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( Precautions

- Important

* For your safety, be sure to ask your
dealer to install the unit to your ve-
hicle, wire the cables, or change its in-
stallation location.
Installation, wiring, and disinstallation re-
quire special skills and experience. Incor-
rect installation, wiring, or disinstallation
of the unit, or using parts other than those
specified by the manufacturer may cause
an accident, injury, or malfunction. In this
case, Pioneer accepts no responsibility.

¢ To dealers
When you are finished with the installation
and wiring, proceed to set up the connec-
tion with the navigation unit and adjust
the display settings, etc.
When you are finished with all of the work,
hand over this manual to your customer.

Thank you for purchasing this PIONEER
product

To ensure proper use, please read through this
manual before using this product. It is especially
important that you read and observe WARN-
INGs and CAUTIONS in this manual. Please
keep the manual in a safe and accessible place for
future reference.

For the operation manual

This manual describes how to install and set up
this unit. Operation of this unit is explained in
the separate manual for the unit

For details on the functions and operation of
this unit, visit us at the following site:
http://www.pioneer.eu/navgatehud

Information for users on
collection and disposal of old
equipment and used batteries
(Symbol for equipment)

13

(Symbol examples for batteries)
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C Precautions

C Precautions

These symbols on the products, packaging,
and/or accompanying documents mean that
used electrical and electronic products and
batteries should not be mixed with general
household waste.

For proper treatment, recovery and recy-
cling of old products and used batteries,
please take them to applicable collection
points in accordance with your national
legislation.

By disposing of these products and batteries
correctly, you will help to save valuable resour-
ces and prevent any potential negative effects
on human health and the environment which
could otherwise arise from inappropriate waste
handling.

For more information about collection and recy-
cling of old products and batteries, please con-
tact your local municipality, your waste disposal
service or the point of sale where you purchased
the items.

These symbols are only valid in the Euro-
pean Union.

For countries outside the
European Union:

If you wish to discard these items, please con-
tact your local authorities or dealer and ask for
the correct method of disposal

Connection and installation

A WARNING

¢ Use this unit with a 12-volt battery and nega-
tive earthing only.
Do not use the unit for a 24-volt vehicle.
There is a risk of a fire or malfunction.

* Neverinstall the unit and wire the cables to
places where it will impair the performance
of an airbag.

When installing the unit to a vehicle
equipped with airbags, ask the vehicle manu-
facturer for precautions for the installation
work. There is a risk of incorrect deployment
of airbags, resulting in a fatal accident.
Never install the unit to places where it will
obstruct the driver’s vision, interfere with
driving, or cause danger to the passengers.
There is a risk of a traffic accident and injury.
Never cut the insulation of the power cable
of this unit to share the power with other de-
vices.

Exceeding the current capacity of the power
cable may result in a fire, electric shock, or
malfunction.

Never use the bolts and nuts of safety related
parts such as the steering, brake systems
and tank.

Using these may cause a brake failure, fire,
or traffic accident.

Do not install the unit to a sun visor whose
shape is not supported by the unit

Installing the unit to a sun visor whose
shape is not supported by the unit may
cause an accident or malfunction.

Do not install the unit to a defective sun
visor.

Check if there are no defects on the sun visor
before installation. Installation to a defective
sun visor may cause the unit to fall, resulting
in an accident or malfunction.

Do not leave the unit in a place subject to di-
rect sunlight.

Do not remove the combiner protection
sheet before the installation is completed.
The combiner may concentrate light into an
intense beam, causing smoke or fire.

For your safety, ask your dealer to install the
unit and wire the cables, or change the in-
stallation location.

Installation, wiring, and disinstallation of the
unit require special skills and experience. In-
correct installation, wiring, or disinstallation
of the unit may cause serious damage to the
vehicle.

* Do not work in a place subject to direct sun-
light.
Doing so may cause a burn injury or blind-
ness.

* Disconnect the negative terminal of the bat-
tery before installation.
Short circuiting the positive and negative ter-
minals may cause electric shock or injury.

¢ Check the location of the pipes, tank, electri-
cal wiring, etc. before installation.
When installing the unit by drilling a hole in
the vehicle body, be careful not to interfere
with or contact the pipes, tank, electrical wir-
ing, etc. Furthermore, protect the processed
parts from rusting or the penetration of
water.

* Use the supplied parts and secure them
firmly.
Use of parts other than the supplied ones
may cause damage to other parts in the unit
or may not be able to firmly secure the unit.
If the unit comes loose, it may interfere with
driving, causing an accident and injury.

* Install the supplied parts as specified.
If the supplied parts are not installed as
specified, the parts may come loose and
drop off, resulting in an accident or malfunc-
tion.

¢ Use the supplied cables and connect them
securely.
Use the supplied cables and connect them
as specified. Use of cables other than the
supplied ones may cause a fire or malfunc-
tion.

* Follow the instructions in this manual to con-
nect and install the unit
Failure to follow the instructions in this man-
ual to connect and install the unit may cause
afire or accident.

* Secure the unit to sun visor with a fall pre-
vention belt.

Failure to do so may cause the unit to fall,
causing an accident and injury.

¢ Insulate an uninsulated part of the cable
with tape, etc.

A short-circuit may cause a fire, electric
shock, or malfunction.

* Wire the cables so that they do not get
caught on the vehicle body, screws, or mov-
ing parts such as a seat rail.

A disconnection or short-circuit may cause a
fire, electric shock, or malfunction

* Wire and secure the cables so that they do
not interfere with driving.

Failure to do so may cause the cables to get
tangled around the steering wheel, gear
stick, brake pedal, etc., causing an accident.

* When you are finished with the installation
and wiring, check that the electric equip-
ment works normally as it did before instal-
ling the unit.

Using the unit whilst other electric equip-
ment does not work normally may cause a
fire, electric shock, or traffic accident.

* Store small parts such as screws out of the
reach of small children.

Should the parts be swallowed, consult a
doctor immediately.

A CAUTION

* Never cut a cable part way along it.

If a fuse is connected to the cable, the pro-
tection circuit will not work, which may
cause a fire.

* When connecting cables, make sure that the
cables do not come into contact with hot
areas of the vehicle body.

There is a risk of a fire or electric shock.

* Do not wire cables using extension cords.
Doing so may cause the cable to overheat,
resulting in a fire or electric shock.
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C Precautions

D

* Do not install the unit in places subject to

conditions such as rain, water, condensation,

dust, and oily smoke
Doing so may cause smoke, fire, or malfunc-
tion.

¢ When wiring, do not allow the cables to
come into contact with metal parts.
Allowing cables to come into contact with
metal parts may damage the cables, causing
afire, electric shock, or malfunction.

About this unit

A WARNING

* Do not operate the menus whilst driving. It
will divert your attention away from the safe
operation of your vehicle and may cause a
serious traffic accident. Always observe traf-
fic conditions and pedestrians to ensure that
you drive safely.

* Do not stare at the displayed image whilst
driving.

Failure to keep your eyes on the road ahead
may cause an accident.

* Do not operate the sun visor whilst driving.
Doing so may cause a serious traffic acci-
dent. Park your vehicle in a safe location and
apply the hand brake before operating the
sun visor.

* Do not insert your hand or fingers or a for-
eign object into a media slot.

Doing so may cause an injury, electric
shock, fire, or malfunction.

¢ Do not allow this unit to come into contact
with liquids.

Doing so may cause smoke, fire, or electric
shock. Special attention is required in the
case of families with children.

Engb

If liquid or foreign matter should get inside
this unit, turn off the power immediately and
consult your dealer or the nearest authorised
PIONEER Service Station. Do not use the
unit in this condition because doing so may
result in fire, electric shock, or other failure.
Do not leave the remote control, etc. lying
around.

When stopping the vehicle or turning a bend,
the remote control, etc. may roll toward your
feet and get under the brake pedal, interfer-
ing with driving and causing an accident.

Do not affix film or a seal to the combiner.
Doing so may block the field of vision, caus-
ing an accident.

Do not use the unit if there is an abnormality
or malfunction such as images not being
able to be displayed.

There is a risk of an unexpected accident,
fire, or electric shock.

Do not allow children to hang on the unit or
apply force to it.

Doing so may cause an injury, vehicle defor-
mation, or malfunction.

When you hear thunder, do not touch the
unit.

There is a risk of an electric shock caused by
lightning.

Do not disassemble or modify the unit.
There is a risk of an accident, fire, or electric
shock.

Always obey the actual traffic regulations.
The unit contains traffic regulations data, but
some of the data may differ from the actual
traffic regulations due to changes to the traf-
fic regulations. Even when using the route
maps or voice guidance of the navigation, al-
ways obey the local traffic regulations and
actual traffic signs when operating a vehicle.
Failure to do so may cause an accident or re-
sult in a violation of the road traffic laws.

C Precautions
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¢ This unit disables operation of the unit whilst
the vehicle is in motion. Park the vehicle in a
safe place and apply a hand brake before op-
erating the menus of this unit.

¢ Replace the fuse with a new one of the speci-
fied capacity (ampere).

Using a fuse exceeding the specified ca-
pacity may cause a fire or malfunction.

* Before using the unit at nighttime or in a
dark place such as in a tunnel, adjust the
brightness of the unit properly so that it will
not interfere with driving. Failure to do so
may cause an accident.

A CAUTION

¢ Do not use the unit for any purpose other
than use in a vehicle.

Doing so may cause smoke, fire, electric
shock, or injury.

¢ Before driving, adjust the combiner angle
and display brightness, and check if screws
on the unit are not loose to prevent them
from interfering with driving
Failure to do so may cause an accident.

* When operating the sun visor or buttons
whilst driving, pay sufficient attention to your
driving.

Failure to do so may cause an accident.

¢ When getting in and out of your vehicle, be
careful not to bang your head on the unit.
Failure to do so may cause an injury.

* Be careful not to let hands or fingers get
caught when you are closing the combiner
or adjusting the angle.

Failure to do so may cause an injury.

Precautions for battery

A WARNING

* Keep the battery out of the reach of small
children to prevent an accident from occur-
ring.

Should the battery be swallowed, consult a
doctor immediately.

Install the battery according to the polarity
(positive and negative) specified in this man-
ual.

If the battery polarity is not correct, there is a
risk of an injury or contamination of the envi-
ronment due to the explosion of the battery
or leakage of the battery fluid.

If the battery leakage occurs and the battery
fluid gets on your skin or clothes, wash it off
with clean water. If the battery fluid gets into
an eye, wash it out with clean water and con-
sult a doctor immediately.

A CAUTION

Do not short-circuit, disassemble, or heat the
battery, or place it in fire or water.

Explosion of the battery or leakage of the bat-
tery fluid may cause a fire or injury.

Do not charge a dry battery.

Explosion of the battery may cause an injury.
Do not use a battery other than the specified
one.

Explosion of the battery or leakage of the bat-
tery fluid may cause an injury or contamina-
tion of the environment.

Replace a used battery immediately with a
new one.

Leakage of the battery fluid may cause con-
tamination of the environment.

Do not store the remote control in high tem-
peratures, high humidity, or direct sunlight.
Failure to do so may cause remote control
deformation, explosion of the battery, or leak-
age of the battery fluid.



C Precautions

C Important safety information

If you experience problems

A WARNING

If you notice smoke, a strange noise or smell, or
any other abnormal signs from the unit, turn off
the power immediately and consult your dealer
or the nearest authorised PIONEER Service Sta-
tion.

Using this unit in this condition may cause an
accident, fire, or electric shock.

¢ The unit does not work standalone. Connect
the unit with an iPhone or Android device on
which a navigation application is installed
before using it.

Read the safety precautions described in the
instruction manual of the product that is to
be connected to this unit.

* Do not operate this unit whilst driving. It will
divert your attention away from the safe oper-
ation of your vehicle and may cause a seri-
ous traffic accident. Always observe traffic
conditions and pedestrians to ensure that

you drive safely. Park your vehicle in a safe lo-

cation and apply the hand brake before oper-
ating this unit.

* Do not operate the sun visor whilst driving.
Doing so may cause a serious traffic acci-
dent. Park your vehicle in a safe location and
apply the hand brake before operating the
sun visor.

* Do not operate an iPhone or Android device
whilst driving. Park your vehicle in a safe lo-
cation and apply the hand brake before set-
ting a route to your destination on an iPhone
or Android device.

* Allfunctions available in the unit do not in
any way guarantee that your surroundings
are safe. When driving, be sure to check that
your surrounding is safe with your own eyes.

¢ The route information and voice guidance
provided by a navigation application are for
reference purposes only. Always obey the
local traffic regulations and actual traffic
signs when operating a vehicle. Failure to
comply could result in a violation of road traf-
fic laws and cause a serious traffic accident
to occur. In addition, information relaying the
distance to a vehicle in front of your vehicle,
speed signs, and red light cameras displayed
by this unit is for reference purposes only.
Obey actual traffic signs and driving condi-
tions.

This unit is equipped with an interlock sys-
tem that detects when the vehicle is moving
and disables operation of the unit whilst the
vehicle is in motion. Park the vehicle in a
safe place and apply a hand brake before op-
erating this unit.

If you experience tiredness or discomfort
whilst using this unit, stop use immediately
and take a long break to recover properly.
Continued use of the unit under such cir-
cumstances may have adverse effects on
your physical condition.

If you are short-sighted or far-sighted, have
astigmatism or differing visual acuities be-
tween your left and right eyes, wear glasses,
etc. to properly correct visual acuity before
using this unit.

Images displayed on the screen may be dis-
torted momentarily when the displayed
image switches. This is not a malfunction.
Images will not be displayed on the screen if
the GPS reception is lost.

Images displayed on the screen may be dis-
torted if an iPhone or Android device is
under heavy load.

Positioning accuracy depends on the per-
formance of GPS on an iPhone or Android
device connected to this unit.

The direction along which a vehicle is travel-
ling may not be displayed correctly if the
GPS accuracy is low.

Firmly secure an iPhone or Android device
whilst driving. Do not let an iPhone or
Android device fall onto the floor, where it
may become jammed under the brake or ac-
celerator pedal.

Close the diffuser when not using the unit.
When removing the unit from the sun visor
and storing it, be sure to close the diffuser
and combiner.

Do not leave the unit in places exposed to di-
rect sunlight, such as on a dashboard. The
diffuser or combiner may concentrate light
into an intense beam, causing smoke or fire.

Section
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C Important safety information

* The taillight of the vehicle in front may be re-
flected on the combiner.

* Pioneer accepts no responsibility for any
fluctuations in the value or appraisal of the
vehicle, etc.

To avoid battery exhaustion

* Be sure to keep the vehicle engine running
whilst using this unit. Using this unit with
the vehicle engine turned off can drain the
battery.

Do not allow the vehicle engine to idle for
longer than necessary whilst parked to mini-
mize effects on the surrounding environ-
ment.

¢ Ifthe unit does not turn off (the LED indicator
on the cigarette plug of the power cable re-
mains lit) when the vehicle engine is turned
off, disconnect the power cable from the cig-
arette socket on the vehicle. Failure to do so
will drain the vehicle battery.

If the screen is hard to see

¢ This unit has a range of angles that the im-
ages on the screen can be clearly seen. Ad-
just the angle of the combiner (page 20) and
the display settings (page 18) when using
this unit for the first time to optimise the visi-
bility and clarity of displayed images. You can
adjust the display brightness using the (&
/& button (page 20).

The display brightness differs depending on
the viewing angle. Use the unit at the posi-
tion where you can clearly see the displayed
image.

@ Engb

Precautions for operation at
high/low temperatures

* [f the temperature is too high or too low for
the unit to operate properly, the display
brightness will be lowered or the projection
of images will be stopped automatically to
protect the unit parts. This is not a malfunc-
tion. Wait until the temperature returns to
the proper temperature for the unit to oper-
ate.

* This unit will not operate properly if the tem-
perature is too high or too low. Operate the
unit within the specified operable tempera-
ture range.

For details, refer to the operation manual.

Notes on microSD memory
cards

¢ This unit supports microSD memory cards
and microSDHC memory cards. These types
of storage media are collectively referred to
as "SD memory card” in this guide.

¢ This unit does not support microSDXC mem-
ory cards.

* Pioneer does not guarantee the operation of
all of the types of SD memory cards compati-
ble with this unit.

* Do not eject an SD memory card or change
the position of the ignition switch whilst the
inserted SD memory card is being accessed.
It may corrupt the data stored on the SD
memory card. Pioneer accepts no liability for
any damages arising in such cases.

* SD memory cards have a set lifespan. Even if
an SD memory card has been used properly,
data may not be able to be written to or de-
leted from the SD memory card correctly
once the card has reached the end of its use-
ful life.

D

C Important safety information )

¢ Some SD memory cards may not be recog-
nised by this unit even if the SD memory
cards can be recognised by a computer. For-
matting the SD memory cards using a dedi-
cated formatter may resolve the problem. SD
memory cards formatted using the standard
formatting function on a computer do not
comply with the SD standard. Problems such
as that those cards cannot be read or written
could occur. It is recommended that you use
a dedicated formatter to avoid such prob-
lems. All of the data stored on an SD memo-
ry card will be deleted when the card is
formatted. Back up any needed data before-
hand as necessary. A dedicated formatter for
SD memory cards can be obtained from the
following site.
https://www.sdcard.org/home/

(Valid as of June 2012)

* Pioneer cannot guarantee repair of an SD
memory card with defects caused by the SD
memory card being formatted. In addition,
Pioneer accepts no liability for damages,
costs or expenses arising from data loss or
corruption occurring due to the SD memory
card being formatted. Read the instruction
manual for the formatter and follow the in-
structions given to format the SD memory
card that you plan to use, accepting respon-
sibility yourself for any problems that may
occur.

Notes on iPhone

* For the iPhone models and iPhone software
versions supported by this product, refer to
the information on our website.

¢ The iPhone models compatible with this unit
are collectively referred to as “iPhone” in this
guide

¢ Pioneer does not guarantee the operation of
all of the types of iPhone models compatible
with this unit.

¢ Pioneer accepts no liability for any data loss
that may occur with use of an iPhone with
this unit.

¢ Do not leave an iPhone in direct sunlight for
long periods of time. It may cause the
iPhone to malfunction.

¢ Do not leave an iPhone in high tempera-
tures.

* For details on the iPhone, refer to the iPhone
manuals.

Notes on Android devices

¢ For the Android devices supported by this
product, refer to the information on our web-
site.

* Compatibility with all Android devices is not
guaranteed.

¢ Certain uses of an Android device may not
be legal whilst driving in your jurisdiction, so
you must be aware of and obey any such re-
strictions.

If in doubt as to a particular function, only
perform it whilst the vehicle is parked.

No feature should be used unless it is safe to
do so under the driving conditions you are
experiencing.

¢ Pioneer accepts no liability for any data loss
that may occur with use of an Android device
with this unit.

* Do not leave an Android device in direct sun-
light for long periods of time. It may cause
the device to malfunction.

¢ Do not leave an Android device in high tem-
peratures.

* For details on Android devices, refer to the
Android device manuals
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Copyrights

Copyrights to the data and programmes in-
cluded with this product are the property of
Pioneer or of the third parties have granted
rights to Pioneer to the use of such data or pro-
grammes under copyright. You shall not copy,
modify or analyze any part or all of the data or
programmes of this product in any form.

Software updates

¢ An SD memory card with a capacity of at
least 2 GB is required for saving the software
update file.

e A microSD memory card containing the lat-
est updated software version will be available
once a year for customers do not have Inter-
net access.

Details will be posted on the website.

Visit our website

Visit us at the following site:

http://www.pioneer.co.uk

* Register your product. We will keep the de-
tails of your purchase on file to help you refer
to this information in the event of an insur-
ance claim such as loss or theft.

e We offer the latest information about
PIONEER CORPORATION on our website.

Saved customer data

¢ |n cases where unit repairs are needed, etc.,
Pioneer accepts no responsibility for soft-
ware updates performed by the customer.

» Settings registered to this unit may be al-
tered or deleted automatically by accident,
due to unit malfunction, as part of the repair
process, or whilst other procedures are
being performed. Retain a list of important
contents. Pioneer accepts no liability for
damages or lost benefits arising from data
loss in such cases.

¢ Pioneer does not provide a service to recover
damaged or erased data.

Notes on this unit

¢ The operating history of this unit is recorded
for performance improvement purposes. No
customer information is obtained during the
recording of this history. The recorded infor-
mation can be shared with other facilities or
subcontractors specified by Pioneer for data
analysis only if permission from the custom-
er is obtained in advance.

¢ Pioneer has tested and confirmed that pro-
jected images can be seen at a distance of
3m from the front of the windscreen of the
vehicle. However, distances may appear dif-
ferent depending on the driver's seating
height and seat position, the height and tilt
of the vehicle's ceiling, and the amount of
ambient light.

¢ Pioneer does not guarantee that the product
conforms to the particular purpose of a spe-
cific user.

¢ Unit specifications and designs are subject
to change without prior notice for product
improvement purposes. Pioneer does not ac-

cept or even acknowledge customer requests

for product modification or exchange to ac-
commodate specific customer needs for
products that match the specifications and
designs described herein.

¢ The screen images in this manual may differ
from those for the actual product.

¢ The screen display design is subject to
change without prior notice for product im-
provement purposes.
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CParts supplied

Head-up display unit:

Sun visor thickness adjustment
plate (large) x 1

Sun visor thickness adjustment
plate (small) x 1

&9

Mounting screw x 6

Hexagonal spanner x 1

Engb

Sun visor cushion x 1

<

Double-sided tape x 1

HUD remote control:

Main unit x 1

(A lithium ion battery is preinstalled. Remove
the insulation sheet before using the unit.)

C Before connection
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Precautions for connection

A CAUTION

¢ Do not take accessory power from the CAN
Bus interface, etc. Be sure to connect to the
accessory power supply of the vehicle.

¢ Install the supplied parts as specified.
Use of parts other than the supplied ones
may cause a malfunction.

Connecting the power cable

¢ Firmly connect the power cable by inserting
it into the power connector on the unit. If the
connector cannot be inserted smoothly, the
orientation may not be correct. Check the ori-
entation of the connector. Do not use force
to push it in. Doing so may cause a malfunc-
tion.

Preventing noise

* To prevent noise, place the following items as
far from an iPhone, an Android device, and
other cables and cords as possible.

— Film aerial and aerial cable

— FM/AM aerial and its aerial cable

— GPS aerial and its aerial cable

— Beacon receiver and its aerial cable
— Power cable

Place the aerials as far from each other as
possible.

Do not tie the aerials together, stack them, or
cross them over each other.

Noise received by the aerial and aerial cable
reduces reception sensitivity.
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C Connections

AWARNING

Secure the unit to sun visor with a fall pre-
vention belt.

Failure to do so may cause the unit to fall,
causing an accident and injury.

When installing the unit to a vehicle
equipped with airbags, never install the unit
on the cover of an airbag or in a place where
it will interfere with the deployment of an air-
bag. Doing so may prevent the airbag from
deploying normally, or the deployed airbag
may hit the unit, causing an accident and in-
jury.

Do not work in a place subject to direct sun-
light. Doing so may cause a burn injury.
Furthermore, there is a risk of blindness
caused by exposure to sunlight reflected
from the combiner. If the combiner is ex-
posed to direct sunlight, close the combiner.

Do not leave the unit in a place subject to di-
rect sunlight.

Do not remove the combiner protection
sheet before the installation is completed.
The combiner may concentrate light into an
intense beam, causing smoke or fire.

Never install the unit to a vehicle equipped
with a sunroof or to a convertible. Sunlight
may be reflected by the combiner and con-
centrated into an intense beam.

Do not use the sun visor on the side window
with this unit mounted on it.

A CAUTION

When installing the unit to a vehicle

equipped with airbags, ask the vehicle manu-

facturer for precautions for the installation
work. There is a risk of incorrect deployment
of airbags, resulting in a fatal accident.

A sun visor light and other optional accesso-
ries around the sun visor such as a card
holder and sun visor mirror may not be able
to be used after installing the unit. Check the
accessories in the vehicle beforehand.

The installation of the unit may leave marks
on the surface of the sun visor.

This unit is not supposed to be installed on
the passenger seat.

Parts, dust, etc. may fall on you whilst you
are installing the unit. To prevent dust, etc.
from getting into an eye, do not look up at
the unit from directly below whilst installing
the unit

The diffuser and combiner of the unit are del-

icate parts. Do not touch them with bare
hands or cause a tool to come into contact
with them whilst installing the unit.

Before installing and
securing unit

First connect the unit temporarily to check that
the unit works normally, and then install the
unit. If the unit does not work normally, check if
the connection is correct.

When securing the unit

Recommended tightening torque for secur-
ing the unit with screws is from 0.36 Nem to
0.59Nem.

Before applying the double-sided tape to the
connection box of the power cable, thor-
oughly wipe off any dirt from the surface to
which the double-sided tape is to be applied.

Connection diagram

ysl|buz

@ iPhone or Android device
(2 USB cable

(3 Power cable

(@ To the power connector
(® LED indicator

® Plug size switch

@ To the cigarette socket

For iPhone users

* Usethe cable (@) supplied with the iPhone.
Do not leave the cable in the vehicle. The
cable supplied with the iPhone is not de-
signed for use in a vehicle.

For Android device users

¢ Use a USB-microUSB data communication
cable (@) of 1 mor less. A charge cable can-
not be used.

Engb @
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Notes

¢ The LED indicator on the cigarette plug lights
when the power is on, and turns off when the
unit is turned off.
If the LED indicator does not turn off when
the vehicle engine is turned off, disconnect
the power cable from the cigarette socket on
the vehicle. Failure to do so will drain the ve-
hicle battery.

* For details on connecting an iPhone or
Android device, refer to Setting your iPhone
or Android device on page 17.

Seting the size of the
cigarette plug
Set the cigarette plug size to L (large) or S

(small) according to the size of the cigarette
socket on the vehicle.

(@ Plug size switch

Engb

When replacing cigarette
plug fuse

1 Turn the plug counterclockwise to loosen

@ Fuse (3A)

2 Replace the fuse with a new one with
the same capacity.

( Installation position

Precautions for installing unit

A WARNING

* Use the supplied screws and install the unit
as specified. Use of screws other than the
supplied ones may cause damage to the
unit.

¢ Secure the unit to the sun visor firmly using
the supplied screws. Failure to do so may
cause the unit to fall during driving, hitting a
head and causing an injury.

¢ Read this manual fully and carefully, and in-
stall the unit correctly to abide by the safety
standards.

Specified installation position

A CAUTION

Install the unit in the specified installation posi-
tion to provide the driver with a safe field of vi-
sion and ensure the unit can perform its
required functions. Installing the unit in a posi-
tion other than the specified one may not meet
the safety standards for road trucking vehicles,
and the vehicle may fail a safety inspection, for
example, due to a maintenance error.

@ Main unit
(2 Power cable
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4 Align the screw holes on the sun visor
thickness adjustment plate with those on
the mounting bracket, and tighten the re-
maining screws that were removed at the
original positions.

Sun Visor Thick- Sun visor thickness ad-
ness justment plate

A CAUTION

Do not install the unit to an unstable or defective
sun visor. Doing so may cause the unit to fall, re- Sun visor thickness adjust-
sulting in an accident or malfunction. Tommio20mm o late small)
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Sun visor thickness adjust-

1 Check the sun visor. 20 mm to 26.5 mm

Check the thickness of the sun visor to install ment plate (medium)

the unit to. Sun visor thickness adjust-
The unit can be installed to sun visors that meet 265mmto33mm - plate (large)

the following specifications

T

e+ =X When replacing the sun visor
\-—A’\ thickness adjustment plate (D Sun visor thickness adjustment plate
& @ Longitudinal direction adjustment
1 Pull the HUD lock lever, and slide it to the screws
H lock-release position. 3 Longitudinal direction adjustment plate

3 Attach the longitudinal direction adjust-
ment plate to the sun visor thickness adjust-
ment plate to be used.

T: Thickness 15mm to 33mm

H: Height 140 mm to 240 mm

A: Distance between

185 mm or more -
support points (@ Lock-release position
@
Y: Distance to the 45mm or more (recom- @ HUD lock lever
mirror, etc. mended)

2 Remove the eight screws including longi-
tudinal direction adjustment screws (shown
2 Check the sun visor thickness adjustment  in the illustration) on the mounting bracket,
plate to be used. and then remove the sun visor thickness ad-

The size of the sun visor thickness adjustment

plate to be mounted to the mounting bracket dif-

fers depending on the sun visor thickness

justment plate (medium).
If the longitudinal direction adjustment screws
are removed, the longitudinal direction adjust-

(O Sun visor thickness adjustment plate
@ Longitudinal direction adjustment

This unit comes with the sun visor thickness ad-  ment plate is removed from the sun visor thick-
justment plate (medium) premounted. ness adjustment plate.

Use the sun visor thickness adjustment plate of screws

the size matching the sun visor thickness. 3 Longitudinal direction adjustment plate

Engb ®
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1 Align the HUD lock lever to the lock-re-
lease position.
Pull the HUD lock lever, and slide it to the lock-
release position.

@ Lock-release position

@ HUD lock lever

* Do not hold the moving part on the mounting
bracket when operating the HUD lock lever. If
holding the moving part, the HUD lock lever
cannot be moved.

3 Adjust the mounting bracket thickness.
Align the lines on the mounting bracket to the
scale marks located at the left and right on the
sun visor thickness adjustment plate according

to the thickness of the sun visor, and then tight-

en three screws.

o)
@
P
@2

.

@ Moving part

2 Release the lock plates on the mounting
bracket.

Pull the lock plates on the mounting bracket to
the left and right to release the lock.

@ Engb

Mounting bracket

Sun visor thickness adjustment plate
The approximate figures for the scale marks
on the sun visor thickness adjustment plate
(medium) are as follows (the illustration
shows the line on the mounting bracket is
aligned to the scale mark of 22 mm).

@ 20mm

Clnstalling Main Unit

@ 22mm

® 24mm
@ 26 mm

4 Mount the mounting bracket to the sun
visor.

Push the sun visor up to the horizontal position.
Hold the left and right ends of lock plates on the
mounting bracket, and mount the mounting
bracket to the sun visor by pushing the mount-
ing bracket all the way in.

* If the mounting bracket cannot be fully
pushed in, the mounting bracket thickness
needs to be increased. Remove the mounting
bracket from the sun visor, return to step 3
and adjust the scale position, and then
mount the mounting bracket to the sun visor
again.

5 Push the sun visor down to the vertical
position.

6 Lock the mounting bracket.
Push in the lock plates from the left and right
firmly to lock the mounting bracket.

* [f the lock plates cannot be fully pushed in,
the mounting bracket thickness needs to be
increased. Remove the mounting bracket
from the sun visor, return to step 3 and adjust
the scale position, and then mount the
mounting bracket to the sun visor again.

7 Check that the mounting bracket is
mounted securely.

Push the sun visor back to the horizontal posi-
tion.

Push the mounting bracket back and forth to
make sure that the mounting bracket is
mounted securely.

* [f the mounting bracket can be removed from
the sun visor easily, the mounting bracket
thickness needs to be decreased. Remove the
mounting bracket from the sun visor, return
to step 3 and adjust the scale position, and
then mount the mounting bracket to the sun
visor again.

8 Remove the mounting bracket.

Push the sun visor down to the vertical position
and pull the lock plates to the left and right to re-
lease the lock.

Push the sun visor up to the horizontal position
and remove the mounting bracket from the sun
Visor.
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( Installing Main Unit

9 Check if the adjusted thickness of the
mounting bracket is appropriate.

Push in the lock plates on the mounting bracket
from the left and right firmly to lock it

Check that the mounting bracket cannot be
mounted to the sun visor easily whilst the lock
plates are locked.

If the mounting bracket cannot be mounted to
the sun visor easily, the thickness is correct.
¢ If the mounting bracket can be mounted to
the sun visor easily whilst the lock plates are
locked, the mounting bracket thickness is not
appropriate.
Remove the mounting bracket from the sun
visor, return to step 3 and adjust the scale po-
sition, and then mount the mounting bracket
to the sun visor again.

10 Mount the mounting bracket of which
thickness was adjusted to the main unit.
Check that the diffuser and combiner of the
main unit are closed, and align the HUD lock
lever on the mounting bracket to the lock-re-
lease position.

Main unit:

@
@

%
7ol

(@ Combiner
(@ Diffuser
Mounting bracket:

(D Lock-release position

(@ HUD lock lever
Secure the mounting bracket and main unit at
four places at the front and back using the sup-
plied mounting screws.
Main unit front:

(1 Groove

@ Align the bosses with the groove.
Main unit back:

(D Align the bosses with the groove.

@ Groove

11 Loosen the four mounting screws that
were secured in step 10 one turn.

12 Loosen the longitudinal direction adjust-
ment screws on the unit one turn.
Main unit front:

13 Mount the unit to the sun visor.
Pull the lock plates on the mounting bracket to
the left and right to release the lock.

Push the sun visor up to the horizontal position.

Hold the left and right ends of lock plates on the
mounting bracket, and mount the unit to the
sun visor by pushing the mounting bracket all
the way in.

ysl|buz

14 Push the sun visor down to the vertical
position.

15 Secure the unit to sun visor with a fall
prevention belt.

Pull the fall prevention belt forward from the
back of the sun visor that was pushed down to
the vertical position.

Engb @
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C Installing Main Unit

Pass the fall prevention belt through as shown
in the illustration.

Pull the fall prevention belt downward and se-
cure it as it is pulled downward

16 Lock the mounting bracket.
Push in the lock plates from the left and right
firmly to lock the mounting bracket.

Engb

17 Push the sun visor up to the horizontal
position.

18 Lock the main unit position.
Pull the HUD lock lever, and slide it to the lock
position.

@ Lock position
The main unit slides forward and the unit posi-
tion is locked.

19 Adjust the tilt of the main unit.
Adjust the angle to level the main unit.

Clnstalling Main Unit )

. | S— | s—
Tilt the sun visor vertically about 20 degrees and |
firmly tighten the two mounting screws at the » h

back of the main unit that were loosened in step ®

* If the combiner protection sheet interferes
with the adjustment, remove the protection
sheet. Attach the combiner protection sheet
again after the adjustment is finished.

(D Align the unit in the travelling direction

[—

@

(1 Adjust the combiner so that the diffuser
can be displayed in the centre of the
combiner.

* Be sure to adjust the main unit is to be
aligned in the travelling direction.

20 Adjust the direction of the main unit.
Open the diffuser and combiner of the main
unit.

1 Diffuser

2 Combiner
Adjust the direction of the main unit to align the
diffuser and combiner in the travelling direction.

21 Unlock the main unit position.
Pull the HUD lock lever, and slide it to the lock-
release position.
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@ Lock-release position
The main unit slides backward and the unit posi-
tion is unlocked.

22 Remove the unit from the sun visor.
Close the diffuser and combiner of the main
unit, and then push the sun visor down to the
vertical position.
Pull the lock plates on the mounting bracket to
the left and right to release the lock. Unlock the
fall prevention belt. Push the sun visor up to the
horizontal position, and then remove the mount-
ing bracket from the sun visor.

¢ Be careful not to cause the unit to fall out.

23 Firmly tighten the mounting screws at
the front of the main unit.

Firmly tighten the two mounting screws at the
front of the main unit that were loosened in step
11 and the two longitudinal direction adjustment
screws that were loosened in step 12.

@l

>

24 Mount the unit to the sun visor.
Perform the operation from steps 13 to 17 to
mount the unit to the sun visor.

Align the HUD lock lever to the lock-release
position before mounting the unit to the sun
visor.

If there is a gap between the vehicle's ceiling
and sun visor when the sun visor is in the
horizontal position, attach the sun visor cush-
ion to the fall prevention belt.

@ Vehicle’s ceiling

@ Sun visor

(3 Gap between the vehicle’s ceiling and
sun visor

@ No gap between the vehicle’s ceiling
and sun visor

When attaching a sun visor cushion, affix the

sun visor cushion to the sun visor cushion

holder, attach it to the fall prevention belt,

and then secure the fall prevention belt.

]

) Fall prevention belt
Sun visor cushion
Sun visor cushion holder

O©OE

(D Sun visor cushion
@ Fall prevention belt

25 Connect the power cable to the unit.

() Power cable

26 Route the power cable.

Route the power cable so that the cable will not
interfere with driving, and ensure the driver has
a safe field of vision

Adjust the power cable so that it will not ob-
struct the driver’s vision.

Route the cable so that it will not interfere
with the backward and forward movement of
the main unit when operating the HUD lock
lever.

ysl|buz

Route the power cable by fixing the points with
clamps commercially available.

) Fix the cable with clamps commercially

available.

Do not affix or mount the cable to the wind-
screen.

Do not route the power cable at the foot of
the driver’s seat. There is a risk that the
power cable gets trapped under the brake
pedal and interferes with driving, resulting in
a serious accident.

27 Lock the main unit position.
Pull the HUD lock lever, and slide it to the lock
position.

Engb @
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@ Lock position
The main unit slides forward and the unit posi-
tion is locked.

28 Secure the power cable.

Attach the double-sided tape to the connection
box of the power cable, and then attach the con-
nection box to a location where the cable can be
secured firmly.

@

@

(O Power cable

2 Dashboard side etc.

(3 Double-sided tape
Fix the cable with clamps commercially avail-
able.

Engb

Never install the power cable in a location
where the cable cannot be secured due to ve-
hicle vibration, etc.

If the cable cannot be secured with the sup-
plied double-sided tape, secure it firmly using
commercially available double-sided tape,
etc

Firmly secure an iPhone or Android device in
a holder commercially available.

Insert the cigarette plug of the power cable
into the cigarette socket on the vehicle with
the LED indicator face-up so that the driver
can see it.

The LED indicator on the cigarette plug lights
green if the power is turned on

O]

-

(D LED indicator
For more details, refer to Connecting the
power cable to the cigarette socket on page 16.

Clnstalling Main Unit
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29 Remove the combiner protection sheet.
Check that the power cable is connected and
routed correctly, and then remove the combiner
protection sheet.

After installation

A CAUTION

Check if the unit is installed correctly. In the
following cases, return to step 1 and install
the unit correctly.

(@ The lock plates are not fixed.

(2 The unit is not secured with a fall preven-

tion belt.
(3 The unit is installed obliquely.
@ Position of the unit is installed reversed.
Close the diffuser when not using the unit.

¢ When removing the unit from the sun visor
and storing it, be sure to close the diffuser
and combiner.
Do not leave the unit in places exposed to di-
rect sunlight, such as on a dashboard. The
diffuser or combiner may concentrate light
into an intense beam, causing smoke or fire.

Connecting the power cable
to the cigarette socket

® Firmly connect the cigarette plug of the
power cable by inserting it into the cigarette
socket on the vehicle.

The LED indicator on the cigarette plug lights
green if the power is turned on.

(@ LED indicator

Notes

¢ Insert the cigarette plug of the power cable
into the cigarette socket on the vehicle with
the LED indicator face-up so that the driver
can see it.

¢ If the LED indicator does not turn off when
the vehicle engine is turned off, disconnect
the power cable from the cigarette socket on
the vehicle. Failure to do so will drain the ve-
hicle battery.
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Connecting your iPhone or
Android device to the unit

For iPhone users

* Use the cable supplied with the iPhone.
Do not leave the cable in the vehicle. The
cable supplied with the iPhone is not de-
signed for use in a vehicle.

For Android device users

e Use a USB-microUSB data communication
cable of 1 m or less. A charge cable cannot
be used.

1 Connect the USB cable to your iPhone or
Android device.

2 Connect the other end of USB cable
firmly to the connection box of the power
cable.

@

(D Connection box of the power cable
Connection overview:

)

(D iPhone or Android device
) To the cigarette socket
3) Connection box of the power cable

® ¢

®

[®)

(@ USB cable

Installing the navigation
application

Install the navigation application to your iPhone
or Android device before utilising this unit.

You can download the navigation application
from iTunes App Store or Google Play.

For more details on navigation application, refer
to the following site.
http://www.pioneer.eu/navgatehud

Starting the navigation
application

When you use the navigation application for the
first time, start the application yourself. The ap-
plication will start automatically from the next
time the iPhone or Android device is connected
to the unit.

A CAUTION

* For utilising the navigation application, you
need to purchase the NavGate HUD Support
first. Purchase the NavGate HUD Support in
the application by following the instructions
on the screen

¢ The internet connection is required to pur-
chase the NavGate HUD Support.

Notes

* ForiPhone users
If the application does not start automatically
when the iPhone is connected to the unit,
tap "Allow” in the popup that appears on the
iPhone.

* For Android device users

If the application does not start automatically
when the Android device is connected to the
unit, tap the application in the popup that ap-
pears on the Android device.

If you select the check box and then select
the application in the popup, the popup will
not appear from the next time.

ysl|buz
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Five types of view are available for this unit: AR view (low speed mode and high speed mode), list view (low Adjusting the display Settings 1 Pressthe A/V button to select a setting
speed mode and high speed mode), junction view, route overview, and clock view. item, and then press the » button.

If the communication between the unit and the navigation application is established, either of the following
views appears

When you finish with the installation and con-
nection, turn on the unit (start the vehicle en- c
gine) and adjust the combiner angle so that the Horizontal Position -

i Ve siti
image can be seen. Vertical Position
AR view List view

Note
o sbeen et LOW Speedmoce The screen may not be able to be seen clearly

depemqing on the screeﬁ brightness and sur- ] ] Select o adjust the horizon-

rounding conditions. Adjgst t‘he screen bright- I-!orlzontal Posi- tal position of the displayed

ness properly (refer to Adjusting the display tion image.

brightness on page 20), or move the vehicle to a

location where the display is more clearly visible, Select to adjust the vertical

and then operate the unit. Vertical Position position of the displayed
image.

1 Press the () button.

2 Press the A/V button to display the grid
pattern in its entirety.
Ex.: When it is correctly adjusted

2 Pressthe A/V button to select Display Ex.: When it is not correctly adjusted
Settings, and then press the » button.

Route overview

If the (@ button is pressed
when a destination is specified:

If the (@ button is pressed
when a destination is not specified:

Function Settings
Language

Zoom
3 Press the A/V button to select a setting Adjust the size of the displayed image.
item, and then press the » button.

Notes

¢ The low speed mode of the AR view is dis-
played when a destination is not specified.

; ® Press the A/V button to display the grid
Position — pattern in its entirety.

Zoom
* For more details on the views, refer to the op- Rotation

eration manual.

Position
Adjust the position of the displayed image.

Engb
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brightness.

Adijust the rotation of the displayed image. m
) Py ¢ Trapezoidal Dis-  Select to correct the trape- Ex.: Adjusting the red colour 3

® Press the A/V button to level the grid tortion zoidal distortion. g

pattern. Smile Distorti Select to correct the smile

Ex.: When it is correctly adjusted mile Distortion distortion.

2 Press the A/Y button to make the grid
pattern rectangular.
Ex.: Adjusting the trapezoidal distortion

Ex.: When it is not correctly adjusted

=)

White Balance

Aspect Ratio Adjust the white balance of the displayed
Adjust the aspect ratio of the displayed image. Image.
1 Press the A/Y button to select a setting

@ Press the A/V button to make the grid item, and then press the » button.

pattern rectangular.

Red
Green
Blue
Geometric Correction Setting item Description
Correct the distortion of the displayed image. Red Select to adjust the red
tones.

1 Press the A/Y button to select a setting

A Select to adjust the green
item, and then press the » button. Green

tones.

rectior Select to adjust the blue

soetic T
Trapezoidal Distortion a3 Blue fones

Smile Distortion

Engb
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Configuring the unit
function settings

Unit function settings can be configured from
the Settings screen.

A CAUTION

* This unit disables operation of the unit whilst
the vehicle is in motion. Park the vehicle in a
safe place and apply a hand brake before op-
erating this unit.

* If the vehicle starts moving whilst setting the
unit functions, the Settings screen will close
automatically.

® Press the () button.

Display Settings

Function Settings
Language

Menu Description

Adjust the display settings

Display Setti
isplay Settings for projected images.

Function Settings  Set the function settings

Language Set the display language.

Confirm the unit software

About
version and legal notices.

Reset All Settings  Restore the default settings.

Engb

Notes

* Function Settings can only be set when the
communication with the navigation applica-
tion has been established.

* Press the (2) button to close the Settings
screen.

* For details, refer to the operation manual.

Adjusting the angle of the
combiner

Adjust the angle of the combiner to the seat po-

sition.

ACAUTION
Hold onto the edges of the combiner when ad-
justing the angle.

1 Open the diffuser and combiner.

() Diffuser
2 Combiner

C Before driving

2 Adjust the combiner angle so that the
whole diffuser can be reflected on the
combiner.

(D Adjust the combiner so that the diffuser
can be displayed in the centre of the
combiner.

When getting in and out of
the vehicle

Be careful not to bang your head on the unit.

Correct combiner position

Before use, be sure to check that the lower end
of the combiner is above your line of sight when
you sit in the seat and look straight forward in
the actual driving position. If the lower end of
the combiner is below your line of sight, do not
use the unit. Fold the combiner into the storage
position to ensure field of vision for driving

Adjusting the display
brightness

The dimmer function on this unit adjusts the
display brightness automatically according to
the amount of ambient light.

The display brightness can be adjusted man-
ually using the (2J/(&) button.

A CAUTION

Before using the unit at nighttime or in a dark
place such as in a tunnel, adjust the brightness
of the unit properly so that it will not interfere
with driving. Failure to do so may cause an acci-
dent
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® Press the (£J/(3) button.

Note
Changing the brightness may also cause the
display hue to change.

ysl|buz
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@ Précautions

Remarque sur le manuel de
fonctionnement 22

Information & destination des utilisateurs
sur la collecte et I'élimination des
équipements et batteries usagés 22

Connexion et installation 23

Quelques mots sur cet appareil 24

Précautions relatives a la batterie 25

Sivous rencontrez des problemes 25

@D Consignes importantes de sécurité
Pour éviter I'épuisement de la
batterie 26
Si I'écran est difficile a consulter 26
Précautions d'utilisation & des températures
élevées/faibles 26
Remarques sur les cartes mémoire
SD 26
Remarques sur I'iPhone 26
Remarques sur les périphériques
Android 27
Droits d'auteur 27
Mises a jour logicielles 27
Visitez notre site Web 27
Données client enregistrées 27
Remarques sur cet appareil 27

@® Pieces fournies

@ Avant de procéder au raccord
Précautions de raccordement 28
Connexion du céable d'alimentation 28
Prévention contre le bruit 28

@ Précautions d'installation
Avant d'installer et de fixer I'appareil 29
Lors de la fixation de I'appareil 29

@ Connexions
Schéma de connexion 30
Réglage de la taille de la fiche allume-
cigare 30
Lors du remplacement du fusible de la fiche
allume-cigare 30

@Fr

@ Position d'installation
Précautions d'installation de
I'appareil 31
Position d'installation indiquée 31

@ Préparation a I'installation de I'appareil
Lors du remplacement de la plaque de
réglage d'épaisseur du pare-soleil 31

@ Installation de I'appareil principal
Apres l'installation 37
Raccordement du céble d'alimentation a

I'allume-cigare 37

@ Réglage de votre iPhone ou
périphérique Android
Raccordement de votre iPhone ou
périphérique Android a I'appareil 37
Installation de I'application de
navigation 37
Démarrage de I'application de
navigation 37

@ Modes d'affichage
@ Lorsque I'installation et le raccordement

sont terminés
Ajustement des réglages d'affichage 39

— Position 39
— Zoom 39
— Rotation 39

— Aspect Ratio 39
— Correction géométrique 39
— Balance des blancs 39

@ Avant de conduire
Configuration des réglages de fonction de
I'appareil 40
Réglage de I'angle du multiplexeur 40
Lors de I'entrée et de la sortie du
véhicule 41
Position appropriée du multiplexeur 41
Réglage de la luminosité d'affichage 4
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- Important

¢ Pour votre sécurité, demandez a votre
revendeur d’installer I'appareil dans
votre véhicule, de brancher les cables
ou de changer I'emplacement d’instal-
lation.
Linstallation, le cablage et la désinstalla-
tion requiérent des compétences et une
expérience spécifiques. Linstallation, le
cablage ou la désinstallation incorrect(e)
de I'appareil ou I'utilisation de pieces au-
tres que celles spécifiées par le fabricant
peut provoquer un accident, des blessures
ou un dysfonctionnement. Dans ce cas de
figure, Pioneer décline toute responsabi-
lité.

A l'attention des revendeurs
Une fois I'installation et le cablage termi-
nés, procédez a la configuration de la
connexion avec |'unité de navigation et
ajustez les réglages d'affichage, etc.
Une fois toutes les opérations terminées,
confiez ce mode d’emploi & votre client.

Nous vous remercions d'avoir acheté cet ap-
pareil PIONEER

Pour garantir une utilisation correcte, lisez bien
ce mode d'emploi avant d'utiliser cet appareil. Il
est particulierement important que vous lisiez et
respectiez les indications ATTENTION et PRE-
CAUTION de ce mode d'emploi. Conservez-le
dans un endroit sdr et facilement accessible pour
toute consultation ultérieure.

Remarque sur le manuel de
fonctionnement

Ce manuel décrit comment installer et configu-
rer cet appareil dans votre véhicule. Le fonction-

nement de cet appareil est expliqué dans le
manuel séparé de I'appareil.

Pour plus de détails sur les fonctions et le fonc-
tionnement de cet appareil, visitez notre site:
http://www.pioneer.eu/navgatehud

Information a destination des
utilisateurs sur la collecte et
I'élimination des équipements
et batteries usagés

(Marquage pour les équipements)

13

(Exemples de marquage pour les batteries)

3 3
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Ces symboles qui figurent sur les produits,
les emballages et/ou les documents d’ac-
compagnement signifient que les équipe-
ments électriques et électroniques et
batteries usagés ne doivent pas étre jetés
avec les déchets ménagers et font I'objet
d’une collecte sélective.

Pour I'enlé t et le trait t
appropriés des produits et batteries usagés,
merci de les retourner dans les points de
collecte sélective habilités conformément a
la législation locale en vigueur.

En respectant les circuits de collecte sélective
mis en place pour ces produits, vous contribue-
rez a économiser des ressources précieuses et a
prévenir les impacts négatifs éventuels sur la
santé humaine et I'environnement qui pour-
raient résulter d'une mauvaise gestion des dé-
chets.

Pour plus d'information sur la collecte et le trai-
tement des produits et batteries usagés, veuillez
contacter votre municipalité, votre service de
gestion des déchets ou le point de vente chez
qui vous avez acheté ces produits.

Ces symboles ne sont valables que dans les
pays de I'Union Européenne.

Pour les pays n’appartenant pas a
I’Union Européenne:

Si vous souhaitez jeter ces articles, veuillez
contacter les autorités ou revendeurs locaux
pour connaitre les méthodes d'élimination ap-
propriées.

Connexion et installation

A ATTENTION

* Utilisez cet appareil uniquement avec une
batterie de 12V, avec pble négatif & la masse.
N'utilisez pas I'appareil dans un véhicule 24
volts.

Ceci pourrait entrainer un risque d'incendie
ou de dysfonctionnement.

N'installez jamais I'appareil ni ne branchez
les cables a un endroit ou ils pourraient af-
fecter la performance d'un airbag.

Lors de l'installation de I'appareil dans un vé-
hicule équipé d'airbags, demandez au fabri-
cant du véhicule les précautions a prendre
pendant I'installation. Ceci pourrait entrainer
un risque de déploiement incorrect des air-
bags, et dont un accident mortel

N'installez jamais I'appareil @ un endroit ot il
obstrue la vision du conducteur, géne sa
conduite ou peut étre dangereux pour les
passagers.

Ceci pourrait entrainer un risque d'accident
de la circulation et des blessures.

Ne coupez jamais l'isolation du cordon d’ali-
mentation de I'appareil pour raccorder d'au-
tres appareils.

Un dépassement de la capacité de courant
du cordon d'alimentation peut provoquer un
incendie, un choc électrique ou un dysfonc-
tionnement.

N'utilisez jamais les boulons et écrous des
piéces de sécurité comme la direction, le sys-
teme de freinage et le réservoir.

Ceci pourrait provogquer une défaillance des
freins, un incendie ou un accident de la cir-
culation.

N’installez pas I'appareil sur un pare-soleil
dont la forme n'est pas adaptée a I'appareil.
Linstallation de I'appareil sur un pare-soleil
dont la forme n'est pas adaptée a I'appareil
peut provoquer un accident ou un dysfonc-
tionnement.

N’installez pas I'appareil sur un pare-soleil
défectueux.

Avant l'installation, vérifiez que le pare-soleil
ne présente aucun défaut. Linstallation sur
un pare-soleil défectueux pourrait provoquer
la chute de I'appareil, d'ot un accident ou
un dysfonctionnement.

¢ N'exposez pas I'appareil a la lumiere directe
du soleil.

Ne retirez le film protecteur du multiplexeur
qu'une fois I'installation terminée. Le multi-
plexeur peut concentrer la lumiere dans un
faisceau intense et ainsi générer de la fumée
ou provoquer un incendie.

¢ Pour votre sécurité, demandez a votre reven-
deur d'installer I'appareil, de brancher les cé-
bles ou de changer I'emplacement
d'installation.

L'installation, le cablage et la désinstallation
requiérent des compétences et une expé-
rience spécifiques. L'installation, le cablage
ou la désinstallation incorrect(e) de I'appareil
peut endommager considérablement le véhi-
cule.

* Ne procédez pas aux opérations dans un en-
droit exposé a la lumiere directe du soleil.
Ceci pourrait provoquer des brilures ou des
problemes de vision.

¢ Déconnectez la borne négative de la batterie
avant I'installation.

Un court-circuit des bornes positive et néga-
tive peut provoquer un choc électrique ou
des blessures.

¢ \Vérifiez 'emplacement des conduites, du ré-
seau, cablage électrique, etc. avant I'installa-
tion.

Lors de l'installation de I'appareil en percant
un trou dans la carrosserie du véhicule, veil-
lez a ne pas interférer avec ou a entrer en
contact avec les conduites, le réservoir, le ca-
blage électrique, etc. Protégez également les
pieces traitées contre la rouille ou la pénétra-
tion d’eau.

e Utilisez les pieces fournies et fixez-les ferme-
ment.

L'utilisation de pieces autres que celles four-
nies peut endommager les autres piéces
dans I'appareil et empécher la fixation appro-
priée de I'appareil. Un relachement de I'ap-
pareil peut affecter la conduite, et ainsi
provoquer un accident et des blessures.

Installez les pieces fournies comme indiqué.
Si les pieces fournies ne sont pas installées
comme indiqué, elles peuvent se relacher et
chuter, et ainsi provoquer un accident ou un
dysfonctionnement.

Utilisez les cébles fournis et raccordez-les
fermement.

Utilisez les cébles fournis et raccordez-les
comme indiqué. L'utilisation de cébles autres
que ceux fournis peut provoquer un incendie
ou un dysfonctionnement.

Suivez les instructions de ce manuel pour
raccorder et installer 'appareil.

Le non-respect des instructions de ce ma-
nuel pour raccorder et installer I'appareil
peut provoquer un incendie ou un accident.
Fixez I'appareil au pare-soleil a I'aide d'une
sangle antichute.

Le non-respect de cette consigne peut provo-
quer une chute de I'appareil, d'ot un risque
d'accident et de blessure.

Isolez les parties non isolées du céble &
I'aide d'une bande, etc.

Un court-circuit peut provoquer un incendie,
un choc électrique ou un dysfonctionne-
ment.

Acheminez les cébles de sorte qu'ils ne
soient pas coincés dans la carrosserie du vé-
hicule, des vis ou des pieces mobiles comme
une ceinture.

Un débranchement ou un court-circuit peut
provoquer un incendie, un choc électrique
ou un dysfonctionnement.

Branchez et fixez les cébles de sorte qu'ils ne
génent pas la conduite.

Le non-respect de cette consigne peut provo-
quer I'emmélement des cébles autour du vo-
lant, du levier de vitesse, de la pédale de
frein, etc., et ainsi provoquer un accident.
Une fois I'installation et le cablage terminés,
vérifiez que les équipements électriques
fonctionnent comme avant I'installation de
I'appareil.
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L'utilisation de I'appareil alors que les autres
équipements électriques ne fonctionnent
pas normalement peut provoquer un incen-
die, un choc électrique ou un accident de la
circulation.

Rangez les petites pieces comme les vis hors
de portée des enfants.

En cas d'ingestion de piéces, consultez un
médecin immédiatement.

A PRECAUTION

Fr

Ne coupez jamais une partie de céble.

Si un fusible est raccordé au céble, le circuit
de protection ne fonctionnera pas et peut
provoguer un incendie.

Lors du raccordement de cébles, vérifiez
qu'ils n'entrent pas en contact avec des
zones chaudes de la carrosserie du véhicule.
Ceci pourrait entralner un risque d'incendie
ou de choc électrique.

Ne raccordez pas des cébles a I'aide de ral-
longes.

Ceci pourrait entrainer une surchauffe du
cable et provoquer un incendie ou un choc
électrique.

N'installez pas I'appareil dans des endroits
exposeés a la pluie, I'eau, la condensation, la
poussiere et la fumée par exemple.

Ceci pourrait provoquer de la fumée, un in-
cendie ou un dysfonctionnement.

Lors du céblage, veillez a ce que les cébles
n'entrent pas en contact avec des piéces mé-
talliques.

Ce contact entre les cébles et des pieces mé-
talliques peut endommager les cébles et pro-
voquer un incendie, un choc électrique ou
un dysfonctionnement.

Quelques mots sur cet appareil

A ATTENTION

* N'utilisez pas les menus pendant la
conduite. Ceci détournerait votre attention
d'une utilisation en toute sécurité de votre vé-
hicule et pourrait provoquer un accident
grave de la circulation. Observez toujours les
conditions de circulation et les piétons pour
une conduite en toute sécurité.

* Ne vous concentrez pas sur l'image affichée
pendant la conduite.

Gardez toujours les yeux rivés sur la route au
risque de provoquer un accident.

* Ne manipulez pas le pare-soleil pendant la
conduite. Ceci pourrait provoquer un acci-
dent grave de la circulation. Garez votre véhi-
cule dans un lieu sOr et serrez le frein a main
avant de manipuler le pare-soleil.

* N'introduisez pas vos mains, doigts ou un
corps étranger dans un logement de sup-
port.

Ceci pourrait provoquer une blessure, un
choc électrique, un incendie ou un dysfonc-
tionnement.

* Ne mettez pas cet appareil en contact avec
des liquides.

Ceci pourrait provoquer de la fumée, un in-
cendie ou un choc électrique. Une attention
toute particuliére s'adresse aux familles avec
des enfants.

* Siun liquide ou un corps étranger pénetre a
I'intérieur de cet appareil, coupez immédiate-
ment |'alimentation et consultez votre reven-
deur ou le Centre d'Entretien agréé par
PIONEER le plus proche. N'utilisez pas I'ap-
pareil dans cette situation parce que cela
pourrait provoquer un incendie, une électro-
cution ou une autre panne.

C Précautions

D

Ne posez pas la télécommande ou autre
objet.

Lors de I'arrét du véhicule ou dans un virage,
la télécommande ou autre peut rouler sur
vos pieds et se loger sous la pédale de frein,
génant ainsi la conduite et pouvant provo-
quer un accident.

N’apposez pas de film ou de joint sur le mul-
tiplexeur.

Ceci pourrait obstruer le champ de vision et
provoquer un accident.

N'utilisez pas I'appareil en cas d'anomalie
ou de dysfonctionnement comme I'impossi-
bilité d'afficher des images.

Ceci peut provoquer un accident, un incen-
die ou un choc électrique.

Ne laissez pas les enfants tenir I'appareil ou
forcer dessus.

Ceci pourrait provoquer une blessure, en-
dommager le véhicule ou un dysfonctionne-
ment.

En cas d’orage, ne touchez pas I'appareil.
Un risque de choc électrique d a la foudre
est possible.

Ne démontez ni ne modifiez I'appareil.

Ceci peut provoquer un accident, un incen-
die ou un choc électrique.

Respectez toujours les réglementations de la
circulation routiere en vigueur.

L'appareil contient des données de réglemen-

tations de la circulation routiere dont certai-
nes peuvent étre différentes des
réglementations en vigueur en raison de
changements de réglementations. Méme
lors de I'utilisation des cartes routiéres ou du
guidage vocal, respectez toujours les régle-
mentations de la circulation routiere locale
et les panneaux de signalisation en vigueur
lors de la conduite du véhicule. Le non-res-
pect de ces réglementations peut provoquer
un accident ou une infraction aux réglemen-
tations de la circulation routiere.

* Cet appareil ne peut pas étre utilisé lorsque
le véhicule est en mouvement. Garez le véhi-
cule dans un lieu sCr et serrez le frein a main
avant d'utiliser les menus de cet appareil.

* Remplacez le fusible par un neuf de la capa-
cité (amperes) spécifiée.

L'utilisation d'un fusible de capacité supéri-
eure a la capacité spécifiée peut provoquer
un incendie ou un dysfonctionnement.

* Avant d'utiliser I'appareil de nuit ou dans un
endroit sombre comme un tunnel, réglez la
luminosité de I'appareil de maniére appro-
priée afin qu’elle ne géne pas la conduite. Le
non-respect de cette consigne peut provo-
quer un accident.

A PRECAUTION

¢ N'utilisez pas I'appareil a toute autre fin
qu'une utilisation dans un véhicule.

Ceci pourrait provoquer de la fumée, un in-
cendie, un choc électrique ou une blessure.

* Avant de conduire, réglez I'angle du multiple-
xeur et la luminosité d'affichage, puis vérifiez
si les vis de I'appareil ne sont pas desserrées
afin qu'il ne vous géne pas pendant la
conduite.

Le non-respect de cette consigne peut provo-
quer un accident.

¢ Lorsde la manipulation du pare-soleil ou de
boutons lors de la conduite, restez concentré
sur la conduite.

Le non-respect de cette consigne peut provo-
quer un accident.

* Lorsde I'entrée et de la sortie du véhicule,
veillez a ne pas vous cogner la téte dans I'ap-
pareil.

Le non-respect de cette consigne peut provo-
quer une blessure.

¢ \eillez a ne pas vous coincer les mains ou
les doigts lors de la fermeture du multiple-
xeur ou du réglage de I'angle.

Le non-respect de cette consigne peut provo-
quer une blessure.
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Précautions relatives a la
batterie

A ATTENTION

¢ Conservez la batterie hors de la portée des
jeunes enfants pour éviter un accident.

Au cas ol la pile serait avalée, consultez im-
médiatement un médecin.

* |Installez |a batterie en respectant la polarité
(bornes positive et négative) indiquée dans
ce manuel.

Si la polarité de la batterie est incorrecte,
ceci peut provoquer un risque de blessure ou
de pollution de I'environnement en raison de
I'explosion de la batterie ou d'une fuite du i-
quide de la batterie.

¢ En cas de fuite de batterie et si le liquide de
la batterie entre en contact avec la peau ou
des vétements, rincez abondamment & I'eau
claire. Si du liquide de batterie entre en
contact avec les yeux, rincez abondamment
a I'eau claire et consultez un médecin immé-
diatement.

A rrecauTion

¢ Ne pas mettre en court-circuit, démonter ou
chauffer la batterie, et ne la jetez pas au feu
ou dans I'eau.
Une explosion de la batterie ou une fuite du
liquide de la batterie peut provoquer un in-
cendie ou une blessure.

* Ne chargez pas une batterie seche.
Une explosion de la batterie peut provoquer
une blessure.

* N'utilisez pas une batterie différente de celle
indiquée.
Une explosion de la batterie ou une fuite du
liquide de la batterie peut provoquer une
blessure ou une pollution de I'environne-
ment.

¢ Remplacez immédiatement une batterie usa-
gée par une neuve.
Une fuite du liquide de la batterie peut provo-
quer une pollution de I'environnement.

¢ Ne rangez pas la télécommande dans des
endroits a températures élevées, a humidité
élevée ou en plein soleil.
Le non-respect de cette consigne peut provo-
quer une déformation de la télécommande,
une explosion de la batterie ou une fuite du
liquide de la batterie.

Si vous rencontrez des
problémes

A ATTENTION

Sivous remarquez de la fumée, un bruit étrange,
une odeur ou tout autre signe anormal venant
de I'appareil, coupez immédiatement I'alimenta-
tion électrique et consultez votre revendeur ou le
service apres-vente PIONEER agréé le plus pro-
che.

L'utilisation de cet appareil dans ces conditions
peut provoquer un accident, un incendie ou un
choc électrique.

L'appareil ne fonctionne pas de maniere au-
tonome. Raccordez-le a un iPhone ou un pé-
riphérique Android sur lequel une
application de navigation est installée pour
pouvoir ['utiliser.

Lisez les consignes de sécurité décrites dans
le mode d'emploi du produit raccordé a cet
appareil.

N'utilisez pas cet appareil pendant la
conduite. Ceci détournerait votre attention
d'une utilisation en toute sécurité de votre vé-
hicule et pourrait provoquer un accident
grave de la circulation. Observez toujours les
conditions de circulation et les piétons pour
une conduite en toute sécurité. Garez votre
véhicule dans un lieu sOr et serrez le frein a
main avant d'utiliser cet appareil.

Ne manipulez pas le pare-soleil pendant la
conduite. Ceci pourrait provoquer un acci-
dent grave de la circulation. Garez votre véhi-
cule dans un lieu s(r et serrez le frein a main
avant de manipuler le pare-soleil.

N'utilisez pas un iPhone ou périphérique
Android pendant la conduite. Garez votre vé-
hicule dans un lieu sCr et serrez le frein a
main avant de définir votre itinéraire sur un
iPhone ou périphérique Android.

Toutes les fonctions disponibles dans I'appa-
reil ne garantissent en aucun cas que votre
environnement soit sir. Lors de la conduite,
vérifiez de vos propres yeux que I'environne-
ment est s{r.

Les informations routieres et le guidage
vocal proposés par une application de navi-
gation sont donnés a titre de référence uni-
quement. Respectez toujours les
réglementations de la circulation routiére et
les panneaux de signalisation en vigueur lors
de la conduite d'un véhicule. Leur non-res-
pect pourrait entrainer une infraction aux ré-
glementations de la circulation routiére et
provoquer un accident grave. Les informa-
tions indiquant la distance entre votre véhi-

cule et le précédent, la limitation de vitesse
et les caméras des feux rouges fournies par
cet appareil sont également données a titre
de référence uniquement. Respectez les pan-
neaux de signalisation en vigueur et observez
les conditions de circulation.

Cet appareil est équipé d'un systeme d'inter-
verrouillage qui détecte lorsque le véhicule
est en mouvement et qui empéche I'utilisa-
tion de I'appareil lorsque le véhicule I'est ef-
fectivement. Garez le véhicule dans un lieu
slr et serrez le frein & main avant d'utiliser
cet appareil.

Si I'utilisation de cet appareil vous semble fa-
tigante ou inconfortable, arrétez de I'utiliser
immédiatement et faites une longue pause
pour bien récupérer. Une utilisation prolon-
gée de I'appareil dans ces conditions peut
nuire & votre condition physique.

Si vous étes myope ou hypermétrope, astig-
mate ou avez une acuité visuelle différente
entre les deux yeux, portez des lunettes ou
autres pour corriger votre acuité visuelle de
maniére appropriée afin d'utiliser cet appa-
reil.

Les images affichées a I'écran peuvent étre
temporairement déformées lors du change-
ment d'image. Il ne s'agit pas d'un dysfonc-
tionnement.

Les images ne s'affichent pas a I'écran
lorsque la réception GPS est perdue.

Les images affichées a I'écran peuvent étre
déformées en cas de surcharge d'un iPhone
ou périphérique Android.

La précision de la localisation dépend des
performances GPS de I'iPhone ou du péri-
phérique Android raccordé a 'appareil.

Le sens dans lequel le véhicule se déplace
peut ne pas s'afficher correctement si la pré-
cision GPS est faible.
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* Fixez fermement I'iPhone ou le périphérique
Android pendant la conduite. Ne le laissez
pas tomber sur le sol, ol il risque de se retro-
uver coincé sous la pédale de frein ou d'ac-
célérateur.

* Fermez I'afficheur lorsque vous n'utilisez pas
|'appareil.

¢ Lors du retrait de I'appareil du pare-soleil et
de son rangement, veillez a fermer 'afficheur
et le multiplexeur.

Ne laissez pas |'appareil dans des endroits
exposés & la lumiere directe du soleil, sur le
tableau de bord par exemple. L'afficheur ou
le multiplexeur peut concentrer la lumiere en
un faisceau intense, et ainsi provoquer de la
fumée ou un incendie.

¢ Lefeu arriére du véhicule de devant peut étre
reflété sur le multiplexeur.

* Pioneer décline toute responsabilité quant
aux variations de valeur ou de cote du véhi-
cule, etc.

Pour éviter I'épuisement de
la batterie

* Assurez-vous de faire tourner le moteur lors
de I'utilisation de cet appareil. Utiliser cet ap-
pareil alors que le moteur est arrété peut dé-
charger la batterie.

Ne faites pas tourner le moteur du véhicule
au ralenti plus longtemps que nécessaire
lorsque vous étes garé afin de réduire I'im-
pact sur I'environnement.

* Sil'appareil ne s'éteint pas (I'indicateur DEL
de la fiche allume-cigare du céble d'alimen-
tation reste allumé) alors que le moteur du
véhicule est arrété, débranchez le céble d'ali-
mentation de I'allume-cigare du véhicule. Le
non-respect de cette consigne décharge la
batterie.

Fr

Si I'écran est difficile a
consulter

* Cet appareil offre divers angles afin de pou-
voir consulter facilement les images affi-
chées a I'écran. Réglez I'angle du
multiplexeur (la page 40) et les réglages d'af-
fichage (la page 39) lors de la premiere utili-
sation de I'appareil afin d'optimiser la
visibilité et la netteté des images affichées.
Vous pouvez régler la luminosité d'affichage
a I'aide du bouton (®)/(3) (la page 41).

* Laluminosité d'affichage varie en fonction
de I'angle de vision. Utilisez I'appareil dans
une position ou vous pouvez clairement voir
I'image affichée.

Précautions d'utilisation a des
températures élevées/faibles

* Silatempérature est trop élevée ou trop
faible pour que I'appareil puisse fonctionner
correctement, la luminosité d'affichage est
réduite et la projection d'images s'arréte au-
tomatiquement pour préserver les piéces de

I'appareil. Il ne s'agit pas d'un dysfonctionne-

ment. Patientez jusqu’a ce que la tempéra-
ture redevienne appropriée pour permettre
I'utilisation de I'appareil.

* Cet appareil ne fonctionne pas correctement
si la température est trop élevée ou trop
faible. Utilisez-le dans la plage de températu-
res de fonctionnement indiquée.

Pour plus de détails, reportez-vous au mode
d'emploi.

CConsignes importantes de sécurité
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Remarques sur les cartes
mémoire SD

Cet appareil prend en charge les cartes mé-
moire microSD et microSDHC. Ces types de
supports de stockage sont collectivement ap-
pelés “carte mémoire SD” dans ce manuel.
Cet appareil ne prend pas en charge les car-
tes mémoire microSDXC.

Pioneer ne garantit pas I'utilisation de tous
les types de cartes mémoire SD compatibles
avec 'appareil.

N’éjectez pas une carte mémoire SD ou ne
changez pas la position du contact lorsque
la carte mémoire SD insérée est en cours de
lecture. Ceci pourrait corrompre les données
enregistrées sur la carte mémoire SD.
Pioneer décline toute responsabilité quant
aux dommages résultant de tels cas de fi-
gure.

La durée de vie des cartes mémoire SD est
prédéfinie. Méme si une carte mémoire SD
est utilisée de maniére appropriée, il est pos-
sible que des données ne puissent pas étre
correctement enregistrées ou supprimées de
la carte mémoire SD lorsque celle-ci a atteint
sa durée de vie.

Certaines cartes mémoire SD peuvent ne pas
étre reconnues par I'appareil méme si elles
le sont par un ordinateur. Le formatage d'une
carte mémoire SD & I'aide d'un programme
dédié peut permettre de résoudre ce pro-
bléme. Une carte mémoire SD formatée a
|'aide de la fonction de formatage standard
d'un ordinateur n'est pas conforme a la
norme SD. Des problemes tels qu'une carte
ne peut pas étre lue ou écrite sont possibles.
Il est alors recommandé d'utiliser un pro-
gramme de formatage dédié pour éviter ces
problemes. Toutes les données enregistrées
sur une carte mémoire SD seront suppri-
mées lors du formatage de la carte. Veillez &

sauvegarder les données souhaitées avant
de formater. Un programme de formatage
dédié pour carte mémoire SD est disponible
sur le site suivant.
https://www.sdcard.org/home/
(Valide jusqu'en juin 2012)

¢ Pioneer ne garantit pas la réparation d'une
carte mémoire SD présentant des défauts
dus a son formatage. Pioneer décline égale-
ment toute responsabilité quant aux domma-
ges, colits ou dépenses résultant de la perte
ou de la corruption de données en raison du
formatage de la carte mémoire SD. Lisez le
mode d'emploi du programme de formatage,
suivez les instructions relatives au formatage
de la carte mémoire SD que vous souhaitez
utiliser et acceptez I'entiére responsabilité
vis-a-vis de tout probleme pouvant survenir.

Remarques sur I'iPhone

¢ Pour connaitre les modéles d'iPhone et les
versions logicielles de I'iPhone pris en
charge par ce produit, consultez les informa-
tions sur notre site Web.

¢ Les modeles d'iPhone compatibles avec I'ap-
pareil sont collectivement appelés “iPhone”
dans ce manuel.

* Pioneer ne garantit pas I'utilisation de tous
les types de modeles d'iPhone compatibles
avec l'appareil.

¢ Pioneer décline toute responsabilité quant a
la perte de données résultant de I'utilisation
d'un iPhone avec I'appareil.

¢ N'exposez pas un iPhone a la lumiére directe
du soleil pendant une période prolongée.
Ceci pourrait provoquer un dysfonctionne-
ment de I'iPhone.

* N'exposez pas un iPhone a des températures
élevées.

e Pour plus de détails sur I'iPhone, reportez-
VOUS aux manuels correspondants.
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CConsignes importantes de sécurité ) CConsignes importantes de sécurité )

Remarques sur les Mises a jour logicielles Remarques sur cet appareil

périphériques Android

¢ Pour connaftre les périphériques Android
pris en charge par ce produit, consultez les
informations sur notre site Web

e Lacompatibilité avec tous les périphériques
Android n’est pas garantie.

¢ Certaines utilisations d'un périphérique

Android pouvant ne pas étre légales en

conduisant dans votre juridiction, vous devez

connaitre de telles restrictions et les respec-

ter.

En cas de doute sur une fonction donnée, ne

I'utilisez que lorsque le véhicule est garé.

Aucune fonctionnalité ne doit étre utilisée

tant qu'il n'est pas s(r de le faire dans les

conditions de conduite rencontrées.

Pioneer décline toute responsabilité quant a

la perte de données résultant de I'utilisation

d'un périphérique Android avec |'appareil.

¢ N'exposez pas un périphérique Android a la
lumiere directe du soleil pendant une pé-
riode prolongée. Ceci pourrait provoquer un
dysfonctionnement du périphérique.

¢ N'exposez pas un périphérique Android a
des températures élevées.

¢ Pour plus de détails sur les périphériques
Android, reportez-vous aux manuels du péri-
phérique Android.

Droits d'auteur

Les droits d'auteur des données et programmes
fournis avec ce produit sont la propriété de
Pioneer ou des tiers auxquels Pioneer a accordé
des droits d'utilisation de telles données ou pro-
grammes sous droits d'auteur. Vous ne devez
pas copier, modifier ou analyser, sous quelque
forme que ce soit, tout ou partie des données ou
programmes de ce produit.

* Une carte mémoire SD de 2 Go minimum est
nécessaire pour |'enregistrement du fichier
de mise a jour logicielle.

Une carte mémoire microSD contenant la
derniere version logicielle & jour est mise a
disposition une fois par an pour les clients
n'ayant pas d'acces Internet.

D'autres détails seront fournis sur le site
Web.

Visitez notre site Web

Rendez-nous visite sur le site suivant:

http://www.pioneer.fr

¢ Enregistrez votre produit. Nous conserverons
les détails de votre achat dans nos fichiers
pour vous aider & faire référence a ces infor-
mations pour une déclaration d'assurance
en cas de perte ou de vol.

* Notre site Web fournit les informations les
plus récentes sur PIONEER CORPORATION.

Données client enregistrées

¢ Aucas ou une réparation ou autre de I'appa-
reil serait nécessaire, Pioneer décline toute
responsabilité quant aux mises a jour logi-
cielles effectuées par le client.

* Les réglages enregistrés sur I'appareil peu-
vent étre involontairement et automatique-
ment modifiés ou supprimés en raison d'un
dysfonctionnement de I'appareil, dans le
cadre d'une réparation, ou de I'exécution
d'autres procédures. Conservez une liste du

contenu important. Pioneer décline toute res-

ponsabilité quant aux dommages ou pertes
de profits résultant d'une perte de données
dans de tels cas de figure.

* Pioneer ne propose pas de service de récupé-

ration de données endommagées ou suppri-
mées.

'historique d'utilisation de cet appareil est
enregistré & des fins d'amélioration des per-
formances. Aucune donnée client n'est ac-
cessible pendant I'enregistrement de
I'historique. Les informations enregistrées
peuvent étre partagées avec d'autres socié-
tés ou sous-traitants désignés par Pioneer a
des fins d'analyse de données uniquement
et avec |'autorisation préalable du client.
Pioneer a testé et vérifié que les images pro-
jetées sont visibles a une distance de 3m de
|'avant du pare-brise du véhicule. Les distan-
ces peuvent toutefois varier en fonction de la
hauteur et de la position du siége conduc-
teur, de la hauteur et de I'inclinaison du toit
du véhicule et de la lumiere ambiante.
Pioneer ne garantit pas que le produit est
conforme & |'usage particulier d'un utilisa-
teur spécifique.

Les caractéristiques et conceptions de I'ap-
pareil sont susceptibles d'étre modifiées
sans préavis a des fins d'amélioration du pro-
duit. Pioneer n'accepte et ne reconnait au-
cune demande client de modification ou
d’échange de produit afin de répondre & des
besoins de produits spécifiques par rapport
aux caractéristiques et conceptions décrites
dans ce manuel

Les captures d'écran dans ce manuel peu-
vent étre différentes de celles du produit.

La conception de I'affichage a I'écran est
susceptible d'étre modifiée sans préavis a
des fins d'amélioration du produit.

sieduelq
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C Piéces fournies ) CAvant de procéder au raccordement )

Affichage téte haute: Précautions de raccordement — Récepteur de signaux de balise et son
cable d'antenne
A PRECAUTION — Cable d'alimentation

E\oignez le plus possible les antennes les
unes des autres.

* Ne fixez pas les antennes ensemble, ne les
empilez pas ni ne les entrecroisez.
Le bruit regu par I'antenne et le cable d'an-
tenne affecte la sensibilité de réception.

* N'utilisez pas I'alimentation accessoire de-
puis l'interface du bus CAN, etc. Veillez &
raccorder a I'alimentation électrique acces-
soire du véhicule.

¢ |Installez les pieces fournies comme indiqué.
L'utilisation de pieces autres que celles four-
nies peut provoquer un dysfonctionnement.

Connexion du cable

1 amortisseur de pare-soleil

d'alimentation
@ * Raccordez fermement le cable d'alimenta-
1 bande adhésive & double face tion en I'insérant dans le connecteur d'ali-
mentation de I'appareil. Si I'insertion du
Télécommande de I'affichage téte haute : connecteur s'avere étre difficile, I'orientation

peut ne pas étre correcte. Vérifiez I'orienta-
tion du connecteur. Ne forcez pas son inser-
tion. Ceci pourrait provoquer un
dysfonctionnement.

1 plaque de réglage d'épaisseur
du pare-soleil (grande)

1 appareil principal

(Un bloc de batteries au lithium-ion est préins-
tallé. Retirez le film protecteur avant d'utiliser

1 plaque de réglage d'épaisseur I'appareil.)
du pare-soleil (petite)

&9

6 vis de montage

Prévention contre le bruit

¢ Pour empécher le bruit, éloignez le plus pos-
sible les éléments suivants d'un iPhone, péri-
1 clé hexagonale phérique Android et des autres cables et
cordons
— Antenne film et cable d'antenne
— Antenne FM/AM et son cable d'antenne
— Antenne GPS et son céble d'antenne

Fr
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CPrécautions d’installation

) ( Précautions d’installation

D

A ATTENTION

¢ Fixez I'appareil au pare-soleil a I'aide d'une
sangle antichute.
Le non-respect de cette consigne peut provo-
quer une chute de I'appareil, d'ot un risque
d'accident et de blessure.

¢ Lors de l'installation de I'appareil dans un vé-
hicule équipé d’airbags, ne I'installez jamais
sur le couvercle d'un airbag ou dans un en-
droit ou il pourrait affecter le déploiement
d'un airbag. Ceci pourrait empécher I'airbag
de se déployer normalement, ou I'airbag dé-
ployé pourrait heurter I'appareil et ainsi pro-
voquer un accident ou des blessures.

¢ Ne procédez pas aux opérations dans un en-
droit exposé a la lumiéere directe du soleil.
Ceci pourrait provoquer une brilure.
Un risque de cécité est également possible,
d(i a I'exposition & la lumiere directe du soleil
reflétée par le multiplexeur. Fermez le multi-
plexeur s'il est exposé a la lumiere directe du
soleil.

¢ N'exposez pas I'appareil a la lumiére directe
du soleil.
Ne retirez le film protecteur du multiplexeur
qu'une fois I'installation terminée. Le multi-
plexeur peut concentrer la lumiere dans un
faisceau intense et ainsi générer de la fumée
ou provoquer un incendie.

¢ N'installez jamais I'appareil dans un véhicule
équipé d'un toit vitré ou ouvrant. La lumiere
du soleil peut étre reflétée par le multiplexeur
et concentrée pour former un faisceau in-
tense.

* N'utilisez pas le pare-soleil latéral sur lequel
cet appareil est installé.

A PRECAUTION

¢ Lorsde l'installation de I'appareil dans un vé-
hicule équipé d'airbags, demandez au fabri-
cant du véhicule les précautions a prendre
pendant I'installation. Ceci pourrait entrainer
un risque de déploiement incorrect des air-
bags, et dont un accident mortel.

* Lutilisation de la lumiere d'un pare-soleil et
d'autres accessoires situés a proximité du
pare-soleil (un porte-carte et un miroir par
exemple) peut ne pas étre possible apres
I'installation de I'appareil. Vérifiez les acces-
soires du véhicule avant I'installation.

¢ Linstallation de I'appareil peut laisser des
marques sur la surface du pare-soleil.

¢ Cet appareil n'est pas congu pour étre in-
stallé sur le siége passager.

¢ Des piéces, de la poussiére, etc. peuvent
tomber sur vous pendant l'installation de
I'appareil. Pour empécher la pénétration de
poussiere, etc., dans I'ceil, ne vous placez
pas directement en dessous de I'appareil
pendant son installation.

* Lafficheur et le multiplexeur de I'appareil
sont des piéces fragiles. Ne les touchez pas
les mains nues ni avec un outil pendant I'ins-
tallation de I'appareil.

Avant d'installer et de fixer
I'appareil

Raccordez tout d’abord I'appareil temporaire-
ment pour vérifier qu'il fonctionne normale-
ment, puis installez-le. Si I'appareil ne
fonctionne pas normalement, vérifiez si le rac-
cordement est correct.

Lors de la fixation de I'appareil

* Un couple de serrage de 0,36 Nem &

0,59 Nem est recommandé pour la fixation
des vis de I'appareil.

* Avant d'appliquer la bande adhésive &
double face sur le boitier de raccordement
du céble d'alimentation, retirez toute trace
de poussiere sur la surface ou la bande doit
étre appliquée.

sieduelq
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C Connexions

Schéma de connexion

(@ iPhone ou périphérique Android
() Cable USB

(3 Cable d’alimentation

@ Vers le connecteur d'ali tation
® Indicateur DEL

(® Changement de taille de fiche

@ Vers I'allume-cigare

Pour les utilisateurs d’iPhone

« Utilisez le cable () fourni avec I'iPhone.
Ne laissez pas le cable dans le véhicule. Le
céble fourni avec I'iPhone n’est pas congu
pour étre utilisé dans un véhicule.

Pour les utilisateurs d’'un

périphérique Android

« Utilisez un cable (@) de communication de
données USB-microUSB de 1 m maximum.
Un céble de charge ne peut pas étre utilisé.

C Connexions )

Remarques

Réglage de la taille de la
fiche allume-cigare

Lors du remplacement du
Lindicateur DEL de |a fiche allume-cigare fusible de la fiche aIIume-cigare
s'allume lorsque I'appareil est sous tension

et s'éteint lorsque I'appareil est hors tension. 1 Tournez la fiche dans le sens inverse des
Si I'indicateur DEL ne s'éteint pas alors que aiguilles d’une montre pour la desserrer.

le moteur du véhicule est arrété, débranchez
le cable d'alimentation de I'allume-cigare du
véhicule. Le non-respect de cette consigne
décharge la batterie du véhicule

Pour plus de détails sur la connexion d'un
iPhone ou périphérique Android, reportez-
vous a la page 37, Réglage de votre iPhone ou
périphérique Android.

(M Fusible (3 A)

Réglez la taille de la fiche allume-cigare sur L

(grand) ou S (petit) en fonction de la taille de
|'allume-cigare du véhicule.

2 Remplacez le fusible par un neuf de capa-
cité identique.

(D Changement de taille de fiche
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( Position d’installation

(Préparation a I'installation de I'appareil ) 07

Précautions d’installation de
I'appareil

A ATTENTION

* Utilisez les vis fournies et installez I'appareil
comme indiqué. L'utilisation de vis autres
que celles fournies peut endommager I'appa-
reil.

¢ Fixez fermement I'appareil au pare-soleil a
|'aide des vis fournies. Le non-respect de
cette consigne peut provoquer une chute de
|'appareil sur votre téte pendant la conduite,
d'ol un risque de blessure.

* Lisez entierement et attentivement ce ma-
nuel, puis installez I'appareil de maniére ap-
propriée pour vous conformer aux normes de
sécurité.

Position d'installation indiquée

A PRECAUTION

Installez I'appareil dans la position d’installation
indiquée pour garantir un champ de vision str
pour le conducteur et garantir le bon fonction-
nement de 'appareil. Linstallation de I'appareil
dans une position autre que celle indiquée peut
constituer une infraction aux normes de sécurité
relatives aux véhicules, affectant ainsi la sécu-
rité en raison, par exemple, d'une erreur de
maintenance.

@ Appareil principal
2 Cable d’alimentation

A rrecauTion

N'installez pas I'appareil sur un pare-soleil ins-

table ou défectueux. Ceci pourrait provoquer la

chute de I'appareil, d'ot un accident ou un dys-
fonctionnement.

1 Inspectez le pare-soleil.

Vérifiez I'épaisseur du pare-soleil sur lequel in-
staller 'appareil.

L'appareil peut étre installé sur des pare-soleils
conformes aux spécifications suivantes.

T
[ G — D)
A
f — &)
H
T Epa\sseur 15mm a33mm
H: Hauteur 140mm & 240 mm

A Distance entre les

1 |
points de support 85 mm ou plus

Y: Distance du miroir, 45mm ou plus (recom-
etc. mandé)

2 Veérifiez la plaque de réglage d’épaisseur
du pare-soleil a utiliser.

La taille de la plague de réglage d'épaisseur du
pare-soleil & installer sur le support de montage
varie en fonction de I'épaisseur du pare-soleil.
Cet appareil est fourni avec la plaque de réglage
d'épaisseur du pare-soleil (moyenne) préinstal-
lée.

Utilisez la plaque de réglage d'épaisseur du
pare-soleil de Ia taille correspondant & I'épais-
seur du pare-soleil

Epaisseur du

Plaque de réglage d’é
pare-soleil paisseur du pare-soleil

Plaque de réglage d'épais-

15 a20
mmasgumm seur du pare-soleil (petite)

Plaque de réglage d'épais-
20mm a 26,5mm seur du pare-soleil
(moyenne)

Plague de réglage d'épais-

26.5mm & 33mm seur du pare-soleil (grande)

sieduelq

Lors du remplacement de la
plaque de réglage
d'épaisseur du pare-soleil

1 Tirez sur le levier de verrouillage de I'affi-

chage téte haute et faites-le glisser en posi-
tion de libération du verrou.

) Position de libération du verrou
) Levier de verrouillage de I'affichage téte
haute

~

2 Retirez les huit vis, y compris les vis de ré-
glage de direction longitudinale, (illustrées)
du support de montage, puis retirez la
plaque de réglage d'épaisseur du pare-soleil
(moyenne).

Si les vis de réglage de direction longitudinale
sont retirées, la plague de réglage de direction
longitudinale est retirée de la plaque de réglage
d'épaisseur du pare-soleil.
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CPréparation a l'installation de I'appareil

3

D

4 Alignez les orifices des vis de la plaque
de réglage d'épaisseur du pare-soleil avec

autres vis qui ont été retirées a leurs posi-
tions d'origine.

( Plaque de réglage d’épaisseur du pare-
soleil

@ Vis de réglag

@ Plaque de réglage de direction longitudi-
nale

Fixez la plaque de réglage de direction

longitudinale a la plaque de réglage d’'épais-
seur du pare-soleil a utiliser.

Plaque de réglage d’épaisseur du pare-
soleil

Vis de réglage de di
Plaque de réglage de direction longitudi-
nale

®

)

ceux du support de montage, puis serrez les

Clnstallation de I'appareil principal

1 Alignez le levier de verrouillage de I'affi-
chage téte haute en position de libération du
verrou.

Tirez sur le levier de verrouillage de I'affichage
téte haute et faites-le glisser en position de libé-
ration du verrou.

Position de libération du verrou

@ Levier de verrouillage de I'affichage téte
haute

* Ne tenez pas la piece mobile du support de

montage lors de I'utilisation du levier de ver-

rouillage de I'affichage téte haute. Le levier

de verrouillage de I'affichage téte haute ne

peut pas étre déplacé si vous tenez la piéce

mobile.

) @

(@ Piéce mobile

2 Libérez les plaques de verrouillage du
support de montage.

Tirez les plaques de verrouillage du support de
montage vers la gauche et la droite pour libérer
le verrou.

3 Réglez I'épaisseur du support de mon-
tage.

Alignez les lignes du support de montage avec
les reperes d’échelle situés a gauche et & droite
de la plaque de réglage d'épaisseur du pare-so-
leil en fonction de I'épaisseur du pare-soleil,
puis serrez trois vis.

Support de montage

@ Plaque de réglage d’épaisseur du pare-
soleil

* Les dimensions approximatives des repéres
d'échelle de la plaque de réglage d'épaisseur
du pare-soleil (moyenne) sont les suivantes
(I'illustration montre la ligne du support de
montage alignée avec le repére d'échelle de
22 mm).



C Installation de I’appareil principal )

( Installation de I’appareil principal )

@ 20mm
@ 22mm
3 24mm
@ 26 mm

4 Installez le support de montage sur le
pare-soleil.

Relevez le pare-soleil en position horizontale.
Tenez les extrémités gauche et droite des pla-
ques de verrouillage du support de montage,
puis installez le support de montage sur le pare-
soleil en I'engageant complétement.

¢ Sile support de montage ne peut pas étre en-

gagé completement, I'épaisseur du support
de montage doit étre augmentée. Retirez le
support de montage du pare-soleil, revenez &
|'étape 3 et réglez la position d'échelle, puis
réinstallez le support de montage sur le pare-
soleil.

5 Abaissez le pare-soleil en position verti-
cale.

TQ

6 Fixez le support de montage.

Appuyez fermement sur les plaques de verrouil-
lage vers la gauche et la droite pour fixer le sup-
port de montage.

* Siles plagues de verrouillage ne peuvent pas
é&tre engagées completement, I'épaisseur du
support de montage doit étre augmentée. Re-
tirez le support de montage du pare-soleil, re-
venez & I'étape 3 et réglez la position
d'échelle, puis réinstallez le support de mon-
tage sur le pare-soleil.

7 \Vérifiez que le support de montage est
fermement fixé.

Ramenez le pare-soleil en position horizontale.
Déplacez le support de montage d'avant en ar-
rigre pour vérifier qu'il est fermement fixé.

1

* Sile support de montage peut étre facilement
retiré du pare-soleil, I'épaisseur du support
de montage doit étre réduite. Retirez le sup-
port de montage du pare-soleil, revenez & 1'é-
tape 3 et réglez la position d'échelle, puis
réinstallez le support de montage sur le pare-
soleil

8 Retirez le support de montage.

Abaissez le pare-soleil en position verticale, puis
tirez les plaques de verrouillage vers la gauche
et la droite pour libérer le verrou.

Relevez le pare-soleil en position horizontale,
puis retirez le support de montage du pare-so-
leil.

9 Vérifiez si I'épaisseur réglée du support
de montage est appropriée.

Appuyez fermement sur les plaques de verrouil-
lage du support de montage de la gauche et de
la droite pour le verrouiller.

Vérifiez que le support de montage ne peut pas
étre facilement installé sur le pare-soleil lorsque
les plaques de verrouillage sont verrouillées.

Si le support de montage ne peut pas étre facile-
ment installé sur le pare-soleil, cela signifie que
|'épaisseur est appropriée.

* Sile support de montage peut étre facilement
installé sur le pare-soleil alors que les pla-
ques de verrouillage sont verrouillées, cela si-
gnifie que I'épaisseur n'est pas appropriée
Retirez le support de montage du pare-soleil,
revenez a |'étape 3 et réglez la position d'é-
chelle, puis réinstallez le support de montage
sur le pare-soleil.

10 Installez le support de montage dont I'é-
paisseur a été réglée par rapport a I'appareil
principal.

Vérifiez que I'afficheur et le multiplexeur de I'ap-
pareil principal sont fermés, puis alignez le le-
vier de verrouillage de I'affichage téte haute du
support de montage avec la position de libéra-
tion du verrou.

Appareil principal :

@

\ .

(@ Multiplexeur
@ Afficheur
Support de montage :

(@ Position de libération du verrou
@ Levier de verrouillage de I'affichage téte
haute
Fixez le support de montage et I'appareil princi-
pal aux quatre endroits a I'avant et a I'arriére &
|'aide des vis de montage fournies.
Avant de I'appareil principal :

Section
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C Installation de I’appareil principal )

C Installation de I'appareil principal )

15 Fixez I'appareil au pare-soleil a I'aide
d’une sangle antichute.

pare-soleil abaissé en position verticale.

@ Fente
@ Alignez les bossages avec la fente.
Arriére de I'appareil principal :

13 Installez I'appareil sur le pare-soleil.
Tirez les plaques de verrouillage du support de
montage vers la gauche et la droite pour libérer
le verrou

Relevez le pare-soleil en position horizontale.
Tenez les extrémités gauche et droite des pla-
ques de verrouillage du support de montage,
puis installez I'appareil sur le pare-soleil en en-
gageant compléetement le support de montage.

Faites passer la sangle antichute comme in-
diqué dans l'illustration.

@ Alignez les bossages avec la fente.
@ Fente

11 Desserrez d’un tour les quatre vis de

montage qui ont été serrées a I'étape 10.
i 14 Abaissez le pare-soleil en position verti-

12 Desserrez d'un tour les vis de réglage de cale.

direction longitudinale de I'appareil.

Avant de I'appareil principal :

Fr

Avancez la sangle antichute depuis I'arriére du

16 Fixez le support de montage.

Appuyez fermement sur les plaques de verrouil-

lage vers la gauche et la droite pour fixer le sup-
port de montage.

17 Relevez le pare-soleil en position hori-
zontale.

(
\ \
18 Verrouillez la position de I'appareil princi-
pal.

Tirez sur le levier de verrouillage de I'affichage

téte haute et faites-le glisser en position de ver-
rouillage.

(@ Position de verrouillage
'appareil principal glisse vers l'avant et la posi-
tion de I'appareil est verrouillée.



Clnstallation de I'appareil principal

C Installation de I’appareil principal )

19 Réglez I'inclinaison de I"appareil princi-
pal.

Réglez I'angle afin de mettre I'appareil principal
de niveau.

Inclinez le pare-soleil verticalement d'environ 20
degrés, puis serrez fermement les deux vis de
montage a |'arriere de I'appareil principal qui
ont été desserrées a |'étape 11.

—

¢ Sile film protecteur du multiplexeur géne le
réglage, retirez-le. Remettez le film protecteur
en place une fois le réglage terminé.

20 Réglez la direction de I'appareil principal.
Ouvrez 'afficheur et le multiplexeur de I'appareil
principal.

@ Afficheur

@ Multiplexeur
Réglez la direction de I'appareil principal afin
d'aligner I'afficheur et le multiplexeur dans le
sens de déplacement.

(D Aligner I'appareil dans le sens de dépla-
cement

Réglez le multiplexeur de sorte que I'affi-
cheur puisse étre affiché au centre du
multiplexeur.

¢ Veillez a régler I'appareil principal de sorte

qu'il soit aligné dans le sens de déplacement.

21 Déverrouillez la position de I’appareil
principal.

Tirez sur le levier de verrouillage de I'affichage
téte haute et faites-le glisser en position de libé-
ration du verrou.

24 Installez I'appareil sur le pare-soleil.
Procédez aux étapes 13 a 17 pour installer I'ap-
pareil sur le pare-soleil.

* Alignez le levier de verrouillage de I'affichage
téte haute en position de libération du verrou
avant d'installer I'appareil sur le pare-soleil

* S'il existe un espace entre le plafond du véhi-
cule et le pare-soleil ot ce dernier peut étre
mis en position horizontale, fixez I'amortis-
seur de pare-soleil & la sangle antichute.

@ Position de libération du verrou
L'appareil principal glisse vers l'arriére et la posi-
tion de I'appareil est déverrouillée

0] @
22 Retirez I'appareil du pare-soleil. \ _\_
Fermez I'afficheur et le multiplexeur de I'appareil —— v /—3—
principal, puis abaissez le pare-soleil en position /
verticale.
Déplacez les plaques de verrouillage du support
de montage vers la gauche et la droite pour libé-
rer le verrou. Déverrouillez la sangle antichute. @ Plafond du véhicule
Relevez le pare-soleil en position horizontale, @ Pare-soleil
puis retirez le support de montage du pare-so- 3 Espace entre le plafond du véhicule et
leil. le pare-soleil
« Veillez & ce que I'appareil ne tombe pas. @ Pas d’espace entre le plafond du véhi-
cule et le pare-soleil
23 Fixez fermement les vis de montage a I'a- * Lors de lafixation d'un amortisseur de pare-

soleil, fixez-le au support d'amortisseur de
pare-soleil, fixez-le & la sangle antichute, puis
fixez la sangle antichute

vant de I'appareil principal.

Fixez fermement les deux vis de montage a I'a-
vant de I'appareil principal qui ont été desser-
rées a |'étape 11 et les deux vis de réglage de
direction longitudinale qui ont été desserrées a
I'étape 12.

() Sangle antichute
@ Amortisseur de pare-soleil
(3 Support d’amortisseur de pare-soleil

Section
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C Installation de I’appareil principal )

* Positionnez le cable d'alimentation de sorte
qu'il n'obstrue pas le champ de vision du
conducteur.

* Acheminez le cable de sorte qu'il n'entrave
pas le mouvement vers I'arriere et I'avant de
I'appareil principal lors de I'utilisation du le-
vier de verrouillage de I'affichage téte haute.

(1 Amortisseur de pare-soleil
(@ Sangle antichute
Acheminez le céble d'alimentation en fixant le
point & I'aide d'un collier vendu dans le
commerce.

25 Raccordez le cable d'alimentation a I'ap-
pareil.

(D Cable d'alimentation

26 Acheminez le cable d'alimentation.
AcheAmmez le céble d a“mehtat,‘or" de sorte qu'il (D Fixez le cable a I'aide d’un collier vendu
ne géne pas la conduite, puis vérifiez que le

- " dans le commerce.
champ de vision du conducteur est approprié. s N
Ne fixez pas et n'installez pas le cable sur le

pare-brise.

* N'acheminez pas le cable d'alimentation au
bas du siege du conducteur. Le céble d'ali-
mentation pourrait étre coincé sous la pédale
de frein et géner la conduite, et ainsi provo-
quer un accident grave.

Fr

C Installation de I'appareil principal )

27 Verrouillez la position de I'appareil princi-
pal.

Tirez sur le levier de verrouillage de I'affichage
téte haute et faites-le glisser en position de ver-
rouillage.

(D Position de verrouillage
L'appareil principal glisse vers I'avant et la posi-
tion de I'appareil est verrouillée.

28 Fixez le cable d’alimentation.

Appliquez la bande adhésive a double face au
boitier de raccordement du céble d'alimenta-
tion, puis fixez le boftier de raccordement & un
endroit ou le cable peut étre fermement fixé.

O]

(1) Cable d’alimentation

(@ Coté du tableau de bord, etc.

(® Bande adhésive a double face
Fixez le cable a I'aide d'un collier vendu dans le
commerce.

N'installez jamais le cable d'alimentation &
un endroit ou le c&ble ne peut pas étre fixé en
raison des vibrations du véhicule, etc.

Si le cable ne peut pas étre fixé & I'aide de la
bande adhésive & double face fournie, fixez-le
fermement a I'aide d’'une bande adhésive a
double face vendue dans le commerce ou
autre.

Fixez fermement un iPhone ou un périphé-
rique Android & un support vendu dans le
commerce.

Insérez la fiche allume-cigare du céble d'ali-
mentation dans I'allume-cigare du véhicule
avec |'indicateur DEL orienté vers le haut de
sorte que le conducteur puisse le voir.
L'indicateur DEL de la fiche allume-cigare
s'allume en vert lorsque I'appareil est sous
tension.

®

@ Indicateur DEL



( Installation de I’appareil principal )

C Réglage de votre iPhone ou périphérique Android

Pour en savoir plus, reportez-vous & la page
37, Raccordement du céble d'alimentation &
l'allume-cigare

29 Retirez le film protecteur du multiple-
xeur.

Vérifiez que le cable d'alimentation est raccordé
et acheminé de maniére appropriée, puis retirez
le film protecteur du multiplexeur.

Apreés l'installation

A PRECAUTION

* \Vérifiez si I'appareil est installé de maniére
appropriée. Dans les cas suivants, revenez a
I'étape 1 et installez I'appareil correctement.

@ Les plaques de verrouillage ne sont pas
fixées.

@ Lappareil n’est pas fixé a I'aide d’une san-
gle antichute.

3 Lappareil n’est pas droit.
@ La position de I'appareil est inversée.

¢ Fermez I'afficheur lorsque vous n'utilisez pas
I'appareil.

¢ Lorsdu retrait de I'appareil du pare-soleil et
de son rangement, veillez a fermer I'afficheur
et le multiplexeur.
Ne laissez pas 'appareil dans des endroits
exposés a la lumiére directe du soleil, sur le
tableau de bord par exemple. L'afficheur ou
le multiplexeur peut concentrer la lumiére en
un faisceau intense, et ainsi provoquer de la
fumée ou un incendie.

Raccordement du cable
d’alimentation a I'allume-
cigare

® Raccordez fermement la fiche allume-ci-
gare du cable d'alimentation en I'insérant
dans I'allume-cigare du véhicule.

L'indicateur DEL de la fiche allume-cigare s'al-
lume en vert lorsque |'appareil est sous tension.

@ Indicateur DEL

Remarques

¢ Insérez la fiche allume-cigare du céble d'ali-
mentation dans I'allume-cigare du véhicule
avec l'indicateur DEL orienté vers le haut de
sorte que le conducteur puisse le voir.

¢ Sil'indicateur DEL ne s'éteint pas alors que
le moteur du véhicule est arrété, débranchez
le céble d'alimentation de I'allume-cigare du
véhicule. Le non-respect de cette consigne
décharge la batterie du véhicule.

Raccordement de votre
iPhone ou périphérique
Android a I'appareil

Pour les utilisateurs d’'iPhone

« Utilisez le cable fourni avec I'iPhone.
Ne laissez pas le céble dans le véhicule. Le
céble fourni avec I'iPhone n'est pas congu
pour étre utilisé dans un véhicule.

Pour les utilisateurs d'un

périphérique Android

« Utilisez un céble de communication de don-
nées USB-microUSB de 1 m maximum. Un
céble de charge ne peut pas étre utilisé.

1 Raccordez le cable USB a votre iPhone ou
périphérique Android.

2 Raccordez fermement I'autre extrémité
du cable USB au boitier de raccordement du
cable d'alimentation.

(D Boitier de raccordement du céble d’ali-
mentation
Vue d’ ble de la ion:

S

(@ iPhone ou périphérique Android

) Vers I'allume-cigare

3 Boitier de raccordement du cable d'ali-
mentation

@ Cable USB

Installation de I'application
de navigation

Installez I'application de navigation sur votre
iPhone ou périphérique Android avant d'utiliser
cet appareil.

Vous pouvez télécharger I'application de naviga-
tion depuis I'iTunes App Store ou Google Play.
Pour en savoir plus sur I'application de naviga-
tion, reportez-vous au site suivant.
http://www.pioneer.eu/navgatehud

Démarrage de I'application
de navigation

Lors de la premiere utilisation de I'application
de navigation, démarrez-la manuellement. L'ap-
plication démarrera automatiquement lors du
prochain raccordement de I'iPhone ou du péri-
phérique Android a I'appareil.

A PrecauTion

* Pour pouvoir utiliser I'application de naviga-
tion, vous devez tout d'abord acheter un sup-
port de I'affichage téte haute NavGate.
Achetez-le dans I'application en suivant les
instructions affichées & I'écran.

* Une connexion Internet est nécessaire pour
acheter un support de I'affichage téte haute
NavGate

Remarques
* Pour les utilisateurs d'iPhone

D

Section
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C Modes d’affichage

Si I'application ne démarre pas automatique-
ment lorsque I'iPhone est raccordé a I'appa-
reil, tapotez sur "Allow” (Autoriser) dans la
fenétre contextuelle qui s'affiche sur
I'iPhone.

* Pour les utilisateurs d’un périphérique
Android
Si I'application ne démarre pas automatique-
ment lorsque le périphérique Android est
raccordé & I'appareil, tapotez sur I'applica-
tion dans la fenétre contextuelle qui s'affiche
sur le périphérique Android.
Sivous cochez la case puis sélectionnez I'ap-
plication dans la fenétre contextuelle, cette
derniére ne s'affichera pas la prochaine fois.

Fr

) C Modes d’affichage )

Cing types de vues sont disponibles sur cet appareil : vue AR (mode faible vitesse et mode vitesse élevée), vue
de liste (mode faible vitesse et mode vitesse élevée), vue des croisements, vue d'ensemble de I'itinéraire et
vue de I'norloge.

Si la communication entre I'appareil et I'application de navigation est établie, I'une des vues suivantes s'affi-

che.
Mode faible vitesse Appuyez Mode faible vitesse
50m sur <.
Mode vitesse élevée Appuyez Mode vitesse élevée
sur».

Lorsqu’ un véhicule se rapproche Lorsqu’ un véhicule se rapproche

d’ un croisement l d’ un croisement l

Vue d’ ensemble de I itinéraire Vue de I' horloge

Lorsque vous appuyez sur le bouton (&) Lorsque vous appuyez sur le bouton (&)
etqu’ une destination est spécifiée : etqu’ aucune destination n’ est spécifiée :

Remarques

* Le mode faible vitesse de la vue AR est affi-
ché lorsqu’aucune destination n'est spéci-
fiée.

e Pour plus de détails sur les vues, reportez-
vous au manuel de fonctionnement.



C Lorsque I'installation et le raccordement sont terminés )

C Lorsque l'installation et le raccordement sont terminés )

Position
Réglez la position de I'image affichée.

Ajustement des réglages
d’affichage

Une fois I'installation et le raccordement termi- 1
nés, mettez I'appareil sous tension (démarrez le
moteur du véhicule) et réglez I'angle du multi-
plexeur de sorte que I'image soit visible.

Appuyez sur le bouton A/Y¥ pour sélec-
tionner un élément de réglage, puis appuyez
sur le bouton ».

Remarque

['écran peut ne pas étre |lu facilement en fonc-
tion de sa luminosité et des conditions environ-
nementales. Réglez la luminosité de I'écran de
maniere appropriée (reportez-vous & la page 41,
Réglage de la luminosité d'affichage), ou dépla-
cez le véhicule ou I'écran sera plus visible, puis
utilisez I'appareil.

Elément de ré-
glage

Sélectionnez cet élément
pour régler la position hori-
zontale de I'image affichée.

Position horizon-
tale

1 Appuyez sur le bouton (2.
Sélectionnez cet élément
pour régler la position verti-
cale de I'image affichée.

Position verticale

2 Appuyez sur le bouton A/V pour afficher
le modéle de grille entier.
Par ex.: Lorsqu’il est correctement réglé

2 Appuyez sur le bouton A/Y pour sélec-
tionner Paramétres d'affichage, puis ap-
puyez sur le bouton ».

Par ex.: Lorsqu’il n’est pas correctement
Paramétres d affichage

réglé
Réglages des fonctions
Langue
3 Appuyez sur le bouton A/V pour sélec-
tionner un élément de réglage, puis appuyez
sur le bouton ».
Zoom

Réglez la taille de I'image affichée.

Loom
Rotation

® Appuyez sur le bouton A/V pour afficher

le modéle de grille entier.

Rotation
Réglez la rotation de I'image affichée.

® Appuyez sur le bouton A/¥ pour mettre
le modéle de grille de niveau.
Par ex.: Lorsqu'il est correctement réglé

Par ex.: Lorsqu'il n’est pas correctement
réglé

T,

Aspect Ratio

Réglez le rapport de format de I'image affichée.

® Appuyez sur le bouton A/¥ pour rendre
le modeéle de grille rectangulaire.

Correction géométrique
Corrigez la distorsion de I'image affichée.

1 Appuyez sur le bouton A/V¥ pour sélec-
tionner un élément de réglage, puis appuyez
sur le bouton ».

Correction trapézoidzieT T

Correction courbe

Elément de ré- .
Description
glage

Sélectionnez cet élément
pour corriger la distorsion
trapézoidale.

Correction trapé-
zoidale

Sélectionnez cet élément
pour corriger la distorsion
en sourire.

Correction courbe

2 Appuyez sur le bouton A/Y pour rendre
le modéle de grille rectangulaire.

Par ex.: Réglage de la distorsion trapézoi-
dale

Balance des blancs

Réglez la balance des blancs de I'image affi-
chée.

1 Appuyez sur le bouton A/V¥ pour sélec-
tionner un élément de réglage, puis appuyez
sur le bouton ».

Bleu

Section
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C Lorsque l'installation et le raccordement sont terminés )

Elément de ré-
glage

Rouge

Description

Sélectionnez cet élément
pour régler les tons rouges.

Vert

Sélectionnez cet élément
pour régler les tons verts.

Bleu

Sélectionnez cet élément
pour régler les tons bleus.

2 Appuyez sur le bouton A/Y pour régler

la luminosité.

Par ex.: Réglage de la couleur rouge

‘IE" Fr

(Avant de conduire

D

Configuration des réglages
de fonction de I'appareil

Les réglages de fonction de I'appareil peuvent
étre configurés dans I'écran Réglages.

A PRECAUTION
* Cet appareil ne peut pas étre utilisé lorsque
le véhicule est en mouvement. Garez le véhi-

cule dans un lieu sir et serrez le frein & main

avant d'utiliser cet appareil.
* Sile véhicule se déplace pendant le réglage

des fonctions de I'appareil, I'écran Réglages

se ferme automatiquement.

® Appuyez sur le bouton (2.

'écran Réglages apparait.

parsmérres dafrichaze |

Réglages des fonctions
Langue

Menu Description

Parameétres d'affi-
chage

Ajustez les réglages d'affi-
chage des images projetées.

Réglages des
fonctions

Définissez les réglages de
fonction

Langue

Définissez la langue d'affi-
chage.

Menu Description

Consultez la version logi-
Sur cielle de I'appareil et les
mentions légales.

Réinitialiser tous  Restaurez la configuration
les paramétres par défaut.

Remarques

* Réglages des fonctions peut étre défini uni-
quement lorsque la communication avec
|'application de navigation est établie.

* Appuyez sur le bouton () pour fermer I'é-
cran Réglages.

e Pour plus de détails, reportez-vous au mode
d’emploi.

Réglage de I'angle du
multiplexeur

Réglez I'angle du multiplexeur par rapport au
siege.

A PRECAUTION
Tenez les bords du multiplexeur lors du réglage
de I'angle.

1 Ouvrez I'afficheur et le multiplexeur.

) Afficheur
@ Multiplexeur
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CAvant de conduire

D

2 Réglez I'angle du multiplexeur de sorte
que I'afficheur entier puisse étre reproduit
sur le multiplexeur.

®

(D Réglez le multiplexeur de sorte que I'affi-
cheur puisse étre affiché au centre du
multiplexeur.

Lors de I’entrée et de la
sortie du véhicule

Veillez & ne pas vous cogner la téte dans I'appa-
reil.

Position appropriée du
multiplexeur

Avant I'utilisation, vérifiez que I'extrémité infé-
rieure du multiplexeur se trouve au-dessus de
votre champ de vision lorsque vous vous instal-
lez sur le siege et que vous regardez devant vous
en position de conduite. Si I'extrémité inférieure
du multiplexeur se trouve en dessous de votre
champ de vision, n'utilisez pas I'appareil. Re-
pliez le multiplexeur en position de rangement
pour un champ de vision approprié & la
conduite.

-

Réglage de la luminosité
d’'affichage

La fonction de commande d’intensité de cet ap-
pareil régle automatiquement la luminosité d'af-
fichage en fonction de la luminosité ambiante.
La luminosité d'affichage peut étre réglée ma-
nuellement & I'aide du bouton (/3.

A PRECAUTION

Avant d'utiliser I'appareil de nuit ou dans un en-
droit sombre comme un tunnel, réglez la lumi-
nosité de I'appareil de maniére appropriée afin
qu'elle ne géne pas la conduite. Le non-respect
de cette consigne peut provoquer un accident.

® Appuyez sur le bouton (/).

Remarque
Une modification de la luminosité peut égale-
ment entrainer un changement de la teinte de
I'affichage.
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@ Precauzioni

Per il manuale di funzionamento 42

Informazioni per gli utilizzatori finali sulla
raccolta e lo smaltimento di vecchi
dispositivi e batterie esauste 42

Collegamento e installazione 43

Informazioni sull’unita 44

Precauzioni per la batteria 45

In caso di problemi 45

@ Posizione di installazione
Precauzioni per I'installazione
dell'unita 51
Posizione di installazione specificata 51

@ Preparazione per l'installazione
dell’'unita
Sostituzione della piastra di regolazione
dello spessore parasole 51

In<tall

ione dell’unita principale

@ Informazioni importanti per la si za
Per evitare di scaricare la batteria 46
Se risulta difficile vedere le immagini su

schermo 46
Precauzioni per il funzionamento a
temperature alte/basse 46
Note sulle schede di memoria
microSD 46
Note sull'iPhone 46
Note sui dispositivi Android 47
Copyright 47
Aggiornamenti del software 47
Visita il nostro sito Web 47
Dati salvati dal cliente 47
Note su questa unita 47

@ Parti in dotazione

@ Prima del collegamento
Precauzioni per il collegamento 48
Collegamento del cavo di

alimentazione 48
Prevenzione dei disturbi 48

@ Precauzioni per I'installazione
Prima di installare e di fissare I'unita 49
Quando si deve montare saldamente
I'unita 49

@ Collegamenti
Schema di collegamento 50
Selezione delle dimensioni della presa

dell'accendisigari 50
Sostituzione del fusibile per la presa per
I'accendisigari 50

It

Dopo l'installazione 57
Collegamento del cavo di alimentazione alla
presa dell'accendisigari 57

@ Impostazione dell'iPhone o del
dispositivo Android
Collegamento dell'iPhone o del dispositivo
Android all'unita 58
Installazione dell’applicazione di
navigazione 58
Awvio dell'applicazione di navigazione 58

m Modalita di visualizzazione

@ Dopo aver completato I'installazione e il
collegamento
Regolazione delle impostazioni di
visualizzazione 59
— Posizione 59
— Zoom 60
— Rotazione 60
— Rapporto di aspetto 60
— Correzione geometrica 60
— Bilanciamento del bianco 60

@ Prima della guida

Configurazione delle impostazioni delle
funzioni dell’'unita 61

Regolazione dell'angolazione del
combinatore 61

Quando si entra o si esce dal veicolo 61

Posizione corretta del combinatore 61

Regolazione della luminosita del
display 61

( Precauzioni

- Importante

¢ Per motivi di sicurezza, accertarsi di ri-
volgersi al rivenditore per installare
I'unita nel veicolo, collegare i cavi o
modificare la posizione di installazione
dell’'unita.
L'installazione, il cablaggio e la disinstalla-
zione richiedono esperienza e competenze
specifiche. Linstallazione, il cablaggio o la
disinstallazione dell’'unita non corretti o
|'utilizzo di parti diverse da quelle specifi-
cate dal produttore potrebbero provocare
incidenti, lesioni personali o malfunziona-
menti. In questi casi, Pioneer non si assu-
me alcuna responsabilita.

¢ Peririvenditori
Dopo aver completato I'installazione e il
cablaggio, procedere alla configurazione
della connessione dell’unita di navigazio-
ne, alla regolazione delle impostazioni di
visualizzazione, ecc.
Dopo aver completato tutte le operazioni,
consegnare questo manuale al cliente.

Grazie per aver acquistato questo prodotto
PIONEER

Leggere attentamente questo manuale prima di
utilizzare il prodotto, per assicurarne il corretto
utilizzo. E particolarmente importante leggere e
osservare le precauzioni contrassegnate da AV-
VERTENZA e ATTENZIONE contenute in
questo manuale. Conservare il manuale in un

luogo sicuro e accessibile, per consultazione futu-

ra.

Per il manuale di
funzionamento

Il presente manuale descrive come installare e
configurare questa unita. Il funzionamento di
questa unita viene illustrato nello specifico ma-
nuale a parte

Per dettagli sul funzionamento e le funzioni spe-
cifiche di questa unita, visitare il seguente sito
web:

http://www.pioneer.eu/navgatehud

Informazioni per gli
utilizzatori finali sulla raccolta
e lo smaltimento di vecchi
dispositivi e batterie esauste

(Simbolo per il prodotto)
|
(Esempi di simboli per le batterie)

)¢
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C Precauzioni ) C Precauzioni
Altrimenti, potrebbero verificarsi incendi o Non rimuovere la pellicola protettiva del Se le parti in dotazione non vengono installa-
malfunzionamenti. combinatore prima di aver completato I'in- te come specificato, esse potrebbero allen-
¢ Non installare mai I'unita né instradare i cavi stallazione. Il combinatore potrebbe concen- tarsi e cadere, provocando incidenti o
Pb in posizioni in cui potrebbero compromettere trare la luce in un fascio intenso, provocando malfunzionamenti.

Questi simboli sui prodotti, confezioni, e/o
documenti allegati significano che vecchi
prodotti elettrici ed elettronici e batterie
esauste non devono essere mischiati ai ri
ti urbani indifferenziati.

Per I'appropriato trattamento, recupero e ri-
ciclaggio di vecchi prodotti e batterie esau- .
ste, fate riferi ai puntidir It

autorizzati in conformita alla vostra legisla-
zione nazionale.

Con il corretto smaltimento di questi prodotti e

delle batterie, aiuterai a salvaguardare preziose
risorse e prevenire i potenziali effetti negativi sul- o
I'ambiente e sulla salute umana che altrimenti
potrebbero sorgere da una inappropriata gestio-

ne dei rifiuti.

Per maggiori informazioni sulla raccolta e il rici-
claggio di vecchi prodotti e batterie esauste,
contattate il vostro Comune, il Servizio di raccol-
ta o il punto vendita dove avete acquistato I'arti-

colo.

Questi simboli sono validi solo nell’lUnione
Europea.

u-

"

Per i paesi al di fuori dell’'unione
Europea:

Se volete liberarvi questi oggetti, contattate le
vostre autorita locali o il punto vendita per il cor-
retto metodo di smaltimento.

Collegamento e installazione

A AVVERTENZA

e Utilizzare questa unita esclusivamente con
veicoli dotati di batteria da 12 volt e messa a
terra negativa. .
Non utilizzare I'unita con veicoli dotati di bat-
teria da 24 volt.

le prestazioni degli airbag.

Quando si installa I'unita in un veicolo dotato
di airbag, richiedere al produttore del veicolo
le precauzioni da adottare per le operazioni
di installazione. Altrimenti, potrebbe verificar-
si I'apertura non corretta degli airbag, con
conseguente pericolo di incidenti mortali
Non installare mai I'unita in posizioni in cui
potrebbe ostruire |a vista del conducente, in-
terferire con la guida o provocare pericoli ai
passeggeri.

Altrimenti, potrebbero verificarsi incidenti
stradali e lesioni personali.

Non condividere mai I'alimentazione con
altri dispositivi tagliando I'isolante del cavo
di alimentazione dell'unita.

Se si supera la capacita di corrente del cavo
di alimentazione potrebbero verificarsi incen-
di, scosse elettriche o malfunzionamenti.
Non utilizzare mai bulloni e dadi di organi
che possono avere impatto sulla sicurezza
del veicolo, come lo sterzo, il sistema frenan-
te e il serbatoio.

Altrimenti, potrebbero verificarsi guasti ai
freni, incendi o incidenti stradali.

Non installare I'unita su un parasole la cui
forma non e compatibile.

Se si installa I'unita su un parasole di forma
non compatibile, potrebbero verificarsi inci-
denti o malfunzionamenti.

Non installare I'unita su un parasole difetto-
so.

Prima dell'installazione, verificare che il para-
sole non presenti difetti. Se si installa I'unita
su un parasole difettoso, I'unita potrebbe ca-
dere, provocando incidenti o malfunziona-
menti.

Non lasciare I'unita in luoghi soggetti alla
luce solare diretta.

incendi o fumo.

Per motivi di sicurezza, rivolgersi al rivendito-
re per installare I'unita nel veicolo e collegare
i cavi o per modificare la posizione di installa-
zione dell'unita.

L'installazione, il cablaggio e la disinstallazio-
ne dell'unita richiedono esperienza e compe-
tenze specifiche. L'installazione, il cablaggio
o la disinstallazione dell'unita non corretti
potrebbero provocare gravi danni al veicolo.
Non lavorare in luoghi soggetti alla luce sola-
re diretta.

Altrimenti, potrebbero verificarsi ustioni o ac-
cecamenti.

Prima dell'installazione, scollegare il morset-
to negativo della batteria.

Se si cortocircuitano i terminali positivo e ne-
gativo, potrebbero verificarsi scosse elettri-
che o lesioni personali.

Prima di procedere all'installazione, verifica-
re la posizione dei tubi, del serbatoio, del ca-
blaggio elettrico ecc.

Se per l'installazione dell'unita e necessario
praticare fori nella scocca del veicolo, fare at-
tenzione a non interferire né entrare in con-
tatto con i tubi, il serbatoio, il cablaggio
elettrico, ecc. Inoltre, proteggere le parti tra-
panate dalla ruggine o dalla penetrazione
dell’acqua.

Utilizzare le parti in dotazione e fissarle sal-
damente.

'uso di parti diverse da quelle in dotazione
potrebbe provocare danni ad altri componen-
ti dell'unita o risultare nell'installazione non
sicura della stessa. Se I'unita non & fissata
saldamente, potrebbe interferire con la
guida, provocando incidenti o lesioni perso-
nali.

Installare le parti in dotazione come specifi-
cato.

Utilizzare i cavi in dotazione e collegarli in
modo sicuro.

Utilizzare i cavi in dotazione e collegarli
come specificato. L'uso di cavi diversi da
quelli in dotazione potrebbe provocare incen-
di o malfunzionamenti.

Per installare e collegare I'unita, attenersi
alle istruzioni contenute in questo manuale.
La mancata osservanza delle istruzioni con-
tenute in questo manuale per installare e col-
legare I'unita potrebbe provocare incendi o
incidenti.

Assicurare |'unita al parasole con una cin-
ghia anticaduta.

Altrimenti, I'unita potrebbe cadere, provocan-
do incidenti o lesioni.

Isolare eventuali parti scoperte dei cavi con
nastro, ecc.

Un corto circuito potrebbe provocare incen-
di, scosse elettriche o malfunzionamenti.
Instradare i cavi in modo che non si impigli-
no nella scocca del veicolo, nelle viti o in
parti mobili, come i binari dei sedili.

Una disconnessione o un corto circuito po-
trebbero provocare incendi, scosse elettriche
o malfunzionamenti

Instradare e fissare i cavi in modo che non
interferiscano con la guida.

Altrimenti, i cavi potrebbero attorcigliarsi al
volante, alla leva del cambio, al pedale del
freno ecc., provocando incidenti.

Dopo aver completato I'installazione e il ca-
blaggio, controllare che i componenti e I'im-
pianto elettrico funzionino regolarmente,
come prima dell'installazione dell’unita.

Se si utilizza I'unita quando altri componenti
elettrici non funzionano regolarmente, po-
trebbero verificarsi incendi, scosse elettriche
o incidenti stradali.
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C Precauzioni

Conservare le parti di piccole dimensioni,
come le viti, al di fuori della portata dei bam-
bini.

Se vengono inghiottii componenti di piccole
dimensioni, rivolgersi immediatamente a un
medico.

A ATTENZIONE

Non tagliare mai i cavi longitudinalmente a
meta.

Se al cavo ¢ collegato un fusibile, il circuito
di protezione non funzionera, con il conse-
guente pericolo di incendio.

Quando si collegano i cavi, accertarsi che
non entrino in contatto con superfici calde
della scocca del veicolo.

Altrimenti, potrebbero verificarsi incendi o
scosse elettriche.

Non collegare i cavi utilizzando cavi di pro-
lunga.

Altrimenti, il cavo potrebbe surriscaldarsi,
provocando incendi o scosse elettriche.

Non installare I'unita in luoghi esposti a
pioggia, acqua, condensa, polvere o fumo
oleoso.

Altrimenti, potrebbero verificarsi incendi, for-
mazione di fumo o malfunzionamenti.
Quando si instradano i cavi, non fare entrare
in contatto i cavi con parti metalliche.

Se i cavi entrano in contatto con parti metal-
liche, esse potrebbero danneggiare i cavi,
provocando incendi, scosse elettriche o mal-
funzionamenti.

Informazioni sull’unita

A AVVERTENZA

Non utilizzare i menu durante la guida, altri-
menti 'attenzione del conducente potrebbe
essere distratta dalla guida sicura del veico-
lo, con pericolo di gravi incidenti stradali.
Prestare sempre attenzione alle condizioni
del traffico e ai pedoni per garantire la sicu-
rezza della guida.

Durante la guida, non fissare prolungata-
mente I'immagine visualizzata.

Se I'attenzione del conducente risulta distrat-
ta dalla strada, potrebbero verificarsi inciden-
ti.

Non utilizzare modificare la posizione del pa-
rasole durante la guida, altrimenti, potrebbe-
ro verificarsi gravi incidenti stradali.
Parcheggiare il veicolo in un luogo sicuro e
innestare il freno di stazionamento prima di
modificare la posizione del parasole.

Non inserire mani dita o oggetti estranei
nello slot per schede.

Altrimenti, potrebbero verificarsi lesioni per-
sonali, scosse elettriche, incendi o malfun-
zionamenti

Non fare entrare I'unita in contatto con liqui-
di.

Altrimenti potrebbero verificarsi incendi, for-
mazione di fumo o scosse elettriche. Partico-
lare attenzione deve essere adottata quando
nel veicolo sono presenti bambini.

Se all'interno di questa unita penetra del li-
quido o corpi estranei, scollegare immediata-
mente I'alimentazione e consultare
immediatamente il rivenditore o la piti vicina
stazione assistenza PIONEER. Non utilizzare
questa unita in tali condizioni, perché posso-
no verificarsi incendi o scosse elettriche o
altri guasti.

C Precauzioni
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Non lasciare il telecomando o altri accessori
non fissati

Quando il veicolo frena o svolta in una curva,
il telecomando o gli altri accessori potrebbe
cadere sul pianale e incastrarsi sotto il peda-
le del freno, interferendo con la guida e pro-
vocando incidenti.

Non applicare nastri o pellicole al combina-
tore.

Altrimenti, il campo visivo del conducente
potrebbe essere ostruito, con conseguente
pericolo di incidenti.

Non utilizzare I'unita in caso di anomalie o
malfunzionamenti, ad esempio, se non &
possibile visualizzare le immagini.
Altrimenti, potrebbero verificarsi incidenti
imprevisti, formazione di fumo o scosse elet-
triche.

Fare attenzione che i bambini non si aggrap-
pino all’'unita né applichino forza sulla stes-
sa.

Altrimenti, potrebbero verificarsi lesioni per-
sonali, danni al veicolo o malfunzionamenti.
In caso di temporali, non toccare I'unita.
Altrimenti potrebbero verificarsi scosse elet-
triche provocate dai lampi.

Non smontare o modificare I'unita.

Altrimenti, potrebbero verificarsi incidenti, in-

cendi o scosse elettriche.
Rispettare sempre la normativa del codice
della strada in vigore.

L'unita contiene dati sulla normativa del codi-

ce della strada, ma alcuni di tali dati potreb-
bero risultare diversi dal codice della strada
applicabile a causa di modifiche alla norma-
tiva stradale. Anche quando si usano le
mappe dell'itinerario o la guida vocale alla
navigazione, durante la guida del veicolo, ri-
spettare sempre la normativa del codice
della strada applicabile e la segnaletica stra-

dale effettiva. Altrimenti, potrebbero verificar-

si‘incidenti o violazioni della normativa del
codice della strada.

La possibilita di utilizzare le funzioni di con-
trollo dell’unita e disattivata quando il veicolo
€ in movimento. Parcheggiare il veicolo in un
luogo sicuro e innestare il freno di staziona-
mento prima di utilizzare i menu dell'unita.
Sostituire il fusibile con uno nuovo della stes-
sa capacita (ampere).

Se si utilizza un fusibile che supera la capaci-
ta specificata potrebbero verificarsi incendi o
malfunzionamenti.

Prima di utilizzare questa unita di notte o in
condizioni di scarsa luce come in un tunnel,
regolare correttamente la luminosita dell'uni-
ta, in modo che non interferisca con la
guida. Altrimenti, potrebbero verificarsi inci-
denti.

A ATTENZIONE

Non utilizzare I'unita per scopi diversi dall'u-
tilizzo nel veicolo.

Altrimenti potrebbero verificarsi incendi, for-
mazione di fumo, scosse elettriche o lesioni
personali

Prima di mettersi alla guida, regolare I'ango-
lazione del combinatore e la luminosita del
display, inoltre verificare che le viti sull'unita
non siano allentate per evitare che interferi-
scano con la guida.

Altrimenti, potrebbero verificarsi incidenti.
Quando si agisce sull'aletta parasole o sui
pulsanti durante la guida, prestare I'attenzio-
ne necessaria alla guida.

Altrimenti, potrebbero verificarsi incidenti.
Quando si entra o si esce dal veicolo, presta-
re attenzione a non urtare I'unita con la
testa.

Altrimenti, potrebbero verificarsi lesioni per-
sonali.

Fare attenzione che le mani o le dita non re-
stino intrappolati quando si chiude il combi-
natore o si regola I'angolazione.

Altrimenti, potrebbero verificarsi lesioni per-
sonali.
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Precauzioni per la batteria

A AVVERTENZA

* Mantenere |a batteria al di fuori della portata
dei bambini per impedire che si verifichino
incidenti.
Se la batteria viene inghiottita, rivolgersi im-
mediatamente a un medico.

¢ |Installare la batteria osservando la polarita
(positiva e negativa) specificata in questo
manuale.
Se la polarita della batteria non & corretta,

potrebbero verificarsi lesioni personali o con-

taminazioni ambientali provocate dall’esplo-
sione della batteria o dalla perdita di liquidi
dalla stessa.

¢ Se siverificano perdite dalla batteria e il liqui-

do fuoriuscito entra a contatto con la pelle o
con gli indumenti, lavarli con acqua pulita.
Se il liquido fuoriuscito entra a contatto con
gli occhi, lavarli con acqua pulita e rivolgersi
immediatamente a un medico.

A ATTENZIONE

* Non cortocircuitare, disassemblare, riscalda-

re o collocare la batteria nel fuoco o nell'ac-
qua.

L'esplosione della batteria o la perdita di li-
quidi dalla stessa potrebbero provocare in-
cendi o lesioni personali.

* Non ricaricare una batteria esaurita.
'esplosione della batteria potrebbe provoca-
re lesioni personali.

* Non utilizzare batterie diverse da quelle spe-
cificate.

L'esplosione della batteria o la perdita di li-

quidi dalla stessa potrebbero provocare lesio-

ni personali o contaminazioni ambientali

* Sostituire immediatamente la batteria esauri-

ta con una nuova unita.
La perdita di liquidi dalla batteria potrebbe
provocare contaminazioni ambientali.

* Non conservare il telecomando in luoghi
soggetti a temperature o umidita elevate o in
una posizione esposta alla luce solare diret-
ta.

Altrimenti, potrebbero verificarsi danni al te-
lecomando, esplosione della batteria o perdi-
ta di liquidi dalla stessa.

In caso di problemi

A AVVERTENZA

Se si riscontra fumo, rumori o odori insoliti o
altre anomalie dell'unita, scollegare immediata-
mente I'alimentazione e consultare il rivenditore
o il pitivicino centro di assistenza PIONEER
autorizzato.

Se si usa questa unita in tali condizioni, potreb-
bero verificarsi incidenti, incendi o scosse elet-
triche.

L'unita non funziona autonomamente. Prima
di utilizzarla, collegare I'unita a un iPhone o
a un dispositivo Android su cui & installata
un'applicazione di navigazione.

Leggere le precauzioni di sicurezza descritte
nel manuale di istruzioni del prodotto da col-
legare a questa unita.

Non utilizzare le funzioni di controllo di que-
sta unita durante la guida, altrimenti I'atten-
zione del conducente potrebbe essere
distratta dalla guida sicura del veicolo, con
pericolo di gravi incidenti stradali. Prestare
sempre attenzione alle condizioni del traffico
e ai pedoni per garantire la sicurezza della
guida. Parcheggiare il veicolo in un luogo si-
curo e innestare il freno di stazionamento
prima di utilizzare le funzioni di controllo di
questa unita.

Non utilizzare modificare la posizione del pa-
rasole durante la guida, altrimenti, potrebbe-
ro verificarsi gravi incidenti stradali.
Parcheggiare il veicolo in un luogo sicuro e
innestare il freno di stazionamento prima di
modificare la posizione del parasole.

Non utilizzare le funzioni di controllo
dell'iPhone o del dispositivo Android durante
la guida. Parcheggiare il veicolo in un luogo
sicuro e innestare il freno di stazionamento
prima di impostare I'itinerario per la destina-
zione sull'iPhone o sul dispositivo Android.
Tutte le funzioni disponibili nell'unita non ga-
rantiscono in alcun modo la sicurezza dell’a-
rea circostante il veicolo. Durante la guida,
accertarsi di controllare visivamente che
I'area circostante sia sicura.

Le informazioni sull'itinerario e la guida voca-
le fornite dall'applicazione di navigazione de-
vono essere utilizzate esclusivamente a
scopo di riferimento. Durante la guida del
veicolo, osservare sempre la normativa del
codice della strada applicabile e la segnaleti-
ca stradale effettiva. Altrimenti, potrebbero
verificarsi gravi incidenti stradali o violazioni
della normativa del codice della strada. Inol-

tre, le informazioni relative alla distanza dei
veicoli che precedono il proprio veicolo, i se-
gnali con i limiti di velocita e le telecamere a
infrarossi visualizzate su questa unita devono
essere utilizzate esclusivamente a scopo di
riferimento. Osservare sempre la segnaletica
stradale effettiva e le condizioni di guida.
Questa unita & dotata di un sistema di inter-
blocco che rileva quando il veicolo & in movi-
mento e in tal caso disattiva le funzioni di
controllo dell'unita. Parcheggiare il veicolo in
un luogo sicuro e innestare il freno di stazio-
namento prima di utilizzare le funzioni di
controllo di questa unita.

Se si riscontra stanchezza o disagio durante
I'uso di questa unita, interrompere immedia-
tamente I'uso e fare una lunga pausa per re-
cuperare correttamente. L'uso continuato
dell'unita in tali circostanze potrebbe avere
effetti negativi sulle condizioni fisiche del
conducente.

Se si soffre di miopia, ipermetropia, astigma-
tismo o si ha sensibilita visiva diversa tra gli
occhi sinistro e destro, prima di utilizzare
questa unita indossare sempre gli occhiali o
gli altri apparati prescritti per correggere i di-
fetti della vista.

Quando I'immagine visualizzata cambia,
I'immagine sullo schermo potrebbe risultare
momentaneamente distorta. Cio non indica
un malfunzionamento.

Se si perde la ricezione GPS, le immagini
non verranno visualizzate sullo schermo.

Le immagini visualizzate sullo schermo por-
rebbero risultare distorte se I'iPhone o il di-
spositivo Android e sottoposto a un carico
pesante.

La precisione del posizionamento dipende
dalle prestazioni GPS dell'iPhone o del dispo-
sitivo Android collegato a questa unita.

Se la precisione del GPS ¢ bassa, la direzione
lungo la quale il veicolo marcia potrebbe non
essere visualizzata correttamente.

Sezione
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C Informazioni importanti per la sicurezza

* Assicurare saldamente I'iPhone o il dispositi-
vo Android durante la guida. Non lasciar ca-
dere I'iPhone o il dispositivo Android sul
pianale della vettura, dove potrebbe inca-
strarsi sotto il pedale del freno o dell'accele-
ratore.

¢ Quando I'unita non viene utilizzata, chiudere
il diffusore.

¢ Quando si rimuove I'unita dal parasole per
conservarla, accertarsi di chiudere il diffuso-
re e il combinatore.

Non lasciare I'unita in luoghi esposti alla
luce solare diretta, ad esempio, sul cruscot-
to. Il diffusore o il combinatore potrebbero
concentrare la luce in un fascio intenso, pro-
vocando incendi o fumo.

* |l combinatore potrebbe riflettere le luci dei
fari posteriori delle autovetture che precedo-
no il proprio veicolo.

¢ Pioneer non accetta alcuna responsabilita
per eventuali variazioni del valore o della va-
lutazione del veicolo, ecc.

Per evitare di scaricare la
batteria

* Accertarsi che il motore del veicolo sia acce-
so quando si utilizza questa unita. Se su usa
questa unita con il motore del veicolo spento,
la batteria potrebbe scaricarsi.

Per ridurre al minimo gli effetti sull'ambiente
circostante, non lasciare il veicolo parcheg-
giato con la marcia in folle per pit del neces-
sario.

¢ Se l'unita non si spegne (l'indicatore a LED
sulla spina dell'accendisigari del cavo di ali-
mentazione rimane acceso) quando il moto-
re del veicolo viene spento, scollegare il cavo
di alimentazione dalla presa dell'accendisi-
gari del veicolo. Altrimenti, la batteria del vei-
colo potrebbe scaricarsi.

Se risulta difficile vedere le
immagini su schermo

.« E possibile regolare I'angolazione di questa
unita su diverse posizioni, per garantire che
le immagini siano chiaramente visibili sullo
schermo. Quando si utilizza questa unita per
la prima volta, regolare I'angolazione del
combinatore (a pagina 61) e le impostazioni
di visualizzazione (a pagina 59) per ottimizza-
re la visibilita e la chiarezza delle immagini
visualizate. E possibile regolare il livello
della luminosita utilizzando i pulsanti /&
(a pagina 61).

¢ Laluminosita del display varia a seconda del-

I'angolazione visiva. Utilizzare 'unita in una
posizione in cui sia possibile vedere chiara-
mente le immagini visualizzate

Precauzioni per il
funzionamento a
temperature alte/basse

¢ Selatemperatura e troppo alta o troppo
bassa perché I'unita possa funzionare corret-

tamente, la luminosita del display viene ridot-

ta o la proiezione delle immagini viene
interrotta automaticamente per proteggere i
componenti dell'unita. Cid non indica un
malfunzionamento. Attendere che la tempe-
ratura torni entro i valori consentiti perché
I'unita riprenda a funzionare.

* Questa unita non funziona correttamente se
la temperatura & troppo alta o troppo bassa.
Utilizzare I'unita all'interno dell'intervallo di
temperature consentite specificato.

Per ulteriori dettagli, vedere il manuale d'i-
struzioni.

D
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Note sulle schede di
memoria microSD

Questa unita supporta schede di memoria
microSD e microSDHC. In questo manuale,
si fa riferimento in modo collettivo a questi
tipi di supporti di archiviazione con il termine
“schede di memoria SD".

Questo lettore non supporta schede di me-
moria microSDXC.

Pioneer non garantisce il funzionamento di
tutti i tipi di schede di memoria SD compati-
bili con questa unita.

Non espellere la scheda di memoria SD o
modificare la posizione dell'interruttore della
chiave di aviamento mentre & in corso la let-
tura dei dati contenuti nella scheda di me-
moria SD inserita. Altrimenti, i dati archiviati
sulla scheda di memoria SD potrebbero subi-
re danni. Pioneer non accetta alcuna respon-
sabilita per eventuali danni provocati in tali
casi.

Le schede di memoria SD hanno una durata
operativa specifica. Anche se una scheda di
memoria SD viene usata nel modo corretto,
potrebbe non essere possibile scrivere o eli-
minare correttamente i dati dalla scheda di
memoria SD una volta che la scheda ha rag-
giunto la fine della durata operativa utile.
Alcune schede di memoria SD potrebbero
non essere riconosciute da questa unita,
anche se vengono riconosciute da un com-
puter. La formattazione delle schede di me-
moria SD utilizzando un programma di
formattazione dedicato potrebbe risolvere il
problema. Le schede di memoria SD format-
tate utilizzando |a relativa funzione standard
di un computer non sono conformi con lo
standard SD. Con tali schede potrebbero veri-
ficarsi problemi come I'impossibilita di lettu-
ra o scrittura dei dati. Si consiglia di
utilizzare un programma di formattazione de-
dicato, per evitare tali problemi. Tutti i dati ar-
chiviati sulla scheda di memoria SD vengono

eliminati quando la scheda viene formattata.
Prima di procedere, eseguire il backup di
tutti i dati necessari. £ possibile ottenere dal
sito riportato in basso un programma di for-
mattazione dedicato per le schede di memo-
ria SD.

https://www.sdcard.org/home/

(Valido al giugno 2012)

* Pioneer non copre in garanzia I'eventuale ri-
parazione di una scheda di memoria SD con
difetti provocati dalla relativa formattazione.
Inoltre, Pioneer non accetta alcuna respon-
sabilita per danni, costi o spese derivanti da
perdita o danneggiamento dei dati dovuti
alla formattazione di una scheda di memoria
SD. Leggere le istruzioni del programma di
formattazione e seguire le istruzioni riportate
per la formattazione della scheda di memoria
SD che si intende utilizzare, accettando la re-
sponsabilita per eventuali problemi che po-
trebbero verificarsi.

Note sull’iPhone

e Perimodelli di iPhone e le versioni del soft-
ware iPhone compatibili con questo prodot-
to, vedere le informazioni sul nostro sito web.

* In questo manuale, si fa riferimento in modo
collettivo ai modelli di iPhone compatibili
con questa unita con il termine “iPhone”.

¢ Pioneer non garantisce il funzionamento di
tutti i tipi di modelli di iPhone compatibili
con questa unita.

¢ Pioneer non accetta alcuna responsabilita
per eventuali perdite di dati derivanti dall'uso
dell'iPhone con questa unita.

* Non lasciare I'iPhone esposto alla luce sola-
re diretta per periodi di tempo prolungati. Al-
trimenti, I'iPhone potrebbe subire danni.

¢ Non lasciare I'iPhone esposto a temperature
elevate.

e Per dettagli sull'iPhone, vedere i relativi ma-
nuali.
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Note sui dispositivi Android

Per i dispositivi Android compatibili con que-
sto prodotto, vedere le informazioni sul no-
stro sito web.

Non si garantisce la compatibilita con tutti i
dispositivi Android.

L'uso di alcune funzioni del dispositivo
Android potrebbe non essere consentito du-
rante la guida in determinate aree. Pertanto
€ necessario conoscere e osservare tutte le
normative vigenti.

In caso di dubbi in merito a una funzione
specifica, utilizzarla solo quando il veicolo &
parcheggiato.

Evitare di utilizzare una qualsiasi funzione,
qualora possa comportare rischi nelle condi-
zioni di guida correnti.

Pioneer non accetta alcuna responsabilita
per eventuali perdite di dati derivanti dall'uso
del dispositivo Android con questa unita.
Non lasciare il dispositivo Android esposto
alla luce solare diretta per periodi di tempo
prolungati. Altrimenti, il dispositivo potrebbe
subire danni.

Non lasciare il dispositivo Android esposto a
temperature elevate.

Per dettagli sui dispositivi Android, vedere i
relativi manuali.

Copyright

| diritti d’autore dei dati e dei programmi inclusi
in questo prodotto sono di proprieta di Pioneer o
di terze parti che hanno concesso a Pioneer
I'uso di tali dati o programmi, in conformita alla
normativa sul copyright. E vietata, in qualsiasi
forma, la copia, la modifica o I'analisi parziale o
totale dei dati o dei programmi contenuti in que-
sto prodotto.

Aggiornamenti del software

Per il salvataggio del file di aggiornamento
del software & necessaria una scheda di me-
moria SD con capacita di almeno 2 GB.

Per i clienti che non dispongono di accesso
a internet, sara resa disponibile una volta al-

I'anno una scheda di memoria microSD con-

tenente I'ultima versione aggiornata del
software.
| dettagli verranno pubblicati sul sito web

Visita il nostro sito Web

Visita il seguente sito Web:
http://www.pioneer.it

Sara possibile registrare il prodotto. Pioneer
conservera i dettagli dell'acquisto per agevo-
lare il riferimento a tali informazioni nel caso
di una richiesta di risarcimento assicurativa,
come in caso di furto o smarrimento.

Sul nostro sito Web sono disponibili le infor-
mazioni pit recenti su PIONEER
CORPORATION.

Dati salvati dal cliente

In casi come la riparazione dell'unita, ecc.,
Pioneer non accetta alcuna responsabilita
per gli aggiornamenti del software eseguiti
dal cliente.

Le impostazioni registrate in questa unita po-

trebbero essere modificate o alterate auto-
maticamente a causa di imprevisti,
malfunzionamenti, come parte dell'interven-
to di riparazione o mentre vengono eseguite
altre procedure. Si consiglia di conservare
un elenco delle impostazioni importanti.
Pioneer non accetta alcuna responsabilita
per danni o perdite di vantaggi derivanti da
perdite di dati verificatesi in tali casi.
Pioneer non fornisce servizi di recupero di
dati danneggiati o cancellati

Note su questa unita

La cronologia di funzionamento di questa
unita viene registrata per scopi di migliora-
mento delle prestazioni. Durante la registra-
zione di tale cronologia non viene ottenuto
alcun dato relativo al cliente. Le informazioni
registrate potranno essere condivise, a scopo
di analisi dei dati, con altre strutture o sub-
fornitori specificati da Pioneer, solo se il
cliente fornira la preventiva autorizzazione.
Pioneer ha verificato e confermato che le im-
magini proiettate possano essere visualizzate
a una distanza di 3 m dal parabrezza del vei-
colo. Tuttavia, le distanze potrebbero risultare
differenti a seconda dell'altezza e della posi-
zione del sedile del conducente, dall'altezza
e dall'inclinazione del soffitto del veicolo e
dalla quantita di luce ambientale.

Pioneer non garantisce che il prodotto sara
conforme allo scopo particolare di un utente
specifico.

Le specifiche e il design dell'unita sono sog-
getti a modifiche, a scopo di miglioramento
del prodotto, senza preavviso. Pioneer non
accetta né riconosce eventuali richieste da
parte di clienti di modifiche o variazioni del
prodotto, del quale sono qui descritti design
e specifiche, per rispondere a esigenze speci-
fiche.

Le immagini relative alle schermate contenu-
te in questo manuale potrebbero essere di-
verse da quelle effettivamente visualizzate
col prodotto.

Il design della visualizzazione delle scherma-
te e soggetto a modifiche, a scopo di miglio-
ramento del prodotto, senza preawiso.

Sezione
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C Parti in dotazione

) C Prima del collegamento

Unita head-up display:

Piastra di regolazione spessore
parasole (grande) x 1

Piastra di regolazione spessore
parasole (piccola) x 1

&9

Viti di montaggio x 6

Chiavino esagonale x 1

Cuscinetto per il parasole x 1

<

Nastro a doppio lato x 1 .

Telecomando HUD:

Unita principale x 1

(Nel telecomando & preinstallato un pacco bat-
terie agli ioni di litio. Prima di utilizzare I'unita, ri-
muovere la pellicola isolante.)

D

Precauzioni per il collegamento

A ATTENZIONE

Non erogare |'alimentazione accessoria dal-
I'interfaccia del bus CAN, ecc. Accertarsi di
collegare I'alimentazione accessoria del vei-
colo.

Installare le parti in dotazione come specifi-
cato.

L'uso di parti diverse da quelle in dotazione

potrebbe provocare malfunzionamenti.

Collegamento del cavo di
alimentazione

Collegare saldamente il cavo di alimentazio-
ne inserendolo nel connettore di alimentazio-
ne dell'unita. Se non & possibile inserire il
connettore agevolmente, I'orientamento po-
trebbe non essere corretto. Verificare I'orien-
tamento del connettore. Non applicare forza
per inserirlo. Altrimenti, potrebbero verificar-
si malfunzionamenti.

Prevenzione dei disturbi

Per prevenire eventuali disturbi, posizionare i

componenti elencati di seguito quanto pit

lontano possibile dall'iPhone, dal dispositivo

Android e dagli altri cavi e fili.

— Antenna video e relativo cavo dell’anten-
na

— Antenna FM/AM e relativo cavo dell'an-
tenna

— Antenna GPS e relativo cavo dell'antenna

— Ricevitore di segnale radiofaro e relativo
cavo dell'antenna

— Cavo di alimentazione

Posizionare le antenne quanto pili lontano

possibile le une dalle altre.

Non legare le antenne insieme, né sovrappor-

le o incrociarle.

Il disturbi ricevuti dall’antenna e dal cavo del-

I'antenna riducono la sensibilita della ricezio-

ne.
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C Precauzioni per l'installazione

A AVVERTENZA

¢ Assicurare |'unita al parasole con una cin-
ghia anticaduta.

Altrimenti, I'unita potrebbe cadere, provocan-
do incidenti o lesioni.

* Quando si installa I'unita in un veicolo dotato
di airbag, non installarla mai sulla copertura
di un airbag o in un luogo dove potrebbe in-
terferire con I'apertura degli airbag. Altrimen-
ti, potrebbe risultare impossibile la normale
apertura degli airbag oppure I'airbag aperto
potrebbe colpire I'unita, provocando inciden-
ti o lesioni.

* Non lavorare in luoghi soggetti alla luce sola-
re diretta. Altrimenti, potrebbero verificarsi
ustioni.

Inoltre, potrebbero verificarsi accecamenti
provocati dall’'esposizione alla luce solare ri-
flessa dal combinatore. Se il combinatore &
esposto alla luce solare diretta, chiuderlo.

¢ Non lasciare I'unita in luoghi soggetti alla
luce solare diretta.

Non rimuovere la pellicola protettiva del
combinatore prima di aver completato I'in-
stallazione. Il combinatore potrebbe concen-
trare la luce in un fascio intenso, provocando
incendi o fumo.

* Non installare mai I'unita in un veicolo de-
cappottabile o dotato di tetto apribile. La luce
solare potrebbe essere riflessa dal combina-
tore e concentrata in un fascio intenso.

¢ Non spostare il parasole sul finestrino latera-
le con I'unita installata sul parasole.

A ATTENZIONE

* Quando si installa I'unita in un veicolo dotato
di airbag, richiedere al produttore del veicolo
le precauzioni da adottare per le operazioni
di installazione. Altrimenti, potrebbe verificar-
si I'apertura non corretta degli airbag, con
conseguente pericolo di incidenti mortali.

* Dopo aver installato 'unita potrebbe non es-
sere possibile utilizzare alcuni accessori del
parasole, come lo specchietto di cortesia, la
relativa luce o la tasca. Prima di procedere
all'installazione, controllare la posizione
degli accessori nel veicolo.

¢ Linstallazione dell'unita potrebbe lasciare
segni sulla superficie del parasole.

¢ Non & prevista l'installazione di questa unita
in corrispondenza del sedile del passeggero.

¢ Durante I'installazione dell'unita, sull'instal-
latore potrebbero cadere piccoli componenti,
polvere, ecc. Per impedire che piccoli oggetti
o polvere, ecc. cadano negli occhi dell'instal-
latore, non guardare I'unita direttamente dal
di sotto della stessa, durante I'installazione.

|l combinatore e il diffusore dell’'unita sono
componenti delicati. Non toccarli a mani
nude né fare entrare in contatto alcun attrez-
zo con essi durante I'installazione dell'unita.

Prima di installare e di
fissare l'unita

Collegare prima prowvisoriamente |'unita per ve-
rificare che funzioni regolarmente, quindi proce-
dere all'installazione dell'unita. Se I'unita non
funziona regolarmente, verificare che il collega-
mento sia stato effettuato in modo corretto.

Quando si deve montare
saldamente l'unita

¢ Lacoppia raccomandata di serraggio per
montare saldamente I'unita con le viti & fra
0,36N*me0,59Nem

* Primadi applicare il nastro a doppio lato alla
scatola di collegamento del cavo di alimenta-
zione, pulire con cura I'eventuale polvere
dalla superficie sulla quale deve essere appli-
cato il nastro a doppio lato.

Sezione
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C Collegamenti ) C Collegamenti )

Schema di collegamento Note Sostituzione del fusibile per
¢ lindicatore a LED sulla spina dell'accendisi- la presa per I'accendisigari
gari si accende quando I'alimentazione viene
collegata e si spegne quando |'unita viene 1 Ruotare la spina in senso antiorario per
spenta. allentarla.
Se I'indicatore a LED non si spegne quando
il motore del veicolo viene spento, scollegare

il cavo di alimentazione dalla presa dell'ac-
cendisigari del veicolo. Altrimenti, la batteria
del veicolo potrebbe scaricarsi.

Per dettagli sul collegamento dell'iPhone o
del dispositivo Android, vedere /mpostazione
dell’iPhone o del dispositivo Android a pagina
58.

Selezione delle dimensioni
della presa dell’accendisigari
Selezionare le dimensioni della presa dell'accen- 2 Sostituire il fusibile con uno nuovo della
disigari su L (grande) o S (piccola), in base alle stessa capacita.

dimensioni della presa dell'accendisigari pre-
sente sul veicolo.

@ Fusibile (3 A)

(@ iPhone o dispositivo Android Per gli utenti iPhone @
(2 Cavo USB o Utilizzare il cavo (@) in dotazione con

(3 Cavo di alimentazione I'iPhone.

@ Al connettore di alimentazione Non lasciare il cavo nel veicolo. Il cavo in do- . . -

@ Indicatore a LED tazione con I'iPhone non & progettato per (D Selettore delle dimensioni della presa
® Selettore delle dimensioni della presa I'uso in un veicolo.

@ Alla presa dell’accendisigari
Per gli utenti di dispositivi
Android
o Utilizzare un cavo (@) di comunicazione dati
USB-microUSB da 1 m o meno. Non & possi-
bile utilizzare un cavo di ricarica.
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( Preparazione per l'installazione dell’unita

Precauzioni per
I'installazione dell’unita

A AVVERTENZA

» Utilizzare le viti in dotazione e installare I'uni-
ta come specificato. L'uso di viti diverse da
quelle in dotazione potrebbe provocare danni
all'unita.

* Fissare saldamente I'unita al parasole utiliz-
zando le viti in dotazione. In caso contrario,
I'unita potrebbe cadere durante la guida, col-
pendo il conducente e provocando lesioni.

* Leggere con attenzione I'intero manuale,
quindi installare I'unita correttamente, in
conformita agli standard di sicurezza.

Posizione di installazione
specificata

A ATTENZIONE

Installare I'unita nella posizione di installazione
specificata per offrire al conducente un campo
visivo sicuro e assicurarsi che I'unita possa svol-
gere correttamente tutte le funzioni necessarie.
L'installazione dell'unita in una posizione diversa
da quella specificata potrebbe non essere con-
forme agli standard di sicurezza per i veicoli da
autotrasporto, il veicolo potrebbe quindi non es-
sere in grado di superare eventuali ispezioni di
sicurezza, ad esempio, a causa di interventi di
manutenzione errati

Cavo di alimentazione

A ATTENZIONE

Non installare I'unita su un parasole instabile o
difettoso. Altrimenti, I'unita potrebbe cadere,
provocando incidenti o malfunzionamenti.

1 Controllare il parasole.

Controllare lo spessore del parasole sul quale
deve essere installata I'unita.

E possibile installare I'unita su alette parasole
conformi alle specifiche riportate di seguito.

T: Spessore Da 15mm a 33 mm

H: Altezza Da 140 mm a 240 mm

A: Distanza tra i punti Almeno 185 mm

di sostegno
Y. Distanza dallo Almeno 456 mm (valore
specchietto, ecc. consigliato)

2 Determinare quale piastra di regolazione
dello spessore parasole utilizzare.

Le dimensioni della piastra di regolazione dello
spessore parasole da installare sulla staffa di
montaggio variano a seconda dello spessore del
parasole.

L'unita viene fornita con la piastra di regolazione
dello spessore parasole (media) preinstallata.
Utilizzare la piastra di regolazione dello spessore
parasole delle dimensioni adattate allo spessore
del parasole.

Spessore del pa- Piastra di regolazione
rasole spessore parasole

Piastra di regolazione spes-

Da 15mma 20 mm
sore parasole (piccola)

D Gl

Da?20mm a Piastra di regolazione spes-
26,5mm sore parasole (media)
Da 26,56 mm a Piastra di regolazione spes-
33mm sore parasole (grande)

Sostituzione della piastra di
regolazione dello spessore
parasole

1 Tirare la leva di blocco dell’HUD e farla
scorrere in posizione di rilascio del blocco.

@ Posizione di rilascio del blocco
@ Levadi blocco del’HUD

2 Rimuovere le otto viti, incluse le viti di re-
golazione della direzione longitudinale (mo-
strate nell'illustrazione) sulla staffa di
montaggio, quindi rimuovere la piastra di re-
golazione dello spessore parasole (media).
Quando si rimuovono le viti di regolazione della
direzione longitudinale, la piastra di regolazione
della direzione longitudinale si distacca dalla
piastra di regolazione dello spessore parasole.

oueyey
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3

4 Allineare i fori delle viti sulla piastra di re-
golazione dello spessore parasole con quelli
della staffa di montaggio, quindi serrare
nelle posizioni originali le viti rimanenti pre-
cedentemente rimosse.

@ Piastradi p
@ Viti di regolazione della direzione longi-
tudinale

Piastra di regolazione della direzione lon-
gitudinale

(]

Applicare la piastra di regolazione della

direzione longitudinale alla piastra di regola-
zione dello spessore parasole da utilizzare.

@ Piastradi lazi p I

Viti di regolazione della direzione longi-

tudinale

(3 Piastra di regolazione della direzione lon-
gitudinale

®

Clnstallazione dell’unita principale )

1 Allineare la leva di blocco dell’HUD in po-
sizione di rilascio del blocco.

Tirare la leva di blocco dell'HUD e farla scorrere
in posizione di rilascio del blocco.

@ Posizione di rilascio del blocco

@ Levadi blocco del’HUD

¢ Quando si aziona la leva di blocco del’'HUD,
non afferrare la parte mobile della staffa di
montaggio. Se si afferra la parte mobile, non
sara possibile muovere la leva di blocco dell'-
HUD.

(@ Parte mobile

2 Rilasciare le piastre di blocco sulla staffa
di montaggio.
Tirare a destra e a sinistra |e piastre di blocco

sulla staffa di montaggio per rilasciare il blocco.

3 Regolare lo spessore della piastra di mon-
taggio.

Allineare le linee sulla staffa di montaggio ai
segni di scala situati a sinistra e a destra della
piastra di regolazione dello spessore parasole in
base allo spessore del parasole, quindi serrare
tre viti.

(D Staffa di montaggio

@ Piastra di lazi !
Di seguito vengono riportati i valori approssi-
mativi per i segni di scala sulla piastra di re-
golazione dello spessore parasole (media).
Lillustrazione si riferisce a un esempio con la
linea sulla staffa di montaggio allineata al
segno di scala di 22 mm.




C Installazione dell’unita principale )

C Installazione dell’unita principale

@ 20mm
@ 22mm
@ 24mm
@ 26mm

4 Fissare la staffa di montaggio al parasole.
Spingere in alto il parasole, in posizione orizzon-
tale.

Afferrare le estremita destra e sinistra delle pia-
stre di blocco sulla staffa di montaggio, quindi
installare la staffa di montaggio sul parasole
spingendola a fondo.

¢ Senon e possibile spingere a fondo la staffa
di montaggio, sara necessario aumentare lo
spessore della staffa di montaggio. Rimuove-
re la staffa di montaggio dal parasole, tornare
al passaggio 3 e regolare la posizione sulla
scala, quindi reinstallare la staffa di montag-
gio sul parasole.

5 Spingere in basso il parasole, in posizione
verticale.

=

6 Bloccare la staffa di montaggio.

Spingere le piastre di blocco da sinistra e da de-
stra in modo che blocchino la staffa di montag-
gio

* Senon & possibile spingere a fondo le piastre
di blocco, sara necessario aumentare lo spes-
sore della staffa di montaggio. Rimuovere la
staffa di montaggio dal parasole, tornare al
passaggio 3 e regolare la posizione sulla
scala, quindi reinstallare la staffa di montag-
gio sul parasole,

7 Verificare che la staffa di montaggio sia
installata in modo sicuro.

Spingere nuovamente il parasole in posizione
orizzontale.

Spingere avanti e indietro la staffa di montaggio
per accertarsi che sia installata in modo sicuro.

* Serisulta facile rimuovere la staffa di mon-
taggio dal parasole, & necessario ridurre lo
spessore della staffa di montaggio. Rimuove-
re la staffa di montaggio dal parasole, tornare
al passaggio 3 e regolare la posizione sulla
scala, quindi reinstallare la staffa di montag-
gio sul parasole,

8 Rimuovere la staffa di montaggio.
Spingere il parasole in basso, in posizione verti-
cale e tirare le piastre di blocco a sinistra e a de-
stra per rilasciare il blocco.

Spingere in alto il parasole, in posizione orizzon-
tale e rimuovere la staffa di montaggio dal para-
sole.

9 Verificare che lo spessore regolato per la
staffa di montaggio sia appropriato.
Spingere le piastre di blocco da sinistra e da de-
stra in modo che blocchino la staffa di montag-
gio.

Verificare che non sia possibile installare facil-
mente la staffa di montaggio sul parasole men-
tre le piastre di blocco sono bloccate.

Se non risulta possibile installare facilmente la
staffa di montaggio sul parasole, lo spessore &
corretto.

* Seinvece risulta possibile installare faciimen-

te la staffa di montaggio sul parasole mentre
le piastre di blocco sono bloccate, lo spesso-
re della staffa di montaggio non & corretto.
Rimuovere la staffa di montaggio dal paraso-
le, tornare al passaggio 3 e regolare la posi-
zione sulla scala, quindi reinstallare la staffa
di montaggio sul parasole.

10 Fissare I'unita principale alla staffa di
montaggio, dopo averne regolato il corretto
spessore.

Verificare che il combinatore il diffusore dell'uni-
ta principale siano in posizione chiusa, quindi
allineare la leva di blocco dell’HUD sulla staffa
di montaggio alla posizione di rilascio del bloc-
co.

Unita principale:

®

P .
¢

(1 Combinatore
@ Diffusore

Staffa di montaggio:

(1 Posizione di rilascio del blocco

@ Levadi blocco del’HUD
Fissare la staffa di montaggio e 'unita principale
nei quattro punti indicati sulle posizioni anterio-
re e posteriore, utilizzando le viti di montaggio in
dotazione.

Sezione
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Unita principale, posizione anteriore: 12 Allentare di un giro le viti di regolazione 14 Spingere in basso il parasole, in posizione
della direzione longitudinale sull’unita. verticale.
Unita principale, posizione anteriore: &

15 Assicurare l'unita al parasole con una cin-
ghia anticaduta.

Tirare la cinghia anticaduta in avanti dalla parte
posteriore del parasole, spinto in basso in posi-

zione verticale.

16 Bloccare la staffa di montaggio.
Spingere le piastre di blocco da sinistra e da de-
stra in modo che blocchino la staffa di montag-

gio.

() Fessure

@ Allineare i mozzi alle fessure.
Unita principale, posizione posteriore: 13 Installare Iunita sul parasole.

® ® Tirare a destra e a sinistra le piastre di blocco
\ sulla staffa di montaggio per rilasciare il blocco.

Spingere in alto il parasole, in posizione orizzon-
tale.
Afferrare le estremita destra e sinistra delle pia-
stre di blocco sulla staffa di montaggio, quindi
installare |'unita sul parasole spingendo la staffa
di montaggio a fondo.

- ﬁ"
Far passare la cinghia anticaduta attraverso la
@ fessura, come mostrato nell'illustrazione.

@ Allineare i mozzi alle fessure.

@ Fessure 17 Spingere in alto il parasole, in posizione

orizzontale.

11 Allentare di un giro le quattro viti di
montaggio, precedentemente serrate nel
passaggio 10.

Tirare la cinghia anticaduta verso il basso e fis-
sarla mentre viene tirata in basso.
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C Installazione dell’unita principale

18 Bloccare la posizione dell’unita principa-
le.

Tirare la leva di blocco dell'lHUD e farla scorrere
in posizione di blocco.

(@ Posizione di blocco
L'unita principale scorre in avanti e la posizione
dell'unita viene bloccata.

19 Regolare l'inclinazione dell’unita princi-
pale.

Regolare I'angolazione in modo che I'unita prin-

cipale sia livellata.

Inclinare il parasole di circa 20 gradi e serrare
saldamente le due viti di montaggio sulla parte

posteriore dell'unita principale, precedentemen-

te allentate nel passaggio 11.

\V=%: =Y

N }T%

¢ Sela pellicola protettiva del combinatore in-
terferisce con la regolazione, rimuovere la
pellicola. Dopo aver completato la regolazio-

ne, riapplicare la pellicola protettiva del com-

binatore.

20 Regolare la direzione dell’unita principa-
le.

Aprire il diffusore e il combinatore dell'unita
principale.

) Diffusore

2 Combinatore
Regolare la direzione dell'unita principale in
modo che il diffusore e il combinatore siano alli-

neati in avanti.
LD

(@ Allineare I'unita in avanti

() Regolare il combinatore in modo che I'in-
tera schermata del diffusore possa essere
visualizzata al centro del combinatore.

* Assicurarsi di regolare I'unita principale in
modo che sia allineata in avanti.

21 Sbloccare la posizione dell’unita principa-
le.

Tirare la leva di blocco dell’HUD e farla scorrere
in posizione di rilascio del blocco.

(@ Posizione di rilascio del blocco
L'unita principale scorre in indietro e la posizio-
ne dell'unita viene sbloccata.

22 Rimuovere l'unita dal parasole.
Chiudere il diffusore e il combinatore dell'unita
principale, quindi spingere il parasole in basso,
in posizione verticale.
Tirare a destra e a sinistra le piastre di blocco
sulla staffa di montaggio per rilasciare il blocco.
Sbloccare la cinghia anticaduta. Spingere in
alto il parasole, in posizione orizzontale e quindi
rimuovere la staffa di montaggio dal parasole.

* Fare attenzione a non far cadere I'unita.

23 Serrare saldamente le viti di montaggio
sulla parte anteriore dell’unita principale.
Serrare saldamente le due viti di montaggio
sulla parte anteriore dell'unita principale, prece-
dentemente allentate nel passaggio 11 e le due
viti di regolazione della direzione longitudinale,
precedentemente allentate nel passaggio 12.

24 Installare I'unita sul parasole.
Eseguire le operazioni riportate nei passaggi da
13 a 17 per installare I'unita sul parasole.
* Prima di montare I'unita sul parasole, allinea-
re la leva di blocco dell'HUD alla posizione di
rilascio del blocco.
¢ Se, con il parasole in posizione orizzontale, vi
& spazio tra il soffitto del veicolo e il parasole,
applicare il il cuscinetto per il parasole alla
cinghia anticaduta.

=)

Soffitto del veicolo

Parasole

Spazio tra il soffitto del veicolo e il pa-
rasole

1) Nessuno spazio tra il soffitto del vei-
colo e il parasole

S

@
(OR

S
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( Installazione dell’unita principale

Se & necessario montare il cuscinetto per il
parasole, fissare il cuscinetto per il parasole ta.
all'apposito supporto, montarlo sulla cinghia
anticaduta, quindi assicurare la cinghia anti-

25 Collegare il cavo di alimentazione all’uni-

D

@
i
T«@é@

Onn
= ®
(D Cinghia anticaduta
@ Cuscinetto per il parasole
(3 Supporto per il cuscinetto parasole

(D Cuscinetto per il parasole
@ Cinghia anticaduta

(D Cavo di alimentazione

26 Instradare il cavo di alimentazione.
Instradare il cavo di alimentazione in modo che
non interferisca con la guida e assicurarsi che il
conducente abbia un campo visivo sicuro.

* Posizionare il cavo di alimentazione in modo
che non ostruisca la visuale del conducente.

¢ Instradare il cavo in modo che non interferi-
sca con i movimenti in avanti e in indietro
dell’'unita quando si agisce sulla leva di bloc-
co dell’'HUD.

C Installazione dell’unita principale

Instradare il cavo di alimentazione fissandolo ai
punti indicati con morsetti disponibili in com-
mercio.

(1 Fissare il cavo con morsetti disponibili in
commercio.

* Non fissare o installare il cavo sul parabrezza.

* Non instradare il cavo di alimentazione ai
piedi del sedile del conducente. Altrimenti, il
cavo di alimentazione potrebbe impigliarsi
sotto il pedale del freno e interferire con la

guida, con conseguente pericolo di gravi inci-

denti.

27 Bloccare la posizione dell’unita principa-
le.

Tirare la leva di blocco dell'HUD e farla scorrere
in posizione di blocco.

(D Posizione di blocco
L'unita principale scorre in avanti e la posizione
dell’'unita viene bloccata.

28 Assicurare il cavo di alimentazione.
Fissare il nastro a doppio lato alla scatola di col-
legamento del cavo di alimentazione, quindi fis-
sare la scatola di collegamento in una posizione
in cui sia possibile assicurare saldamente il
cavo.

)

Cavo di alimentazione
Superficie cruscotto, ecc.
(3 Nastro a doppio lato
Fissare il cavo con morsetti disponibili in com-
mercio.

® ¢
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* Non installare mai il cavo di alimentazione in DOPO I'installazione Collegamento del cavo di
una posizione in cui non sia possibile fissare alimentazione a"a presa
il cavo, a causa di vibrazioni del veicolo, ecc.

* Senon & possibile fissare il cavo con il nastro dell'accendisigari
a doppio lato in dotazione, assicurarlo salda-

A ATTENZIONE
* \Verificare se I'unita e installata correttamen-

te. Nei casi descritti di seguito, tornare al ® Collegare saldamente la spina dell’accen-
mente utilizzando nastro a doppio lato dispo- X - s - N .
nibile in commercio. ecc passaggio 1 e installare correttamente I'uni- disigari del cavo di alimentazione inserendo-
) ta. la nella presa dell’accendisigari del veicolo.

Fissare saldamente I'iPhone o il dispositivo
Android su un supporto disponibile in com-
mercio.

¢ Inserire la spina dell'accendisigari del cavo di
alimentazione nella presa dell'accendisigari ®
del veicolo con l'indicatore a LED rivolto
verso I'alto, in modo che sia visibile dal con-
ducente.

Lindicatore a LED sulla spina dell’accendisi-
gari si accende in verde quando I'alimenta-
zione viene collegata. @ Indicatore a LED

® Note

* Inserire la spina dell'accendisigari del cavo
di alimentazione nella presa dell’accendisi-
gari del veicolo con l'indicatore a LED rivolto
verso |'alto, in modo che sia visibile dal con-

L'indicatore a LED sulla spina dell'accendisigari
si accende in verde quando I'alimentazione
viene collegata.

oueyey

P . ducente.
@ Indicatore a LED e Sel'indicatore a LED non si spegne quando
Per ulteriori informazioni, vedere Collegamen- il motore del veicolo viene spento, scollegare
to def cavo di alimentazione alla presa delfac- @ Le piastre di blocco non sono fissate. il cavo di alimentazione dalla presa dell'ac-
cendisigari a pagina 57 @ Lunita non & assicurata con una cinghia cendisigari del veicolo. Altrimenti, la batteria
. . . anticaduta. del veicolo potrebbe scaricarsi.
29 Rimuovere la pellicola protettiva del com- ® Lunitaei llata in posizi .
binatore. @ Lunita é installata in posizione invertita.

Verificare che il cavo di alimentazione sia colle-
gato e instradato correttamente, quindi rimuove-
re la pellicola protettiva del combinatore.

Quando I'unita non viene utilizzata, chiudere
il diffusore.

¢ Quando si rimuove |'unita dal parasole per
conservarla, accertarsi di chiudere il diffuso-
re e il combinatore.
Non lasciare I'unita in luoghi esposti alla
luce solare diretta, ad esempio, sul cruscot-
to. Il diffusore o il combinatore potrebbero
concentrare la luce in un fascio intenso, pro-
vocando incendi o fumo.



Sezione

C Impostazione dell’iPhone o del dispositivo Android

Collegamento dell’iPhone o del
dispositivo Android all’unita

Per gli utenti iPhone

* Utilizzare il cavo in dotazione con I'iPhone.
Non lasciare il cavo nel veicolo. Il cavo in do-
tazione con I'iPhone non & progettato per
I'uso in un veicolo.

Per gli utenti di dispositivi

Android

* Utilizzare un cavo di comunicazione dati
USB-microUSB da 1 m o meno. Non & possi-
bile utilizzare un cavo di ricarica.

1 Collegare il cavo USB all'iPhone o al di-
spositivo Android utilizzato.

2 Collegare saldamente I'altra estremita
del cavo USB alla scatola di collegamento del
cavo di alimentazione.

O]

(D Scatola di collegamento del cavo di ali-
mentazione
Schema del collegamento:

@ iPhone o dispositivo Android

It

(2 Alla presa dell'accendisigari

(3 Scatola di collegamento del cavo di ali-
mentazione

@ Cavo USB

@

Installazione dell’applicazione
di navigazione

Installare I'applicazione di navigazione
nell'iPhone o nel dispositivo Android prima di
utilizzare questa unita.

E possibile scaricare I'applicazione di navigazio-
ne dall’App Store di iTunes o da Google Play.
Per ulteriori dettagli sull'applicazione di naviga-
zione, vedere il seguente sito web.
http://www.pioneer.eu/navgatehud

Avvio dell’applicazione di
navigazione

Quando si usa I'applicazione di navigazione per
la prima volta, awiare I'applicazione manual-
mente. Lapplicazione verra awiata automatica-
mente dal successivo collegamento dell'iPhone
o del dispositivo Android all'unita.

A\ arrenzione
o Per utilizzare I'applicazione di navigazione, &
necessario acquistare preventivamente il

supporto all'HUD NavGate. Acquistare il sup-

porto all'HUD NavGate nell'applicazione se-
guendo le istruzioni visualizzate su schermo.

* Per acquistare il supporto all’HUD NavGate,
€ necessaria una connessione internet.

Note

* Pergli utenti iPhone
Se I'applicazione non si avvia automatica-
mente quando I'iPhone viene collegato all'u-
nita, toccare “Consenti” nella finestra popup
visualizzata sull'iPhone.

¢ Per gli utenti di dispositivi Android

D

( Impostazione dell’iPhone o del dispositivo Android

D

Se I'applicazione non si avvia automatica-
mente quando il dispositivo Android viene
collegato all’'unita, toccare I'applicazione
nella finestra popup visualizzata sul dispositi-
vo Android.

Se si seleziona la casella di controllo e quindi
I'applicazione nella finestra popup, la fine-
stra popup non verra visualizzata al successi-
Vo awio.
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CDopo aver completato l'installazione e il collegamento )

Per questa unita sono disponibili cinque tipi di viste: Vista AR (modalita a bassa velocita e modalita ad alta ve-

locita), vista Elenco (modalita a bassa velocita e modalita ad alta velocita), vista Incrocio, Panoramica dell'iti-

nerario e vista Orologio.

Se viene stabilita la comunicazione tra I'unita e I'applicazione di navigazione, viene visualizzata una delle

viste riportate in basso.

Vista AR

Modalita a bassa velocita

Premere «.

Se il veicolo si avvicina a un incrocio

¥

Vista Elenco

Modalita a bassa velocita

q

Se il veicolo si avvicina a un incrocio

Panoramica dell'itinerario

Se si preme il pulsante (2 quando &
stata specificata una destinazione:

Vista Orologio

Se si preme il pulsante (@ quando non
¢ stata specificata una destinazione:

Note

¢ Lamodalita a bassa velocita della vista AR
viene visualizzata quando non & stata specifi-
cata una destinazione.

* Per ulteriori dettagli sulle viste, vedere il ma-
nuale di funzionamento.

Regolazione delle
impostazioni di visualizzazione

Dopo aver completato 'installazione e il collega-
mento, accendere I'unita (avviare il motore del
veicolo) e regolare I'angolazione del combinato-
re in modo che sia possibile visualizzare le im-
magini.

Nota

A seconda della luminosita dello schermo e
delle condizioni circostanti, potrebbe non essere
possibile visualizzare correttamente le immagini
sullo schermo. Regolare correttamente la lumi-
nosita dello schermo (vedere Regolazione della
Juminosita del display a pagina 61) o spostare il
veicolo in una posizione in cui il display sia pit
facilmente visibile, quindi azionare I'unita.

1 Premere il pulsante (2.

2 Premere il pulsante A/V per selezionare
Impostazioni di visualizzazione e quindi pre-
mere il pulsante ».

3 Premere il pulsante A/V per selezionare
la voce di impostazione, quindi premere il
pulsante ».

Posizione

Zoom
Rotazione

Posizione

Regolare la posizione delle immagini visualizza-
te.

1 Premere il pulsante A/V per selezionare
la voce di impostazione, quindi premere il
pulsante ».

oueyey

Posizione orizzontale
Posizione verticale

Selezionare per regolare la
posizione orizzontale delle
immagini visualizzate

Posizione oriz-
zontale

Selezionare per regolare la
posizione verticale delle im-
magini visualizzate.

Posizione vertica-
le

2 Premere il pulsante A/V per visualizzare
lo schema della griglia integrale.

Es.: Quando la regol e stata g
correttamente
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C Dopo aver completato l'installazione e il collegamento )

Es.: Quando la regolazione non é stata ese-
guita correttamente

Zoom

Regolare le dimensioni delle immagini visualiz-
zate.

® Premere il pulsante A/V per visualizzare
lo schema della griglia integrale.

Rotazione

Regolare la rotazione delle immagini visualizza-
te.

©® Premere il pulsante A/V per livellare lo
schema della griglia.

Es.: Quando la regolazione é stata eseguita
correttamente

Es.: Quando la regolazione non é stata ese-
guita correttamente

Rapporto di aspetto

Regolare il rapporto d'aspetto delle immagini vi-
sualizzate.

® Premere il pulsante A/V per rendere lo
schema della griglia rettangolare.

Correzione geometrica

Correggere la distorsione delle immagini visua-
lizzate.

1 Premere il pulsante A/V per selezionare
la voce di impostazione, quindi premere il
pulsante ».

Distorsione del trapezio
Distorsione a barile

Distorsione del
trapezio

Selezionare per regolare la
distorsione trapezoidale.

Distorsione a ba-  Selezionare per regolare la
rile distorsione curvilineare.

2 Premere il pulsante A/V per rendere lo
schema della griglia rettangolare.

Es.: Regolazione della distorsione trapezoi-
dale

C Dopo aver completato I'installazione e il collegamento )

Bilanciamento del bianco

Regolare il bilanciamento del bianco delle im-
magini visualizzate.

1 Premere il pulsante A/V per selezionare
la voce di impostazione, quindi premere il
pulsante ».

Selezionare per regolare i

Rosso )

toni rossi.

Selezionare per regolare i
Verde perreg

toni verdi.

Selezionare per regolare i
Blu perreg

toni blu.

2 Premere il pulsante A/V per regolare la
luminosita.
Es.: Regolazione del colore rosso
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CPrima della guida

Configurazione delle
impostazioni delle funzioni
dell’unita

E possibile configurare le impostazioni delle fun-
zioni dell'unita dalla schermata Impostazioni.

A ATTENZIONE

¢ La possibilita di utilizzare le funzioni di con-
trollo dell'unita e disattivata quando il veicolo
& in movimento. Parcheggiare il veicolo in un
luogo sicuro e innestare il freno di staziona-
mento prima di utilizzare le funzioni di con-
trollo di questa unita.

¢ Seil veicolo inizia a muoversi durante I'impo-
stazione delle funzioni dell'unita, la scherma-
ta Impostazioni si chiude automaticamente.

® Premere il pulsante (2.

Viene visualizzata la schermata Impostazioni.

]rrmr:sla:u:‘.mdwt;ualiizﬁﬁ_ |
Impostazioni delle funzioni
Lingua

Menu Descrizione

Regolare le impostazioni di
visualizzazione per le imma-
gini proiettate.

Impostazioni di
visualizzazione

Menu Descrizione

Imposta la lingua di visualiz-

Configura le impostazioni
per le funzioni

Impostazioni
delle funzioni

L
ingua zazione.
Visualizza la versione soft-
Approposito di ware dell'unita e le note le-
gali.
Reset di tutte le Ripristina le impostazioni
impostazioni predefinite.
Note

« £ possibile configurare Impostazioni delle
funzioni solo dopo aver stabilito la comuni-
cazione con l'applicazione di navigazione.

* Premere il pulsante () per chiudere la
schermata Impostazioni

e Per ulteriori dettagli, vedere il manuale d'i-
struzioni.

Regolazione dell’angolazione
del combinatore

Regolare I'angolazione del combinatore in base
alla posizione del sedile.

AATTENZIONE
Quando si regola I'angolazione, afferrare il com-
binatore per i bordi.

1 Aprire il combinatore e il diffusore.

(D Diffusore

(2 Combinatore

2 Regolare I'angolazione del combinatore
in modo che I'intero diffusore possa essere
riflesso dal combinatore.

T
@®
(D Regolare il combinatore in modo che I'in-

tera schermata del diffusore possa essere
visualizzata al centro del combinatore.

Quando si entra o si esce dal
veicolo

Fare attenzione a non urtare |'unita con la testa.

Posizione corretta del
combinatore

Prima dell’'uso, accertarsi di verificare che I'e-
stremita inferiore del combinatore si trovi al di
sopra del campo visivo del conducente mentre e
seduto e guarda diritto davanti a se, nella posi-
zione di guida effettiva. Se I'estremita inferiore
del combinatore risulta al di sotto del campo vi-
sivo, non utilizzare I'unita. Ripiegare il combina-
tore in posizione chiusa per assicurare il
corretto campo visivo durante la guida.

oueyey

Regolazione della
luminosita del display

La funzione di varialuce su questa unita regola
automaticamente la luminosita del display in
base alla quantita di luce ambientale

E possibile regolare manualmente la luminosita
del display utilizzando il pulsante (/&)

A ATTENZIONE

Prima di utilizzare questa unita di notte o in con-
dizioni di scarsa luce come in un tunnel, regola-
re correttamente la luminosita dell'unita, in
modo che non interferisca con la guida. Altri-
menti, potrebbero verificarsi incidenti.
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® Premere il pulsante (/3.

Nota
Se si modifica la luminosita, anche la tonalita
del display potrebbe cambiare.
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- Importante

¢ Por su seguridad, pidale a su provee-
dor que instale la unidad en su ve-
hiculo, realice el cableado o cambie su
lugar de instalacion.
La instalacién, cableado y desinstalacion
requieren capacidades y conocimientos
especiales. Una instalacion, cableado o
desinstalacién incorrectos de la unidad o
la utilizacién de piezas que no sean las es-
pecificadas por el fabricante podrian pro-
vocar un accidente, lesiones o anomalias.
En este caso, Pioneer no asume ninguna
responsabilidad.

* A los proveedores
Cuando termine la instalacién y el cablea-
do, realice la conexion con la unidad de
navegacion y realice los ajustes de panta-
lla, etc.
Cuando haya terminado por completo, en-
tréguele este manual al cliente.

Gracias por haber adquirido este producto
PIONEER

Lea con detenimiento este manual antes de utili-
zar el producto por primera vez para que pueda
darle el mejor uso posible. Es muy importante
que leay cumpla con la informacién que apare-
ce bajo los mensajes de ADVERTENCIA y
PRECAUCION de este manual. Una vez leido,
guarde el manual en un lugar seguro y a mano
para poder consultarlo en el futuro.

Sobre el manual de operacion

En este manual se explica como instalar y confi-
gurar esta unidad. El funcionamiento de la
misma se explica en el manual de la unidad,
que se entrega por separado.

Para mas informacién sobre las funciones y fun-
cionamiento de esta unidad, visite nuestra pagi-
na web:

http://www.pioneer.eu/navgatehud

OO0

Informacion para los usuarios
en larecogida y tratamiento de
los equipos al final de su vida 'y
de las pilas y baterias usadas.

(Simbolo para equipos)

| 3

(Simbolo para pilas y baterfas)

3 3
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C Precauciones
Estos simbolos en los productos, embalaje,
y/o en los d que los f

significa que los productos eléctricos y elec-
tronicos al final de su vida, las pilas y bate-
rias no deben mezclarse con los residuos
generales de su hogar.

Para el tratamiento adecuado, recuperacion
y reciclado de los productos viejos y las
pilas usadas, por favor depositelos en los
puntos de recogida de acuerdo con su legis-
lacién nacional.

Mediante el tratamiento correctamente de estos
productos y pilas, ayudaré a preservar los recur-
s0s y prevenir cualquier efecto negativo en la
salud humanay el medio- ambiente que podria
surgir por una inadecuada manipulacién de los
desperdicios.

Para mas informacion sobre recogida y recicla-
do de los productos viejos, pilas y baterfas, por
favor contacte con su municipio, sobre localiza-
cién de los puntos limpios o dirfjase al punto de
venta donde compré los productos.

Estos simbolos sélo son validos en la Union
Europea.

Para paises fuera de la Union
europea:

Si desea eliminar estos articulos, por favor con-
tactar con las autoridades locales o el distribui-
dor y pida por el método correcto de
tratamiento.

Conexion e instalacion

A ADVERTENCIA

* Utilice esta unidad solamente con una bate-
rfa de 12 voltios y puesta a tierra negativa.
No utilice la unidad para un vehiculo de 24
voltios.
De lo contrario, podria producirse un incen-
dio o un fallo de funcionamiento.

No instale nunca la unidad ni realice el ca-
bleado en lugares donde pueda afectar al
funcionamiento del airbag.

Siinstala la unidad en un vehiculo equipado
con airbags, preguntele al fabricante qué
precauciones debe tener para la instalacién,
ya que los airbags podrfan no abrirse por
completo y provocar un accidente mortal.
No instale nunca la unidad en lugares donde
pudiera obstruir la visién del conductor, inter-
ferir con la conduccion o suponer un peligro
para los pasajeros.

Podria provocar un accidente de tréfico o le-
siones.

No corte nunca el aislamiento del cable de
alimentacion de la unidad para compartir la
alimentacién con otros dispositivos.

Si se supera la capacidad nominal del cable
se podrian producir descargas eléctricas, in-
cendio o anomalias.

No utilice nunca tornillos y tuercas de piezas
de seguridad como el volante, el sistema de
frenos y el depdsito.

Podria provocar un accidente de tréfico, in-
cendio o un fallo de frenos.

No instale la unidad en un parasol cuya
forma no sea compatible con la unidad.

Si lo hiciera, podria provocar un accidente o
anomalias.

No instale la unidad en un parasol defectuo-
so.

Antes de realizar la instalacion, compruebe
que no haya defectos en el parasol. Si instala
la unidad en un parasol defectuoso, la uni-
dad podria caer, provocando un accidente o
anomalias.

No deje la unidad en un lugar expuesto a la
luz solar directa.

No retire la ldmina de proteccién del combi-
nador antes de terminar la instalacion. El
combinador podria concentrar la luz en un
rayo intenso, provocando humo o fuego.

* Por su seguridad, pidale a su proveedor que
instale la unidad y realice el cableado o cam-
bie su lugar de instalacion.

La instalacion, cableado y desinstalacion re-
quieren capacidades y conocimientos espe-
ciales. Una instalacion, cableado o
desinstalacion incorrectos de la unidad po-
drfan causar graves danos al vehiculo.

* No deje la unidad en un lugar expuesto a la
luz solar directa.

Podria provocar quemaduras o ceguera

* Desconecte el terminal negativo de la bateria
antes de la instalacion
Si se ponen en contacto las terminales posi-
tiva y negativa, se puede producir un corto-
circuito, lo que darfa lugar a descargas
eléctricas o lesiones.

¢ Antes de lainstalacion, compruebe la ubica-

cion de conductos, depdsitos, cableado eléc-

trico, etc.

Siinstala la unidad taladrando un orificio en

el cuerpo del vehiculo, tenga cuidado de no

interferir con conductos, depésitos, cableado
eléctrico, etc. Ademas, proteja las piezas tra-
tadas del 6xido o la entrada de agua.

Utilice las piezas que se suministran y fijelas

firmemente.

Si utiliza otras piezas diferentes podrian da-

Aarse otras piezas de la unidad o tal vez no

pueda fijarlas firmemente a la unidad. Si la

unidad se afloja, podrfa interferir con la con-
duccidn, provocando un accidente y lesio-
nes.

Instale las piezas que se entregan seguin se

indica.

Si no sigue las instrucciones dadas, las pie-

zas podrian aflojarse y caer, provocando un

accidente o anomalfas.

« Utilice los cables que se suministran y co-
néctelos de manera segura.

Para conectarlos, siga las indicaciones. Si
utiliza cables diferentes a los que se suminis-
tran, podrfa provocar un incendio o anoma-
Ifas.

* Siga las instrucciones de este manual para
conectar e instalar la unidad.

Si no sigue las instrucciones de este manual
para conectar instalar la unidad, podria pro-
vocar un incendio o accidente.

* Fijela unidad a un parasol con una cinta que
evite su caida.

Sino, la unidad podria caer y provocar un ac-
cidente y lesiones.

* Alsle cualquier parte sin aislamiento del
cable con cinta, etc.

Un cortocircuito podria provocar un incen-
dio, descargas eléctricas o anomalias.

* Realice el cableado de manera que los ca-

bles no queden atrapados en el cuerpo del

vehiculo, tornillos o piezas moéviles como el
riel del asiento.

Una desconexién o cortocircuito podria pro-

vocar un incendio, descargas eléctricas o

anomalfas.

Realice el cableado y fije los cables de mane-

ra que no interfieran con la conduccion.

Sino, los cables podrian enrollarse con el vo-

lante, palanca de cambios, pedal del freno,

etc., lo que podria provocar un accidente.

* Cuando haya terminado con la instalacién y
el cableado, compruebe que el equipo eléc-
trico funciona normalmente tal y como lo
hacfa antes instalar la unidad.

Si utiliza la unidad con equipo eléctrico que
no funciona correctamente podria producir-
se un incendio, descargas eléctricas o un ac-
cidente de tréfico.

* Guarde las piezas pequenas, como los torni-
llos, fuera del alcance de los nifios peque-
fos.

Si se tragaran piezas, consulte al médico in-
mediatamente.

A PRECAUCION
* No corte nunca un trozo de cable a lo largo
del mismo.

Seccién
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Si hay un fusible conectado al cable, el cir-
cuito de proteccion no funcionaré, lo que
provocara un incendio.

Al conectar los cables, aseglrese de que
estos no entren en contacto con zonas ca-
lientes del cuerpo del vehiculo.

Podria producirse un incendio o descargas
eléctricas.

No realice el cableado con cordones de ex-
tension.

Silo hiciera, el cable podria sobrecalentarse,
provocando un incendio o descargas eléctri-
cas.

No instale la unidad en lugares expuestos a
condiciones como lluvia, agua, condensa-
cioén, polvo y humo de aceite.

Si lo hace, podria producirse humo, fuego o
anomalfas.

Al realizar el cableado, no permita que los
cables entren en contacto con piezas metéli-
cas.

Silo hicieran, los cables podrian danarse,
provocando un incendio, descargas eléctri-
cas 0 anomalfas.

Acerca de esta unidad

A ADVERTENCIA

@&

No maneje los mends mientras conduce, ya
que desviara su atencién de la conduccion
segura del vehiculo y podrfa causar un acci-
dente de tréfico grave. Esté siempre atento a
las condiciones del tréfico y a los peatones
para garantizar una conduccién segura.

No mire fijamente a la imagen mientras con-
duce.

Si no mantiene la vista en la carretera podria
provocar un accidente.

No maneje el parasol mientras conduce, ya
que podria provocar un accidente de tréafico
grave. Aparque el vehiculo en un lugar segu-
roy ponga el freno de mano antes de mane-
jar el parasol

No introduzca la mano, dedos o un cuerpo
extrafio en la ranura.

Si lo hace, podria provocar lesiones, descar-
gas eléctricas, incendio o anomalfas.

No permita que la unidad entre en contacto
con liquidos.

Podria provocar humo, incendio o descargas
eléctricas. Las familias con niflos deben
prestar especial atencién.

En caso de que se introduzcan elementos ex-
trafos o liquido en esta unidad, apaguela de
inmediato y consulte a su concesionario o al
servicio técnico oficial de PIONEER més pré-
ximo a su domicilio. No utilice la unidad en
este estado, ya que se puede producir un in-
cendio, una descarga eléctrica u otros fallos.
No deje el mando a distancia, etc. fuera de
su sitio.

Al parar el vehiculo o dar una curva, el
mando a distancia, etc. podrfan caer a sus
pies y quedar atrapados bajo el pedal del
freno, interfiriendo con la conduccién y pro-
vocando un accidente.

No coloque una pelicula o un sello en el
combinador.

Podria obstruir el campo de vision y causar
un accidente.

No utilice la unidad si hay anomalias o ave-
rfas, como imagenes que no se visualizaran
correctamente.

Podria producirse un accidente inesperado,
incendio o descargas eléctricas.

No deje que los nifos se cuelguen de la uni-
dad o apliquen fuerza en ella.

Podrian provocar lesiones, deformacién del
vehfculo o anomalias.

Cuando oiga tronar, no toque la unidad.
Podrian producirse descargas eléctricas a
causa de los rayos.

No desmonte o modifique la unidad.

Podrfa producirse un accidente, incendio o
descargas eléctricas

C Precauciones

D

Obedezca siempre la normativa de tréfico vi-
gente

La unidad contiene informacién reguladora
de tréfico, pero esta podria diferir de la nor-
mativa vigente debido a cambios. Aunque
utilice mapas de rutas o gufas de voz de na-
vegacion, cumpla siempre la normativa de
tréfico local y las senales de trafico mientras
conduce. Si no, podria provocar un acciden-
te o infringir la normativa de tréfico.

Esta unidad desactiva el funcionamiento de
la unidad mientras el vehiculo est4 en movi-
miento. Aparque el vehiculo en un lugar se-
guro y ponga el freno de mano antes de
manejar los menus de la unidad.

Sustituya el fusible con uno nuevo de la
misma capacidad (amperios).

Si utiliza un fusible cuya capacidad supere la
especificada, podrian producirse un incendio
o anomalfas.

Antes de utilizar la unidad por la noche o en
un lugar oscuro, como en un tlnel, ajuste el
brillo de la unidad para que no interfiera con
la conduccién. Si no, podria provocar un ac-
cidente.

A PRECAUCION

No utilice la unidad con ninguna finalidad
que no sea la de su uso en un vehiculo.

Si lo hace, podrfa provocar lesiones, descar-
gas eléctricas, fuego o humo.

Antes de conducir, ajuste el &ngulo del com-
binador y el brillo de la pantalla y compruebe
que los tornillos de la unidad no estén flojos,
para evitar que interfieran con la conduc-
cion.

Si no, podria provocar un accidente.

Si utiliza el parasol o los botones mientras
conduce, preste especial atencién a la con-
duccién.

Si no, podria provocar un accidente.

Al entrar y salir del coche, tenga cuidado de
no golpear la cabeza con la unidad.

Podrfa lesionarse.

Tenga cuidado de no pillarse las manos o
dedos mientras cierra el combinador o ajus-
ta el &ngulo.

Podrfa lesionarse.

Precauciones de bateria

A ADVERTENCIA

Mantenga la baterfa fuera del alcance de los
nifios pequefios para evitar accidentes

En caso de ingestién accidental de ésta, con-
sulte a un médico de inmediato.

Instale la baterfa segtn la polaridad (positiva
y negativa) que se especifica en este manual.
Si la polaridad de la baterfa no es correcta,
podria lesionarse o contaminar el medioam-
biente debido a la explosién de la baterfa o
fugas del fluido de la misma.

Si se produjeran fugas de bateria y el fluido
entrara en contacto con la piel o ropa, lavelo
con agua limpia. Si el fluido de la baterfa le
entrara en los ojos, lavelos con agua limpia 'y
consulte de inmediato a un médico.

A PRECAUCION

No cortocircuite, desmonte o caliente la ba-
teria, ni la coloque en el fuego o agua.

Una explosion de la baterfa o fugas del fluido
de la misma podrian provocar un incendio o
lesiones.

No cargue una bateria seca.

La explosion de la bateria podria provocar le-
siones.

No utilice una bateria diferente a la especifi-
cada.

Una explosién de la bateria o fugas del fluido
de la misma podrfan provocar lesiones o
contaminar el medioambiente.
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o Sustituya inmediatamente una bateria utili-
zada por una nueva.

Las fugas del fluido de la bateria podrian
contaminar el medioambiente.

* No guarde el mando a distancia a altas tem-
peraturas, mucha humedad o a la luz solar
directa.

Si lo hace, podrfa deformarse el mando a dis-
tancia, explotar la baterfa o producirse fugas
del fluido de la baterfa.

En caso de problemas con el
dispositivo

A ADVERTENCIA

Si detectara humo, ruidos u olores extrafios o
cualquier otra senal anémala de la unidad, apa-
guela inmediatamente y consulte a su proveedor
o el centro de servicio Pioneer autorizado més
cercano.

Si utiliza la unidad en estas condiciones, podria
provocar un incendio o accidente o descargas
eléctricas.

La unidad no funciona de manera indepen-
diente. Antes de utilizarla, debe conectarla a
un iPhone o dispositivo Android en el que
haya instalado una aplicacién de navega-
cion.

Lea las precauciones de seguridad que se
describen en el manual de instrucciones del
producto que va a conectar a esta unidad.
No maneje la unidad mientras conduce, ya
que desviarfa su atencién de la conduccion
segura del vehiculo y podrfa causar un acci-
dente de tréfico grave. Esté siempre atento a
las condiciones del tréafico y a los peatones
para garantizar una conduccién segura.
Aparque el vehiculo en un lugar seguro y
ponga el freno de mano antes de manejar la
unidad.

No maneje el parasol mientras conduce, ya
que podria provocar un accidente de tréafico
grave. Aparque el vehiculo en un lugar segu-
roy ponga el freno de mano antes de mane-
jar el parasol

No utilice el iPhone o dispositivo Android
mientras conduce. Aparque el vehiculo en
un lugar seguro y ponga el freno de mano
antes de establecer |a ruta a su destino en
un iPhone o dispositivo Android.

Ninguna de las funciones disponibles en la
unidad garantiza en modo alguno que el en-
torno sea seguro. Al conducir, compruebe
con sus propios 0jos que el entorno sea se-
guro.

La informacién de rutay la guia de voz de la
aplicacién de navegacién son solo de refe-
rencia. Obedezca siempre la normativa de
trafico vigente y las senales de tréfico cuan-
do conduzca. Si no, podria provocar un grave
accidente o infringir la normativa de tréfico.
Ademés, la informacion relativa a la distan-
cia con el vehiculo por delante del suyo, las
sefales de velocidad y las cdmaras que
muestra esta unidad son solo de referencia.
Obedezca siempre las sefiales y las condicio-
nes de tréfico.

Esta unidad cuenta con un sistema de nave-
gacion que detecta cuéndo el vehiculo esta
en movimiento y desactiva el funcionamiento
de la unidad. Aparque el vehiculo en un
lugar seguro y ponga el freno de mano antes
de manejar la unidad.

Si experimenta cansancio o malestar mien-
tras utiliza la unidad, deje de utilizarla de in-
mediato y descanse lo suficiente hasta que
se haya recuperado. Un uso continuado de
la unidad en dichas circunstancias podria
tener efectos adversos en su condicion fisi-
ca.

Si tiene miopia, hipermetropia, astigmatismo
o diferencias visuales entre su ojo izquierdo y
derecho, utilice gafas, etc. para corregirlo
antes de utilizar la unidad.

Las iméagenes que se muestran en pantalla
podrian distorsionarse temporalmente al
cambiar la imagen. No se trata de ninguna
anomalia.

En la pantalla no se visualizaré ninguna ima-
gen si se pierde la recepciéon GPS.

Las imagenes que se visualizan en pantalla
podrian distorsionarse si el iPhone o disposi-
tivo Android estan sometidos a mucha
carga.

La precision de posicionamiento depende
del rendimiento del GPS en el iPhone o dis-
positivo Android conectado a la unidad.

Si la precisién del GPS es baja, la direccion
de desplazamiento del vehiculo podria no vi-
sualizarse correctamente.

Asegure firmemente el iPhone o dispositivo
Android mientras conduce. No deje que cai-
gan al suelo, donde podrfan quedar atrapa-
dos bajo el freno o el acelerador.

Cierre el difusor cuando no esté utilizando la
unidad.

Seccién
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( Informacion importante de seguridad )

* Cuando quite la unidad del parasol y la guar-

de, asegurese de cerrar el difusor y el combi-
nador.
No deje la unidad de lugares expuestos a la
|uz solar directa, como en el salpicadero. EI
difusor o el combinador podrfan concentrar
la luz en un rayo intenso, provocando humo
o fuego.

* Las luces traseras del vehiculo por delante
del suyo podrian reflejarse en el combinador.

* Pioneer no asume ninguna responsabilidad
sobre cualquier cambio en el valor o tasa-
cién del vehiculo, etc.

Para evitar la descarga de la
bateria

* Aseglrese de que el motor del vehiculo esté
en funcionamiento cuando utilice la unidad.
Si utiliza este producto sin arrancar el motor,
podria agotarse la baterfa.
No permita que el motor del vehiculo man-
tenga el ralenti por més tiempo del necesario
mientras esté aparcado, con el fin de minimi-
zar los efectos en el entorno.

¢ Silaunidad no se apaga (el indicador LED
en el encendedor del cable de alimentacion
permanece encendido) cuando se apaga el
motor del coche, desconecte el cable de ali-
mentacién del encendedor del vehiculo. Si
no, podria descargarse la baterfa del coche.

Si es dificil ver la pantalla

¢ La pantalla de esta unidad se puede ver cla-
ramente desde una serie de angulos. Ajuste
el &ngulo del combinador (la pagina 82) y los
ajustes de pantalla (la pagina 80) cuando uti-
lice la unidad por primera vez para optimizar
la visibilidad y claridad de las imagenes vi-
sualizadas. Puede ajustar el brillo de la pan-
talla utilizando los botones (®)/ &) (la pagina
82).

Es

¢ El brillo de la pantalla varfa dependiendo del
angulo de visién. Utilice la unidad en una po-
sicién desde la que pueda ver claramente la
imagen de pantalla.

Precauciones sobre el
funcionamiento a altas/
bajas temperaturas

* Silatemperatura es demasiado alta o baja
para que la unidad funcione correctamente,
el brillo de la pantalla disminuira o la proyec-
cién iméagenes parara automaticamente para
proteger las partes de la unidad. No se trata
de ninguna anomalfa. Espere hasta que se
vuelva alcanzar la temperatura correcta para
que la unidad funcione.

¢ Launidad no funcionaréa correctamente si la
temperatura es demasiado alta o demasiado
baja. Utilice la unidad dentro del rango espe-
cificado de temperaturas.

Si desea mas informacion, consulte el ma-
nual de instrucciones.

Nota sobre las tarjetas de
memoria microSD

* Esta unidad es compatible con las tarjetas
de memoria microSD o microSDHC. Estos
tipos de dispositivos de almacenamiento se
denominan de forma conjunta como “tarjeta
de memoria SD".

¢ Estaunidad no es compatible con las tarje-
tas de memoria microSDXC.

* Pioneer no garantiza el funcionamiento de
todos los tipos de tarjetas de memoria SD
compatibles con esta unidad.

C Informacion importante de seguridad
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No expulse una tarjeta de memoria SD ni
cambie la posicion del interruptor de encen-
dido mientras esta accediendo a la tarjeta de
memoria SD que se encuentran dentro de la
unidad. Se podrian dafar los datos almace-
nados en la misma. Pioneer no se hace res-
ponsable de ninglin dafio derivado de dichos
casos.

Las tarjetas de memoria SD tienen una deter-
minada vida Util. Aunque se haya utilizado
correctamente una tarjeta de memoria SD
tal vez no pueda escribir o eliminar datos de
la tarjeta una vez que esta haya alcanzado el
final de su vida util.

Esta unidad podria no reconocer algunas tar-
jetas de memoria SD, incluso si estas han
sido reconocidas en un ordenador. El proble-
ma se puede resolver formateando la tarjeta
de memoria SD con un formatizador especi-
fico. Las tarjetas de memoria SD formatea-
das utilizando la funcién de formatear
estandar de un ordenador no cumplen con el
estandar de SD y tal vez no pueda leer o es-
cribir en dichas tarjetas. Se recomienda que
utilice un informatizador especifico para
evitar estos problemas. Al formatear una tar-
jeta, se borrarén todos los datos grabados en
ella; siempre que sea necesario, realice de
antemano una copia de seguridad de los
datos. En la siguiente pagina web puede ob-
tener un formatizador especifico para tarje-
tas de memoria SD:
https://www.sdcard.org/home/

(vélida a partir de junio de 2012).

Pioneer no puede garantizar la reparacién de
una tarjeta de memoria SD con defectos de-
rivados del formateado de la misma. Ade-
mas, Pioneer no se hace responsable de
dafios, costes o gastos derivados de la pérdi-
da o dano de datos que se produzcan duran-

te el formateado de una tarjeta de memoria
SD. Lea el manual de instrucciones del for-
matizador y siga las instrucciones dadas
para formatear la tarjeta de memoria SD que
prevé utilizar, haciéndose responsable de
cualquier problema que pueda ocurrir.

Notas sobre el iPhone

¢ Para los modelos de iPhone y versiones de
software iPhone compatibles con este pro-
ducto, consulte la informacién que figura en
nuestra pagina web.

¢ Los modelos de iPhone compatibles con
esta unidad se denominan de forma conjun-
ta en esta guia como “iPhone”.

* Pioneer no garantiza el funcionamiento de
todos los tipos de modelos de iPhone com-
patibles con esta unidad.

¢ Pionner no se hace responsable de ninguna
pérdida de datos que pueda derivar del uso
de un iPhone con esta unidad.

* No deje el iPhone expuesto a la luz solar di-

recta durante un largo periodo de tiempo, ya

que puede provocar el funcionamiento inco-
rrecto del mismo.

No deje el iPhone a altas temperaturas.

¢ Para més informacién sobre el iPhone, con-
sulte los manuales del mismo.

Notas sobre los dispositivos
Android

¢ Para los dispositivos Android compatibles
con este producto, consulte la informacién
que figura en nuestra pagina web.

* No se garantiza la compatibilidad con todos
los dispositivos Android.
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C Informacion importante de seguridad

e Determinados usos de un dispositivo

Android podrian ser ilegales mientras condu-

ce en su zona geografica, por lo que debe
estar al tanto de la normativa y obedecer di-
chas restricciones.

Si tiene algun tipo de duda en lo que respec-
ta a una funcion determinada, realicela Uni-
camente con el vehiculo estacionado.

No deberé utilizar ninguna funcién que no
sea segura en las condiciones de conduc-
cién que esté experimentando.

¢ Pioneer no se hace responsable de ninguna
pérdida de datos que pueda derivar del uso
de un dispositivo Android con esta unidad.

* No deje el dispositivo Android expuesto a la
luz solar directa durante un largo periodo de
tiempo, ya que puede provocar el funciona-
miento incorrecto del mismo.

* No deje el dispositivo Android a altas tempe-
raturas.

¢ Para més informacion sobre los dispositivos

Android, consulte sus respectivos manuales.

Derechos de propiedad
intelectual

Los derechos de propiedad intelectual de los
datos y programas incluidos con este producto
son propiedad de Pioneer o terceras partes le
han otorgado los derechos a Pioneer para utili-
zarlos. No tendré derecho a copiar, modificar o
analizar parte o todos los datos o programas de
este producto de forma alguna.

Actualizaciones de software

e Paragrabar el archivo de actualizacion de

software necesita una tarjeta de memoria SD

con una capacidad de al menos 2 GB.

* Unavez al afo estaré disponible una tarjeta
de memoria microSD con la Ultima version
de actualizacion de software para aquellos
clientes que no tengan acceso a Internet.
En la pagina web encontrard més informa-
cion.

Visite nuestro sitio Web

Visftenos en la siguiente direccién:

http://www.pioneer.es

* Registre su producto. Los datos de su com-
pra permaneceran archivados para que
pueda consultar esta informacion en caso de
reclamar a la companifa de seguros por pér-
dida o robo.

¢ En nuestro sitio Web ofrecemos la informa-
cién mas reciente acerca de PIONEER
CORPORATION.

Datos guardados del cliente

¢ Cuando la unidad necesite reparacion, etc.
Pioneer no se hace responsable de las actua-
lizaciones de software realizadas por el clien-
te.

¢ Los ajustes realizados en esta unidad po-
drian alterarse o eliminarse automaticamen-
te de manera accidental por una anomalia
de la unidad, como parte del proceso de re-
paracién, o mientras se estan realizando
otros procesos. Guarde una lista de los con-
tenidos importantes. Pioneer no se hace res-
ponsable de los dafios o pérdidas derivados
de la pérdida de datos en dichos casos.

* Pioneer no ofrece ningln servicio para recu-
perar datos dafiados o eliminados.

Notas sobre esta unidad

El historial de funcionamiento de esta uni-
dad queda registrado con fines de mejora
del rendimiento. En este proceso no se obtie-
ne ninguna informacion del cliente. Solo si
se dispone de antemano del permiso del
cliente podria compartirse la informacién re-
gistrada con otros centros o subcontratistas
especificados por Pioneer para el anélisis de
datos

Pionner ha probado y comprobado que las
imagenes proyectadas se pueden ver una
distancia de 3 m del parabrisas. Sin embar-
go, las distancias podrfan variar dependien-
do de la alturay la posicion del asiento del
conductor, la altura y la inclinacion del techo
del vehiculoy la cantidad de luz ambiental.

Pioneer no garantiza que el producto se ajus-
te a los fines particulares de un usuario espe-

cifico.

Las especificaciones y el disefio de la unidad
podrian cambiar sin previo aviso con el fin
de mejorar el producto. Pioneer no acepta ni
agradece solicitudes de los clientes para la
modificacién o cambio del producto con el
fin de ajustarse a necesidades especificas
del cliente para aquellos productos cuyas es-
pecificaciones y disefios aqui descritos.

Las imagenes de pantalla de este manual po-

drian diferir de las del producto real.

El diseno de la pantalla podria cambiar sin
previo aviso con el fin de mejorar el produc-
to.

Seccién
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C Piezas suministradas

) CAntes de realizar la conexion

Monitor frontal:

@ e

Placa de ajuste del grosor del
parasol (grande) x 1

Placa de ajuste del
parasol (pequena

&9

Tornillo de soporte x 6

2o
B
< 3
%8
a
g

Llave Allen x 1

D

Precauciones para la conexiéon

A PRECAUCION

* No tome alimentacion adicional de la inter-
faz bus CAN, etc. Asegurese de conectarse
al suministro eléctrico del vehiculo.

Instale las piezas que se entregan seguin se
indica.

Si se utilizan piezas diferentes a las suminis-
tradas podrian producirse anomalfas.

Conexion del cable de
alimentacion

@ * Conecte firmemente el cable de alimen-

Cinta de doble cara x 1 tacion introduciéndolo en el conector de ali-
mentacién de la unidad. Si no puede
introducir facilmente el conector, la orien-
tacion podria no ser la correcta. Compruebe
la orientacién del conector. No lo introduzca
a la fuerza, ya que podrfa causar anomalias.

Amortiguador de parasol x 1

Mando a distancia del monitor frontal:

Unidad princial x 1

(Cuenta con una baterfa de litio preinstalada.
Antes utilizar la unidad, retire la lamina aislan-
te)

Prevencion de ruido

* Paraevitar ruido, coloque los siguientes ele-
mentos lo més lejos posible del iPhone, dis-
positivo Android y otros cables y cuerdas.

— Antena de peliculas y cable de antena

— Antena de radio FM/AM y su cable de an-
tena

— Antena de GPS y su cable de antena

— Receptor de baliza y su cable de antena

— Cable de alimentacién

Coloque las antenas lo més separadas entre
sf que sea posible.

No ate las antenas, ni las apile o cruce entre
si.

El ruido proveniente de la antena y del cable
de la antena reduce la sensibilidad de recep-
cion.
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C Conexiones

A ADVERTENCIA

Fije la unidad a un parasol con una cinta que
evite su caida.

Sino, la unidad podrfa caery provocar un ac-
cidente y lesiones.

Siinstala la unidad en un vehiculo equipado
con airbags, no instale la unidad sobre la cu-
bierta de los mismos o en un lugar donde
pueda interferir con su apertura. Si el airbag
no pudiera abrirse normalmente o si al ha-
cerlo golpea la unidad, podria producirse un
accidente y lesiones.

No trabaje en un lugar expuesto a la luz solar
directa, ya que podria quemarse.

Ademés, hay riesgo de ceguera causado por
la exposicion a la luz solar reflejada en el
combinador. Si el combinador esté expuesto
a laluz solar directa, ciérrelo.

No deje la unidad en un lugar expuesto a la
luz solar directa.

No retire la ldmina de proteccién del combi-
nador antes de terminar la instalacion. El
combinador podria concentrar la luz en un
rayo intenso, provocando humo o fuego.

No instale nunca la unidad en un vehiculo
con techo corredizo o en un coche descapo-
table. La luz del sol podria reflejarse en el
combinador, concentrandose en un rayo in-
tenso.

No utilice el parasol en la ventana lateral con
esta unidad montada en él.

A PRECAUCION

¢ Siinstalala unidad en un vehiculo equipado
con airbags, preguntele al fabricante qué
precauciones debe tener para la instalacién,
ya que los airbags podrfan no abrirse por
completo y provocar un accidente mortal.

¢ Unavez instalada la unidad, tal vez no pueda
utilizar la luz del parasol y otros accesorios
opcionales situados a su alrededor, como el
portatarjetas y el espejo. Compruebe de ante-
mano los accesorios.

¢ lainstalacion de la unidad podria dejar mar-
cas en la superficie del parasol.

» Esta unidad no se debe instalar en el asiento
del pasajero.

¢ Mientras instala la unidad, podrian caerle de
piezas, polvo, etc. Para evitar que le entren
en los 0jos, no mire directamente a la unidad
mientras |a est4 instalando.

e Eldifusory el combinador de la unidad son
piezas delicadas. No las toque con las
manos sin guantes ni con una herramienta
mientras instala la unidad.

Antes de instalar y fijar la
unidad

Primero, conecte la unidad temporalmente para
comprobar que funcionay luego instélela. Si la
unidad no funcionara correctamente, comprue-
be la conexion.

Al fijar la unidad

¢ El par de apriete recomendado para fijar la
unidad con tornillos es de 0,36 Nem a
0,59 Nem.

* Antes de colocar la cinta de doble cara a la
caja de conexién del cable de alimentacion,
limpie profundamente cualquier suciedad de
la superficie donde vaya a colocar la cinta

Diagrama de conexion

(@ iPhone o dispositivo Android

2 Cable USB

(3 Cable de alimentacién

@ Al conector de alimentacion

® Indicador LED

® Interruptor de tamaiio del conector
@ Al encendedor

Para usuarios de iPhone

Utilice el cable () que se suministra con el
iPhone.

No deje el cable en el vehiculo, ya que el
cable que se suministra con el iPhone no ha
sido disefado para su uso en un vehiculo.

Para usuarios de dispositivos
Android

Utilice un cable (@) de comunicacién de
datos USB-micro USB de 1 m 0 menos. No
utilice un cable de carga.

Seccién
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Notas

¢ Elindicador LED del encendedor se encien-
de al activar la unidad y se apaga al desacti-
varla.
Si el indicador LED no se apaga al apagar el
motor del vehiculo, desconecte el cable de
alimentacion del encendedor del vehiculo. Si
no, podria descargarse la baterfa del coche.

¢ Para més informacién sobre cémo conectar
un iPhone o dispositivo Android, consulte
Configuracién del iPhone o dispositivo
Android en la pagina 79.

Establecer el tamaiio del
conector del encendedor
Establezca el tamafo del conector del encende-

doren L (grande) o S (pequefio) seguin el tama-
fio del enchufe en el vehiculo.

@ Interruptor de tamaiio del conector

Cuando sustituya el fusible
del conector del encendedor

1 Gire el conector hacia la izquierda para
aflojarlo.

@ Fusible 3 A)

2 Sustituya el fusible con uno nuevo de la
misma capacidad.

( Posicion de instalacion

Precauciones para instalar la
unidad

A ADVERTENCIA

e Utilice los tornillos que se suministran e ins-
tale la unidad segun se indica. Si se utilizan
tornillos diferentes la unidad podria dafnarse.

¢ Asegure firmamente la unidad al parasol con
los tornillos que se suministran. Si no, la uni-
dad podria caer durante la conduccién, gol-
peandole la cabeza y provocando lesiones

* Leaeste manual detenidamente e instale la
unidad correctamente para cumplir con los
estandares de seguridad.

Posicion de instalacion
especificada

A PRECAUCION

Instale la unidad en la posicién de instalacion
especificada para que el conductor pueda tener
un campo de vision seguro y la unidad pueda
realizar las funciones necesarias; si no, podria
no cumplir con los estandares de seguridad de
vehiculos de transporte y el vehiculo podrfa no
superar la inspeccion de seguridad debido a,
por ejemplo, un error de mantenimiento.

(@ Unidad principal

@ Cable de alimentacion
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(Preparacic’m para instalar la unidad ) (Preparacién para instalar la unidad
A PRECAUCléN Grosor del para- Placa de ajuste de grosor
No instale la unidad en un parasol inestable o sol del parasol
defectuoso; si lo hace, la unidad podria caer, Placa de ajuste de grosor
; ‘ De 15mm a 20 mm -
provocando un accidente o anomalias. del parasol (pequeria)
1 Compruebe el parasol. De 20mm a Placa de ajuste de grosor
Compruebe el grosor del parasol en el que 26.5mm del parasol (mediana)
desea instalar la unidad. De 26,5mm a Placa de ajuste de grosor
La unidad se puede instalar en parasoles que 33mm del parasol (grande)
cumplan las siguientes especificaciones:
T
Cr—— 3 = O Al sustituir la placa de
A i
— ajuste de grosor del parasol (D Placa de ajuste de grosor del parasol
- S J 9 P @ Tornillos de ajuste de direccién longitudi-
1 Tire de la palanca de bloqueo del monitor nal
H frontal y deslicela a la posicion abierta. (3 Placa de ajuste de direccién longitudinal

3 Fije la placa de ajuste de direccion longi-
tudinal a la placa de ajuste de grosor del pa-
rasol que vaya a utilizar.

T: Grosor De 15mma 33mm

Jouedsg

H: Altura De 140 mm a 240 mm

A: Distancia entre 185 mm o més
puntos de apoyo (D Posicion abierta

(@ Palanca de bloqueo del monitor frontal

Y: Distancia al espejo, 45mm o més (recomen-

et dada) 2 Retire los ocho tornillos, incluidos los tor-
nillos de ajuste de direccion longitudinal (ver
2 Compruebe la placa de ajuste del grosor imagen), de soporte de montaje y a conti-
del parasol que va a utilizar. nuacion retire la placa de ajuste de grosor

El tamafo de la placa de ajuste de grosor del pa-  del parasol (mediana).
rasol que se debe montar en el soporte varfa de- Al retirar los tornillos ajuste de direccion longi-

pendiendo del grosor del parasol. tudinal se quita también la placa de ajuste de di-

Esta unidad se entrega con una placa de ajuste reccion longitudinal de la placa de ajuste de (D Placa de ajuste de grosor del parasol

del grosor del parasol (mediana) premontada. grosor del parasol. @ Tornillos de ajuste de direccién longitudi-
Utilice la placa de ajuste del tamafio correspon- nal

diente con el grosor de su parasol. (3 Placa de ajuste de direccién longitudinal

4 Alinee los orificios de la placa de grosor
del parasol que va a utilizar con los del so-
porte y apriete los restantes tornillos previa-
mente retirados en su posicion original.
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C Instalacion de la unidad principal ) Clnstalacién de la unidad principal )
1 Alinee la palanca de bloqueo del monitor 3 24mm « Sino puede empujar por completo las placas
frontal en la posicion abierta. @ 26 mm de bloqueo hacia dentro, entonces debe au-
Tire de |a palanca de bloqueo del monitor frontal mentar el grosor del soporte. Retire el soporte
y deslicela a la posicion abierta. 4 Monte el soporte en el parasol. del parasol, vuelva al paso 3y ajuste la posi-
Tire del parasol hacia arriba hasta que esté hori- cion de escala; luego, monte nuevamente el
zontal. soporte en el parasol.
Sujete los extremos izquierdo y derecho de las
placas de bloqueo del soporte y moéntelo en el 7 Compruebe que el soporte esté bien
parasol empujandolo hasta el fondo. montado.

Tire del parasol nuevamente hacia arriba hasta

3 Ajuste el grosor del soporte. que esté horizontal
© Posicién abiert Alinee las lineas del soporte con las marcas de Empuje el soporte hacia adelante y hacia atras
v osicion ablerta . escala situadas a la izquierda y la derecha de la para comprobar que esté bien sujeto
@ Palanca de bloqueo del monitor frontal placa de ajuste de grosor del parasol en funcién '

* Almanipular a palanca de blogueo del moni-  de| grosor del mismo y apriete los tres tornillos.
tor frontal, no sujete la pieza mévil del sopor-

te de montaje. Si lo hiciera, la palanca de
blogueo del monitor frontal no se podria
mover.

* Sino puede empujar por completo el soporte
hacia dentro, entonces debe aumentar el gro- |
sor del mismo. Retire el soporte del parasol,
vuelva al paso 3y ajuste la posicién de esca-
la; luego, monte nuevamente el soporte en el
parasol.

* Sipuede retirar facilmente el soporte del pa-
rasol, entonces necesita disminuir el grosor
delsoporte. Retire el soporte del parasol, vuel-
va al paso 3y ajuste la posicién de escala;
luego, monte nuevamente el soporte en el pa-
rasol

5 Tire del parasol hacia abajo hasta que
esté vertical.

(D Soporte
@ Placa de ajuste de grosor del parasol

* Las medidas aproximadas de las marcas de
escala situadas en la placa de ajuste de gro- A

8 Retire el soporte.
Baje el parasol a la posicién vertical y tire de las
placas de bloqueo hacia fuera para desblo-

R quearlo.
sor del parasol (mediana) son las siguientes : . . , .
. Tire del parasol hacia arriba hasta que esté hori-
(en laimagen se muestra la linea de soporte e i | e del |
alineada con la marca de escala de 22 mm). 6 Bloquee el soporte. zontal y retire el soporte del parasol.
Para ello, empuije las placas de bloqueo hacia
dentro.

@ Pieza mévil

2 Suelte las placas de bloqueo del soporte.
Tire de las placas de bloqueo del soporte hacia
fuera para desbloquearlo. @ 20mm

@ 22mm

@ e
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Clnstalacién de la unidad principal

C Instalacion de la unidad principal

9 Compruebe si el grosor ajustado del so-
porte es el adecuado.

Empuje las placas de bloqueo hacia dentro para
bloguear el soporte.

Compruebe que el soporte no se puede montar
en el parasol facilmente mientras las placas
estéan bloqueadas.

Si el soporte no se puede montar en el parasol
facilmente, el grosor es correcto.

* Siel soporte se puede montar en el parasol
facilmente con las placas bloqueadas, el gro-
sor del soporte no es correcto.

Retire el soporte del parasol, vuelva al paso 3
y ajuste la posicién de escala; luego, monte
nuevamente el soporte en el parasol.

x

10 Monte el soporte cuyo grosor se ajusto a
la unidad principal.

Compruebe que el difusor y el combinador de la

unidad principal estén cerrados y alinee la pa-
lanca de bloqueo del monitor frontal a la posi-
cion abierta.

Unidad principal:

@

@

(1 Combinador
2 Difusor

Soporte:

(D Posicion abierta

@ Palanca de bloqueo del monitor frontal
Fije el soporte y la unidad principal en cuatro
puntos delante y detrés utilizando los tornillos
de montaje que se suministran.
Parte frontal de la unidad principal:

® @

@ Ranura
@ Alinee las guias con la ranura.

Parte posterior de la unidad principal:

® @

Alinee las guias con la ranura.
Ranura

®

11 Afloje una vuelta los cuatro tornillos que
apreto en el paso 10.

12 Afloje una vuelta los tornillos de ajuste
de direccién longitudinal de la unidad.
Parte frontal de la unidad principal:

13 Monte la unidad en el parasol.
Tire de las placas de bloqueo del soporte hacia
fuera para desbloquearlo.

Tire del parasol hacia arriba hasta que esté hori-

zontal.

Sujete los extremos izquierdo y derecho de las
placas de bloqueo del soporte y monte la unidad
en el parasol empujando el soporte hasta el
fondo.

14 Tire del parasol hacia abajo hasta que
esté vertical.

Joueds3

15 Fije la unidad al parasol con una cinta
que evite su caida.

Tire de la cinta hacia delante desde la parte de
atrés del parasol, que ha de estar en posicién
vertical.




Seccién

C Instalacion de la unidad principal

Haga atravesar la cinta tal y como se muestra
en laimagen.

Tire de la cinta hacia abajo y fijela mientras tira
de ella hacia abajo.

16 Bloquee el soporte.
Para ello, empuije las placas de bloqueo hacia
dentro.

@® e

17 Tire del parasol hacia arriba hasta que
esté horizontal.

(
\ \
18 Bloquee la posicion de la unidad princi-
pal.

Tire de |la palanca de bloqueo del monitor frontal
y deslicela a la posicion cerrada.

(@ Posicién cerrada
La unidad principal cae hacia delante y queda
bloqueada.

19 Ajuste la inclinacién de la unidad princi-

pal.
Ajuste el &ngulo para nivelar la unidad principal.

Clnstalacién de la unidad principal )

Incline el parasol verticalmente unos 20° y aprie-
te firmemente los dos tornillos de montaje en la

parte posterior de la unidad principal que aflojé

en el paso 11.

* Silalamina de proteccion del combinador le
molesta durante el ajuste, retirela. Vuelva a
colocarla una vez terminado el ajuste.

20 Ajuste la direccion de la unidad principal. (@ Alinee la unidad en la direccion del des-
Abra el difusor y el combinador de la unidad plazamiento
principal.

[—

@

(@ Ajuste el combinador de manera que el
difusor se pueda visualizar en el centro
del combinador.

* Aseglrese de ajustar la unidad principal para

@ Difusor que esté alineada en la direccién de despla-
(@ Combinador zamiento.

Ajuste la direccion de la unidad principal para

alinear el combinador y el difusor en la direc- 21 Desbloquee la posicién de la unidad prin-

cion de desplazamiento. cipal.

Tire de la palanca de blogqueo del monitor frontal
y deslicela a la posicion abierta.
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( Instalacion de la unidad principal

24 Monte la unidad en el parasol.
Realice los pasos 13 a 17 para montar la unidad
en el parasol
e Alinee la palanca de blogqueo del monitor
frontal a la posicién abierta antes de montar
la unidad en el parasol.
¢ Sihubiera un hueco entre el techo del ve-
hiculo y el parasol cuando este esta en posi-
cion horizontal, coloque el amortiguador del
parasol en la cinta de prevencion de caida.

(D Posicién abierta

La unidad principal cae hacia atras y queda des-
blogueada.

® @ @ @
22 Retire la unidad del parasol. |
Cierre el combinador y el difusor de la unidad
principal y cologue el parasol en posicién verti-
cal.
Tire de las placas de blogueo del soporte hacia
fuera para desbloguearlo. Desbloquee la cinta

de prevencion de caida. Coloque el parasol en @ Techo del vehiculo
L . )
posicién horizontal y retire el soporte del para- \; Parasol
sol. (3 Hueco entre el techo del vehiculo y el
* Tenga cuidado de no dejar que la unidad i parasol
caiga. @ Sin hueco entre el techo del vehiculo
y el parasol

23 Apriete firmemente los tornillos de mon- * Al colocar el amortiguador del parasol, fijelo
taje en la parte delantera de la unidad princi- al soporte correspondiente, sujételo a la cinta
pal. de prevencion de caida y luego fije la cinta.
Apriete firmemente los dos tornillos de montaje
de la parte frontal de la unidad principal que
aflojo en el paso 11y los dos tornillos de ajuste
de direccién longitudinal que aflojé en el paso
12.

() Cinta de prevencién de caida
@ Amortiguador del parasol
(3 Soporte del amortiguador del parasol

(O Amortiguador del parasol
@ Cinta de prevencion de caida

25 Conecte el cable de alimentacion a la uni-
dad.

() Cable de alimentacién

26 Enrute el cable de alimentacion.

Enrute el cable de alimentacién de manera que
no interfiera con la conducciéon y compruebe
que el conductor tiene un campo de vision segu-
ro.

Ajuste el cable de alimentacién de manera
que no obstruya la visién del conductor.
Coloque el cable de manera que no interfiera
con el movimiento hacia delante y hacia
atras de la unidad principal cuando se mane-
je la palanca de blogueo del monitor frontal.

Cologue el cable de alimentacion fijando el
punto con una abrazadera disponible en el mer-
cado.

@ Fije el cable con la abrazadera disponible
en el mercado.
¢ Nofije o monte el cable al parabrisas.

Seccién
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C Instalacion de la unidad principal )

* No coloque el cable de alimentacién a los

pies del asiento del conductor. Podria quedar

atrapado bajo el pedal del freno e interferir
con la conduccién, provocando un grave ac-
cidente.

27 Bloquee la posicion de la unidad princi-
pal.

Tire de la palanca de blogueo del monitor frontal

y deslicela a la posicion cerrada.

(@ Posicién cerrada
La unidad principal cae hacia delante y queda
bloqueada.

28 Fije el cable de alimentacion.

Cologue la cinta de doble cara en la caja de co-
nexion del cable de alimentacién y luego colo-
que la caja de conexién en un punto donde el
cable pueda estar bien sujeto.

(D Cable de alimentacién

@ Lateral del salpicadero, etc.

@® &

@3 Cinta de doble cara
Fije el cable con la abrazadera disponible en el
mercado.

No instale nunca el cable de alimentacion en
un lugar donde el cable no pueda asegurarse
por vibracién del vehiculo, etc.

Si no puede fijar el cable con la cinta de
doble cara que se suministra, hagalo utilizan-
do otra disponible en el mercado, etc.
Asegure firmemente el iPhone o dispositivo
Android en un soporte disponible en el mer-
cado.

Introduzca el conector del encendedor del
cable de alimentacion en el enchufe del en-
cendedor del vehiculo, con el indicador LED
hacia arriba de manera que el conductor
pueda verlo.

El indicador LED del encendedor se enciende
en verde al activar la unidad.

®

@ Indicador LED

Clnstalacién de la unidad principal

D

Para més informacion, consulte Conexion del
cable de alimentacién al encendedor en la pa-
gina78.

29 Retire la lamina de proteccion del combi-
nador.

Compruebe que el cable de alimentacion esta
conectado y enrutado correctamente y después
retire la lamina de proteccién del combinador.

Tras la instalacion

A PRECAUCION

¢ Compruebe que la unidad esté bien instala-
da. En los siguientes casos, vuelva el paso 1
e instale la unidad correctamente.

(D Las placas de bloqueo no estan fijas.

(@ Launidad no esta asegurada con una
cinta de prevencion de caidas.

(3 La unidad esta torcida.

@ La posicion de la unidad esta instalada
del revés.

» Cierre el difusor cuando no esté utilizando la
unidad.

¢ Cuando quite la unidad del parasol y la guar-
de, aseglrese de cerrar el difusor y el combi-
nador.
No deje la unidad de lugares expuestos a la
luz solar directa, como en el salpicadero. El
difusor o el combinador podrian concentrar
la luz en un rayo intenso, provocando humo
o fuego.

Conexion del cable de
alimentacion al encendedor

® Conecte firmemente el encendedor al
cable de alimentacion introduciéndolo en el
encendedor del vehiculo.

El indicador LED del encendedor se enciende en
verde al activar la unidad.

®

@ Indicador LED

Notas

* Introduzca el conector del encendedor del
cable de alimentacién en el enchufe del en-
cendedor del vehiculo, con el indicador LED
hacia arriba de manera que el conductor
pueda verlo

¢ Sielindicador LED no se apaga al apagar el
motor del vehiculo, desconecte el cable de
alimentacion del encendedor del vehiculo. Si
no, podria descargarse la baterfa del coche.
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CConfiguracién del iPhone o dispositivo Android

D

Conexion del iPhone o
dispositivo Android a la unidad

Para usuarios de iPhone

* Utilice el cable que se suministra con el
iPhone.
No deje el cable en el vehiculo, ya que el
cable que se suministra con el iPhone no ha
sido disenado para su uso en un vehiculo

Para usuarios de dispositivos

Android

 Utilice un cable de comunicacion de datos
USB-micro USB de 1 m o menos. No utilice
un cable de carga.

1 Conecte el cable USB a su iPhone o dispo-
sitivo Android.

2 Conecte el otro extremo del cable USB fir-
memente a la caja de conexion del cable de
alimentacion.

(D Caja de conexion del cable de alimen-
tacion
Vista de conexion:

(@ iPhone o dispositivo Android

@ Al encendedor

(3 Caja de conexion del cable de alimen-
tacion

@ Cable USB

Instalacion de la aplicaciéon
de navegacion

Instale la aplicacion de navegacién en su
iPhone o dispositivo Android antes utilizar esta
unidad.

Puede descargar la aplicacion de navegacion en
iTunes App Store o Google Play.

Para mas informacion acerca de la aplicacion
de navegacion, consulte la siguiente pagina
web.

http://www.pioneer.eu/navgatehud

Activacion de la aplicacion
de navegacion

Cuando utilice la aplicacién de navegacion por
primera vez, debe iniciarla usted mismo. La si-
guiente vez que conecte el iPhone o dispositivo
Android a la unidad, la aplicacién se iniciara
automaticamente.

A PRECAUCION

e Para utilizar la aplicacién de navegacion ne-
cesita comprar primero la ayuda técnica del
monitor frontal de NavGate. Cémprela en la
aplicacién siguiendo las instrucciones que
apareceran en pantalla.

* Paraello, necesita disponer de conexién a In-
ternet

Notas
* Parausuarios de iPhone

Si aplicacion no se inicia autométicamente
al conectar un iPhone a la unidad, pulse
“Allow” (“Permitir") en la ventana emergente
que aparece en el iPhone.

* Para usuarios de dispositivos Android
Si la aplicacion no se inicia automéaticamen-
te al conectar el dispositivo Android a la uni-
dad, pulse la aplicacion en la ventana
emergente que aparece en el dispositivo
Android.
Si selecciona la casilla de verificacion y des-
pués la aplicacion en la ventana emergente,
esta no volveré a aparecer.
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En esta unidad hay disponibles cinco tipos de modos de visualizacién: AR (baja velocidad y alta velocidad),

lista (baja velocidad y alta velocidad), de cruce, ruta y reloj.

Si se establece la comunicacion entre la unidad y la aplicacién de navegacion, aparecerad uno de los siguien-
tes modos de visualizacion.

Modo de visualizacion AR

Modo de baja velocidad

Si un vehiculo se acerca a un cruce

Modo de visualizacion de lista

Modo de baja velocidad

Si un vehiculo se acerca a un cruce

Modo de visualizacién de cruce

Modo de visualizacion de ruta

Si se pulsa el boton (2 cuando hay un
destino especificado:

Modo de visualizacion de reloj

Si se pulsa el botén (2 cuando no hay
un destino especificado:

Notas

@D &

Cuando no se especifica ningun destino se
muestra el modo de visualizacién de baja ve-
locidad de AR.

Para mas informacion acerca de los modos
de visualizacion, consulte el manual de ope-
racion.

CCuando termine la instalacion y la conexién

Configuracion de ajustes de
pantalla

Cuando termine la instalacién y la conexion, en-
ciende la unidad (arranque el motor) y ajuste el
&ngulo del combinador de manera que pueda
ver la imagen.

Nota

La pantalla podria no verse claramente depen-
diendo del brillo de la pantalla y del entorno.
Ajuste el brillo de la pantalla (consulte Ajustes
de brillo de pantalla en la pagina 82) o mueva el
vehiculo a un lugar donde la pantalla sea mas
visible; luego, utilice la unidad.

1 Pulse el boton (2.

2 Pulse el botén A/V para seleccionar Con-
figuracion de pantalla y a continuacién pulse
el boton ».

<o T |

n

Idioma

3 Pulse el boton A/V para seleccionar un
elemento de ajuste y a continuacion pulsa el
boton ».

Posicion

Zoom
Rotacion

Posicion
Ajuste la posicion de la imagen visualizada.

1 Pulse el boton A/V para seleccionar un
elemento de ajuste y a continuacion pulsa el
boton ».

Posicién horizontal
Posicion vertical

Elemento de
ajuste

Descripci

Seleccione para ajustar la
posicion horizontal de la
imagen visualizada.

Posicion horizon-
tal

Seleccione para ajustar la
posicion vertical de la ima-
gen visualizada.

Posicion vertical

2 Pulse el botén A/V para visualizar el pa-
tron de red en su totalidad.
Ejemplo: do esta bien

s etad,

Ejemplo: cuando no esta bien ajustado

Zoom
Ajuste el tamafo de la imagen visualizada.



CCuando termine la instalacion y la conexion )

CCuando termine la instalacion y la conexion

® Pulse el boton A/V para visualizar el pa-
tron de red en su totalidad.

Rotacion
Ajuste el giro de la imagen visualizada.

@ Pulse el boton A/V para nivelar el patrén
de red.
Ejemplo: cuando esta bien ajustado

Ejemplo: cuando no esta bien ajustado

Relacion de aspecto
Ajuste la relacion de aspecto de la imagen vi-
sualizada.

® Pulse el boton A/V para hacer rectangu-
lar el patrén de red.

Correccion Geométrica
Corrija la distorsion de la imagen visualizada.

1 Pulse el boton A/V para seleccionar un
elemento de ajuste y a continuacién pulsa el
botén ».

Distorsién trapezoidal

Distorsion sonrisa

Elemento de

. Descripcion
ajuste P

Distorsion trape-  Seleccione para corregir la
zoidal distorsion trapezoidal

Seleccione para corregir la

Distorsion sonrisa . .
distorsion curvilinea.

2 Pulse el boton A/V para hacer rectangu-
lar el patrén de red.
Ejemplo: ajuste de la distorsion trapezoidal

Balance de blancos

Ajuste el balance de blancos de la imagen visua-
lizada.

1 Pulse el boton A/V para seleccionar un
elemento de ajuste y a continuacion pulsa el
boton ».

Elemento de

. Descripci
ajuste P
. Seleccione para ajustar los
Rojo K
tonos rojos.
Seleccione para ajustar los
Verde P )

tonos verdes.

Seleccione para ajustar los

Azul
tonos azules.

2 Pulse el boton A/V para ajustar el brillo.
Ejemplo: ajuste del color rojo

Seccién
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Configuracion de los ajustes
de funciones de la unidad

Los ajustes de funciones de la unidad se pueden
configurar desde la pantalla Configuracion.

A PRECAUCION

* Esta unidad desactiva el funcionamiento de
la unidad mientras el vehiculo esta en movi-
miento. Aparque el vehiculo en un lugar se-
guroy ponga el freno de mano antes de
utilizar la unidad.

* Sielvehiculo comienza moverse mientras
estd ajustando las funciones de la unidad, la
pantalla Configuracion se cerrara automati-
camente.

® Pulse el botén (2.

Apareceré la pantalla Configuracion.

Configuracion de parc T |
Configuracién de la funci
Idioma

Menu

Realice los ajustes de panta-
lla para las iméagenes pro-
yectadas.

Configuracion de
pantalla

Configuracion de  Realice los ajustes de fun-

la funcion ciones.
. Establezca el idioma del vi-
Idioma . .
sualizacion.
Es

Confirme la version del soft-
ware de la unidad y los avi-
sos legales.

Acerca de

Reiniciar todos
los Ajustes

Restablezca los ajustes pre-
determinados.

Notas

* Configuracion de la funcion solo se puede
establecer cuando se ha establecido la co-
municacién con la aplicacién de navega-
cion.

¢ Pulse el botén (A para cerrar la pantalla
Configuracion.

¢ Sidesea mas informacion, consulte el ma-
nual de instrucciones.

Ajuste del angulo del
combinador

Ajuste el angulo del combinador a la posicion
del asiento.

A PRECAUCION
Cuando ajuste el angulo, sujete los extremos del
combinador.

1 Abra el difusor y el combinador.

S

Difusor
Combinador

(Antes de conducir

2 Ajuste el angulo del combinador de ma-
nera que todo el difusor se refleje en el com-
binador.

(D Ajuste el combinador de manera que el
difusor se pueda visualizar en el centro
del combinador.

Al entrar y salir del coche

Tenga cuidado de no golpear la cabeza con la
unidad.

Posicion correcta del
combinador

Antes utilizarlo, asegurese de comprobar que la
parte inferior del combinador se encuentra por
encima de su linea de vista cuando se siente y
mire hacia adelante en la posicién de conduc-
cién. Si la parte inferior del combinador se en-
cuentra por debajo de su linea de vista, no
utilice la unidad. Pliegue el combinador en posi-
cion de guardado para garantizar el campo de
vision para conducir.

Ajustes de brillo de pantalla

La funcion de atenuacién de esta unidad ajusta
automéaticamente el brillo de la pantalla segtin
la cantidad de luz ambiental.

El brillo de la pantalla se puede ajustar manual-
mente utilizando el botén (/.

A PRECAUCION

Antes de utilizar la unidad por la noche o en un
lugar oscuro, como en un tunel, ajuste el brillo
de la unidad para que no interfiera con la con-
duccién. Si no, podria provocar un accidente.



(Antes de conducir

® Pulse el botén (/3.

Nota
Si se cambia el brillo también puede cambiar el
color de la pantalla.

Seccién
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- Wichtig

* Beauftragen Sie zu lhrer eigenen Si-
cherheit lhren Handler mit der Installa-
tion des Gerats in lhrem Fahrzeug
sowie mit der Verdrahtung der Kabel
oder der Anderung der Installationspo-
sition.
Installation, Verdrahtung und Deinstalla-
tion erfordern besondere Féhigkeiten und
Erfahrung. Eine nicht ordnungsgemaBe In-
stallation, Verdrahtung oder Deinstallation
des Geréts oder eine Verwendung von Tei-
len, die nicht vom Hersteller angegeben
wurden, kénnten zu Unféllen, Verletzun-
gen oder Fehlfunktionen fuihren. In diesem
Fall Gbernimmt Pioneer keine Gewahrleis-
tung.

* Fiir Handler
Fahren Sie nach dem Abschluss der Instal-
lation und Verdrahtung mit dem Einrich-
ten der Verbindung zum Navigationsgerat
und dem Anpassen der Anzeigeeinstellun-
gen fort usw.
Wenn alle diese Arbeiten beendet sind,
Ubergeben Sie diese Anleitung an den
Kunden.

Vielen Dank, dass Sie sich fiir dieses
PIONEER-Produkt entschieden haben

Bitte lesen Sie diese Anleitung vor der Verwen-
dung dieses Produkts zur Gewéhrleistung seiner
ordnungsgeméBen Verwendung durch. Lesen
und befolgen Sie dabei insbesondere die Hin-
weise WARNUNG und VORSICHT. Bewahren
Sie die Anleitung zur zukinftigen Bezugnahme si-
cher und griffbereit auf.

Zur Bedienungsanleitung

Diese Anleitung erlautert, wie das Gerét einge-
baut und eingerichtet wird. Die Bedienung des
Geréts ist in der separaten Bedienungsanleitung
beschrieben.

Besuchen Sie fur Details zu den Funktionen und
Bedienvorgéngen des Gerats folgende Website:
http://www.pioneer.eu/navgatehud

[=] P[]

Informationen fiir Anwender
zur Sammlung und
Entsorgung von Altgerdten
und gebrauchten Batterien

(Symbol fiir Gerate)
|
(Symbolbeispiele fir Batterien)

)¢
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Verwenden Sie das Geréat nicht mit einem 24- * Installieren Sie das Gerat nicht an einer de- Wenn bei der Installation des Gerats Lécher
V-Fahrzeug. fekten Sonnenblende in die Fahrzeugkarosserie gebohrt werden
Dies konnte zu einem Brand oder einer Fehl- Vergewissern Sie sich vor der Installation, mussen, achten Sie unbedingt darauf, dass
Pb funktion fuhren. dass an der Sonnenblende keine Defekte vor- die Leitungen, der Tank, die Elektroleitungen

Diese Symbole auf den Produkten, der Ver-
packung und/oder Begleitdokumenten be-
deuten, dass gebrauchte elektrische und
elektronische Produkte und Batterien nicht
iiber den Haushaltsmiill entsorgt werden
diirfen.

Zur richtigen H bung, Rickgewi g
und Wiederverwertung von Altprodukten
und gebrauchten Batterien bringen Sie
diese bitte zu den geman der nationalen Ge-
setzgebung dafiir zustandigen Sammelstel-
len.

Mit der korrekten Entsorgung dieser Produkte
und Batterien helfen Sie dabei, wertvolle Res-
sourcen zu schonen und vermeiden mogliche
negative Auswirkungen auf die Gesundheit und
die Umwelt, die durch eine unsachgema@e Be-
handlung des Abfalls entstehen kénnten
Weitere Informationen zur Sammlung und Wie-
derverwertung von Altprodukten und Batterien
erhalten Sie von Ihrer értlichen Gemeindever-

waltung, Ihrem Mullentsorger oder dem Verkauf-

sort, an dem Sie die Waren erworben haben.
Diese Symbole gelten ausschlieBlich in der
Europaischen Union.

Far Lander auBerhalb der
Europaischen Union:

Wenn Sie diese Gegenstande entsorgen wollen,
wenden Sie sich bitte an Ihre lokalen Behorden
oder Handler und fragen Sie dort nach der kor-
rekten Entsorungsweise.

Anschluss und Installation

A WARNUNG
* Verwenden Sie dieses Geréat ausschlieBlich
mit einer 12-V-Batterie und negativer Erdung.

Installieren Sie das Gerat und verlegen Sie

die Kabel niemals an einem Ort, der die Leis-
tungsfahigkeit des Airbags beeintréchtigt.

Wenn das Gerét in einem mit Airbags ausge-
statteten Fahrzeug installiert wird, erfragen .
Sie VorsichtsmaBnahmen bezglich der In-
stallationsarbeiten beim Fahrzeughersteller.

Es besteht die Gefahr einer fehlerhaften Air-
bagauslésung, was zu einem todlichen Un-

fall fuhren konnte.

Installieren Sie das Geréat niemals an Orten,

an denen es die Sicht des Fahrers blockiert, .
die Fahrt beeintréchtigt oder eine Gefahr fur

die Passagiere darstellt.

Dies konnte zu einem Verkehrsunfall und
Verletzungen fihren

Losen Sie niemals die Isolierung des Strom-

kabels dieses Geréts, um die Stromversor-

gung mit anderen Geraten zu teilen.

Wenn die Stromkapazitat des Stromkabels
Uberschritten wird, konnte dies zu einem

Brand, Stromschlag oder einer Fehlfunktion .
fuhren.

Verwenden Sie niemals Schrauben und Mut-

tern von sicherheitsrelevanten Komponenten

wie der Lenkung, dem Bremssystem und .
Tank.

Eine Verwendung dieser Teile konnte zum

Ausfallen der Bremse, zu einem Brand oder
Verkehrsunfall fuhren.

Installieren Sie das Gerat nicht an einer Son-
nenblende, deren Form nicht von diesem .
Geréat unterstitzt wird.

Die Installation des Gerats an einer Sonnen-

blende, deren Form nicht vom Geréat unter-

stlitzt wird, kann zu einem Verkehrsunfall

oder einer Fehlfunktion fahren.

liegen. Die Installation an einer defekten
Sonnenblende konnte zum Herunterfallen
des Geréts fuhren und in einem Unfall oder
einer Fehlfunktion resultieren.

Setzen Sie das Gerat keinem Ort mit direkt-
em Sonnenlicht aus.

Entfernen Sie die Schutzfolie des Combiners
erst nach Abschluss der Installation. Der
Combiner kénnte einfallendes Licht zu
einem intensiven Lichtstrahl bindeln und
Rauch oder Brand verursachen.
Beauftragen Sie zu Ihrer eigenen Sicherheit
Ihren Handler mit der Installation des Geréts
sowie mit der Verdrahtung der Kabel oder
der Anderung der Installationsposition.
Installation, Verdrahtung und Deinstallation
des Geréts erfordern besondere Féhigkeiten
und Erfahrung. Eine nicht ordnungsgemage
Installation, Verdrahtung und Deinstallation
des Geréts kann zu schwerwiegenden Be-
schadigungen am Fahrzeug fuhren.

Fuhren Sie die Arbeiten nicht an einem Ort
mit direktem Sonnenlicht aus.

Dies kénnte zu Verbrennungen oder Erblin-
dung fuhren.

Trennen Sie die Verbindung zur negativen
Anschlussklemme der Fahrzeugbatterie,
bevor Sie das Gerat installieren.

Das KurzschlieBen der positiven und negati-
ven AnschlUsse konnte zu einem Strom-
schlag oder Verletzungen fuhren.
Uberprifen Sie vor der Installation die Lage
der Leitungen, des Tanks, der Elektroleitun-
gen usw.

usw. nicht bertihrt oder gestort werden.
Zudem mussen die bearbeiteten Komponen-
ten vor Korrosion oder dem Eindringen von
Wasser geschitzt werden.

Verwenden Sie die mitgelieferten Teile und
befestigen Sie sie sicher.

Wenn andere als die mitgelieferten Teile ver-
wendet werden, kdnnte dies zur Beschadi-
gung von Geratekomponenten fiihren oder
eine sichere Befestigung verhindern. Sollte
sich das Gerat l6sen, kann dies die Fahrt be-
eintrachtigen und zu einem Unfall und Ver-
letzungen fuhren.

Installieren Sie die mitgelieferten Teile wie
angegeben.

Wenn die mitgelieferten Teile nicht wie ange-
geben installiert werden, kénnten sich Teile
I6sen und herabfallen, was zu einem Unfall
oder Fehlfunktion fuhren kénnte.

Verwenden Sie die mitgelieferten Kabel und
schlieBen Sie sie sicher an.

Verwenden Sie die mitgelieferten Kabel und
verbinden Sie sie wie angegeben. Wenn an-
dere als die mitgelieferten Kabel verwendet
werden, kénnte dies zu einem Brand oder
einer Fehlfunktion fahren.

Folgen Sie den Anweisungen in diesem
Handbuch fir den Anschluss und die Instal-
lation des Geréts.

Ein Nichtbeachten der Anweisungen in die-
sem Handbuch bezuglich Anschluss und In-
stallation des Geréats konnte zu einem Brand
oder Unfall fihren.

Sichern Sie das Gerét an der Sonnenblende
mit einem Absturzsicherungsband.
Anderenfalls konnte das Gerét herunter fal-
len und einen Unfall und Verletzungen verur-
sachen.

Isolieren Sie einen nicht-isolierten Kabelab-
schnitt mit Klebeband usw.

Abschnitt
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Ein Kurzschluss kénnte zu einem Brand,
Stromschlag oder einer Fehlfunktion fuhren.
Verlegen Sie die Kabel so, dass sie sich nicht
an der Fahrzeugkarosserie, Schrauben oder
beweglichen Komponenten wie den Sitz-
schienen verfangen.

Eine Kabeltrennung oder ein Kurzschluss
kdénnte zu einem Brand, Stromschlag oder
einer Fehlfunktion fihren.

Verlegen und sichern Sie die Kabel so, dass
sie die Fahrt nicht beeintrachtigen.
Anderenfalls konnten sich Kabel am Lenk-
rad, dem Schalthebel, Bremspedal usw. ver-
fangen und zu einem Unfall fihren.

Wenn die Installations- und Verdrahtungsar-
beiten abgeschlossen sind, Uberprifen Sie,
dass die elektronischen Gerate problemfrei
wie vor der Installation des Geréts funktionie-
ren.

Wenn das Geréat verwendet wird, obwohl die
anderen elektronischen Geréte nicht ord-
nungsgemas funktionieren, konnte dies zu
einem Brand, Stromschlag oder Verkehrsun-
fall fihren.

Bewahren Sie kleine Teile wie Schrauben au-
Berhalb der Reichweite von Kleinkindern auf.
Sollten Teile verschluckt werden, wenden Sie
sich sofort an einen Arzt.

A VORSICHT

@O e

Trennen Sie ein Kabel niemals fern von sei-
nen Enden.

Wenn eine Sicherung an ein Kabel ange-
schlossen ist, funktioniert die Sicherheits-
schaltung nicht, was zu einem Brand fiihren
konnte.

Achten Sie beim AnschlieBen von Kabeln da-
rauf, dass diese nicht mit heiBen Stellen an
der Fahrzeugkarosserie in Kontakt gelangen.
Dies konnte zu einem Brand oder Strom-
schlag fuhren.

Verdrahten Sie keine Kabel mithilfe von Ver-
langerungskabeln.

Anderenfalls konnte dies zur Uberhitzung
des Kabels fiihren und einen Brand oder
Stromschlag verursachen.

Installieren Sie das Gerat nicht an Orten, an
denen es Regen, Wasser, Kondensation,
Staub und dlhaltigen Dampfen ausgesetzt
ist.

Anderenfalls konnte dies zu Rauch, Brand
oder Fehlfunktionen flhren.

Achten Sie beim Verdrahten der Kabel da-
rauf, dass sie nicht mit Metallteilen in Bertih-
rung kommen.

Wenn Kabel mit Metallteilen in Kontakt ge-
langen, kénnte dies zur Beschadigung der
Kabel fihren und einen Brand, Stromschlag
oder eine Fehlfunktion verursachen.

Zu diesem Gerat

A WARNUNG

Bedienen Sie die Menis nicht wahrend der
Fahrt. Dies lenkt Ihre Aufmerksamkeit vom
sicheren Betrieb Ihres Fahrzeugs ab und
konnte zu einem schwerwiegenden Verkehrs-
unfall fihren. Achten Sie immer auf den
StraBenverkehr und FuBgéanger, um eine si-
chere Fahrt zu gewahrleisten.

Starren Sie wahrend der Fahrt nicht auf das
angezeigte Bild.

Wenn Sie den Blick fir langere Zeit von der
StraBe nehmen, kénnte dies zu einem Unfall
fihren

Bedienen Sie die Sonnenblende nicht wéh-
rend der Fahrt. Anderenfalls konnte dies zu
einem schwerwiegenden Verkehrsunfall fuh-
ren. Parken Sie das Fahrzeug an einem si-
cheren Ort und ziehen Sie die Handbremse
an, bevor Sie die Sonnenblende bedienen.
Stecken Sie weder Ihre Hand noch Finger
oder Fremdkorper in den Medienschacht.
Anderenfalls konnte dies zu einer Verletzun-
gen, einem Stromschlag, Feuer oder einer
Fehlfunktion fihren.

CVorsichtsmaBregeln
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Dieses Geréat darf nicht mit Flussigkeiten in
Kontakt geraten.

Anderenfalls konnte dies zu Rauch, Feuer
oder einem Stromschlag fuhren. Besondere
Vorsicht ist im Fall von Familien mit Kindern
geboten.

Wenn Feuchtigkeit oder Fremdkérper ins In-
nere des Gerats gelangen, schalten Sie um-
gehend das Gerat aus und wenden Sie sich
an Ihren Héndler oder an eine PIONEER-
Kundendienststelle in Ihrer Nahe. Vermeiden
Sie eine Verwendung des Gerats in diesem
Zustand, da dies zu Brand, Stromschlag oder
anderen Storungen fuhren kann.

Lassen Sie die Fernbedienung usw. nicht frei
liegen.

Beim Anhalten des Fahrzeugs oder um die
Kurve Fahren kénnte die Fernbedienung usw.
im FuBbereich unter das Bremspedal rollen,
die Fahrt beeintréchtigen und einen Unfall
verursachen.

Bringen Sie keinen Film oder eine Versiege-
lung auf dem Combiner auf.

Dies konnte das Blickfeld blockieren und zu
einem Unfall fuhren.

Verwenden Sie das Gerat nicht bei Unregel-
méBigkeiten oder Fehlfunktionen wie zum
Beispiel wenn keine Bilder angezeigt wer-
den.

Dies stellt ein Unfall-, Feuer- oder Strom-
schlagrisiko dar.

Kinder diirfen sich nicht an das Gerét han-
gen oder darauf Kraft anwenden.
Anderenfalls konnte dies zu einer Verletzung,
einer Verformung des Fahrzeugs oder einer
Fehlfunktion fuhren.

Berthren Sie das Gerat nicht wahrend eines
Gewitters.

Anderenfalls besteht eine Stromschlagge-
fahr aufgrund eines Blitzeinschlags.

Bauen Sie das Gerét nicht auseinander oder
modifizieren Sie das Gerat nicht.
Anderenfalls besteht eine Unfall-, Brand-
oder Stromschlaggefahr.

Beachten Sie immer die tatsachlichen Ver-
kehrsregeln.

Das Gerét enthalt Daten zu den Verkehrsre-
geln, doch einige dieser Daten kénnen sich
aufgrund von Anderungen der Verkehrsre-
geln von den tatséchlich auf der StraBe an-
gezeigten unterscheiden. Beachten Sie
selbst bei Verwendung der StraBenkarten
oder der Sprachftihrung des Navigationssys-
tems die ortlichen Verkehrsregeln und tat-
séchlichen Verkehrsschilder bei der
Bedienung des Fahrzeugs. Anderenfalls
kénnte dies zu einem Unfall oder zur Miss-
achtung der StraBenverkehrsregeln fuhren.
Wahrend sich das Fahrzeug bewegt, unter-
bricht das Gerat die Geratebedienung. Par-
ken Sie das Fahrzeug an einem sicheren Ort
und ziehen Sie die Handbremse an, bevor
Sie die Mens des Gerats bedienen.
Tauschen Sie die Sicherung mit einer neuen
mit der gleichen angegebenen Kapazitat
(Ampere) aus.

Die Verwendung einer Sicherung, die die an-
gegebene Kapazitat Ubersteigt, konnte zu
einem Feuer oder einer Fehlfunktion fihren.
Bevor Sie das Gerat bei Nacht oder an einem
dunklen Ort wie in einem Tunnel verwenden,
passen Sie die Helligkeit des Geréats so an,
dass es die Fahrt nicht beeintrachtigt. Ande-
renfalls konnte dies zu einem Unfall fihren.

A VORSICHT

Verwenden Sie das Gerat ausschlieBlich zum
Gebrauch in einem Fahrzeug.

Anderenfalls konnte dies zu Rauch, Feuer,
Stromschlag oder Verletzungen fuihren.
Passen Sie vor der Fahrt den Winkel des
Combiner und die Displayhelligkeit an und
Uberpriifen Sie, ob die Schrauben des Gerats
lose sind und die Fahrt beeintrachtigen kénn-
ten.

Anderenfalls kdnnte dies zu einem Unfall
fuhren.
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* Achten Sie beim Bedienen der Sonnenblen-
de oder der Tasten wéhrend der Fahrt auf Ihr
Fahrverhalten.

Anderenfalls konnte dies zu einem Unfall
fuhren.

¢ Achten Sie beim Ein- oder Aussteigen in/aus
dem Fahrzeug darauf, nicht Ihren Kopf anzu-
stoBen.

Anderenfalls kann dies zu Verletzungen fiih-
ren.

* Achten Sie beim SchlieBen des Combiners
oder Anpassen des Winkels darauf, keine
Hénde oder Finger einzuklemmen.
Anderenfalls kann dies zu Verletzungen fuh-
ren.

Vorsichtshinweise zum
Batteriegebrauch

A WARNUNG

e Um Unfélle zu vermeiden, halten Sie die Bat-
terie auBerhalb der Reichweite von kleinen
Kindern.

Sollte eine Batterie verschluckt werden, ist
unverzuglich ein Arzt aufzusuchen.

* Legen Sie die Batterie entsprechend der in
dieser Anleitung erlauterten Polaritat (positiv
und negativ) ein.

Wenn die Polaritét der Batterie nicht korrekt

ist, besteht aufgrund einer Explosion der Bat-

terie oder eines Auslaufens der Batteriefls-
sigkeit ein Verletzungsrisiko oder die Gefahr
einer Umweltverschmutzung.

¢ Sollte Batterieflussigkeit auslaufen und auf
Ihre Haut oder Kleidung gelangen, spilen
Sie sie mit sauberen Wasser ab. Sollte Batte-
riefllissigkeit in Ihre Augen gelangen, spiilen
Sie sie mit sauberen Wasser aus und wen-
den Sie sich sofort an einen Arzt.

A VORSICHT

* SchlieBen Sie die Batterie nicht kurz, bauen
Sie sie nicht auseinander, erhitzen Sie sie
nicht oder werfen Sie sie nicht in Feuer oder
Wasser.
Eine Explosion der Batterie oder ein Auslau-
fen der BatterieflUssigkeit kann zu einem
Brand oder Verletzungen fuhren.

* Laden Sie keine Trockenzellen auf.

Eine Explosion der Batterie kann zu einer Ver-

letzung fuhren.

* Verwenden Sie nur die angegebene Batterie.
Eine Explosion der Batterie oder ein Auslau-
fen der Batterieflissigkeit kann zu Verletzun-
gen oder Umweltverschmutzungen fiihren.

* Ersetzen Sie eine verbrauchte Batterie sofort
mit einer neuen.

Ein Auslaufen der Batterieflissigkeit kann zu
Umweltverschmutzungen fuhren.

¢ Bewahren Sie die Fernbedienung nicht bei
hohen Temperaturen, Luftfeuchtigkeit oder
direktem Sonnenlicht auf.

Anderenfalls kann dies zu einer Verformung
der Fernbedienung, Explosion der Batterie
oder Auslaufen der BatterieflUssigkeit fuh-
ren.

Im Problemfall

A WARNUNG

Sollten Sie Rauch, ungewohnliche Gerdusche
oder Gerliche oder andere ungewthnliche An-
zeichen des Gerats bemerken, schalten Sie es
sofort aus und wenden Sie sich an lhren Hand-
ler oder die nachstgelegene PIONEER-Service-
Station.

Der Gebrauch des Geréts in diesem Zustand
kann zu einem Unfall, Feuer oder Stromschla-
gen fuhren.

¢ Bei diesem Geréat handelt es sich nicht um
ein eigenstandiges Gerét. Verbinden Sie das
Gerat mit einem iPhone oder Android-Gerét,
auf dem vor dem Gebrauch eine Navigations-
applikation zu installieren ist.

Lesen Sie die in der Bedienungsanleitung
des anzuschlieBenden Produkts erlauterten
Sicherheitshinweise.

* Bedienen Sie dieses Gerat nicht wahrend der
Fahrt. Dies lenkt Ihre Aufmerksamkeit vom
sicheren Betrieb Ihres Fahrzeugs ab und
konnte zu einem schwerwiegenden Verkehrs-
unfall fihren. Achten Sie immer auf den
StraBenverkehr und FuBganger, um eine si-
chere Fahrt zu gewahrleisten. Parken Sie das
Fahrzeug an einem sicheren Ort und ziehen
Sie die Handbremse an, bevor Sie dieses
Gerét bedienen.

¢ Bedienen Sie die Sonnenblende nicht wéh-
rend der Fahrt. Anderenfalls kénnte dies zu
einem schwerwiegenden Verkehrsunfall fih-
ren. Parken Sie das Fahrzeug an einem si-
cheren Ort und ziehen Sie die Handbremse
an, bevor Sie die Sonnenblende bedienen.

* Bedienen Sie kein iPhone oder Android-
Gerat wahrend der Fahrt. Parken Sie das
Fahrzeug an einem sicheren Ort und ziehen
Sie die Handbremse an, bevor Sie auf Ihrem
iPhone oder Android-Gerat eine Route zu
Ihrem Zielort einstellen.

* Alle in diesem Gerét verfigbaren Funktionen
garantieren jedoch nicht, dass lhre Umge-
bung sicher ist. Achten Sie bei der Fahrt
immer selbst auf die tats&chlichen Verkehrs-
situationen usw.

« Die von einer Navigationsapplikation bereit
gestellten Streckeninformationen und die
Sprachfthrung dienen nur zu Referenzzwe-
cken. Beachten Sie bei der Bedienung des
Fahrzeugs immer die 6rtlichen Verkehrsre-
geln und tatséchlichen Verkehrsschilder. Ein
Nichtbeachten kénnte zum Verletzen der
StraBenverkehrsregeln und zu schwerwie-
genden Verkehrsunfallen fuhren. Dartber hi-

naus dienen Informationen bezlglich des
Abstands zum vorderen Fahrzeug, Geschwin-
digkeitsschilder und Rotlichtkameras, die
von diesem Geréat angezeigt werden, nur zu
Referenzzwecken. Beachten Sie die tatséchli-
chen Verkehrsschilder und Verkehrssituatio-
nen.

Dieses Gerét ist mit einem Sperrsystem aus-
gestattet und erkennt Bewegungen des Fahr-
zeugs. Wahrend sich das Fahrzeug bewegt,
wird die Geratebedienung unterbrochen. Par-
ken Sie das Fahrzeug an einem sicheren Ort
und ziehen Sie die Handbremse an, bevor
Sie dieses Gerat bedienen.

Wenn Sie wahrend des Gebrauchs des Ge-
rats Mudigkeit oder Unbehagen bemerken,
verwenden Sie das Gerat nicht langer und
legen Sie eine langere Pause ein, bis Sie sich
vollstandig erholt haben. Wenn das Gerat
unter diesen Umsténden weiterhin verwen-
det wird, konnte dies negative Auswirkungen
auf Ihre Gesundheit haben.

Wenn Sie kurz- oder weitsichtig sind, unter
Astigmatismus oder verschiedenen Seh-
scharfen zwischen Ihrem linken und rechten
Auge leiden, tragen Sie bei der Verwendung
dieses Geréts eine Sehhilfe usw.

Beim Wechseln zwischen den angezeigten
Bildern auf dem Bildschirm werden diese
eventuell vortibergehend verzerrt angezeigt.
Dies ist keine Fehlfunktion.

Wenn der GPS-Empfang unterbrochen wird,
werden keine Bilder auf dem Bildschirm an-
gezeigt.

Wenn das iPhone oder Android-Gerat unter
hoher Belastung steht, konnen auf dem Bild-
schirm angezeigte Bilder eventuell verzerrt
sein.

Die Genauigkeit der Positionsbestimmung
hangt von der GPS-Leistung auf dem mit
dem Gerat verbundenen iPhone oder
Android-Gerat ab.

De
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¢ Wenn die GPS-Genauigkeit sehr gering ist,

kann die Fahrtrichtung des Fahrzeugs even-

tuell nicht korrekt angezeigt werden.

Befestigen Sie ein iPhone oder Android-

Gerat wahrend der Fahrt sicher. Das iPhone

oder Android-Geréat darf nicht auf den Boden

fallen, wo es eventuell unter dem Brems-
oder Gaspedal eingeklemmt werden kénnte.

SchlieBen Sie die Streuscheibe bei Nichtge-

brauch.

* SchlieBen Sie unbedingt die Streuscheibe
und den Combiner, wenn das Geré&t von der
Sonnenblende abgenommen und aufbe-
wahrt wird.

Lassen Sie das Gerat nicht an einem Ort, an
dem es direktem Sonnenlicht ausgesetzt ist,
wie auf dem Armaturenbrett. Die Streuschei-
be oder der Combiner kénnte das Licht zu
einem intensiven Lichtstrahl bindeln und
dadurch Rauch oder einen Brand verursa-
chen.

* Das Rucklicht des vor Ihnen fahrenden Fahr-
zeugs kann eventuell auf dem Combiner re-
flektiert werden.

* Pioneer Gbernimmt keine Verantwortung fuir
Fluktuationen im Wert oder Ansehen des
Fahrzeugs usw.

So vermeiden Sie eine
Batterieentleerung

* Achten Sie darauf, beim Betrieb dieses Ge-
rats den Fahrzeugmotor laufen zu lassen.
Wenn das Gerét bei ausgeschaltetem Fahr-
zeugmotor verwendet wird, kann dies zum
Entladen der Batterie fiihren.

Wenn das Fahrzeug geparkt ist, lassen Sie
den Motor nicht langer als nétig im Leerlauf,
um eine Beeintrachtigung der Umgebung zu
vermeiden.

De

¢ Wenn sich das Gerét nicht ausschaltet (die
LED-Anzeige am Zigarettenstecker des
Stromkabels leuchtet weiterhin), wenn der
Fahrzeugmotor ausgeschaltet ist, dann tren-
nen Sie das Stromkabel vom Zigarettenan-
zlinder des Fahrzeugs. Anderenfalls fuhrt
dies zum Entladen der Fahrzeugbatterie.

Bei schwer erkennbarem
Bildschirm

* Dieses Gerét verfligt tber einen breiten Win-
kelbereich, bei dem das Bild klar auf dem
Bildschirm zu erkennen ist. Passen Sie den
Winkel des Combiners (Seite 103) und die
Anzeigeeinstellungen (Seite 101) ein, wenn

Sie das Gerat zum ersten Mal in Betrieb neh-

men, um die Sichtbarkeit und Klarheit der
angezeigten Bilder zu optimieren. Sie kon-
nen die Anzeigehelligkeit mit der /&)
-Taste anpassen (Seite 103).

* Die Anzeigehelligkeit variiert mit dem Be-
trachtungswinkel. Verwenden Sie das Gerat
in einer Position, in der das angezeigte Bild
klar zu erkennen ist.

Vorsichtshinweise fiir den
Betrieb bei hohen/niedrigen
Temperaturen

* Wenn die Temperatur fur den ordnungsge-
maBen Betrieb des Geréats zu hoch oder zu
niedrig ist, wird die Anzeige abgedunkelt
oder stoppt ganz, um die Geratekomponen-
ten zu schutzen. Dies ist keine Fehlfunktion.
Warten Sie, bis die Temperatur in den geeig-
neten Betriebsbereich zurtickkehrt.

* Wenn die Temperatur zu hoch oder zu nied-

rig ist, funktioniert das Gerat nicht ordnungs-

gemaB. Verwenden Sie das Gerat innerhalb
des angegebenen Betriebstemperaturbe-
reichs.

D
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Details finden Sie in der Bedienungsanlei-
tung.

Hinweise zu microSD-
Speicherkarten

Dieses Geréat unterstiitzt microSD- und
microSDHC-Speicherkarten. In dieser Anlei-
tung werden diese Speicherkartentypen zu-
sammenfassend als ,SD-Speicherkarte”
bezeichnet.

Dieses Geréat unterstutzt keine microSDXC-
Speicherkarten.

Pioneer garantiert nicht den Betrieb mit allen
Typen von SD-Speicherkarten, die mit diesem
Gerét kompatibel sind.

Werfen Sie eine SD-Speicherkarte nicht aus
oder drehen Sie den Zlindschalter in eine an-
dere Position, wéhrend die eingelegte SD-
Speicherkarte gelesen wird. Dies konnte zur
Beschadigung der auf der SD-Speicherkarte
befindlichen Daten fuhren. Pioneer tber-
nimmt in solchen Fallen keine Verantwor-
tung fur jegliche Beschéadigungen.
SD-Speicherkarten verfligen Gber eine fest-
gelegte Gebrauchsdauer. Sobald die SD-Spei-
cherkarte das Ende ihrer Gebrauchsdauer
erreicht hat, kdnnen Daten eventuell selbst
bei korrektem Gebrauch nicht mehr auf die
SD-Speicherkarte geschrieben oder davon
geldscht werden.

Einige SD-Speicherkarten werden eventuell
nicht von diesem Gerat erkannt, selbst wenn
diese von einem Computer erkannt worden
sind. Das Problem kann eventuell durch das
Formatieren der SD-Speicherkarten mit
einem geeigneten Formatierungsprogramm
behoben werden. SD-Speicherkarten, die mit
einer standardmaBigen Formatierungsfunk-
tion auf dem Computer formatiert wurden,
entsprechen nicht dem SD-Standard. Diese
Karten kénnen ggf. nicht gelesen oder be-
schrieben werden usw. Verwenden Sie zur

Vermeidung solcher Probleme ein entspre-
chendes Formatierungsprogramm. Beim For-
matieren der SD-Speicherkarte werden alle
darauf gespeicherten Daten unwiederbring-
lich gel6scht. Fertigen Sie vorab von allen
notwendigen Daten Sicherheitskopien an.
Ein geeignetes Formatierungsprogramm fur
SD-Speicherkarten ist von der folgenden
Website erhéltlich:
https://www.sdcard.org/home/

(Gultig vom Stand Juni 2012)

Pioneer Ubernimmt keine Garantie fir Repa-
raturen einer SD-Speicherkarte mit Defekten
aufgrund der Formatierung der SD-Speicher-
karte. Dartiber hinaus tbernimmt Pioneer
keine Verantwortung fur Schaden, Kosten
oder Ausgaben, die aufgrund eines Datenver-
lustes oder einer Datenbeschadigung durch
Formatieren der SD-Speicherkarte entstan-
den sind. Lesen Sie die Bedienungsanleitung
fir das Formatierungsprogramm und folgen
Sie den fur das Formatieren der SD-Speicher-
karte erlauterten Anweisungen. Sie sind
selbst fur jegliche auftretenden Probleme
verantwortlich.

Hinweise zum iPhone

¢ Einzelheiten zu den von diesem Produkt un-
terstltzten iPhone-Modellen und iPhone-
Softwareversionen finden Sie auf unserer
Website.

¢ Die mit diesem Geréat kompatiblen iPhone-
Modelle werden in dieser Anleitung zusam-
menfassend als ,iPhone" bezeichnet.

* Pioneer garantiert nicht den Betrieb mit allen
iPhone-Modellen, die mit diesem Geré&t kom-
patibel sind.

Pioneer Gbernimmt keine Verantwortung fur
jeglichen Datenverlust aufgrund der Verwen-
dung eines iPhones mit diesem Gerat.
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* Setzen Sie ein iPhone nicht langere Zeit di-
rektem Sonnenlicht aus. Dies kann zur Fehl-
funktion des iPhones fiihren

¢ Lassen Sie ein iPhone keinen hohen Tempe-
raturen ausgesetzt.

* Einzelheiten zum iPhone finden Sie in seiner
Bedienungsanleitung.

Hinweise zu Android-Geraten

» Einzelheiten zu den von diesem Produkt un-
terstltzten Android-Geraten finden Sie auf
unserer Website.

¢ Es kann keine Kompatibilitat mit allen
Android-Geraten gewahrleistet werden.

¢ Bestimmte Verwendungen eines Android-Ge-
réats sind in Ihrer Gerichtsbarkeit am Steuer
maoglicherweise untersagt. Sie mussen sich
solcher Beschréankungen bewusst sein und
sie beachten.

Sollten Sie sich hinsichtlich einer bestimm-
ten Funktion nicht sicher sein, fiihren Sie
diese nur bei geparktem Fahrzeug aus.
Funktionen durfen nur genutzt werden, wenn
ihre Ausfiihrung in der aktuellen StraBenver-
kehrssituation sicher ist.

¢ Pioneer Ubernimmt keine Verantwortung fur
jeglichen Datenverlust aufgrund der Verwen-
dung eines Android-Gerats mit diesem Gerét.

¢ Setzen Sie ein Android-Gerét nicht langere
Zeit direktem Sonnenlicht aus. Dies kann zur
Fehlfunktion des Geréts ftihren.

 Lassen Sie ein Android-Gerat keinen hohen
Temperaturen ausgesetzt.

¢ Einzelheiten zum Android-Geréat finden Sie in
seiner Bedienungsanleitung.

Urheberrechte

Urheberrechte zu den mit diesem Produkt mit-
gelieferten Daten und Programmen sind das Ei-
gentum von Pioneer oder dritten Parteien, die
Pioneer Verwendungsrechte an diesen Daten
oder Programmen geméag des Urheberrechts
eingeraumt haben. Sie diirfen keine Daten oder
Programme dieses Produkts teilweise oder voll-
standig in irgendeiner Form kopieren, verdndern
oder analysieren.

Software-Aktualisierungen

* Zum Speichern der Software-Aktualisie-
rungsdatei ist eine SD-Speicherkarte mit
einer Kapazitat von mindestens 2 GB erfor-
derlich.

¢ Fur Kunden ohne Internetzugang ist eine
microSD-Speicherkarte mit der neuesten
Softwareversion ein Mal pro Jahr erhéltlich.
Details werden auf der Website mitgeteilt.

Unsere Website

Besuchen Sie uns auf folgender Website:

http://www.pioneer.de

¢ Registrieren Sie Ihr Produkt. Wir speichern
die Detaildaten Ihres Produktkaufs in einer
Datei, sodass wir Ihnen diese Informationen
bei Verlust oder Diebstahl des Produkts je-
derzeit fur Ihre Versicherung bereitstellen
konnen.

* Auf unserer Website finden Sie die jeweils
neuesten Informationen der PIONEER
CORPORATION.

Gespeicherte Kundendaten

¢ |m Fall notwendiger Reparaturarbeiten am
Gerat usw. Gbernimmt Pioneer keine Verant-
wortung fur Software-Aktualisierungen, die
vom Kunden durchgeftihrt wurden.

¢ Indiesem Gerét registrierte Einstellungen
werden eventuell automatisch aufgrund
eines Unfalls, einer Gerétestorung, als Teil
des Reparaturvorgangs oder aufgrund ande-
rer Vorgange verandert oder geldscht. Be-
wahren Sie eine Liste der importierten
Inhalte auf. Pioneer tibernimmt keine Verant-
wortung fur Schaden oder Verluste aufgrund
eines Datenverlustes in solchen Féllen.

* Pioneer bietet keinen Service zur Wiederher-
stellung beschadigter oder geléschter Daten.

Hinweise zu diesem Gerat

* Zu Zwecken der Leistungsverbesserung spei-
chert dieses Gerat den Betriebsverlauf. Wah-
rend der Protokollierung des Verlaufs werden
jedoch keine Kundendaten abgefragt. Die
aufgezeichneten Informationen konnen mit
anderen von Pioneer festgelegten Einrichtun-
gen oder Vertragspartnern zur Datenanalyse
geteilt werden, jedoch nur, wenn der Kunde
vorab seine Zustimmung gegeben hat.

* Pioneer hat getestet und bestétigt, dass proji-

zierte Bilder bei einer Entfernung von 3m zur
Vorderseite der Windschutzscheibe des Fahr-
zeugs zu erkennen sind. Je nach Hohe des
Fahrersitzes und der Sitzposition, der Hohe
und Neigung der Fahrzeugdecke und der In-
tensitat des Umgebungslichts konnen sich
die Entfernungen unterscheiden.

* Pioneer garantiert nicht, dass das Produkt
den gesonderten Anforderungen eines spezi-
fischen Benutzers entspricht.

* Die Sperzifikationen und Designs des Gerats
unterliegen Anderungen ohne Vorankundi-
gung zum Zwecke der Produktverbesserung
Anfragen von Kunden bezlglich speziellen
Modifikationen von Produkten oder deren
Austausch, die den hier beschriebenen Spe-
zifikationen und Designs entsprechen, wer-
den von Pioneer weder entgegen genommen
noch akzeptiert.

Die Bildschirmabbildungen in dieser Anlei-
tung unterscheiden sich von denen des tat-
sachlichen Produkts.

Das Design der Bildschirmabbildungen des
Gerats unterliegt Anderungen ohne Voran-
kundigung zum Zwecke der Produktverbes-
serung.
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C Mitgelieferte Teile

Head-up-Display (HUD):

Justierplatte fur die Sonnenblen-
denstarke (groB) x 1

Justierplatte fur die Sonnenblen-
denstarke (klein) x 1

&9

Montageschrauben x 6

Sechskantschltssel x 1

@ 0.

Sonnenblendenkissen x 1

<

Doppelseitiges Klebeband x 1

HUD-Fernbedienung:

Hauptgeréat x 1

(Ein Lithium-lonen-Akkupack ist vorinstalliert.

Entfernen Sie das Isolierungsblatt vor dem Ge-

brauch der Einheit.)

CVor dem Anschluss

Vorsichtshinweise zum
Anschluss

A VORSICHT

* Beziehen Sie keine zusétzliche Stromversor-
gung von der CAN-Bus-Schnittstelle usw.
Stellen Sie ausschlieBlich ein Geratestrom-
versorgung Uber das Fahrzeug her.
Installieren Sie die mitgelieferten Teile wie
angegeben.

Wenn andere als die mitgelieferten Teile ver-
wendet werden, konnte dies zu einer Fehl-
funktion fihren.

Anschluss des Stromkabels

¢ Verbinden Sie das Stromkabel, indem Sie es
fest an den Stromanschluss des Gerats an-

schlieBen. Wenn sich der Stecker nicht leicht
ansteck_en l&sst, ist eventuell die Ausrichtung

falsch. Uberpriifen Sie die Ausrichtung des
Steckers. Stecken Sie ihn nicht mit Gewalt
an. Dies konnte zu einer Fehlfunktion fihren.

Verhindern von Rauschen

¢ Um Rauschen zu verhindern, sollten die fol-
genden Elemente so fern wie moglich vom
iPhone, Android-Geréat und anderen Kabeln
platziert werden.
— Filmantenne und Antennenkabel
— UKW/MW-Radioantenne und ihr Anten-
nenkabel

— GPS-Antenne und ihr Antennenkabel

— Bakenempfanger und ihr Antennenkabel
— Stromkabel

Platzieren Sie die Antennen so entfernt von-
einander wie moglich.

Binden Sie die Antennen nicht zusammen,
stapeln oder kreuzen Sie sie nicht Ubereinan-
der.

Von der Antenne und dem Antennenkabel
empfangenes Rauschen reduziert die Emp-
fangsempfindlichkeit
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A WARNUNG

* Sichern Sie das Geréat an der Sonnenblende
mit einem Absturzsicherungsband.
Anderenfalls konnte das Geréat herunter fal-
len und einen Unfall und Verletzungen verur-
sachen.

¢ Wenn das Gerat in einem mit Airbags ausge-
statteten Fahrzeug installiert wird, installie-
ren Sie das Gerét niemals auf der
Airbagabdeckung oder an einer Stelle, die
das Auslosen des Airbags beeintrachtigen
konnte. Anderenfalls konnte der Airbag even-
tuell nicht normal auslésen bzw. das Gerat
wahrend des Auslosens treffen und zu einem
Unfall und Verletzungen fuhren.

e Fuhren Sie die Arbeiten nicht an einem Ort
mit direktem Sonnenlicht aus. Dies kénnte
zu Verbrennungen fuhren.

Zudem besteht Erblindungsgefahr aufgrund
des vom Combiner reflektierten Sonnen-
lichts. Wenn der Combiner direktem Sonnen-
licht ausgesetzt ist, schlieBen Sie ihn.

* Setzen Sie das Gerat keinem Ort mit direkt-
em Sonnenlicht aus.

Entfernen Sie die Schutzfolie des Combiners
erst nach Abschluss der Installation. Der
Combiner konnte einfallendes Licht zu
einem intensiven Lichtstrahl biindeln und
Rauch oder Brand verursachen.

* |Installieren Sie das Geréat niemals in einem
Fahrzeug mit Schiebedach oder in einem
Cabrio. Das Licht konnte vom Combiner re-
flektiert werden und in einem intensiven
Lichtstrahl gebtindelt werden.

* Verwenden Sie bei installiertem Geréat nicht
die Sonnenblende am Seitenfenster.

A VORSICHT

¢ Wenn das Gerat in einem mit Airbags ausge-
statteten Fahrzeug installiert wird, erfragen
Sie VorsichtsmaBnahmen bezlglich der In-
stallationsarbeiten beim Fahrzeughersteller.
Es besteht die Gefahr einer fehlerhaften Air-
bagauslésung, was zu einem todlichen Un-
fall fihren konnte.

¢ Eine Sonnenblendenleuchte und anderes op-
tionales Zubehér an der Sonnenblende, wie
eine Kartenhalterung oder ein Spiegel, kén-
nen nach der Installation des Geréats mogli-
cherweise nicht mehr verwendet werden.
Uberprufen Sie vorab die Zubehérteile des
Fahrzeugs.

* Die Installation des Geréats kann eventuell
Markierungen an der Oberflache der Son-
nenblende hinterlassen.

* Dieses Gerét ist nicht fur eine Installation auf
der Beifahrerseite vorgesehen.

* Wahrend der Installation des Gerats konnten
Teile, Staub usw. auf Sie herabfallen. Um zu
verhindern, dass Staub usw. in lhre Augen
gelangt, schauen Sie wéhrend der Installa-
tion nicht direkt von unten in Richtung
Gerat.

* Bei der Streuscheibe und dem Combiner
handelt es sich um empfindliche Teile. Be-
rihren Sie sie bei der Installation des Geréats
nicht mit bloBen Handen oder Werkzeugen.

Vor der Installation und
Befestigung des Gerats

SchlieBen Sie das Gerat zunachst voriiberge-
hend an, um seinen einwandfreien Betrieb zu
Uberprifen, und installieren Sie es anschlie-
Bend. Sollte das Gerét nicht ordnungsgemag
funktionieren, Gberprifen Sie die Anschlisse
auf ihre Richtigkeit.

Befestigen des Gerats

* Das empfohlene Anzugsdrehmoment beim
Befestigen der Einheit mit Schrauben liegt
zwischen 0,36 Nem und 0,569 Nem.

* Bevor Sie das doppelseitige Klebeband an
der Anschlussbox des Stromkabels befesti-
gen, wischen Sie zuerst sorgféltig jeglichen
Schmutz von dem Oberflachenbereich ab,
an dem das Klebeband angebracht werden
soll.

yoasineq
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C Anschlisse

Anschlussschema

@ iPhone oder Android-Gerit
2 USB-Kabel

(3 Stromkabel

@ Zum Stromanschluss

(5 LED-Anzeige

® Schalter fiir die SteckergroBe
(@ An den Zigarettenanziinder

Fur iPhone-Benutzer

* Verwenden Sie das mit dem iPhone mitgelie-
ferte Kabel ().
Lassen Sie das Kabel nicht im Fahrzeug lie-
gen. Das mit dem iPhone mitgelieferte Kabel
ist nicht fur einen Gebrauch in einem Fahr-
zeug vorgesehen.

CAnscthsse

Fur Androidgerite-Anwender
Verwenden Sie ein USB-microUSB-Daten-
kommunikationskabel (2) von 1 m oder we-
niger. Es kann kein Ladekabel verwendet
werden.

Hinweise

¢ Die LED-Anzeige am Zigarettenstecker leuch-

tet bei eingeschaltetem Gerat und erlischt,
wenn das Gerat ausgeschaltet wird.

Wenn die LED-Anzeige beim Ausschalten
des Fahrzeugmotors nicht erlischt, trennen
Sie das Stromkabel vom Zigarettenanziinder
am Fahrzeug. Anderenfalls fuhrt dies zum
Entladen der Fahrzeugbatterie.

Einzelheiten zum Anschluss eines iPhones
oder Android-Geréts siehe Einstellen Ihres
iPhones oder Android-Geréts auf Seite 100.

Einstellen der GroBe des
Zigarettensteckers
Wahlen Sie fur die GroBe des Zigarettenstecker

L (groB) oder S (klein) entsprechend der GroBe
des Zigarettenanztnders lhres Fahrzeugs.

O]

D Schalter fiir die SteckergroBe

Beim Austauschen der
Sicherung des
Zigarettensteckers

1 Drehen Sie den Stecker entgegen dem
Uhrzeigersinn, um ihn zu l6sen.

(@ Sicherung (3 A)

2 Ersetzen Sie die Sicherung mit einer

neuen Sicherung mit gleicher Kapazitat.
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( Installationsposition

( Vorbereiten der Gerdteinstallation

Vorsichtshinweise zur
Installation des Gerdts

A WARNUNG

¢ Verwenden Sie die mitgelieferten Schrauben
und installieren Sie das Gerat wie angege-
ben. Wenn andere als die mitgelieferten
Schrauben verwendet werden, konnte dies
zu einer Beschadigung des Gerats fuhren.

* Befestigen Sie das Gerét sicher mit den mit-
gelieferten Schrauben an der Sonnenblende.
Anderenfalls konnte das Gerat wahrend der
Fahrt herunterfallen, einen Kopf treffen und
Verletzungen verursachen.

¢ Lesen Sie diese Anleitung vollstandig und
sorgfaltig und installieren Sie das Gerat
unter Beachtung aller Sicherheitsstandards.

Angegebene Installations-
position

A VORSICHT

Installieren Sie das Gerat an der angegebenen
Installationsposition, um den Fahrer ein sicheres
Blickfeld zu ermoglichen und sicherzustellen,
dass das Gerat den vollen Funktionsumfang er-
reicht. Wenn das Gerat an einer anderen als der
angegebenen Position installiert wird, entspricht
es u. U. nicht den Anforderungen fur StraBen-
fahrzeuge und kénnte Sicherheitsprifungen
nicht bestehen, zum Beispiel aufgrund eines
Wartungsfehlers.

@
@

(D Hauptgerat

Stromkabel

A VORSICHT

Installieren Sie das Gerét nicht an einer instabi-
len oder defekten Sonnenblende. Anderenfalls
konnte das Gerat herunterfallen und zu einem
Unfall oder einer Fehlfunktion fihren.

1 Uberpriifen Sie die Sonnenblende.
Uberprifen Sie die Starke der Sonnenblende, an
der das Gerat installiert werden soll.

Das Gerét kann an Sonnenblenden installiert
werden, die die folgenden Spezifikationen erful-
len.

T: Starke 15 mm bis 33mm

H: Hohe 140 mm bis 240 mm

A: Abstand zwischen 185 mm oder mehr
den Auflagepunkten

Y: Abstand zum Spie- 45 mm oder mehr (emp-
gel usw. fohlen)

2 Uberpriifen Sie die zu verwendende Jus-
tierplatte fir die Sonnenblendenstarke.

Die GroBe der Justierplatte fur die Sonnenblen-
denstarke, die an der Montagehalterung zu be-
festigen ist, hangt von der Starke der
Sonnenblende ab.

Das Geréat wird mit angebrachter Justierplatte
fur die Sonnenblendenstérke (mittel) ausgelie-
fert.

Verwenden Sie eine Justierplatte fur die Sonnen-

blendenstérke passend zur Starke der Sonnen-
blende.

Starke der Son- tierplatte fiir die Son-

nenblendenstarke

nenblende

Justierplatte fur die Sonnen-

15 bis 20
mmbis Smm blendenstérke (klein)

20 mm bis Justierplatte fur die Sonnen-
26,5mm blendenstéarke (mittel)
26,5 mm bis Justierplatte fur die Sonnen-

33mm blendenstarke (groB)

Austauschen der Justierplatte
fiir die Sonnenblendenstarke
1 Ziehen Sie am HUD-Verriegelungshebel

und schieben Sie ihn in die entsperrte Posi-
tion.

) Entsperrposition
(2 HUD-Verriegelungshebel

yoasineq

2 Entfernen Sie die acht Schrauben an der
Montagehalterung, einschlieBlich der Ein-
stellschrauben fiir die Langsrichtung (in der
Abbildung dargestellt) und nehmen Sie dann
die Justierplatte fiir die Sonnenblendenstar-
ke (mittel) ab.

Wenn die Einstellschrauben flr die Langsrich-
tung entfernt werden, 16st sich die Justierplatte
fur die Langsrichtung von der Justierplatte fiir
die Sonnenblendenstarke.

pe (33
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CVorbereiten der Gerateinstallation ) C Installieren der Haupteinheit )

4 Richten Sie die Schraubenlécher an der 1 Verschieben Sie den HUD-Verrieglungs- 2 Losen Sie die Sicherungsplatten an der
Justierplatte fiir die Sonnenblende mit hebel in die entsperrte Position. Montagehalterung.
denen der Montagehalterung aus und zie- Ziehen Sie am HUD-Verriegelungshebel und Ziehen Sie die Sicherungsplatten an der Monta-
hen Sie die zuvor entfernten restlichen schieben Sie ihn in die entsperrte Position. gehalterung nach links und rechts, um die Ver-
Schrauben an der urspriinglichen Position riegelung zu I6sen.
wieder fest.
(1 Entsperrposition
(@ HUD-Verriegelungshebel
@ Justierplatte fiir die Sonnenblendenstér- * Halten Sie beim Bedienen des HUD-Verriege-
ke lungshebels nicht die beweglichen Teile der
@ Einstellschrauben fiir die Langsrichtung Montagehalterung fest. Wenn die bewegli- 3 Passen Sie die Starke der Montagehalte-
@ Justierplatte fiir die Langsrichtung chen Teile festgehalten werden, kann der rung an.
HUD-Verriegelungshebel nicht bewegt wer- Richten Sie die Linien an der Montagehalterung
3 Befestigen Sie die Justierplatte fiir die den. an der rechten und linken Skalenmarkierung
Langsrichtung an der zu verwendenden Jus- der Justierplatte fur die Sonnenblendenstarke
tierplatte fiir die Sonnenblendenstarke. entsprechend der Starke der Sonnenblende aus,
und ziehen Sie dann die drei Schrauben fest an.
(O Montagehalterung
(D Justierplatte fiir die Sonnenblendenstar- @ Justierplatte fiir die Sonnenblendenstir-
ke ke
@ Einstellschrauben fiir die Langsrichtung * Die ungeféhren Angaben fur die Skalenmar-
Py

@

) Justierplatte fiir die Langsrichtung kierung an der Justierplatte fur die Sonnen-

blendenstarke (mittel) sind wie folgt (die
Abbildung zeigt die Linie an der Montagehal-
terung ausgerichtet an der Skalenmarkerie-
rung fur 22 mm):

(D Bewegliche Teile

@D o.
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5 Driicken Sie die Sonnenblende nach
unten in die vertikale Position.

* Wenn sich die Montagehalterung leicht von
der Sonnenblende I6sen lasst, muss die Star-

ED 20mm ke der Montagehalterung reduziert werden

\;) :i mm 6 Verriegeln Sie die Montagehalterung. Nehmen Sie die Montagehalterung von der

3 24mm i .

@ 26 mm Dhrucken Sl|e festvon MnksMund rec:ts‘ auf die Si Soqnenb\ende abund kehrgn Sie zu Schritt 3 Wenn sich die Montagehalterung nicht leicht an
cherungsplatten, um die Montagehalterung zu zurtick, um die Skalenposition anzupassen. der Sonnenblende befestigen lasst, dann ist die
verriegeln. Befestigen Sie die Montagehalterung an- '

Starke richtig.

* Wenn sich die Montagehalterung leicht an
der Sonnenblende befestigen lasst, wahrend
die Sicherungsplatten verriegelt sind, dann
ist die Starke der Montagehalterung nicht
richtig.

Nehmen Sie die Montagehalterung von der
Sonnenblende ab und kehren Sie zu Schritt 3
zurtick, um die Skalenposition anzupassen.
Befestigen Sie die Montagehalterung an-
schlieBend erneut an der Sonnenblende.

4 Befestigen Sie die Montagehalterung an
der Sonnenblende.

Driicken Sie die Sonnenblende nach oben in die
horizontale Position.

Halten Sie die linke und rechte Kante der Siche-
rungsplatten der Montagehalterung und befesti-
gen Sie die Montagehalterung an der
Sonnenblende, indem Sie die Montagehalterung
ganz hinein dricken.

schlieBend erneut an der Sonnenblende.

8 Entfernen Sie die Montagehalterung.
Driicken Sie die Sonnenblende nach unten in
die vertikale Position und ziehen Sie die Siche-
rungsplatten nach links und rechts, um die Ver-
riegelung zu l6sen.

Driicken Sie die Sonnenblende nach oben in die
horizontale Position und nehmen Sie die Monta-
gehalterung von der Sonnenblende ab.

* Wenn die Sicherungsplatten nicht vollstandig
hineingedriickt werden kénnen, muss die
Stérke der Montagehalterung erhoht werden.
Nehmen Sie die Montagehalterung von der
Sonnenblende ab und kehren Sie zu Schritt 3
zurlick, um die Skalenposition anzupassen.
Befestigen Sie die Montagehalterung an-

* Wenn die Montagehalterung nicht vollstan- schlieBend erneut an der Sonnenblende.
dig hineingedrickt werden kann, muss die
Starke der Montagehalterung erhéht werden. 7 Uberpriifen Sie die Montagehalterung

yoasineq

9 Uberpriifen Sie, ob die angepasste Starke

Nehmen Sie die Montagehalterung von der auf ihren festen Sitz. der Montagehalteru_ng nun richtig ist. ) 10 Montieren Sie die Montagehalterung,
Sonnenblende ab und kehren Sie zu Schritt 3 Dricken Sie die Sonnenblende zurtick in die ho- Drticken Sie fest von links und rechts auf die Si- deren Starke an das Hauptgerat angepasst
zurlick, um die Skalenposition anzupassen. rizontale Position. che‘rungsp\atten‘ um die Montagehalterung zu wurde.

Befestigen Sie die Montagehalterung an- Driicken Sie die Montagehalterung nach hinten verriegeln. ) Uberpriifen Sie, dass die Streuscheibe und der
schlieBend erneut an der Sonnenblende. und nach vorn, um zu tiberpriifen, dass sie si- Uberprufen Sie, dass sich die Montagehalterung Combiner des Hauptgerats geschlossen sind,

nicht leicht an der Sonnenblende befestigen
lasst, wahrend die Sicherungsplatten verriegelt
sind.

cher befestigt ist und setzen Sie den HUD-Verriegelungshebel an
der Montagehalterung dann in die Entsperrposi-

tion.

pe (35
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Hauptgerat:

@

(@ Combiner
@ Streuscheibe
Montagehalterung:

@ Entsperrposition

(2 HUD-Verriegelungshebel
Sichern Sie die Montagehalterung und das
Hauptgerét an vier Stellen an der Vorder- und
Ruckseite mit den mitgelieferten Montage-
schrauben.
Vorderseite des Hauptgerats:

Aussparung
Richten Sie die Nock

®

und die Aussp
rungen einander aus.

@ 0.

Riickseite des Hauptgerats:

(@ Richten Sie die Nock
rungen einander aus.

Aussparung

und die Aussp:

®

11 Losen Sie die vier Montageschrauben, die
in Schritt 10 angezogen wurden, um eine
Drehung.

12 Loésen Sie die Einstellschrauben fiir die
Langsrichtung am Gerat um eine Drehung.
Vorderseite des Hauptgerats:

13 Befestigen Sie das Gerat an der Sonnen-
blende.

Ziehen Sie die Sicherungsplatten an der Monta-
gehalterung nach links und rechts, um die Ver-
riegelung zu 6sen.

C Installieren der Haupteinheit

Driicken Sie die Sonnenblende nach oben in die
horizontale Position.

Halten Sie die linke und rechte Kante der Siche-
rungsplatten der Montagehalterung und befesti-
gen Sie das Gerat an der Sonnenblende, indem
Sie die Montagehalterung ganz hinein driicken.

14 Driicken Sie die Sonnenblende nach
unten in die vertikale Position.

15 Sichern Sie das Gerat an der Sonnenblen-
de mit einem Absturzsicherungsband.

Ziehen Sie das Absturzsicherungsband von der
Ruckseite der Sonnenblende nach vorn, wéh-
rend die Sonnenblende nach unten in die verti-
kale Position gedrtickt wurde.

Fuhren Sie das Absturzsicherungsband wie in
der Abbildung dargestellt durch die Osen.

Ziehen Sie das Absturzsicherungsband nach
unten und befestigen Sie es dabei.
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C Installieren der Haupteinheit

16 Verriegeln Sie die Montagehalterung.
Drticken Sie fest von links und rechts auf die Si-
cherungsplatten, um die Montagehalterung zu
verriegeln.

17 Driicken Sie die Sonnenblende nach oben
in die horizontale Position.

18 Verriegeln Sie die Position des Hauptge-
réts.

Ziehen Sie am HUD-Verriegelungshebel und
schieben Sie ihn in die gesperrte Position.

®

(D Gesperrte Position
Das Hauptgerat schiebt sich nach vorn und die
Gerateposition ist gesperrt.

19 Passen Sie die Neigung des Hauptgerats
an.

Passen Sie den Winkel des Hauptgeréts so an,
dass es gerade ausgerichtet ist.

@E@E@é %%K_h@

Neigen Sie die Sonnenblende um etwa 20 Grad
in vertikale Richtung und ziehen Sie die zwei
Montageschrauben an der Geréteriickseite, die
im Schritt 11 gelost wurden, fest.

* Wenn die Schutzfolie des Combiners bei der
Anpassung stort, entfernen Sie sie. Bringen

Sie die Schutzfolie nach abgeschlossener An-

passung wieder am Combiner an.

20 Passen Sie die Richtung des Hauptgerats
an.

Offnen Sie die Streuscheibe und den Combiner
des Hauptgerats.

(D Streuscheibe
(2 Combiner

Passen Sie die Richtung des Hauptgeréts so an,
dass die Streuscheibe und der Combiner in
Fahrtrichtung zeigen.

(D Entsperrposition
Das Hauptgeréat schiebt sich nach hinten und
die Geréateposition ist entsperrt.

22 Entfernen Sie das Geréat von der Sonnen-
blende.
SchlieBen Sie die Streuscheibe und den Combi-
ner des Hauptgerats und driicken Sie die Son-
nenblende dann nach unten in die vertikale
Position.
Ziehen Sie die Sicherungsplatten an der Monta-
gehalterung nach links und rechts, um die Ver-
riegelung zu I6sen. Losen Sie das
Absturzsicherungsband. Driicken Sie die Son-
nenblende nach oben in die horizontale Position
und nehmen Sie dann die Montagehalterung
von der Sonnenblende ab.

¢ Achten Sie darauf, dass das Geréat dabei nicht

herausfallt

(D Gerét in Fahrtrichtung ausrichten

23 Ziehen Sie die Montageschrauben an der
Vorderseite des Geréts fest an.

Ziehen Sie die zwei Montageschrauben an der
©) Geréatevorderseite fest, die im Schritt 11 gelost
wurden sowie die zwei Einstellschrauben fir die
Langsrichtung, die in Schritt 12 geldst wurden.

yoasineq

(D Passen Sie den Combiner so an, dass die
Streuscheibe auf die Mitte des Combi-
ners projiziert wird.

* Passen Sie das Hauptgerat unbedingt so an,
dass es in Fahrtrichtung zeigt.

21 Entriegeln Sie die Position des Hauptge-
réts.

Ziehen Sie am HUD-Verriegelungshebel und
schieben Sie ihn in die entsperrte Position

pe @D
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24 Befestigen Sie das Gerat an der Sonnen-
blende.

Befestigen Sie das Gerét anhand der Schritte 13
bis 17 an der Sonnenblende.

* Verschieben Sie den HUD-Verrieglungshebel
in die entsperrte Position, bevor das Gerat an
der Sonnenblende befestigt wird

* Wenn sich ein Spalt zwischen der Fahrzeug-
decke und der Sonnenblende in horizontaler
Position befindet, dann befestigen Sie das
Sonnenblendenkissen am Absturzsiche-
rungsband.

Iz N 7

@ @ ©® D

)

Fahrzeugdecke
Sonnenblende
Spalt zwischen Fahrzeugdecke und
Sonnenblende
4) Kein Spalt zwischen Fahrzeugdecke
und Sonnenblende
* Wenn ein Sonnenblendenkissen angebracht
wird, muss das Sonnenblendenkissen an der
Sonnenblendenkissenhalterung befestigt
und dann am Absturzsicherungsband ange-
bracht werden. AnschlieBend ist das Absturz-
sicherungsband zu sichern

S ©

@

®

De

(D Sonnenblendenkissen
@ Absturzsicherungsband

25 SchlieBen Sie das Stromkabel am Gerat
an.

) Stromkabel

C Installieren der Haupteinheit

D

26 Verlegen Sie das Stromkabel.

Verlegen Sie das Stromkabel so, dass das Kabel
nicht die Fahrt und das Sichtfeld des Fahrers be-
eintrachtigt.

¢ Passen Sie das Stromkabel so an, dass es die
Sicht des Fahrers nicht behindert.

Verlegen Sie das Kabel so, dass es die nach
vorn und hinten Bewegung des Hauptgeréats
bei der Bedienung des HUD-Verriegelungshe-
bels nicht stort.

Fixieren Sie beim Verlegen des Stromkabels eini-
ge Stellen mit handelstblichen Kabelklemmen.

@ Fixieren Sie das Kabel mit handelsiibli-
chen Kabelklemmen.

* Befestigen Sie das Kabel nicht an der Wind-
schutzscheibe.

¢ Verlegen Sie das Stromkabel nicht am FuBe
des Fahrersitzes. Dort besteht die Gefahr,
dass das Stromkabel unter dem Bremspedal
eingeklemmt wird und die Fahrt beeintrach-
tigt, was einen schwerwiegenden Unfall ver-
ursachen kénnte.

27 Verriegeln Sie die Position des Hauptge-
réts.

Ziehen Sie am HUD-Verriegelungshebel und
schieben Sie ihn in die gesperrte Position.

(D Gesperrte Position
Das Hauptgerét schiebt sich nach vorn und die
Gerateposition ist gesperrt.

28 Sichern Sie das Stromkabel.

Befestigen Sie doppelseitiges Klebeband an der
Anschlussbox des Stromkabels und kleben Sie
die Anschlussbox dann an eine Stelle, an der
das Kabel sicher befestigt werden kann.
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() Stromkabel
@ Seitliches Armaturenbrett usw.
(3 Doppelseitiges Klebeband

Fixieren Sie das Kabel mit handelstblichen Ka-

belklemmen.

* |Installieren Sie das Stromkabel niemals an
einer Stelle, an der das Kabel aufgrund der

Vibration des Fahrzeugs usw. nicht befestigt

werden kann.

¢ Wenn das Kabel nicht mit dem mitgelieferten

doppelseitigen Klebeband befestigt werden

kann, sichern Sie es mit handelstiblichen Kle-

beband usw.

* Befestigen Sie ein iPhone oder Android-Geréat
sicher in einer handelstblichen Halterung.

* Stecken Sie den Zigarettenstecker des Strom-
kabels in den Zigarettenanschluss des Fahr-
zeugs mit nach oben zeigender LED-Anzeige,
damit der Fahrer sie sehen kann
Wenn das Gerat eingeschaltet ist, leuchtet
die LED-Anzeige am Zigarettenstecker in
grun.

®

b

@ LED-Anzeige
Einzelheiten siehe AnschlieBen des Stromka-
bels an den Zigarettenanzinder auf Seite 99.

29 Entfernen Sie die Schutzfolie vom Combi-
ner.

Uberprifen Sie, dass das Stromkabel ordnungs-
gemal angeschlossen und verlegt ist und ent-
fernen Sie dann die Schutzfolie vom Combiner.

Nach der Installation

AVORSICHT
« Uberpriifen Sie, ob das Gerat ordnungsge-

méR installiert wurde. Kehren Sie in den fol-

genden Féllen zu Schritt 1 zurtick und

installieren Sie das Gerat auf richtige Weise.

Die Sicherungsplatten sind nicht fixiert.
Das Gerit ist nicht mit einem Absturzsi-
cherungsband gesichert.
(3 Das Gerit ist schrag installiert.
@ Das Gerat wurde auf umgekehrte Weise
installiert.
* SchlieBen Sie die Streuscheibe bei Nichtge-
brauch.

®O

* SchlieBen Sie unbedingt die Streuscheibe
und den Combiner, wenn das Gerét von der
Sonnenblende abgenommen und aufbe-
wahrt wird.

Lassen Sie das Geréat nicht an einem Ort, an
dem es direktem Sonnenlicht ausgesetzt ist,
wie auf dem Armaturenbrett. Die Streuschei-
be oder der Combiner kénnte das Licht zu
einem intensiven Lichtstrahl biindeln und
dadurch Rauch oder einen Brand verursa-
chen.

AnschlieBBen des Stromkabels
an den Zigarettenanziinder

® Verbinden Sie den Zigarettenstecker des
Stromkabels, indem Sie ihn fest in den Ziga-
rettenanziinder des Fahrzeugs stecken.
Wenn das Gerat eingeschaltet ist, leuchtet die
LED-Anzeige am Zigarettenstecker in grin.

@

-

(@ LED-Anzeige

yoasineq

Hinweise

* Stecken Sie den Zigarettenstecker des
Stromkabels in den Zigarettenanschluss des
Fahrzeugs mit nach oben zeigender LED-An-
zeige, damit der Fahrer sie sehen kann.

* Wenn die LED-Anzeige beim Ausschalten
des Fahrzeugmotors nicht erlischt, trennen
Sie das Stromkabel vom Zigarettenanztinder
am Fahrzeug. Anderenfalls fuhrt dies zum
Entladen der Fahrzeugbatterie.

pe (3D
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AnschlieBen lhres iPhones oder
Android-Geridts an das Gerit

Fiir iPhone-Benutzer

* Verwenden Sie das mit dem iPhone mitgelie-
ferte Kabel
Lassen Sie das Kabel nicht im Fahrzeug lie-
gen. Das mit dem iPhone mitgelieferte Kabel
ist nicht fur einen Gebrauch in einem Fahr-
zeug vorgesehen.

Fiir Androidgeradte-Anwender

* Verwenden Sie ein USB-microUSB-Daten-
kommunikationskabel von 1 m oder weniger.
Es kann kein Ladekabel verwendet werden.

1 SchlieBen Sie das USB-Kabel an lhr
iPhone oder Android-Gerét an.

2 Verbinden Sie das andere Ende des USB-
Kabels fest mit der Anschlussbox des Strom-
kabels.

O]

N2

@ A hinech

des St
Anschlussiibersicht:

() iPhone oder Android-Gerit

De

@ An den Zigarettenanziinder
(@ Anschlussbox des Str

@ USB-Kabel

Installieren der Navigations-
applikation

Installieren Sie vor der Verwendung des Gerats
die Navigationsapplikation auf Ihrem iPhone
oder Android-Gerét

Sie kdnnen die Navigationsapplikation vom
iTunes App Store oder Google Play herunterla-
den.

Einzelheiten zur Navigationsapplikation finden
Sie auf folgender Website.
http://www.pioneer.eu/navgatehud

Starten der Navigationsap-
plikation

Wenn Sie die Navigationsapplikation zum ersten
Mal verwenden, starten Sie sie selbst. Wenn das
iPhone oder Android-Geréat das nachste Mal an
das Geréat angeschlossen wird, startet die Appli-
kation automatisch.

A VORSICHT

* Um die Navigationsapplikation verwenden zu
kénnen, miissen Sie zuerst den ,NavGate
HUD Support” erwerben. Kaufen Sie den
+NavGate HUD Support” in der Applikation,
indem Sie den Anweisungen auf dem Bild-
schirm folgen.

e Frden Erwerb des ,NavGate HUD Support*
ist eine Internetverbindung erforderlich.

Hinweise

* Fiir iPhone-Benutzer
Wenn die Applikation nach dem AnschlieBen
des iPhones am Gerét nicht automatisch
startet, tippen Sie im auf dem iPhone ange-
zeigten Popup-Fenster auf ,Zulassen”.

D

( Einstellen lhres iPhones oder Android-Gerats

Fur Androidgerate-Anwender

Wenn die Applikation nach dem AnschlieBen
des Android-Gerats am Geréat nicht automa-
tisch startet, tippen Sie im auf dem Android-
Gerat angezeigten Popup-Fenster auf die Ap-
plikation.

Wenn Sie das Kontrollkastchen markieren
und dann die Applikation im Popup-Fenster
auswahlen, wird das Popup-Fenster ab dem
nachsten Mal nicht mehr angezeigt.
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Dieses Gerat ist mit funf verschiedenen Anzeigemodi ausgestattet: AR-Ansicht (langsamer und schneller
Modus), Listen-Ansicht (langsamer und schneller Modus), Kreuzungs-Ansicht, Streckentibersicht und Uhr-

Ansicht,

Wenn eine Kommunikation zwischen dem Geréat und der Navigationsapplikation hergestellt wurde, wird eine

der beiden folgenden Ansichten angezeigt.

Langsamer Modus

Wenn sich ein Fahrzeug einer Kreuzung
néhert

Dricken Sie  Langsamer Modus

auf <.

-

Schneller Modus
Driicken Sie
auf ».

Wenn sich ein Fahrzeug einer Kreuzung
néhert

Streckentibersicht

Wenn die (2 -Taste bei ausgewahltem
Fahrtziel gedriickt wird:

Wenn die (3)-Taste bei keinem
ausgewahlten Fahrtziel gedriickt wird:

Hinweise

Wenn kein Fahrtziel festgelegt wurde, wird

die langsame AR-Ansicht verwendet.

Weitere Einzelheiten zu den Ansichten fin-

den Sie in der Bedienungsanleitung.

[Nach Abschluss der Installation und der Verbindungs-

herstellung

Anpassen der Bildschirmein-
stellungen

Schalten Sie das Gerat (durch Starten des Mo-
tors) nach Abschluss der Installation und Ver-
bindungsherstellung ein und passen Sie den
Winkel des Combiners so an, dass das Bild zu
erkennen ist.

Hinweis

Der Bildschirm kann je nach Bildschirmhellig-
keit und den Umgebungsbedingungen nicht
deutlich zu erkennen sein. Passen Sie die Bild-
schirmhelligkeit an (siehe Anpassen der Bild-
schirmhelligkeit auf Seite 103) oder fahren Sie
das Fahrzeug an einen Ort, wo die Anzeige klar
zu erkennen ist und bedienen Sie dann das
Gerat.

1 Driicken Sie die (»)-Taste.

2 Driicken Sie die A/V¥-Taste, um Display-
einstellungen auszuwéhlen und driicken Sie
dann die »-Taste.

Display ellungen

Funktionseinstellun,
Sprache

3 Driicken Sie die A/V¥-Taste, um einen Ein-
stellpunkt auszuwahlen und driicken Sie
dann die »-Taste.

Position

Zoom
Rotation

Position

Passen Sie die Position des angezeigten Bilds
an.

1 Driicken Sie die A/V¥-Taste, um einen Ein-
stellpunkt auszuwahlen und driicken Sie
dann die »-Taste.

Horizontale Position
ikale Position

Einstellpunkt Beschreibung

Waéhlen Sie diese Option,
um die horizontale Position
des angezeigten Bilds anzu-
passen.

Horizontale Posi-
tion

Waéhlen Sie diese Option,
um die vertikale Position des
angezeigten Bilds anzupas-
sen.

yoasineq

Vertikale Position

2 Driicken Sie auf die A/V-Taste, um das
gesamte Gittermuster einzublenden.
Beispiel: Bei korrekter Anpassung

pe 0D
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Nach Abschluss der Installation und der Verbindungs- ] [Nach Abschluss der Installation und der Verbindungs-

herstellung herstellung
Beispiel: Bei nicht korrekter Anpassung ® Driicken Sie die A/V-Taste, um das Gitter- 1 Driicken Sie die A/V¥-Taste, um einen Ein-
muster in eine viereckige Form zu bringen. stellpunkt auszuwéhlen und driicken Sie

dann die »-Taste.

Rot

Grun
Blau

Zoom .
Passen Sie die GroBe des angezeigten Bilds an. Geometrische Korrektur

Korrigieren Sie die Verzerrung des angezeigten Einstellpunkt Beschreibung

® Driicken Sie auf die A/V-Taste, um das Bilds. Wihlen Sie diese Option
gesamte Gittermuster einzublenden. Rot 2um Anpassen der Rottone.
1 Driicken Sie die A/V-Taste, um einen Ein- -
stellpunkt auszuwahlen und driicken Sie Wahlen Sie diese Option
dann die »-Taste. Griin zum Anpassen der Grinto-

ne.

Wahlen Sie diese Option
zum Anpassen der Blautone.

Trapezverzerrung Blau
H Bogenverzerrun,
Rotation 122 4

Passen Sie die Ausrichtung des angezeigten
I ‘ K gezel 2 Driicken Sie die A/V-Taste, um die Hellig-

Bilds an. .
Einstellpunkt Beschreibung keit anzupassen.

® Driicken Sie die A/¥-Taste, um das Gitter- Wahlen Sie diese Option, Beispiel: Anpassung der roten Farben
muster gerade auszurichten.
Beispiel: Bei korrekter Anpassung

Trapezverzerrung um die Trapezverzerrung zu
korrigieren.

Waéhlen Sie diese Option,
Bogenverzerrung um die Lachelverzerrung zu
korrigieren.

Beispiel: Bei nicht korrekter Anpassung 2 Driicken Sie die A/V-Taste, um das Gitter-
muster in eine viereckige Form zu bringen.
Beispiel: Anpassung der Trapezverzerrung

|

Aspektverhaltnis

Passen Sie das Bildseitenverhaltnis des ange- R )

zeigten Bilds an. WeiBabgleich
Passen Sie den WeiBabgleich des angezeigten
Bilds an.

@2 o.
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C Vor der Fahrt

Konfigurieren der Geréte-
funktionseinstellungen

Die Geratefunktionseinstellungen kénnen tber
den Einstellungen-Bildschirm konfiguriert wer-
den.

A VORSICHT

¢ Wéhrend sich das Fahrzeug bewegt, unter-
bricht das Gerat die Geréatebedienung. Par-
ken Sie das Fahrzeug an einem sicheren Ort
und ziehen Sie die Handbremse an, bevor
Sie dieses Gerat bedienen.

¢ Wenn das Fahrzeug wéhrend der Einstellung
der Geratefunktion bewegt wird, schlieBt sich
der Einstellungen-Bildschirm automatisch.

® Driicken Sie die (A)-Taste.

Der Einstellungen-Bildschirm erscheint.

Displayeinsteliungen T |
Funktionseinstellungen
Sprache

Menii

Beschreibung

Anpassen der Anzeigeein-

Displayei llun-
isplayeinstellun stellungen fiir die projizier-

gen ten Bilder.
Funktionseinstel-  Einstellen der Funktionsein-
lungen stellungen.

Il -
Sprache Einstellen der Anzeigespra:

che.

Meni Beschreibung

Bestatigen der Geratesoftwa-
iiber reversion und rechtliche
Hinweise.

Wiederherstellen der Stan-
dardeinstellungen

Alle Einstellun-
gen zuriicksetzen

Hinweise

* Funktionseinstellungen kann nur einge-
stellt werden, wenn eine Verbindung mit der
Navigationsapplikation hergestellt wurde.

¢ Dricken Sie die (@)-Taste, um den Einstel-
lungen-Bildschirm zu schlieBen.

¢ Details finden Sie in der Bedienungsanlei-
tung.

Anpassen des Combiner-
Winkels

Passen Sie den Combiner-Winkel an die Sitzpo-
sition an.

A VORSICHT
Halten Sie den Combiner beim Anpassen des
Winkels am Rand fest.

1 Offnen Sie die Streuscheibe und den
Combiner.

(D Streuscheibe
@ Combiner

2 Passen Sie den Combiner-Winkel so an,
dass die gesamte Streuscheibe auf den Com-
biner projiziert wird.

T
®

(D Passen Sie den Combiner so an, dass die
Streuscheibe auf die Mitte des Combi-
ners projiziert wird.

Einsteigen in und Aussteigen
aus dem Fahrzeug

Achten Sie darauf, dass Sie sich nicht den Kopf
am Hauptgerat stoBen.

Korrigieren der Combiner-
Position

Uberpriifen Sie vor dem Gebrauch, dass sich
der untere Rand des Combiners tiber Ihrer Sicht-
linie befindet, wahrend Sie im Sitz sitzen und in
der tatsachlichen Fahrtposition gerade nach
vorn schauen. Verwenden Sie das Gerat nicht,
wenn sich der untere Rand unterhalb lhrer
Sichtlinie befindet. Klappen Sie den Combiner
in die geschlossene Position fur ein freies Sicht-
feld bei der Fahrt.

Anpassen der Bildschirmhel-
ligkeit

Die Dimmerfunktion dieses Geréts passt die
Helligkeit automatisch an die Umgebungshellig-
keit an

Die Bildschirmhelligkeit kann manuell mit der
(#)/(&)-Taste angepasst werden.

yoasineq

A VORSICHT

Bevor Sie das Gerat bei Nacht oder an einem
dunklen Ort wie in einem Tunnel verwenden,
passen Sie die Helligkeit des Geréats so an, dass
es die Fahrt nicht beeintrachtigt. Anderenfalls
konnte dies zu einem Unfall fihren.

pe (10D
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( Vor der Fahrt

® Driicken Sie die (1)/(5)-Taste.

Hinweis
Durch das Andern der Helligkeit kann sich
zudem der Farbton der Anzeige dndern.

@D o.
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5> Belangrijk

* Voor uw veiligheid en die van andere
p moet u de installatie, beka-
beling en eventuele verplaatsing van
het toestel in het voertuig laten uitvoe-
ren door uw dealer.
Voor de installatie, bekabeling en verwijde-
ring is speciale technische kennis vereist.
Onjuiste installatie, bekabeling of verwijde-
ring van het toestel en gebruik van niet-
goedgekeurde onderdelen kunnen een on-
geval, letsel of storingen veroorzaken.
Pioneer kan niet aansprakelijk worden ge-
steld in zulke gevallen.

* Kennisgeving voor dealers
Stel de verbinding met het navigatietoestel
in en pas de weergave-instellingen aan
nadat u de installatie en bekabeling vol-
tooit.
Overhandig deze handleiding aan de klant
wanneer u klaar bent.

Hartelijk dank voor uw keuze voor dit
Pioneer-product

Lees deze handleiding voordat u het product in
gebruik neemt zodat u het goed leert gebruiken.
Lees vooral de gedeelten die met WAARSCHU-
WING en LET OP gemarkeerd zijn aandachtig.
Bewaar deze handleiding na het lezen op een vei-
lige, voor de hand liggende plaats zodat u hem in-
dien nodig altijd kunt raadplegen.

Voor de bedieningshandleiding

In deze handleiding wordt de inbouw van het
toestel beschreven. De bediening van het toestel
wordt beschreven in een afzonderlijke handlei-
ding.

Ga naar de volgende website voor details over de
functies en de bediening van dit toestel:
http://www.pioneer.eu/navgatehud

Gebruikersinformatie voor het
verzamelen en verwijderen van
oude producten en batterijen

(Symbool voor toestellen)

13

(Symbolen voor batterijen)

3 3
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De symbolen op producten, verpakkingen
en/of bijbehorende documenten geven aan
dat de gebruikte elektronische producten
en batterijen niet met het gewone huishou-
delijk afval k d oegd.
Er bestaat een speciaal wettelijk voorge-
schreven verzamelsysteem voor de juiste

behandling, het oy bruikb I
en de recyclage van gebruikte producten en
batterijen.

Door een correcte verzamelhandeling zorgt u er-
voor dat het verwijderde product en/of batterij
op de juiste wijze wordt behandeld, opnieuw
bruikbaar wordt gemaakt, wordt gerecycleerd en
het niet schadelijk is voor de gezondheid en het
milieu.

Voor verdere informatie betreffende de juiste be-
handling, het opnieuw bruikbaar maken en de
recyclage van gebruikte producten en batterijen
kunt u contact opnemen met de plaatselijke
overheid of een verkooppunt.

Deze symbolen zijn enkel geldig in de lan-
den van de Europese Unie.

Voor landen buiten de Europese
Unie:

Indien u zich in een ander dan bovengenoemde
landen bevindt kunt u contact opnemen met de
plaatselijke overheid voor meer informatie over
de juiste verwijdering van het product.

Aansluiten en installeren

A WAARSCHUWING

* Gebruik dit toestel uitsluitend met een accu
van 12 volt en negatieve aarding.
Gebruik dit toestel niet voor een voertuig met
24 volt.
Er bestaat een risico op brand of storing.

* Installeer het toestel niet en leg geen kabels
op plaatsen waar het de werking van een air-
bag kan hinderen.

Als het toestel wordt geinstalleerd in een

voertuig met airbags, informeer dan bij de fa-

brikant van het voertuig naar voorzorgsmaat-
regelen voor de installatie. Er bestaat risico
op een dodelijk ongeval als de airbags gehin-
derd worden.

Installeer het toestel niet op plaatsen waar

het hinderlijk is voor het zicht van de bestuur-

der, stoort tijdens het rijden, of gevaarlijk is
voor de inzittenden.

Er bestaat risico op een verkeersongeval en
letsel

Verwijder nooit de isolatie van de voedingska-

bel van het toestel om andere apparaten van
stroom te voorzien.

Als de capaciteit van de stroomkabel wordt
overschreden, kan er brand, een elektrische
schok of storing ontstaan.

Gebruik nooit de moeren en bouten van vei-
ligheidsonderdelen zoals het stuurwiel, het
remsysteem en de tank.

Bij gebruik daarvan kan de rem defect raken,
brand optreden of een verkeersongeval ont-
staan.

Installeer het toestel niet op een zonneklep
met een vorm die niet ondersteund wordt
door het toestel.

Installatie van het toestel op een zonneklep
met een vorm die niet geschikt is voor het
toestel, kan leiden tot een ongeval of storing
Installeer het toestel niet op een defecte zon-
neklep.

Controleer dat de zonneklep niet beschadigd
is voor u het toestel installeert. Installatie op
een defecte zonneklep kan ervoor zorgen dat
het toestel valt, wat kan leiden tot een onge-
val of een storing.

Laat het toestel niet achter in direct zonlicht.
Verwijder de beschermfolie van de combiner

niet voordat de installatie voltooid is. De com-

biner kan licht geconcentreerd bundelen en
rook of brand veroorzaken.

* Voor uw veiligheid en die van andere perso-
nen moet u de installatie, bekabeling en
eventuele verplaatsing van het toestel in het
voertuig laten uitvoeren door uw dealer.

Voor de installatie, bekabeling en verwijde-
ring van het toestel is speciale technische
kennis vereist. Door onjuiste installatie, beka-
beling of verwijdering van het toestel kan het
voertuig ernstig beschadigd worden.

* Werk niet in direct zonlicht.

Daardoor kunt u brandwonden oplopen of
blind worden.

* Koppel de negatieve aansluiting van de accu
los voordat u het toestel installeert.
Kortsluiting van de positieve en negatieve
aansluitpunten kan een elektrische schok of
letsel veroorzaken.

* Controleer de locatie van leidingen, de tank,
elektrische draden e.d. voordat u met de in-
stallatie begint.

Let op dat u niet in contact komt met leidin-
gen, de tank, elektrische draden e.d. als u
voor de installatie in het voertuig moet boren.
Bescherm alle onderdelen tegen roest en
binnendringen van water.

¢ Gebruik alleen de meegeleverde onderdelen
en zet ze stevig vast.

Door gebruik van andere dan de meegele-
verde onderdelen kan het toestel beschadigd
of niet goed bevestigd worden. Als het toestel
loskomt, kan het hinderlijk zijn voor het rij-
den en de oorzaak worden van een ongeval
en letsel.

¢ Installeer de meegeleverde onderdelen zoals
voorgeschreven.

Als de meegeleverde onderdelen niet zoals
voorgeschreven worden geinstalleerd, kun-
nen onderdelen loskomen en vallen, met mo-
gelijk een ongeval of storing tot gevolg.

* Gebruik de meegeleverde kabels en sluit ze
goed aan.

Gebruik de meegeleverde kabels en sluit ze
aan zoals voorgeschreven. Gebruik van an-
dere kabels dan de meegeleverde kan brand
of een storing veroorzaken.

* Volg de instructies in deze handleiding voor
de aansluiting en installatie van het toestel.
Als u de instructies in deze handleiding niet
volgt tijdens de installatie en aansluiting, kan
het toestel brand of een ongeval veroorzaken.

o Zet het toestel aan de zonneklep vast met
een valbeveiligingsriem.

Als u dat niet doet, kan het toestel vallen met
mogelijk een ongeval en letsel tot gevolg.

* |soleer blootliggende delen van de kabel met
tape e.d.

Door kortsluiting kan brand, een elektrische
schok of storing ontstaan.

* Leg de kabels zo dat ze niet verstrikt kunnen
raken in onderdelen van het voertuig, schroe-
ven en bewegende onderdelen zoals de stoel-
rails.

Door ontkoppeling of kortsluiting kan brand,
een elektrische schok of storing ontstaan.

* Leg en bevestig de kabels zo dat ze niet kun-
nen storen tijdens het rijden.

Als u dat niet doet, kunnen er kabels verstrikt
raken rond het stuurwiel, de schakelhendel,
het rempedaal e.d. en mogelijk een ongeval
veroorzaken.

* Controleer na de installatie en bekabeling of
alle elektrische apparatuur correct werkt
zoals voor de installatie
Als het toestel wordt gebruikt wanneer an-
dere elektrische apparaten niet normaal wer-
ken, kan er brand of een elektrische schok
optreden of een verkeersongeval gebeuren.

* Bewaar kleine onderdelen zoals schroeven
buiten bereik van kleine kinderen.

Roep onmiddellijk de hulp van een arts in als
een onderdeel per ongeluk wordt ingeslikt

A LET OP

* Snijd nooit ergens in een kabel.

Hoofdstuk
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Als een zekering is verbonden met de kabel,
werkt het beveiligingscircuit niet en kan er
brand ontstaan.

e Leter bij het aansluiten van de kabels op dat
ze niet in aanraking kunnen komen met hete
gebieden van het voertuig.

Er bestaat een risico op brand of een elektri-
sche schok.

* Gebruik geen verlengsnoer bij het aanleggen
van de kabels.

Daardoor kunnen kabels oververhitten, met
mogelijk brand of een elektrische schok tot
gevolg.

* |Installeer het toestel niet op plaatsen waar
regen, water, condensatie, stof en oliedam-
pen kunnen voorkomen.

Daardoor kan rook, brand of een storing ont-
staan.

o Let er bij de bekabeling op dat de kabels niet
in aanraking komen met metalen onderde-
len.

Als de kabels in aanraking komen met meta-
len onderdelen, kunnen de kabels bescha-
digd worden met mogelijk brand, een
elektrische schok of storing tot gevolg.

Informatie over dit toestel

A WAARSCHUWING

¢ Bedien geen menu's tijdens het rijden. Daar-
door wordt u afgeleid en kunt u het voertuig
niet meer veilig besturen en mogelijk een
zwaar ongeval veroorzaken. Let altijd op het
verkeer en voetgangers en rij veilig.

* Kijk niet naar het weergegeven beeld tijdens
het rijden.
Als u niet op de weg let, kunt u een ongeval
veroorzaken.

* Bedien de zonneklep niet tijdens het rijden.

Daardoor kunt u een zwaar ongeval veroorza-

ken. Als u de zonneklep wilt gebruiken, moet
u eerst het voertuig op een veilige plaats par-
keren en de handrem aantrekken.

@® m

Steek niet uw hand, uw vinger of een vreemd
voorwerp in de mediasleuf.

Daardoor kunt u een ongeval, elektrische
schok, brand of storing veroorzaken.

Zorg dat er geen vloeistof op of in het appa-
raat kan komen.

Dat kan rookvorming, brand of een elektri-
sche schok veroorzaken. Let bijzonder op bij
kleine kinderen.

Als er vloeibare stoffen of materialen van bui-
ten in het toestel komen, moet u onmiddellijk
het toestel uitschakelen en uw dealer of het
dichtstbijzijnde Pioneer-servicecentrum raad-
plegen. Gebruik het toestel niet langer omdat
er een verhoogd risico bestaat op brand,
elektrische schok en andere storingen.

Laat de afstandsbediening en andere onder-
delen niet losliggen.

Als het voertuig stopt of een bocht maakt,
kunnen losliggende voorwerpen naar voren
rollen en het rempedaal blokkeren, en ge-
vaarlijke situaties en een ongeval veroorza-
ken.

Bevestig geen folie of afdichting op de com-
biner.

Daardoor kan het gezichtsveld worden be-
lemmerd en een ongeval ontstaan.

Gebruik het toestel niet als het niet normaal
functioneert of storingen vertoont, bijvoor-
beeld als er geen beeld verschijnt.

In dat geval bestaat er risico op een onvoor-
zienbaar ongeval, brand of een elektrische
schok.

Laat kinderen niet aan het toestel hangen of
er kracht op uitoefenen.

De kinderen kunnen letsel oplopen, het voer-
tuig kan vervormd raken of er kan storing op-
treden.

Raak het toestel niet aan bij onweer.

Er bestaat risico op een elektrische schok
door blikseminslag.

CVoorzorgsmaatregeIen

D

Haal het toestel niet uit elkaar en wijzig het
niet

Er bestaat risico op een ongeval, brand of
een elektrische schok.

Volg altijd de verkeersregels.

Het toestel bevat gegevens over verkeersre-
gels, maar de werkelijke verkeersregels en
-situaties kunnen door wijzigingen verschil-
lend zijn. Ook als u de routekaarten of stem-
begeleiding gebruikt, moet u altijd de
plaatselijke verkeersregels en -borden volgen
Als u dat niet doet, kunt u een ongeval ver-
oorzaken of verkeersregels overtreden.

Het toestel kan niet worden bediend wanneer
het voertuig rijdt. Als u de menu's wilt bedie-
nen, moet u eerst het voertuig op een veilige
plaats parkeren en de handrem aantrekken.
Let op dat een nieuwe zekering bij vervan-
ging de voorgeschreven capaciteit (ampére)
heeft.

Door gebruik van een zekering met een hoge-
re waarde kan brand of storing ontstaan.
Voordat u het toestel 's nachts of op een don-
kere plaats (zoals in een tunnel) gebruikt,
moet u de helderheid ervan aanpassen zodat
u niet wordt gehinderd bij het rijden. Als u
dat niet doet, kunt u een ongeval veroorza-
ken.

A LET OP

Gebruik het toestel niet voor andere doelein-
den dan zoals voorgeschreven in een voer-
tuig.

Anders kunt u rookvorming, brand, een elek-
trische schok of verwondingen veroorzaken
of oplopen.

Stel de hoek van de combiner en de weerga-
vehelderheid af voordat u gaat rijden, en con-
troleer of er geen schroeven loszitten zodat u
bij het rijden niet wordt gehinderd.

Als u dat niet doet, kunt u een ongeval ver-
oorzaken.

¢ Letvoortdurend op de weg wanneer u tijdens
het rijden het zonnescherm of knoppen be-
dient.
Als u dat niet doet, kunt u een ongeval ver-
oorzaken.

e Let op dat u bij het in- en uitstappen niet met
uw hoofd tegen het toestel stoot.
Daardoor kunt u een verwonding oplopen.

¢ Let op dat er geen handen en vingers klem
raken wanneer u de combiner sluit of de
hoek ervan afstelt.
Daardoor kunt u een verwonding veroorza-
ken.

Voorzorgsmaatregelen voor
batterijen

A WAARSCHUWING

¢ Bewaar batterijen buiten bereik van kleine
kinderen om ongevallen te voorkomen.

Roep onmiddellijk de hulp van een arts in als
de batterij per ongeluk wordt ingeslikt.

* Installeer de batterij in de juiste richting (po-
sitieve en negatieve zijde) zoals in de handlei-
ding wordt aangegeven.

Als de batterij verkeerd om wordt geplaatst,
bestaat er risico op letsel of vervuiling omdat
de batterij kan exploderen of lekken.

* Als de batterij lekt en er batterijvloeistof op
uw huid of kleding terechtkomt, moet u de
betreffende plek met zuiver water spoelen.
Als er batterijvloeistof in uw oog terechtkomt,
spoelt u uw oog met zuiver water en raad-
pleegt u onmiddellijk een arts.

A LET OP

¢ Sluit geen kortsluiting met de batterij, haal
hem niet uit elkaar, verwarm hem niet en leg
hem niet in vuur of water.
De batterij kan exploderen en lekkende batte-
rijvloeistof kan brand en verwondingen ver-
oorzaken.
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¢ Laat een droge batterij niet op
De batterij kan exploderen en iemand ver-
wonden.

e Gebruik alleen batterijen van het voorge-
schreven type.
De batterij kan exploderen of lekken en ie-
mand verwonden of het milieu vervuilen.

* \Vervang een lege batterij onmiddellijk door
een nieuwe.
Lekkende batterijvloeistof kan het milieu ver-
vuilen.

¢ Bewaar de afstandsbediening niet bij hoge
temperatuur, hoge vochtigheid of in direct
zonlicht.
Als u dat wel doet, kan de afstandsbediening
vervormen of kan de batterij exploderen of
gaan lekken.

Bij problemen

A WAARSCHUWING

Als u rook, een vreemd geluid, een vreemde
geur of andere ongebruikelijke signalen van het
toestel waarneemt, moet u onmiddellijk de voe-
ding uitschakelen en uw dealer of het dichtstbij-
zijnde Servicestation van PIONEER raadplegen.
Als u het toestel zo blijft gebruiken, kan een on-
geval, brand of een elektrische schok ontstaan.

* Het toestel werkt niet zelfstandig. Het toestel
moet véoér gebruik worden verbonden met
een iPhone of Android-apparaat met een na-
vigatietoepassing.

Lees de veiligheidsinstructies in de handlei-
ding van het product dat op dit toestel wordt
aangesloten.

* Bedien het toestel niet tijdens het rijden.

Daardoor wordt u afgeleid en kunt u het voer-

tuig niet meer veilig besturen en mogelijk
een zwaar ongeval veroorzaken. Let altijd op
het verkeer en voetgangers en rij veilig. Voor-
dat u het toestel bedient, moet u het voertuig
op een veilige plaats parkeren en de hand-
rem aantrekken.

* Bedien de zonneklep niet tijdens het rijden.
Daardoor kunt u een zwaar ongeval veroorza-
ken. Als u de zonneklep wilt gebruiken, moet
u eerst het voertuig op een veilige plaats par-
keren en de handrem aantrekken.

* Bedien een iPhone of Android-apparaat niet
tijdens het rijden. Parkeer het voertuig op
een veilige plaats en trek de handrem aan
voordat u een route instelt op een iPhone of
Android-apparaat.

* De functies van het toestel garanderen op
geen enkele wijze dat de omgeving veilig is.
Let tijdens het rijden altijd goed zelf op de
veiligheid van en rondom het voertuig.

¢ De route-informatie en de stembegeleiding
van de navigatietoepassing dienen alleen als
referentie. Volg altijd de plaatselijke verkeers-
regels en -borden. Als u dat niet doet, kunt u
verkeersregels overtreden en een zwaar on-
geval veroorzaken. Ook informatie van dit
toestel over de afstand tot een voertuig voor
u, snelheidsaanduidingen en verkeerscame-
ra’s dient uitsluitend ter referentie. Volg altijd
de plaatselijke regels en rijd veilig naarge-
lang de verkeerssituatie.

Het toestel detecteert wanneer het voertuig
rijdt en de bediening wordt dan automatisch
uitgeschakeld. Parkeer het voertuig op een
veilige plaats en trek de handrem aan voor-
dat u het toestel bedient.

Als u moe wordt of ongemak ervaart tijdens
het gebruik van het toestel, moet u het ge-
bruik onmiddellijk stoppen en een lange
pauze nemen om volledig te herstellen. Als u
het toestel in dat geval toch blijft gebruiken,
kunt u onwel worden.

Als u ver- of bijziend bent, astigmatisch bent
of verschillend zicht hebt tussen uw linker-
en rechteroog, moet u een bril e.d. dragen
om uw gezichtssterkte te corrigeren wanneer
u dit toestel gebruikt.

Het weergegeven beeld op het scherm kan
tijdelijk vervormd zijn wanneer het beeld
wordt overgeschakeld. Dit is geen storing.

Er wordt geen beeld weergegeven wanneer
de GPS-verbinding is verbroken.

Het beeld op het scherm kan vervormd zijn
wanneer de iPhone of het Android-apparaat
zwaar belast wordt.

De nauwkeurigheid van de positiebepaling is
afhankelijk van de prestaties van het gps-sys-
teem op de iPhone of het Android-apparaat
dat op dit toestel is aangesloten.

De richting waarin het voertuig rijdt, wordt
wellicht niet correct aangegeven als het
GPS-systeem niet nauwkeurig werkt.

Zorg dat de iPhone of het Android-apparaat
stevig is bevestigd voordat u gaat rijden. Zorg
dat het aangesloten apparaat niet op de
grond valt omdat het dan onder het rem- of
gaspedaal kan terechtkomen.

Sluit de diffuser wanneer u het toestel niet
gebruikt.

spueliapaN
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¢ Sluit de diffuser en de combiner wanneer u

het toestel van de zonneklep verwijdert en op-

bergt
Laat het toestel niet achter op een plek in di-
rect zonlicht, zoals op het dashboard. De dif-
fuser of de combiner kunnen het licht
geconcentreerd bundelen en rook of brand
veroorzaken.

* Het achterlicht van het voertuig voor u kan
weerspiegeld worden op de combiner.

* Pioneer kan niet verantwoordelijkheid wor-
den gesteld worden waardeveranderingen
van het voertuig, e.d.

Voorkomen dat de accu
leegloopt

e Zorg dat de motor van het voertuig draait
wanneer u het toestel gebruikt. Als u het toe-
stel gebruikt zonder dat de motor draait, kan
de accu leeglopen.

Laat de motor niet langer lopen dan strikt
noodzakelijk is wanneer het voertuig gepar-
keerd is om het milieu te ontzien

* Als het toestel niet wordt uitgeschakeld (de

LED-indicator op de stekker voor de sigarette-

naansteker van de stroomkabel blijft bran-
den) wanneer de motor van het voertuig
wordt uitgeschakeld, koppelt u de stroomka-
bel los van de aansluiting voor de sigarette-
naansteker op het voertuig. Als u dit niet
doet, kan de voertuigaccu leeglopen.

@ ~

Als het scherm moeilijk
zichtbaar is

* Het beeld op het scherm is zichtbaar onder
een brede hoek. Pas de hoek van de combi-
ner (bladzijde 124) en de weergave-instellin-
gen (bladzijde 123) aan wanneer u het toestel
voor het eerst gebruikt voor een optimale
zichtbaarheid en scherpte van het beeld. U
past de helderheid van het scherm aan met
de knop (#)/(3) (bladzijde 125).

* De weergavehelderheid verschilt naargelang
de kijkhoek. Gebruik het toestel in een positie
waarin het beeld duidelijk zichtbaar is.

Voorzorgsmaatregelen voor
gebruik bij een hoge/lage
temperatuur

* Als de temperatuur te hoog of te laag wordt,
neemt de weergavehelderheid af of wordt de
projectie automatisch gestopt om het sys-
teem tegen beschadiging te beschermen. Dit
is geen storing. Het systeem hervat zijn werk-
ing wanneer de temperatuur weer in een vei-
lig bereik komt.

* Het toestel werkt wellicht niet correct bij een
te hoge of te lage temperatuur. Gebruik het
toestel binnen het opgegeven temperatuur-
bereik.

Raadpleeg de bedieningshandleiding voor
meer informatie.

Opmerking over microSD-
geheugenkaarten

* Dit toestel is geschikt voor microSD- en
microSDHC-geheugenkaarten. Deze typen
geheugenkaarten worden in deze handlei-
ding gezamenlijk aangeduid als “SD-geheu-
genkaart”.

C Belangrijke veiligheidsvoorschriften
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* Het toestel is niet geschikt voor microSDXC-
geheugenkaarten.

* Pioneer garandeert niet dat alle typen SD-ge-
heugenkaarten op dit toestel kunnen worden
gebruikt.

¢ Verwijder de SD-geheugenkaart niet en wijzig
de stand van de contactschakelaar niet ter-
wijl de SD-geheugenkaart gebruikt wordt.
Daardoor kunnen gegevens erop beschadigd
raken. Pioneer kan niet aansprakelijk worden
gesteld voor schade in zulke gevallen.

¢ SD-geheugenkaarten hebben een beperkte
levensduur. Als de kaart het einde van zijn le-
vensduur heeft bereikt, kunnen ook bij cor-
rect gebruik geen gegevens meer op de kaart
geschreven of verwijderd worden.

¢ Sommige SD-geheugenkaarten worden wel-
licht niet door het toestel herkend, ook niet
als de kaart op een computer wel wordt her-
kend. Het probleem kan worden opgelost
door de kaart te formatteren met een speci-
aal formatteerprogramma. SD-geheugen-
kaarten die zijn geformatteerd met de
standaard formatteerfunctie van een compu-
ter voldoen niet aan de SD-standaard. Zulke
kaarten kunnen mogelijk niet worden be-
schreven of gelezen. Gebruik een speciaal
formatteerprogramma om zulke problemen
te voorkomen. Bij het formatteren worden
alle gegevens op de SD-geheugenkaart ge-
wist. Maak daarom op voorhand een kopie
van gegevens die u niet wilt verliezen. U kunt
een speciaal formatteerprogramma voor SD-
geheugenkaarten verkrijgen op de volgende
website.
https://www.sdcard.org/home/

(informatie geldig in juni 2012)

* Pioneer kan niet garanderen dat een SD-ge-
heugenkaart met een beschadiging door het
formatteren, kan worden gerepareerd.
Pioneer kan ook niet aansprakelijk worden
gesteld voor schade, kosten of uitgaven door
gegevensverlies of beschadiging door het for-

matteren van een SD-geheugenkaart. Lees
de handleiding van het formatteerprogram-
ma en volg de instructies als u de SD-geheu-
genkaart wilt formatteren. U bent zelf
verantwoordelijk voor problemen die kunnen
optreden.

Opmerkingen voor de iPhone

* Raadpleeg onze website voor informatie over
de iPhone-modellen en de iPhone-software-
versies die worden ondersteund door dit pro-
duct.

¢ iPhone-modellen die compatibel zijn met dit
toestel, worden in deze handleiding geza-
menlijk aangeduid als “iPhone”.

* Pioneer garandeert niet dat alle compatibele
typen iPhone met dit toestel kunnen worden
gebruikt,

¢ Pioneer kan niet aansprakelijk worden ge-
steld voor mogelijk gegevensverlies door ge-
bruik van een iPhone met dit toestel.

¢ Laat de iPhone niet gedurende langere tijd in
direct zonlicht liggen. Daardoor kan de
iPhone storingen vertonen.

« Stel de iPhone niet bloot aan hoge tempera-
turen.

¢ Raadpleeg de handleiding van de iPhone
voor details over het gebruik ervan.

Opmerkingen over Android-
apparaten

* Raadpleeg onze website voor informatie over
de Android-apparaten die worden onder-
steund door dit product.

* Compatibiliteit met alle Android-apparaten
wordt niet gegarandeerd.
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Het gebruik van bepaalde functies van een
Android-apparaat tijdens het rijden is in uw
land mogelijk niet toegestaan, dus zorg dat u
op de hoogte bent en houd u aan de wettelij-
ke voorschriften.

Indien u twijfelt of het gebruik van een be-

paalde functie is toegestaan, moet u de func-

tie alleen gebruiken terwijl het voertuig
geparkeerd is.

Gebruik geen enkele functie tenzij het veilig
is om deze te gebruiken onder de heersende
omstandigheden

Pioneer kan niet aansprakelijk worden ge-
steld voor mogelijk gegevensverlies door ge-
bruik van een Android-apparaat met dit
toestel.

Laat de Android-apparaat niet gedurende
langere tijd in direct zonlicht liggen. Daar-
door kan het apparaat storingen vertonen.
Stel het Android-apparaat niet bloot aan
hoge temperaturen.

Raadpleeg de handleiding van het Android-
apparaat voor details over het gebruik ervan.

Auteursrechten

De auteursrechten op de gegevens en program-

Klanten zonder internettoegang kunnen een-
maal jaarlijks een microSD-geheugenkaart
ontvangen met de meest recente bijgewerkte
softwareversie.

Details hierover wordt op de website gepubli-
ceerd.

Bezoek onze website

Hier vindt u onze site:
http://www.pioneer.nl

Registreer uw product. Wij bewaren de gege-
vens van het product dat u hebt aangeschaft
zodat u deze eenvoudig kunt opvragen als u
die nodig mocht hebben voor de verzekering,
bijvoorbeeld na verlies of diefstal.

Op onze website vindt u de laatste informatie
over PIONEER CORPORATION

Opgeslagen gegevens

Pioneer kan niet aansprakelijk worden ge-
steld als de klant de software moet bijwerken
na of vanwege reparaties e.d.

Instellingen op dit toestel kunnen automa-

tisch of per ongeluk, door storing, worden ge-

wijzigd of verwijderd tijdens een reparatie of

Opmerkingen over dit toestel

De gebruiksgeschiedenis van het toestel
wordt geregistreerd voor het optimaliseren
van de prestaties. Daarbij wordt geen per-
soonlijke informatie vastgelegd. De geregi-
streerde informatie kan voor
gegevensanalyse worden gedeeld met an-
dere afdelingen of onderaannemers van
Pioneer, maar alleen als de klant op voor-
hand toestemming geeft

Pioneer heeft door testen bevestigd dat het
geprojecteerde beeld zichtbaar is op een af-
stand van 3 m van de voorzijde van de voor-
ruit. De afstand kan echter verschillend
lijken afhankelijk van de zithoogte en -positie
van de bestuurder, de hoogte en hoek van
het plafond van het voertuig, en het omge-
vingslicht.

Pioneer garandeert niet dat het product vol-
doet aan de bepaalde doelstellingen van een
bepaalde gebruiker.

De specificaties en het ontwerp van het toe-
stel kunnen zonder voorafgaande kennisge-
ving worden gewijzigd voor
productverbeteringen. Pioneer accepteert en

erkent geen verzoeken van klanten voor wijzi-

ging of ruil van een product om te voldoen

Hoofdstuk

ma’s van dit product zijn het eigendom van
Pioneer en van derden die Pioneer het recht

andere procedure. Bewaar een lijst van be-
langrijke informatie. Pioneer kan niet aan- overeenkomstig de specificaties en het ont-
hebben gegeven opyhet gebruik van die gege- sprakelijk worden gesteld voor schade of werp in deze handleiding.

vens of programma’s onder autegrsrecht.. U verlies door gegevensverlies in zulke geval- * De schermafbeeldingen in deze handleiding
mag de gegevens en p\r\ogramma s van dit p“?f len. kunnen verschillen van het werkelijke pro-
duct op geen enkele wijze geheel of gedeeltelik «  Pioneer levert geen diensten voor het herstel- duct.

kopiéren, wijzigen of analyseren. len van beschadigde of gewiste gegevens o Het schermontwerp kan zonder vooraf-
gaande kennisgeving worden gewijzigd voor
productverbeteringen.

aan bepaalde behoeften of verwachtingen
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Nieuwe softwareversies

* Voor het opslaan van het bestand met bijge-
werkte software hebt u een SD-geheugen-
kaart nodig met een capaciteit van ten
minste 2 GB.
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C Meegeleverde onderdelen

Head-up display:

Kussen voor zonneklep x 1

<

Dubbelzijdig plakband x 1

HUD-afstandsbediening:

Afstelplaat voor dikte van zonne-
klep (groot) x 1

Hoofdtoestel x 1

Afstelplaat voor dikte van zonne- bruikt.)
klep (klein) x 1

&0

Montageschroef x 6

Zeskantsleutel x 1

(Een lithium-ionbatterij is voorgeinstalleerd. Ver-
| wijder de isolatiefolie voordat u het toestel ge-

CVéér aansluiting

D

Voorzorgsmaatregelen voor
aansluiting

A LET OP

* Neem geen stroom voor accessoires van de
CAN-businterface e.d. Maak aansluiting op
de daarvoor bedoelde accessoirevoeding van
het voertuig.

Installeer de meegeleverde onderdelen zoals
voorgeschreven.

Gebruik van andere dan de meegeleverde on-

derdelen kan storing veroorzaken.

De elektriciteitskabel
aansluiten

¢ Sluit de stroomkabel stevig aan door deze in
de aansluiting op het toestel te plaatsen. Als
de stekker niet goed in de aansluiting past,
zit deze misschien in de verkeerde richting.
Controleer de richting van de stekker. Duw
deze er nietin. Als u dat doet, kan er een sto-
ring optreden.

Ruis voorkomen

¢ Plaats de volgende onderdelen zo ver moge-

lijk uit de buurt van een iPhone, een Android-

apparaat en andere kabels en draden om
ruis te voorkomen.

— Filmantenne en antennekabel

— FM/AM-antenne en antennedraad

— GPS-antenne en antennekabel

— Bakenontvanger en antennekabel

— Voedingskabel

Plaats de antennes zo ver mogelijk uit elkaar.
Bind antennes niet samen, stapel ze niet en
laat ze niet kruisen.

Ruis op de antenne en de antennekabel ver-
mindert de ontvangstgevoeligheid.
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C Verbindingen

A WAARSCHUWING

o Zet het toestel aan de zonneklep vast met
een valbeveiligingsriem.
Als u dat niet doet, kan het toestel vallen met
mogelijk een ongeval en letsel tot gevolg.

¢ Als het voertuig airbags heeft, installeer het
toestel dan nooit op het deksel van een air-
bag of een andere plaats waar het de werking
van een airbag kan belemmeren. Daardoor
kan de airbag niet correct werken of het toe-
stel raken met mogelijk een ongeval of letsel
tot gevolg.

* Werk niet in direct zonlicht. Daardoor kunt u
brandwonden oplopen.
Er bestaat ook een risico op verblinding als
zonlicht door de combiner in uw richting
wordt weerkaatst. Sluit de combiner als hij
zich in direct zonlicht bevindt.

* Laat het toestel niet achter in direct zonlicht.
Verwijder de beschermfolie van de combiner

niet voordat de installatie voltooid is. De com-

biner kan licht geconcentreerd bundelen en

rook of brand veroorzaken.

Installeer het toestel nooit op een voertuig

met een zonnedak of op een cabriolet. Het

zonlicht kan door de combiner weerkaatst en

geconcentreerd gebundeld worden.

¢ Gebruik de zonneklep niet op het zijvenster
als dit toestel erop bevestigd is.

A LET OP

¢ Als het toestel wordt geinstalleerd in een
voertuig met airbags, informeer dan bij de fa-
brikant van het voertuig naar voorzorgsmaat-
regelen voor de installatie. Er bestaat risico
op een dodelijk ongeval als de airbags gehin-
derd worden.

* Nainstallatie van het toestel kunnen een
lampje op de zonneklep en optionele acces-
soires op en rondom de zonneklep (zoals een
kaarthouder en een spiegel) wellicht niet
meer worden gebruikt. Controleer op voor-
hand welke accessoires aanwezig zijn in het
voertuig.

De installatie van het toestel kan markerin-

gen op het oppervlak van de zonneklep ach-

terlaten

¢ Het toestel is niet bestemd voor installatie op
de passagierszetel.

* Tijdens de installatie kunnen er deeltjes of
stof e.d. op u vallen. Kijk tijdens de installatie
onder het toestel niet recht omhoog om te
voorkomen dat er iets in uw oog valt.

¢ De diffuser en de combiner zijn gevoelige on-
derdelen. Raak ze niet aan met blote handen
en ook niet met gereedschap tijdens de in-
stallatie

Vo6or de installatie en
bevestiging van het toestel

Sluit het toestel eerst tijdelijk aan om te contro-
leren of het correct werkt, en installeer het pas

daarna. Controleer of de aansluiting correct is

als het toestel niet normaal werkt.

Het toestel bevestigen

* Het toestel moet worden bevestigd met
schroeven met een aanbevolen aandraaimo-
mentvan 0,36 Nem tot 0,69 Nem.

* Voordat u het dubbelzijdige plakband ge-
bruikt op de aansluitdoos van de stroomka-
bel, moet u het oppervlak waarop u het wilt
plakken grondig schoonvegen.

Aansluitschema

(@ iPhone of Android-apparaat
(2 USB-kabel

(3 Stroomkabel

(@ Naar stroomaansluiting

(® LED-indicator

® Schakelaar stekkerformaat

@ Naar luiting van sigarett

Voor gebruikers van een iPhone

¢ Gebruik de kabel (@) die bij de iPhone gele-
verd werd.
Laat de kabel niet in het voertuig achter. De
kabel die bij de iPhone geleverd werd, is niet
bedoeld voor gebruik in een voertuig.

Voor Android

¢ Gebruik een USB-microUSB-communicatie-
kabel () van 1 m of minder. Een oplaadka-
bel kan niet worden gebruikt.

Hoofdstuk
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Opmerkingen

¢ De LED-indicator op de stekker voor de siga-
rettenaansteker gaat branden als de stroom
wordt ingeschakeld en gaat uit als het toestel
wordt uitgeschakeld.
Als de LED-indicator niet uit gaat wanneer de
motor van het voertuig wordt uitgeschakeld,
koppelt u de stroomkabel los van de aanslui-
ting voor de sigarettenaansteker op het voer-
tuig. Als u dit niet doet, kan de voertuigaccu
leeglopen.

¢ Raadpleeg Uw iPhone of Android-apparaat in-
stellen op bladzijde 121 voor details over hoe
u een iPhone of een Android-apparaat moet
aansluiten.

Formaat van de stekker voor de
sigarettenaansteker instellen
Stel het formaat van de stekker van de sigarette-
naansteker in op L (groot) of 8 (klein) naarge-
lang het formaat van de stekker van de
sigarettenaansteker op het voertuig.

(D Schakelaar stekkerformaat

@ w

De zekering van de stekker
voor de sigarettenaansteker
vervangen

1 Draai de stekker los tegen de wijzers van
de klok in.

(1 Zekering (3 A)

2 Vervang de zekering door een nieuwe
met dezelfde capaciteit.

( Installatiepositie

Voorzorgsmaatregelen voor
installatie van het toestel

A WAARSCHUWING
* Gebruik de meegeleverde schroeven en in-

stalleer het toestel zoals voorgeschreven. Ge-

bruik van andere schroeven dan de
meegeleverde kan schade veroorzaken aan
het toestel.

¢ Zet het toestel stevig vast op de zonneklep
met de meegeleverde schroeven. Als u dat
niet doet, kan het toestel tijdens het rijden
vallen, iemand raken en verwonden.

¢ Lees deze handleiding volledig en aandach-
tig, en installeer het toestel correct en over-
eenkomstig de veiligheidsnormen.

Gespecificeerde
installatiepositie

A LET OP

Installeer het toestel op de voorgeschreven in-
stallatiepositie zodat de bestuurder een veilig
zicht heeft en het apparaat correct kan werken.
Door installatie op een andere dan de voorge-
schreven positie voldoet het mogelijk niet aan
de veiligheidsnormen voor wegvoertuigen, en

kan het voertuig afgekeurd worden bij een veilig-

heidskeuring op grond van bijvoorbeeld een on-
derhoudsfout.

(D Hoofdtoestel
@ Stroomkabel
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A LET OP

Installeer het toestel niet op een onstabiele of
beschadigde zonneklep. Daardoor kan het toe-
stel vallen met mogelijk een ongeval of storing
tot gevolg.

1 Controleer de zonneklep.

Controleer de dikte van de zonneklep waarop u
het toestel wilt installeren.

De zonneklep moet aan de volgende voorwaar-
den voldoen voor installatie van het toestel.

T: Dikte 15 mm bij 33mm

H: Hoogte 140 mm bij 240 mm

Dikte van de zon-  Afstelplaat voor dikte van
neklep zonneklep

Afstelplaat voor dikte van

15mm bij 20 mm zonneklep (klein)

Afstelplaat voor dikte van

20mm bij 26,5 mm zonneklep (medium)

A: Afstand tussen de
185 mm of meer
steunpunten

Y: Afstand tot de spie- 45 mm of meer (aanbevo-
gel ed len)

2 Controleer de afstelplaat voor de dikte
van de zonneklep die u wilt gebruiken.

De grootte van de afstelplaat voor de dikte van
de zonneklep die wordt gemonteerd op de be-
vestigingsklem is afhankelijk van de dikte van de
zonneklep.

Het toestel wordt geleverd met een afstelplaat
voor de dikte van de zonneklep (medium) erop
gemonteerd.

Gebruik een afstelplaat voor de dikte van de zon-
neklep met een grootte die geschikt is voor de
dikte van de zonneklep.

Afstelplaat voor dikte van

26.5mm bij 33 mm zonneklep (groot)

Afstelplaat voor dikte van
zonneklep vervangen
1 Trek aan de HUD-vergrendelingshendel

en schuif de hendel naar de geopende posi-
tie.

(D Geopende positie
@ Vergrendelingshendel van HUD

2 Verwijder de acht schroeven, inclusief de
afstelschroeven in de lengterichting (zie de
illustratie) op de bevestigingsklem, en ver-
wijder vervolgens de afstelplaat voor dikte
van de zonneklep (medium).

Als de afstelschroeven in de lengterichting zijn

verwijderd, wordt de afstelplaat in de lengterich-

ting verwijderd van de afstelplaat voor dikte van
de zonneklep.

(D Afstelplaat voor dikte van zonneklep
(@ Afstelschroeven in lengterichting
(3 Afstelplaat in lengterichting

3 Bevestig de afstelplaat in lengterichting
aan de afstelplaat voor de dikte van de zon-
neklep die u wilt gebruiken.

(D Afstelplaat voor dikte van zonneklep
(@ Afstelschroeven in lengterichting
(3 Afstelplaat in lengterichting

4 Breng de schroefgaten van de afstelplaat
voor de dikte van de zonneklep op een lijn
met die van de bevestigingsklem, en zet de
resterende schroeven die u hebt verwijderd
weer vast op dezelfde posities.

Hoofdstuk
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1 Breng de HUD-vergrendelingshendel
naar de geopende positie.

Trek aan de HUD-vergrendelingshendel en
schuif de hendel naar de geopende positie.

(O Geopende positie

@ Vergrendelingshendel van HUD

* Houd het bewegende gedeelte van de bevesti-
gingsklem niet vast wanneer u de HUD-ver-
grendelingshendel bedient. Als u het
bewegende gedeelte vasthoudt, kan de HUD-
vergrendelingshendel niet bewegen.

@ Bewegend gedeelte

2 Maak de vergrendelingsplaten op de be-
vestigingsklem los.

Trek de vergrendelplaten op de bevestigingsklem
naar links en naar rechts om ze te ontgrendelen.

@ m

3 Pas de dikte van de bevestigingsklem
aan.

Breng de lijnen op de bevestigingsklem op een
lijn met de schaalmarkeringen links en rechts
op de afstelplaat voor de dikte van de zonneklep
naargelang de dikte van de zonneklep en draai
de drie schroeven vast.

(O Bevestigingsklem

@ Afstelplaat voor dikte van zonneklep

* De waarden bij benadering voor de schaal-
markeringen op de afstelplaat voor de dikte
van de zonneklep (medium) zijn als volgt (de
illustratie toont de lijn op de bevestigings-
klem op een lijn met de schaalmarkering van
22 mm).

C Installatie van het hoofdtoestel

® 20mm
@ 22mm
3 24mm
@ 26 mm

4 Plaats de bevestigingsklem op de zonne-
klep.

Duw de zonneklep omhoog in zijn horizontale
positie.

Houd de linker en rechter uiteinden van de ver-
grendelplaten op de bevestigingsklem vast, en
plaats de bevestigingsklem op de zonneklep
door hem er helemaal op te duwen.

¢ Als de bevestigingsklem niet helemaal naar
binnen kan worden geduwd, moet u de be-
vestigingsklem wijder instellen. Verwijder de
bevestigingsklem van de zonneklep, ga terug
naar stap 3 en pas de schaalpositie aan. Zet
de bevestigingsklem vervolgens opnieuw op
de zonneklep.

5 Duw de zonneklep naar beneden in zijn
verticale positie.

6 Vergrendel de bevestigingsklem.

Duw de vergrendelplaten links en rechts naar
binnen om de bevestigingsklem stevig vast te
zetten.

* Als de vergrendelplaten niet helemaal naar
binnen kunnen worden geduwd, moet u de
bevestigingsklem wijder instellen. Verwijder
de bevestigingsklem van de zonneklep, ga
terug naar stap 3, en pas de schaalpositie
aan. Zet de bevestigingsklem vervolgens op-
nieuw op de zonneklep

7 Controleer of de bevestigingsklem stevig
op zijn plaats zit.

Duw de zonneklep terug in zijn horizontale posi-
tie.

Duw de bevestigingsklem heen en weer en con-
troleer of hij stevig op zijn plaats zit.

* Als de bevestigingsklem gemakkelijk loskomt
van de zonneklep, moet u de bevestigings-
klem smaller instellen. Verwijder de bevesti-
gingsklem van de zonneklep, ga terug naar
stap 3, en pas de schaalpositie aan. Zet de be-
vestigingsklem vervolgens opnieuw op de
zonneklep.

8 Verwijder de bevestigingsklem.

Duw de zonneklep omlaag in zijn verticale posi-
tie, en trek de vergrendelplaten naar links en
rechts om ze te ontgrendelen.

Duw de zonneklep omhoog in zijn horizontale
positie, en verwijder de bevestigingsklem van de
zonneklep.
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X

9 Controleer of de bevestigingsklem na de
aanpassing de juiste dikte heeft.

Duw de vergrendelplaten op de bevestigings-
klem links en rechts naar binnen om ze stevig
vast te zetten.

Vergewis u ervan dat de bevestigingsklem niet
gemakkelijk op de zonneklep kan worden gezet
wanneer de vergrendelplaten al in de vergren-
delde positie staan.

10 Plaats de bevestigingsklem met de juiste

dikte voor het hoofdtoestel.

Controleer of de diffuser en de combiner van het
hoofdtoestel gesloten zijn, en plaats de HUD-ver-
grendelingshendel op de bevestigingsklem in de
geopende positie.

Hoofdtoestel:

®

P

(1 Combiner
@ Diffuser

De dikte is correct als de bevestigingsklem niet
gemakkelijk op de zonneklep kan worden beves-
tigd.

e Als de bevestigingsklem gemakkelijk op de
zonneklep kan worden geplaatst wanneer de
vergrendelplaten in de vergrendelde positie
staan, dan heeft de bevestigingsklem niet de
juiste dikte.

Verwijder de bevestigingsklem van de zonne-
klep, keer terug naar stap 3, en pas de schaal-
positie aan. Plaats vervolgens de
bevestigingsklem opnieuw op de zonneklep.

() Geopende positie

@ Vergrendelingshendel van HUD
Zet de bevestigingsklem en het hoofdtoestel op
vier plaatsen vooraan en achteraan vast met de
meegeleverde montageschroeven.

Voorzijde van hoofdtoestel:

(@ Breng de nokjes op een lijn met de groef.
Achterzijde van hoofdtoestel:

©) @

() Breng de nokjes op een lijn met de groef.
@ Groef

11 Draai de vier montageschroeven die u in
stap 10 hebt vastgezet, één slag los.

12 Draai de afstelschroeven in de lengterich-
ting op het toestel één slag los.
Voorzijde van hoofdtoestel:

13 Plaats het toestel op de zonneklep.

Trek de vergrendelplaten op de bevestigingsklem
naar links en naar rechts om ze te ontgrendelen
Duw de zonneklep omhoog in zijn horizontale
positie.

Houd de linker en rechter uiteinden van de ver-
grendelplaten op de bevestigingsklem vast, en
plaats het toestel op de zonneklep door de be-
vestigingsklem er helemaal op te duwen.

spueliapaN
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14 Duw de zonneklep naar beneden in zijn
verticale positie.

15 Zet het toestel op de zonneklep vast met
een valbeveiligingsriem.

Duw de zonneklep omlaag in zijn verticale posi-
tie en trek de valbeveiligingsriem van achter de
zonneklep naar voren.

16 Vergrendel de bevestigingsklem.

Duw de vergrendelplaten links en rechts naar
binnen om de bevestigingsklem stevig vast te
zetten.

Leid de valbeveiligingsriem zoals in de illustratie
wordt getoond.

17 Duw de zonneklep omhoog in zijn hori-
zontale positie.

Trek de valbeveiligingsriem naar beneden aan
en zet hem dan vast.

@ w

C Installatie van het hoofdtoestel

18 Vergrendel het hoofdtoestel op zijn posi-
tie.

Trek aan de HUD-vergrendelingshendel en
schuif de hendel naar de vergrendelde positie.

(D Vergrendelde positie
Het hoofdtoestel schuift naar voren en het toe-
stel wordt op zijn plaats vergrendeld.

19 Pas de helling van het hoofdtoestel aan.
Pas de hoek aan en zet het hoofdtoestel vlak.

O X

Kantel de zonneklep ongeveer 20 graden verti-
caal, en draai de twee montageschroeven aan
de achterkant van het hoofdtoestel die u in stap
11 had losgedraaid, stevig aan.

)

¢ Als de beschermfolie van de combiner hin-
derlijk is bij de afstelling, mag u de be-
schermfolie verwijderen. Breng de
beschermfolie opnieuw aan nadat de afstel-
ling is voltooid.

20 Pas de richting van het hoofdtoestel aan.

Open de diffuser en de combiner van het hoofd-

toestel.

@ Diffuser

@ Combiner
Pas de richting van het hoofdtoestel zo aan dat
de diffuser en de combiner op één lijn komen in
de rijrichting.

(D Het toestel afstellen in de rijrichting

[—

T
®
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(D Pas de combiner zo aan dat de diffuser in
het midden van de combiner wordt weer-
gegeven.

» Controleer of het hoofdtoestel correct in de
rijrichting is gepositioneerd

21 Ontgrendel het hoofdtoestel op zijn posi-
tie.

Trek aan de HUD-vergrendelingshendel en
schuif de hendel naar de geopende positie.

(D Geopende positie
Het hoofdtoestel schuift naar achteren en het
toestel wordt op zijn plaats ontgrendeld.

22 Verwijder het toestel van de zonneklep.
Sluit de diffuser en de combiner van het hoofd-
toestel, en duw vervolgens de zonneklep naar
beneden in zijn verticale positie.
Trek de vergrendelplaten op de bevestigingsklem
naar links en naar rechts om de vergrendeling
los te zetten. Ontgrendel de valbeveiligingsriem.
Duw de zonneklep omhoog in zijn horizontale
positie, en verwijder vervolgens de bevestigings-
klem van de zonneklep.

¢ Letopdatu het toestel niet laat vallen

23 Draai de montageschroeven aan de voor-
zijde van het hoofdtoestel stevig vast.

Draai de twee montageschroeven aan de voor-
zijde van het hoofdtoestel die u in stap 11 had
losgedraaid en de twee afstelschroeven in de
lengterichting die u in stap 12 had losgedraaid,
stevig vast.

24 Plaats het toestel op de zonneklep.
Voer stappen 13 t/m 17 uit om het toestel op de
zonneklep te bevestigen.

¢ Breng de HUD-vergrendelingshendel naar de

geopende positie voor u het toestel op de zon-

neklep monteert.
* Alsereen opening is tussen het plafond van

het voertuig en de zonneklep wanneer de zon-

neklep horizontaal staat, bevestigt u het kus-
sen voor de zonneklep aan de
valbeveiligingsriem.

® @ (? Q‘D

A

@ Plafond voertuig
@ Zonneklep

(3 Opening tussen plafond voertuig en
zonneklep

@ Geen opening tussen plafond voertuig

en zonneklep
¢ Als ueen kussen voor de zonneklep aan-

brengt, bevestig het kussen dan in de kussen-

houder van de zonneklep, bevestig hem aan
de valbeveiligingsriem, en zet vervolgens de
kabel vast.

(D Valbeveiligingsriem
@ Kussen voor zonneklep
(3 Houder voor kussen voor zonneklep

(D Kussen voor zonneklep
@ Valbeveiligingsriem

25 Sluit de stroomkabel aan op het toestel.

() Stroomkabel

26 Leg de stroomkabel op zijn plaats.

Leid de stroomkabel zo dat hij niet kan storen bij
het rijden, en controleer of de bestuurder veilig
en vrij zicht heeft.

* Leid de stroomkabel zo dat hij het zicht van
de bestuurder niet kan hinderen.

* Leid de kabel zo dat hij niet kan storen bij de
vooruit- en achteruitbeweging van het hoofd-
toestel wanneer de vergrendelingshendel van
de HUD wordt bediend

Zet de stroomkabel overal waar nodig vast met
in de handel verkrijgbare klemmen.

Hoofdstuk
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(D Zet de kabel vast met in de handel ver-
krijgbare klemmen.

* Bevestig of monteer de kabel niet op de voor-
ruit.

* Leid de stroomkabel niet onderlangs de stoel
van de bestuurder. Er bestaat een risico dat
de stroomkabel komt vast te zitten onder het
rempedaal en het rijden belemmert met een
zwaar ongeluk tot gevolg.

27 Vergrendel het hoofdtoestel op zijn posi-
tie.

Trek aan de HUD-vergrendelingshendel en
schuif de hendel naar de vergrendelde positie.

O]

(@ Vergrendelde positie
Het hoofdtoestel schuift naar voren en het toe-
stel wordt op zijn plaats vergrendeld.

28 Zet de stroomkabel vast.

Plak het dubbelzijdige plakband op de aansluit-
doos van de stroomkabel, en zet de aansluitdoos
vast op een plaats waar de kabel stevig kan wor-
den vastgezet.

@0 w

() Stroomkabel

2 Dashboard e.d.

(3 Dubbelzijdig plakband
Zet de kabel vast met in de handel verkrijgbare
klemmen.

* Installeer de stroomkabel nooit op een plaats
waar de kabel niet kan worden vastgezet door

trillingen e.d. van het voertuig.
* Als de kabel niet kan worden vastgezet met

het meegeleverde dubbelzijdige plakband, zet
hem dan stevig vast met in de handel verkrijg-

baar dubbelzijdig plakband e.d

) C Installatie van het hoofdtoestel

* Bevestig een iPhone of een Android-apparaat
stevig in een in de handel verkrijgbare hou-
der.

¢ Plaats de stekker voor de sigarettenaansteker
van de stroomkabel in de aansluiting voor de
sigarettenaansteker van het voertuig met de
LED-indicator omhoog gericht zodat de be-
stuurder deze kan zien.

De LED-indicator op de stekker voor sigarette-

naansteker wordt groen als de stroom wordt
ingeschakeld.

@

(O LED-indicator

Zie Sluit de stroomkabel aan op de aansluiting
voor de sigarettenaansteker op bladzijde 121,
voor details

29 Verwijder de beschermfolie van de com-
biner.

Controleer of de stroomkabel correct is aange-
sloten en aangelegd. Verwijder pas daarna de
beschermfolie van de combiner.

Na de installatie

A LET OP

* Controleer of het toestel correct is geinstal-
leerd. In de volgende gevallen moet u terug-
keren naar stap 1 en het toestel correct
installeren.

() De vergrendelplaten zitten niet vast op
hun plaats.
@ Het toestel is niet vastgezet met een val-
beveiligingsriem.
(3@ Het toestel is schuin geinstalleerd.
@ Het toestel is achterstevoren geinstal-
leerd.
* Sluit de diffuser wanneer u het toestel niet
gebruikt
¢ Sluit de diffuser en de combiner wanneer u
het toestel van de zonneklep verwijdert en op-
bergt.
Laat het toestel niet achter op een plek in di-
rect zonlicht, zoals op het dashboard. De dif-
fuser of de combiner kunnen het licht
geconcentreerd bundelen en rook of brand
veroorzaken.
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C Uw iPhone of Android-apparaat instellen

Sluit de stroomkabel aan op
de aansluiting voor de
sigarettenaansteker

® Sluit de stekker voor de sigarettenaan-
steker van de stroomkabel stevig aan door
deze in de aansluiting voor de sigarettenaan-
steker te plaatsen.

De LED-indicator op de stekker voor sigarette-
naansteker wordt groen als de stroom wordt in-
geschakeld.

@
©)

—__=

(1 LED-indicator

Opmerkingen

¢ Plaats de stekker voor de sigarettenaansteker
van de stroomkabel in de aansluiting voor de
sigarettenaansteker van het voertuig met de
LED-indicator omhoog gericht zodat de be-
stuurder deze kan zien.

¢ Als de LED-indicator niet uit gaat wanneer de
motor van het voertuig wordt uitgeschakeld,
koppelt u de stroomkabel los van de aanslui-
ting voor de sigarettenaansteker op het voer-
tuig. Als u dit niet doet, kan de voertuigaccu
leeglopen

Uw iPhone of Android-apparaat
op het toestel aansluiten

Voor gebruikers van een iPhone
Gebruik de kabel die bij de iPhone geleverd
werd.

Laat de kabel niet in het voertuig achter. De
kabel die bij de iPhone geleverd werd, is niet
bedoeld voor gebruik in een voertuig

Voor Android

* Gebruik een USB-microUSB-communicatie-
kabel van 1 m of minder. Een oplaadkabel
kan niet worden gebruikt.

1 Sluit de USB-kabel aan op uw iPhone of
Android-apparaat.

2 Sluit het andere uiteinde van de USB-
kabel stevig aan op de aansluitdoos van de
stroomkabel.

O]

N

IS

(@ Aansluitdoos van st kabel

Overzicht aansluiting:

@ USB-kabel

Installeren van de
navigatietoepassing

Installeer de navigatietoepassing op uw iPhone
of Android-apparaat voordat u het toestel ge-
bruikt.

U kunt de navigatietoepassing downloaden van
de iTunes App Store of Google Play.

Raadpleeg de volgende website voor meer infor-
matie over de navigatietoepassing.
http://www.pioneer.eu/navgatehud

Starten van de
navigatietoepassing

Wanneer u de navigatietoepassing voor het
eerst gebruikt, moet u de toepassing zelf starten.
Vanaf de volgende keer wordt de toepassing au-
tomatisch gestart wanneer u de iPhone of
Android-apparaat op het toestel aansluit.

A LET OP

* Om de navigatietoepassing te gebruiken,
moet u eerst de NavGate HUD Support aan-
schaffen. Volg de instructies op het scherm
in de toepassing om de NavGate HUD Sup-
port aan te schaffen.

¢ Om de NavGate HUD Support aan te schaf-
fen is een internetverbinding nodig.

Opmerkingen

* Voor gebruikers van een iPhone
Als de toepassing niet automatisch wordt ge-
start wanneer u de iPhone op het toestel aan-
sluit, moet u “Toestaan” aantippen in het
pop-upvenster dat op de iPhone verschijnt.

* Voor Android

spueliapaN
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Als de toepassing niet automatisch wordt ge- Het toestel beschikt over vijf weergaven: AR-weergave (lagesnelheidsmodus en hogesnelheidsmodus), lijst-
start wanneer u het Android-apparaat op het weergave (lagesnelheidsmodus en hogesnelheidsmodus), kruispuntweergave, route-overzicht en klokweer-
toestel aansluit, moet u tikken op het pop-up- gave.

Ve”ﬁtﬂ dat op het Android-apparaat ver- Wanneer er communicatie is tussen het toestel en de navigatietoepassing, verschijnt een van de volgende
schijnt. weergaven

Markeer het selectievakje en selecteer de toe-

passing in het pop-upvenster als u wilt dat

het pop-upvenster in het vervolg niet meer
Lagesnelheidsmodus

dus

wordt weergegeven.

Lagesnelheidsmo

Route-overzicht Klokweergave

Als u op de (@ toets drukt wanneer een Als u op de (@ toets drukt wanneer er
bestemming is ingesteld: geen bestemming is ingesteld:

Opmerkingen

¢ De lagesnelheidsmodus van de AR-weergave
wordt getoond als er geen bestemming is in-
gesteld.

* Raadpleeg de bedieningshandleiding voor
meer informatie over de weergaven.

Q2 w



Hoofdstuk

CWanneer de installatie en aansluiting voltooid zijn )

CWanneer de installatie en aansluiting voltooid zijn

De weergave-instellingen
aanpassen

Na de installatie en aansluiting moet u het toe-

stel aanzetten (start de motor van het voertuig)

en de hoek van de combiner zo afstellen dat het
beeld zichtbaar is.

Opmerking

Het scherm is mogelijk niet duidelijk zichtbaar
afhankelijk van de verlichtingssterkte en omge-
vingsfactoren. Stel de verlichtingssterkte naar
wens in (raadpleeg De weergavehelderheid aan-
passen op bladzijde 125) of verplaats het voer-
tuig naar een plaats waar de weergave
duidelijker is, en bedien het toestel dan.

1 Druk op de (Z) toets.

2 Druk op de A/V toets en selecteer
Scherm-instellingen. Druk vervolgens op de
» toets.

Functie-in
Taal

3 Druk op de A/V toets en selecteer de ge-
wenste instelling. Druk vervolgens op de »
toets.

Positie

Zoom
Rotatie

Positie
Hiermee past u de positie aan van het weergege-
ven beeld.

1 Druk op de A/V toets en selecteer de ge-
wenste instelling. Druk vervolgens op de »
toets.

Horizontale Posititie
Verticale Positie

De horizontale positie aan-
passen van het weergegeven
beeld.

Horizontale Posi-
titie

De verticale positie aanpas-
sen van het weergegeven
beeld.

Verticale Positie

2 Druk op de A/V toets om het rasterpa-
troon helemaal weer te geven.
Voorbeeld: Correct afgesteld

Voorbeeld: Niet correct afgesteld

Zoom
Hiermee past u de grootte aan van het weerge-
geven beeld.

® Druk op de A/V toets om het rasterpa-
troon helemaal weer te geven.

Rotatie

Hiermee past u de rotatie aan van het weergege-

ven beeld.

® Druk op de A/V toets om het rasterpa-
troon in de gewenste stand te zetten.
Voorbeeld: Correct afgesteld

Voorbeeld: Niet correct afgesteld

I

Aspect Ratio
Hiermee past u de beeldverhouding aan van het
weergegeven beeld

©® Druk op de A/V toets om het rasterpa-
troon rechthoekig te maken.

Geometrische Correctie

Hiermee corrigeert u de vervorming van het
weergegeven beeld.

1 Druk op de A/V toets en selecteer de ge-
wenste instelling. Druk vervolgens op de »
toets.

Trapezoidale vervormin

Cylindrische vervorming

Instelling Besch

De keystonevervorming (tra-
pezevormig beeld) corrige-
ren.

Trapezoidale ver-
vorming

Cylindrische ver-  De boogvervorming corrige-
vorming ren.

2 Druk op de A/V toets om het rasterpa-
troon rechthoekig te maken.

Voorbeeld: de keystonevervorming aanpas-
sen

Witbalans

Hiermee past u de witbalans aan van het weer-
gegeven beeld.

1 Druk op de A/V toets en selecteer de ge-
wenste instelling. Druk vervolgens op de »
toets.

d

Groen
Blauw
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Hoofdstuk

CWanneer de installatie en aansluiting voltooid zijn ) (Véér hetrijden )

De functie-instellingen
configureren

Instelling Beschrijving Menu Beschrijving

Rood De rode tinten aanpassen. Over De softwareversie en wette-
De functie-instellingen worden geconfigureerd lijke informatie weergeven.
Groen De groene tinten aanpassen. het Instelli h
InhetInstellingen scherm. Reset alle instel-  De fabrieksinstellingen her-
De blauwe tinten aanpas- .
lingen stellen

Blauw
sen.
A eror
» Het toestel kan niet worden bediend wanneer ~ Opmerkingen

2 Druk op de A/V toets om de helderheid
aan te passen.
Voorbeeld: de rode tonen aanpassen

het voertuig rijdt. Als u de het toestel wilt be- * Functie-instellingen kan alleen worden in-

dienen, moet u eerst het voertuig op een vei-

gesteld wanneer er een communicatieverbin-
ding is met de navigatietoepassing.

lige plaats parkeren en de handrem

aantrekken. ¢ Druk op de (@) toets om het Instellingen
¢ Als het voertuig gaat rijden terwijl u een scherm te sluiten.

functie instelt, wordt het Instellingen * Raadpleeg de bedieningshandleiding voor

scherm automatisch gesloten. meer informatie.

® Druk op de () toets. .
= De hoek van de combiner

aanpassen

Pas de hoek van de combiner aan uw zitpositie
aan.

A LET OP

Houd de combiner bij de randen vast als u de
Het scherm Instellingen verschijnt. hoek aanpast.

1 Open de diffuser en de combiner.

scherm-insteflingen > |

Functie-instellingen
Taal

Menu Beschrijving

De weergave-instellingen
aanpassen van geprojec-

Scherm-instellin-

n
ge teerd beeld.

Functie-instellin-  De functie-instellingen in-

gen stellen. @ Diffuser
Taal De schermtaal instellen. 2 Combiner

@0 w



(Véér hetrijden

CVéér hetrijden

2 Pas de hoek van de combiner zo aan dat
de hele diffuser op de combiner kan worden
gereflecteerd.

®

(D Pas de combiner zo aan dat de diffuser in
het midden van de combiner wordt weer-
gegeven.

In en uit het voertuig stappen

Let op dat u uw hoofd niet stoot.

Correcte positie van de
combiner

Controleer véor gebruik of de onderzijde van de
combiner zich boven uw gezichtslijn bevindt
wanneer u zit en recht vooruit kijkt in de rijhou-
ding. Gebruik het toestel niet als de onderzijde
van de combiner lager is dan uw gezichtslijn.
Vouw in dat geval de combiner weg in de inge-
klapte positie om te zorgen dat u vrij en veilig
zicht hebt tijdens het rijden.

-

De weergavehelderheid
aanpassen

De dimmerfunctie van het toestel past de weer-
gavehelderheid automatisch aan het omge-
vingslicht aan.

U kunt de weergavehelderheid handmatig aan-
passen met de (/3 toets.

A LET OP

Voordat u het toestel 's nachts of op een donkere
plaats (zoals in een tunnel) gebruikt, moet u de
helderheid ervan aanpassen zodat u niet wordt
gehinderd bij het rijden. Als u dat niet doet, kunt
u een ongeval veroorzaken.

® Druk op de (5)/(3) toets.

Opmerking
Als u de helderheid wijzigt, kan de weergavetint
ook veranderen.

Hoofdstuk

spueliapaN
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( Mepbl NpefoCTOPOXKHOCTH

(9~ BaxHo

* [ns Bawew cob6CcTBEHHOM Ge3onacHo-
CTH 06sA3aTenbHO o6paTUTECH K Aure-
Py ANsA ycTaHOBKU AaHHOro 6rioka B
aBTOMOGUNb, NPOKNAAKMN kabenei Unu
V3MeHEeHUs MecTa YCTaHOBKM.
YcTaHoBKa, Npoknaaka kabenei 1 4eMoH-
Tax TpebyloT crneLmanbHbIX HaBbIKOB 1
onbiTa. HenpasunbHas ycTaHoBKa, Npo-
Knagka kabenen unu aemoHTax bnoka, a
Takxke 1crnonbL3oBaHue aeTanen, otnny-
HbIX OT yKa3aHHbIX NPOV3BOANTENEM,
MOryT NPUBECTU K HECHACTHOMY Crlyyalo,
TpaBMe Unun HeucnpaBHOCTU. KomnaHus
Pioneer He HeceT OTBETCTBEHHOCTY 3a
Takvie cry4au.

¢ [Ounepam
Mocne 3aBepLUEHNs yCTAHOBKM U MPO-
Knagkv kabenemn nepenauTte K HacTponke
NOAKMIOYEHNS K HABUTaLMOHHOMY BIOKY,
PerynmpoBke HacTpoeK OToBpaxeHus 1
T.n.
Mocne 3aBepLueHnsi Bcex paboT nepeaait-
Te HacToslLLee PyKOBOACTBO KINEHTY.

Bnaroaapum Bac 3a noKynKy aToro usaenvs
komnaHun PIONEER

[inst obecneyeHnst NpaBUIbHOCTM 3KCMyara-
LM BHUMATESbHO NpoYnTaiiTe faHHOE PyKo-
BOJCTBO Nepef, Ha4aroM UCMoNb30BaHWs
nagenus. OcobeHHo BaxHO, YTo6bl Bbl npounu
1 cobniogany MHCTPYKLMK, MOMEYEHHbIE B AaH-
Hom pykoBogacTBe 3aronoskamv MPEAYMNPE-
XOEHUE v BHUMAHWUE. fepxuTte naHHoe
PYKOBOACTBO 1104 PyKovi Ans obpalyeHus K
Hemy B byayLiem.

O pykoBoAacTBe no
3KCn/lyaTauum

B naHHOM pyKOBOACTBE OMKCaH NpoLiece ycTa-
HOBKW 1 HACTPOWiKkN JaHHoro 6noka. MHCTpyk-
LMW no aKkcnnyarauuy 6noka npeacTasneHsl B
oTAeNbHOM PYKOBOACTBE K GrIoKy.

Moapo6Hyto MHGOPMALIMIO O (PYHKLMSIX U yrpa-
BIIEHUM YCTPONCTBOM MOXHO MOMY4NTH Ha
Halem canTe:
http://www.pioneer.eu/navgatehud

[=] g [m]

Undopmauua gns
nosb3oBarTesiei no c6opy n
yTunmsaumm 6biBLLEro B
3KcnyaTaumMm o6opyaoBaHus
M oTpaboTaBLUMNX 3/1IEMEHTOB
nUTaHus

(O6o3Ha4eHue Ans o6opynoBaHNs)

(O603HayeHWs Anst SNIEMEHTOB NUTaHKS)

Pb

371 0603HaYEHUs Ha NPOAYKLMK, yNaKoBKe,
u/vnu conpoBoaUTeNbHbLIX AOKYMEHTaX 03-
HayaloT, 4To ObIBLIAA B IKCNIyaTaLum 3nek-
TPOTeXHUYECKas U INEeKTPOHHasA NpoAyKUUs
¥ oTpaboTaHHbIe 3MIeMEeHTbI NMUTaHUA He
[OMXHbI BbIGpacbiBaTbLCA BMeCTe C 06bI-
YHbIM GbITOBLIM MYCOPOM.

[ins Toro YTo6bI AaHHas GbiBLIaA B ynoTpe-
6neHnM NpoayKuUmMs U oTpaboTaHHbIe ane-
MeHTbI MUTaHUsA GbITM COOTBETCTBYOLLUM
o6pa3om o6paboTaHbl, yTUNU3MPOBaHbI U
nepepaboTaHbl, NoXxanyicra, nepeaainTte ux
B COOTBETCTBYIOLLMIA NYHKT c6opa ucnosnb-
30BaHHbIX 3NTEKTPOHHbIX U3AeNUM B COOT-
BETCTBUM C MECTHbIM 3aKOHOAATENbLCTBOM.
YTUnuaunpyst AaHHbIE YCTPOMCTBA U NeMeHTbI
NUTaHUs NpaBuUIbHO, Bbl nomMoraeTe coxpanuTb
LieHHbIE PECypChl M MPEAOTBPaTUTL BO3MOXHbIE
HeraTuBHble NMOCNeACTBUS AMNs 300POBbS
Tlofeit 1 oKpyxaloLLeii Cpeabl, KoTopble MOryT
BO3HUKHYTb B peayrkTarTe HeCOOTBETCTBYOLLE-
TO yAaneHns OTX0f0B.

[insi nony4YeHns AOMONHUTENLHOM UHOPMALMK
0 NpaBuUnbHbIX crocobax copa n yTunusauum
oTpaboTaBLuero 06opyAoBaHWst U UCTONb30BaH-
HbIX 31IEMEHTOB NUTaHUs obpallaiTeck B COOT-
BETCTBYIOLLIE MECTHbIE OpraHbl
camoynpaBrneHusi, B LLIEHTPbI yTURM3aLWM OTXO-
[I0B UMK Mo MECTY MOKYMKV JaHHOTO N3AEnusi.

ﬂaHHI:Ie 0603Ha4eHus yTBepXAaeHbl TONbLKO
ansa EBponeiickoro Coto3a.

[Ans cTpaH, KOTOpbie He BXOAAT B
cocraB EBponeiickoro Coto3a:

Ecnu Bbl xenaete yTUnu3npoBaTtb AaHHbIE N3-
aenvs, OﬁpaTI/ITer B COOTBETCTBYOLLME MECT-
Hble y4YpexaeHna unuv K aunepam ansa
nony4eHus VIHd)OpMaL[VII/I 0O NpaBUJIbHbIX CMOCO-
6ax yTunusaumum.

[aty usrotosneHns 06opy[OBaHUS MOXHO
onpeaenuTL Mo CEPUMHOMY HOMEPY, KOTOPbIN
COAEPXKUT MHCDOPMALIMIO O MECSLIE U rOfe Npo-
M3BOACTBA.

YcraHOBKa M noAaK/IloueHune

A NPEAYNPEXOEHUE

* Vcnonb3yinte aaHHyo CMCTeMy TOMNbKO ¢ 12-
BOJBTHBIM akKyMyFSiTOPOM W 3a3eMreHnemM
oTpu1LaTeNbLHOrO Nostoca.
He ucnonbayiTte aaHHbI 6rok B aBTOMOOK-
X ¢ HanpsbkeHnem 6opTtoBon ceTn 24 B.
CylLecTByeT ONacHOCTb BO3rOPaHHst UINu He-
MCMPaBHOCTY.

* He ycraHaBnuBaiiTe AaHHbI GOk B MecTax,
e OH MOXeT MeLLaTb cpabaTbiBaHuMIO Noay-
wikn GesonacHocTy.

Pazpen

umI0Ad




C Mepbl NPefoCTOPOXKHOCTH

D

Mpw ycTaHoBke AaHHoro 6roka B aBToMo6u-
ne, obopynoBaHHOM noayLukamy 6esonac-
HOCTY, 06paTMTECh K M3rOTOBUTENIO
aBTOMOGMNA N5 NOMyYeHns MHdhopmaLmmn
0 Mepax NpesoCcTOPOXHOCTY Npy npoBeae-
HUM MOHTaXHbIX paboT. CyliecTByeT onac-
HOCTb HenpaBMIbLHOrO cpabatbiBaHUs
rofyLuek 6e30nNacHOCTU, YTO MOXET NpuBe-
CTU K HEeCHaCTHbIM CITy4asiM CO CMepTeNb-
HbIM UCXOA0M.

* He yctaHaBnuBamTe faHHbI 6nok B MecTax,
rie OH MOXET 3aTpyAHATL 0630p BoAUTENIO,
NpensTCTBOBATbL YNpaBneHnio aBToMo6u-
JIEM UNK NPeACTaBMATL ONacHOCTb AN nac-
CaXM1pOoB.

CyLLecTBYeT ONacHOCTb AOPOXHO-TPaHC-
NOPTHbIX MPOUCLLECTBUI 1 TPaBM.

* He ygansiTe nsonsumio ¢ kabens nutaHus
[aHHoro 6roka ¢ Liernbto NOAKMoYEHUs -
TaHWs ApYyrvX YCTPOMUCTB.

MpeBbilleHVe NpeaenbHO A0MyCTUMOTO
TOKa Ans WHypa NUTaHUs MOXET NPUBECTU K
BO3TOPaHUIo, MOPaXEHMIO 3NEKTPUYECKUM
TOKOM UI HeNCnpPaBHOCTU.

* He ucnonb3ayiTte 6oNTbl W raviku geTanen u
Y3r10B, CBSA3aHHbIX C 0becneyeHnem 6es-
OMacHOCTM, HanpUMep, pyreBoro ynpaene-
HUS, TOPMO3HOW CUCTEMbI U TOMAMBHOTO
6baka.

Wx ncnonb3oBaHue MOXET NPUBECTU K OTKa-
3y TOPMO30B, BO3rOPaHMI0 UM AOPOXKHO-
TPaHCNOPTHOMY MPOUCLLECTBUIO.

* He ycTaHaBnuBamnTe faHHbIN GNok Ha COnH-
Lie3aLUMTHBIN KO3bIpek, (hopmMa KOTOPOro He
NofAEPXMBAETCS AaHHbLIM GrOKOM.
YcTtaHoBKa AaHHOro Grioka Ha cornHuesa-
LLIMTHBIN KO3bIpek, dhopMa KOTOpOro He nog-
[[epX1BaeTcs AaHHbLIM GrOKOM, MOXeT
NPUBECTM K HECHACTHOMY Cryyato UInn Heuc-
npaBHOCTW.

@D ru

He yctaHaBnuBaiite AaHHbIN Gnok Ha ge-
(PEKTHBIN CONHLE3ALLUMTHBLIN KO3bIPEK.
Mepen ycTaHoBKO y6eauTech B OTCYTCTBUN
AedeKToB CONHLE3aLLMUTHOrO Ko3blpbKka. Yc-
TaHOBKa Ha [e(eKkTHOM KO3bIpbKe MOXeET
NPUBECTM K NaZieHNIo YCTPOIACTBA, YTO, B
CBOI0 04epeab, MOXET CTaTb NPUYMHOI He-
CYaCTHOTO Cryyasi UM HEUCTPaBHOCTU.

He ocTaBnsinTe AaHHbIN Grok B MecTax,
NofABEPKEHHBIX BO3AECTBUIO NPSIMbIX COIT-
HEYHbIX y4en.

He ynansiiTe 3alwuTHbIN NUCT NPOEKLIMOHHO-
ro Avcnnes 4o 3aBepLUeHUst yCTaHOBKY.
[MpPOEKUMOHHBIN ANCNNE MOXET KOHLEHTPU-
poBaTh CBET B My40K BbICOKON MHTEHCUBHO-
CTU, 4TO NpuBeAET k 06pasoBaHuIo AbiMa
VMW BO3ropaHuio.

[ns Bawei co6cTBEHHOM 6e30nacHOCTM 06-
paTuTech K Aunepy Ans yCTaHOBKU JAHHOMO
6noka, npoknaaku kabenew nnm naMeHeHust
MecTa yCTaHOBKY.

YcTaHoBKa, npoknaaka kabeneit u AeMoH-
Tax 6rnoka TpebytoT cneumanbHbIX HaBbIKOB
n onbiTa. HenpasunbHas ycTaHoBKa, Npo-
Knagka kabenemn Unu AeMoHTax aHHOToO
6rioKka MOXET MPUBECTU K CEPbE3HbIM MO-
BPEXAEHUAM aBTOMOGMTIS.

He paboraiite B MecTax, NoABepXXeHHbIX
BO3/EMCTBUIO MPSIMbIX COTNHEYHbIX Jy4en.
37O MOXET NPUBECTM K OXXOram Unm notepe
3peHus.

Mepep ycTaHOBKOI OTCOEANHUTE OTPULIA-
TenbHyIo KIeMMy akkyMyrnsiTopa.

KopoTkoe 3amblkaHne NonoXuTensHo 1 oT-
puLaTenbHOI KIeMMbl MOXET NPUBOAUTL K
MOPaXKEHUIO SMEKTPUYECKUM TOKOM U1
TpaBMe.

Mepen ycTaHOBKOI NPOBEPLTE PACMONOXe-
Hue TpyBonposoaos, 6aka, anekTponpoBsoz-
K1 1 ApYrUX KOMMOHEHTOB.

( Mepbl NpefoCTOPOKHOCTH

D

Mpw ycTaHoBKe faHHoro Grioka nyTem cBep-
TIeHVsi OTBEPCTUS B Ky30BE aBTOMOGUNS,
ByabTe OCTOPOXHBI, YTOGbI HE NOBPEeaAUTL 1
n3bexarb KOHTaKTa ¢ Tpybonposoaamm,
6akom, 3neKTPONpPOBOAKOI U APYTUMU KOM-
noHeHTamu. bonee Toro, obecneybTe 3aLm-
Ty obpabaTbiBaeMbIx ieTarnei oT Kopposumn
1 nonapaxust Bofbl.

* Vicnonb3yiiTe noctaBnsiemMble AeTanu 1
obecrieuunBaliiTe Ux HaeXHoe KpenmneHue.
Wcnonb3oBaHue AeTaneit, oTIMyaoLwmxcs
OT MOCTaBMsieMbIX, MOXET MPUBECTY K MO-
BPEXAEHWIO ApYruX aetanen bnoka unu He-
BO3MOXHOCTW Ha/IEXHOTO 3aKpenneHns
6noka. Ecnu kpenneHue 6noka ocnaGHeT,
6ok MOXET NPensTCTBOBaTb YNpPaBIieHUIo
aBTOMOGMIEM 1 MPUBECTM K HECHACTHOMY
crny4ato v TpaBme.

* YcTaHaBnMBaiiTe NocTaBnsiemble eTanu B
COOTBETCTBUM C yKa3aHWSMU.

B cnyyae HenpaBunbHOM YCTaHOBKM NOCTa-
BrsieMbIX JeTanei ux KpenreHue MoXeT oc-
nabHyTb, 1 AeTanu MoryT ynacTb 1
NPUBECTM K HECHACTHOMY Cryyato UInn Heuc-
npaBHOCTW.

* Vicnonb3yiiTe noctasnsiemMble kabenu u Ha-
[EXHO X CoeanHsTe.

WcnonbayiiTe noctaensemsle kabenu u coe-
[VHSIITE UX B COOTBETCTBUM C YKa3aHUsSIMU.
Wcnonb3osaHue kabeneii, OTANMYHbIX OT MO-
CTaBsieMbIX, MOXET MPUBECTU K BO3ropa-
HUIO UMW HENCTNPaBHOCTY.

* [pu NoaKMOYEHUN U YCTaHOBKE AaHHOTO
6noka crnegyinTe ykasaHusM, NPUBEAEHHbLIM
B HaCTOSsILLIEM PYKOBOACTBE.
HecobniogeHvie ykasaHuin HacTosiLLEero py-
KOBOZCTBA MpU MOAKITIOYEHUN 1 yCTaHOBKe
6roka MOXEeT MPUBECTM K BO3ropaHMIo Ui
HecYacTHOMY Cryyalo.

MpuvkpenuTe AaHHbIA GMNOK K CONHLEe3aLmT-
HOMY KO3bIPbKY C MOMOLLIbIO PEMHSI AnNst
npeaoTBpaLLeHnst nageHus.
HecobntoaeHue aToro ykasaHus MOXeT npu-
BECTW K NajieHunio 6roka, 4To B CBOIO O4e-
peAb MOXET CTaTb NPUYMHON HECHACTHOTO
crnyyasi ¥ TpaBMmbl.

BbINonHMTe U30NSLMIO HEU3ONMPOBAHHbIX
yacrel kabensi ¢ NoOMOLLbIO M30MALMOHHOM
NEHTBI NN APYTUX MOAXOASLLMX MaTepua-
1oB.

KopoTkoe 3amMblkaH1e MOXET NpUBECTU K
BO3ropaHuio, MOPaXxeH o ANeKTPUYECKUM
TOKOM MINN HeNcnpaBHOCTW.
MpoknapbiBaitTe kabenu Takum o6pasom,
4YTOGbI OHM He Liennsnuck 3a JeTanu Ky3osa
aBTOMOGUIIS!, BUHTBI 1 Takne NoABIKHbIE
Y3rbl, Kak HanpaemstoLLVe CUAESHNIA.

OBpbIB 1IN KOPOTKOE 3aMblKaHNE MOXET
NPUBECTM K BO3ropaHuio, MOPaXeHMIO dnek-
TPWUYECKUM TOKOM WUIN HEMCTIPABHOCTU.
MpoknapblBaiTe 1 3akpennsainTe kabenu
Takum o6pa3om, 4TOBbI OHW He NPensTCTBO-
Banu ynpasreHuio aBToMobunem.
HecobntoaeHune 3Toro ykasaHus MOXeT npu-
BECTV 3anyTbiBaHWIO kabeneii BOKpyr pyne-
BOTO KOMeca, pblyara nepekrnoyeHns
nepenad, neganv TopmMo3a, YTo B CBOIO O4e-
peAb MOXET CTaTb MPUYMHON HECHACTHOTO
cnyvast.

Mocne 3aBepLUEHNs yCTAHOBKM W MPOKNaAKMA
kabenen y6eauTtecs, 4TO aneKkTpudeckoe
o6opynoaHme PyHKLMOHUPYET HOPMaribHO,
KaK 1 10 yCTaHOBKM Broka.

Wcnonb3oBaHnue aaHHoro 6roka, korga apy-
rvie obopyaoBaHue He paboTaeT HopMarb-
HO, MOXET NPUBECTM K BO3ropaHuio,
MOPaXKEHUIO SMEKTPUYECKMM TOKOM 1IN A0-
POXHO-TPAHCMOPTHOMY MPOUCLLIECTBUIO.
XpaHuTe Menkue AeTanu, Takue Kak BUHTbI,
B HEIOCTYMHOM Ansi AeTeil MecTe.

Mpu npornatbiBaHWM HeMeaneHHo obpat-
MTECh 338 MEJULIMHCKOW NOMOLLBIO.
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( Mepbl NpefoCTOPOXKHOCTH

A BHUMAHUE

¢ He obpesaiite kabenb.

Ecnu k kabento noaknoyeH nnaekwii Npea-
OXpaHuUTenb, 3aluTHast Lenb pabotaTb He
6yaeT, YTO MOXET NPUBECTY K BO3rOPaHuio.

* [pu nogkniodeHnn kabeneit ybegutech, 4To
kabenm He KacaloTCsi FopsiYMX YacTel Ky3oBa
aBTomobuns.

CyLLecTByeT onacHOCTb BO3ropaHust Unu no-
PaXkeHUs! ANEeKTPUYECKUM TOKOM.

¢ He npoknagabiBaiite kabenu ¢ ncnonb3osa-
HUEM YANVNHUTENbHBIX LIHYPOB.
3TO MOXET NPUBECTYU K Neperpesy kabens,
4YTO B CBOIO 04epeAb MOXET MPUBECTY K BO3-
ropaHu1Io UM MOPAXEHNIO ANEKTPUHECKM
TOKOM.

¢ He yctaHaBnuBaiiTe AaHHbIN Brok B MecTax,
NoABEePKEHHbIX BISIHWIO AOXAS, BOAbI, KOH-
[eHcara, Nbinn 1 napos Macna.
3TO MOXeT NpUBECTU K 0O6pa3oBaHuio AbIMa,
BO3rOPaHMIO NN HENCNPaBHOCTW.

* [pv npoknapke kabenen He gonyckanTe
KOHTaKTa kabenei ¢ MeTannM4yeckumm geta-
nSMU.

KoHTakT kabeneii ¢ MeTannuyeckumu geta-
NSIMU MOXET NPUBECTY K MOBPEXAEHMIO Ka-
6eneit, 4TO B CBOIO OYepeab MOXET
NPVBECTY K BO3ropaHuio, MOPaXeHuIo anek-
TPUYECKUM TOKOM UMK HEUCNPaBHOCTH.

CBepneHus 06 3ToM ycTpoiicTBe

A NPEAYNPEXAEHUE

* He nonb3yitecb MeHIo BO BPeMsi ABIKEHUSI.
370 oTBRekaet ot 6e3onacHoro yrnpasneHus
aBTOMOGMIIEM 1 MOXET CTaTb MPUYMHON
cepbesHoro TIN. Bcerga cneaute 3a cutya-
Lmelt Ha Jopore 1 neLuexofamu, 4tobbl
obecneunTb 6e30MacHOCTL JOPOXHOTO ABU-
KEHUSI.

He cmoTpuTe Ha n3obpaxkeHne BO Bpemst
[BUKEHNS.

Ecnu Bbl He ByaeTe cneauTb 3a AOPOXKHOM
cuTyaumen, To MOXeTe CTaTb NPUYMHON
arn.

He perynupyiite nonoxeHune conHuesalmT-
HOTO KO3bIpbka BO BPEMs iBVXKEHUs:. DTO
MOXET CTaTb NPUYNHON cepbesHoro AT,
MpunapkyiTe aBToMobUnb B 6e3onacHom
MecTe U 3a[e/CTBYTe CTOSIHOYHbI TOPMO3,
npex/ae YeM perynuposatb NOMNoXeHue Ko-
3bIpbKa.

He scTaBnanTe nanbLbl U NOCTOPOHHUE
npefMeThl B CIOT [N 3arpy3kn HOCUTENs
nHdopmauum.

370 MOXET CTaTb NPUYMHOI TPaBMbI, NOpa-
)KEHWSI ANEKTPUYECKNM TOKOM, BO3ropaHus
VNV HEUCTIPaBHOCTW.

He ponyckaiiTe nonagaHus uakocTv Ha yc-
TPOMCTBO.

3T0 MOXET CTaTb NPUYUHON 3aAbIMNEHNS],
BO3ropaHu1si U NOPaxkKeHWst ANEKTPUYECKUM
TokoM. OCOBGEHHO BHUMATENbHBIMW CrieayeT
6bITb CEMbAM C AiETbMU.

Mpn nonagaHum XnaKoCTeN NN NOCTOPOH-
HUX NPeJMETOB BHYTPb AaHHOrO YCTPO/CTBA
HeMe/JIEHHO OTKITIoHMTE NUTaHWe U CBSHKU-
Tecb C AUNEepPOM Unu ¢ GrivkanLLMM cepBuc-
HbIM nyHkToM PIONEER. 3anpetiaetcs
MCMonb30BaTh YCTPOCTBO B TaKOM COCTOSI-
HUWM, NMOCKOMbKY 3TO MOXET NPUBECTY K NO-
Xapy, NOPaXeHMIo ANEKTPUHECKNM TOKOM
WMWY CTaTb NPUYMHON UHBIX HENONAaAOoK.

He octaensiite nynst QY u T.n. 6e3 npuc-
MoTpa.

Mpn TopMOXeHUn nnu nosopote nynst Y
MOXEeT ynacTb BaMm MOA HOM 1 MonacTb MoA
nepanb TOpMO3a, YTO MOXET NoMeLLaTb Ma-
HeBpy v cTatb npuyuHon AT,

He npukpennsiTte nneHky unm Haknenkn Ha
ONTUYECKUI IKPaH.

OT0 MOXeT 3aropoauTb 0630p 1 CTaThb Npu-
ynHon ATI.

* He ucnonb3yiiTe yCTPOMCTBO B Cryyae He-
LTaTHOM PaboTbl UMW HEMONaaKK, Hanpu-
Mep, NpU OTCYTCTBUM N306PaKEHNS.
Cyuwlectsyert puck ATI, BoaropaHus unu no-
PaXKeHUSs! ANEKTPUHECKUM TOKOM.

* He nossonsiite AeTM TAHYTb YCTPOWCTBO
BHU3 UMW NMPUMEHSITb K HEMY CUTy.
3TO MOXET CTaTb NPUYMNHOI TPaBMbI, Ae-
hopmaLmm carnoHa U HeMCrpaBHOCTY.

¢ Bo BpeMmsi rpo3bl He NpukacanTech K yCTpoii-
cTBy.

CyLLecTBYEeT PUCK MOPaXeHWs ANeKTpuye-
CKUM TOKOM MPpY yAape MOTTHUM.

* He pasbupaiTte 1 He BHOCUTE U3MEHEHUSA B
KOHCTPYKLIMIO YCTPOWCTBA.

Cywecrtsyet puck [T, Bo3ropaHus unm no-
PaXXeHUs! ANEKTPUHECKUM TOKOM.

* Bcerga cobniopaiite npasuna JOPOXHOrO
[OBIDKEHUS.

YCTpoCTBO COAepXUT MHpopmaLuio o npa-
BUMNax AOPOXHOTO AIBMXXEHWS, HO MHOTAA
OHW MOTYT He COBMafiaTb C HOBENLLIMMY Aelt-
cTByloLMMY Npasunamu. laxe [axe npu
MCMonb30BaHUM KapT W rofI0COBbIX NOACKa-
30K HaBUraTopa Bcerga cobniogaiite mecT-
Hble NpaBuIa JOPOXHOrO ABVKEHNS 1
yunTbIBalTE PaKTUHECKME JOPOXKHBIE 3HAKN
BO BpeMsi ABWXeHUs.. B npoTtuBHOM criyyae
BO3MOXHO AT unu HapyLueHve 3akoHoaa-
TenbCcTBa.

* [JlaHHOe yCTpOICTBO aBTOMATUYECKU OTKITIO-
YaeT BO3MOXHOCTb MOMb30BaTbCs UHTEP-
chelicom Bo Bpemsi ABWKEHUs!. Mpunapkymte
aBTOMOGUIb B Ge3onacHom MecTe 1 3afeit-
CTBYWTE CTOSIHOYHbI TOPMO3, Npexzae Yem
NoSIb30BaTLCS MEHIO 3TOTO YCTPONCTBA.

 [pu 3ameHe NpeoxpaHUTENs UCMoNb3ayiiTe
HOBbIV MPeAOXpaHUTENb yKa3aHHOTO HOMU-
Hana (amnep).

Wcnonb3oBaHve npegoxpanuTens Gonee

BbICOKOIoO HOMUHara MOXeT CTaTb nprHoﬁ

BO3ropaHus unu HemcnpaBHOCTU.

* [lpexae 4eM UCnonb3oBaTh YCTPOWCTBO B
HO4YHOE Bpems Unu B yCnosuax NOHWKEHHOW
BUOMMOCTU, HAaNpuMmep, B TyHHene, oTpery-
NUpYiTe IPKOCTb TakM 06pasom, YToBb! yc-
TPOWCTBO He MeLLano BoxaeHuo. B
NPOTUBHOM cryqae Bo3MoxHo ATT1.

A BHUMAHUE

¢ Vcnonb3yiTe yCTPOWCTBO TOMBKO B aBTOMO-
Gune.

WcnonbaoBaHwe ¢ NMiobbiMy ApyrMu Lienst-
MM MOXET CTaTb NPUYNHON 3aAbIMIEHUS,
BO3TOPaHUsi, MOPaXKeHs! ANEKTPUHECKUM
TOKOM 1N TpaBMbI.

* [lepen Ha4arnom ABWKEHWUs OTPerynupyiTe
Yron onTUYeCcKoro akpaHa U SPKOCTb ANC-
nnes, a Takke y6eanTech, YTO BUHTBI kpe-
MNMEHU JOCTaTOMHO 3aTsHYTbl, YTOBbI He
MeLLaTb ABVKEHMIO.

B npotuBHoM cnyyae BoamoxHo AT,

* [pu MCMONb30BaHMM CONHLIE3ALLUTHOTO KO-
3bIpbka WK KHOMOK BO BPEMSI ABWKEHUS
BynbTe 0COGEHHO BHUMATESbHbI.

B npotusHom cnyyae BoamoxHo ATT1.

* [pu nocagke 1 Bbicaake 13 MalLnHbl ByasTe
OCTOPOXHbI, HE YjapbTECh ronoson 06 yc-
TPOWCTBO.

B npoTuBHOM Criyqae BO3MOXHa TpaBma.

* CnepuTe 3a TeM, YToGbI NarbLibl He Nonanu
B COYTEHEHVs1 MPY 3aKPbITUM OMTUYECKOTO
aKpaHa Unv perynvpoBke yrna.

B npoTMBHOM criyyae Bo3MOXHa TpaBma.

Mepbl NpegoCTOpoMHOCTH

npu ucnonb3oBaHnm 6aTapeek

A NPEAYNPEXAOEHUE

* Bo nsbexaHune HecHacTHOrO Criyyast XpaHu-
Te 6aTapeikv B HEAOCTYNHOM Ans AeTei
MecTe.
Mpu npornatbiBaHWW GaTapeiikn HemeaneH-
Ho oBpaTuTech K Bpady.

Pazpen
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Paznen

C Mepbl NPefoCTOPOXKHOCTH

* [pwu ycTaHoBke 6aTapeiiku cobnioganTe no-
TNAPHOCTB (MIIKOC U MUHYC), yKa3aHHyto B
AaHHOM PYKOBOZCTBE.

Ecnu nonsipHocTb He cobrtoaeHa, cylie-
CTBYET PUCK TPaBMbl 1 3arpsi3HEHUS OKPY-
XaloLLei cpefibl B pesyrbTare B3pblBa Uin
YTEYKM 3MIeKTponmTa.

* B cnyyae yTeuku SNeKTponuTa, ecrnm anek-
TPONWT Monarn Ha KoXy U1 Ha ofexay, npo-
MOWTE 3TO MECTO YncTOn Boao. Mpu
nonagaHuu B rnasa NPOMOWTE YUCTOW BOAOM
1 HemMeq1IeHHO obpaTUTeCh 3a MeAVNLIMH-
CKOW NMOMOLLbIO.

A BHUMAHUE

* He 3amblkaiiTe, He pa3bupaiite 1 He Harpe-
BalTe GaTapeliky, a Taikke He NoMelLanTe
ee B OrOHb 11 B BOZY.

B3pbiB UK yTe4ka anekTponuTa MoryT
cTaTb MPUYMHON BO3ropaHust U TpaBMbl.

* He 3apspkaiiTe 6aTapeiiky cyxoro Tuna.
Bartapelika MoXeT B30pBaTbCsi U CTaTh Npu-
YWHOW TPaBMbl.

* Vcnonk3yiiTe Tonbko GaTapeiikn ykasaHHOMO
Tvna.

B3pbiB U1 yTeyka anekTponTa MoryT
cTaTb MPUHMHON TPaBMbl UMW 3arPA3HEHUS
OKpYXXatoLLen cpeapl.

* Kak MOXHO ckopee 3ameHsiliTe paspsiamB-
wytocst 6atapeiky.

YTeuka 3MeKTponuTa MOXET CTaTb NPUYKNHON
3arps3HeHNs OKpyXatoLLien cpeabl.

* He xpaHuTe nynbT 1Y B yCNOBUSAX BbICOKUX
Temnepatyp, BbICOKOI BMaXHOCTU UKW Ha
NPSIMOM COSTHEYHOM CBETY.

B npoTuBHOM cry4ae Bo3MoxHa fecopma-
Lms NynbTa, B3pbiB 6atapeitkn unu yteuka
anekTponuTa.

@30 ru

Mpwu BO3HMKHOBEHUM Npo6nem

A NMPEAYNPEXOEHUE

Ecnu Bbl 3aMeTunu AbiM, He06bIYHbIN 3BYK UK
3anax unu nio6oit Apyroi HeobbIYHbIA CUMN-
TOM, HeMe/JJIEHHO BbIKMIOYNTE NUTaHNE YCTPON-
CTBO U CBSXMUTECH C AUNEPCKAM LIEHTPOM WIn
aBTOPU30BAHHbBIM CEPBUCHBLIM LIEHTPOM
PIONEER.

MpoaomkeHue akcnyaTaLmn B Takux YCroBUSIX
MOXET cTaTb npuynHon [TT1, Bo3ropaHus unm
MopaXxeH!sl ANEKTPUYECKIM TOKOM.

D

( Ba)kHble cBepaeHuns 0 6e3onacHOCTH

[laHHbIN GNoK He NpeaHa3HayYeH Ans aBTo-
HOMHoOW paboTsl. MNepea ncnonb3oBaHueM
6noka nogknoumTe ero K yctponcTsy iPhone
vnu Android ¢ yCTaHOBMNEHHbIM HaBUraLUMOH-
HbIM MPUNOXEHNEM.

O3sHakoMbTECh C MEpPaMM NPeaoCTOPOXHO-
CTU B PYKOBOACTBE K U3AEMNMI0, KOTOPOe Mog-
KIio4aeTcs K JaHHOMY YCTPOVCTBY.

He nonbayiitecb yCTPOWCTBOM BO BpeMst
[ABWXeHus. OTo oTBnekaeT ot 6esonacHoro
yrnpaBeneHns aBTOMOGUNEM 1 MOXET CTaTb
npu4nHoi cepbesHoro ATr. Beeraa cnean-
Te 3a CUTyaLmei Ha opore 1 neluexopamu,
4YTOGbI 06ecneunTb 6e30MacHOCTb OPOXKHO-
ro ABwxeHus. MNepea Tem Kak Nonb30BaThbCst
3TM YCTPOMCTBOM, NPUNapKyiiTe aBTOMO-
6unb B 6e3onacHom mMecTe 1 3aeicTByiTe
CTOSIHOYHbI TOPMO3.

He perynupyiite nonoxeHue cornHue3almT-
HOrO KO3bIpbKa BO BpeMsi ABWMKEHMS. ITO
MOXET CTaTb NPUYMHOIA cepbeHoro AT,
Mpunapkyite aBToMoGUNb B 6e30NacHOM
MecTe 1 3a4eNCTBYNTE CTOAHOYHbIN TOPMO3,
npex/e Yem perynmpoBarh MonoXeHe Ko-
3bIpbka.

He ncnoneayite iPhone unu Android Bo
BpeMmsi ABWXeHus!. Mpexae Yem 0603HaYUTL
MapLupyT Ha iPhone unu Android, npunap-
KyiiTe aBTomMO6UNb B 6e3onacHom mecTe 1
3afeNCTBYINTE CTOSIHOYHbIN TOPMO3.

Bce dyHKLMKW, NpeaycMOTPeHHbIE B JAHHOM
6roke, HUKOUM 06pa3oM He rapaHTUpyoT
6esonacHocTb. Mpy ynpasneHuy aBToMoou-
TIeM CaMoCTOsITeNbLHO ybeauTech, 4To aBTo-
Mo6unb HaxoguTcs B 6e3onacHbIx
YCIOBUSIX.

WHbopmaLms 0 MapLupyTe 1 roflocoBble
nofckasky, NpeanaraeMble NpUNoXeHueM
HaBUraLMOHHON CUCTEMbI, HOCAT OPUEHTU-
POBOYHbIV xapakTep. Bceraa cobniopaiite
npaBuna [OPOXHOrO ABWKEHUS W y4UTbIBalA-
Te hakTuyeckne AOopoxXHble 3Haku. Heco-
6ntoeHne MOXeT cTaTb NPUYNHON
HapyLLeHWs 3akoHoAaTeNbCTBa U CePbe3HO-

ro ATr. Kpome Toro, nHchopmaums o aun-
CTaHLMK Mexay BaluvMM 1 Bnepeay
CTOSILLMM aBTOMOGMIEM, 3HaKax orpaHuye-
HUS CKOPOCTM 1 pajiapax Takke HOCAT
OPWEHTUPOBOYHbIN XxapakTep. Cnepyiite
haKTU4eCKUM JOPOXHBIM 3HaKaM 1 yuuTbl-
BaliTe pearbHyto JOPOXHYIO CUTYaLMIO.
[laHHOe yCTPOMCTBO OCHALLEHO CUCTEMON
6roKMpOBKM, KOTOpasi onpefensieT, koraa
aBTOMOGMIb ABVXKETCS, U BroKVUpyeT UHTEp-
helic Bo Bpems ABuxeHust. Mpunapkyiite
aBTOMOGMNbL B GesonacHom MecTe 1 3ageit-
CTBYMTE CTOSIHOUHbIV TOPMO3, MPEXae Yem
NoMb30BaTLCA MEHIO 3TOTO YCTPONCTBA.
Ecnu Bo Bpemsi UCnonb3oBaHns ycTponcTea
Bbl MOYYBCTBOBAIM yCTaNoCTb WU ANCKOM-
OpT, HeMeAIIEHHO NpeKkpaTUTe UCMOMb30-
BaHue 1 caenanTe ANYHHbIN Nepepbis,
YTOGbI MONTHOCTHI0 BOCCTAHOBUTL CUTTbI.
Ecnv npofomkuTh Nonb3oBaTbCs yCTPOii-
CTBOM B TaK1X YCIOBUSIX, 3TO MOXET OKa-
3aTb HeraTMBHOE BO3AENCTBIE Ha Balle
br3nyeckoe COCTOsIHNE.

Ecnu Bbl cTpagaete 6nmM3opykocTbIo Mnn
[anbHO30PKOCTLIO, aCTUrMAaTU3MOM Wi
pasHoI OCTPOTOI 3peHus a3, To Npu Uc-
NoMb30BaHWN 3TOTO YCTPOMCTBA MOMb3yii-
Tecb O4KaMu U T., YTOObI CKOMMEHCUPOBaTh
AedekTbl 3peHust.

W3oBpaxeHne Ha avcrnee MOXeT KpaTko-
BPEMEHHO MCKaXaTbCs NPU NepeKoyeHnn
Ha Apyroe usobpaxeHve. 1o He siBnsieTcs
HENCNPaBHOCTbIO.

W306paxeHune Ha aucnnee GyaeT oTcyTCTBO-
BaTb, ecnv curHan GPS He npuHMmaertcs.
WN3obpaxeHne Ha avcniee MOXeT ncka-
xartbcs, ecnu Ha iPhone nnu Android nexuTt
TSDKenbIi npeameT.

ToOYHOCTb OnpefeneHus NMonoXKeHUs 3aBu-
cut ot GPS nunbo ot iPhone nnu Android,
NOAKIMIOYEHHOTO K ;AHHOMY YCTPOWCTBY.
HanpaeneHue, B KOTOPOM [iBUXETCS aBTO-
MOGUIb, MOXeT 0TOBPaXaTbCA HEKOPPEKT-
HO, eCnin TO4HOCTb GPS Huskas.
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( Ba)xHble cBefgeHus 0 6e3onacHOCTH

* Bo Bpems gswxeHus iPhone unu Android

[orkeH BbITb HafeXHO 3akpenneH. He fo-

nyckaiTe nagexus iPhone unu Android Ha

101, rfle OH MOXET 3acTpsATb Nof nNearnbio

TOpMO3a Unu rasa.

3akponTte anddy3HbIN 3KpaH, ecnu yCTpoin-

CTBO HE UCMOMb3YeTCsi.

 [pu CHATMM Broka C CONMHLIE3aLUTHOTO KO-
3blpbka 1 XpaHeHum Grioka 3akpbiBaiiTe
Anby3HbIA IKpaH U NPOEKLIMOHHBIV ANUCH-
ne.
He ocTaBnsiite gaHHbIi 6rok B MecTax,
nofBEPXEeHHbIX BO3[ECTBUIO NPSIMbIX COSl-
HeYHbIX Ny4en, Hanpumep, Ha NPUGOPHON
naHenu. OnTu4eckuin akpaH unu anddys-
Hblii 9KpaH MOTYT KOHLIEHTPMPOBATh CBET B
My4OK BbICOKOW MHTEHCUBHOCTH, YTO NpUBE-
[leT kK 06pa3oBaHMIO ibIMa UM BO3ropaHuIo.

¢ 3afHue rabapuTHbIE OTHW TPAHCNOPTHOMO
cpefacTea, HaxoAsLLerocs Bnepeau, MoryT
OTpaxaTbCsl Ha ONTUYECKOM 3KpaHe.

¢ KomnaHus Pioneer He HECET OTBETCTBEHHO-
CT1 3a konebaHne CTOMMOCTU UM OLIEHOY-
HOW CTOMMOCTY aBTOMOBUNS 1 T.N.

Bo uz6exxaHue paspsigku
aKKyMynsiTopHoii 6aTtapen

* Bo Bpemsi 1Cronb3oBaHWs! yCTPONCTBa ABU-

ratenb aBToMobuns gomkeH paborats. Uc-
nonb3oBaHve yCTpoicTBa Npu
HesanyLLeHHOM ABUraTerie MoXeT NpuBecTn
K pa3psiake akkyMynsiTopHou 6atapew.
He ponyckarite, 4tobbl ABUraTens paotan
Ha XONOCTOM X0Ay B TEYeHUe ANIMTENbHOro
BPEMEHM BO BPEMS1 CTOSIHKU. DTO NOMOXET
COKpaTUTb BpeHOe BO3AeiCTBUE Ha OKpy-
XatoLyto cpefy.

* Ecnu ycTpoincTBo He BbikMnoyaeTcst (CBeTo-
[MOOHbIA MHAMKATOP Ha WTekepe ANns noa-
KIMIOYeHUs K NpuKypuBartento kabens
NUTaHUs He racHeT), KOrAa BbIKIIOYEHO 3a-
XuraHue aBToMo6Uns, otcoeanHuTe kabernb
nUTaHUs OT NpuKypvBartens. B npotmBHom
criy4ae BO3MOXHO pa3pshKeHne akkyMyIsTo-
pa.

Ecnun gucnnaei nioxo BUAHO

¢ 370 yCTpOiicTBO 06GecneynBaeT pasHble
yrmbl 0630pa, NO3BOMSIOLLVE YETKO BUAET
n3obpaxeHune Ha gucnnee. Mpu nepeom uc-
Nonb30BaHWUK YCTPOCTBA OTperynupyiite
yron HakIloHa ONTU4EeCKOro akpaHa (CTp.
146) n HacTpovikn gucnnes (cTp. 144),
4TOGbI 06EeCneUnTb ONTUManbHYI0 BUAW-
MOCTb 1 4ETKOCTb M306paxeHns. ApkocTb
[UCTINEst MOXHO OTPerynupoBaThb KHOMKON
#/3 (cTp. 146).

¢ SpKoCTb Ancnnes MoXeT ObiTe pa3Hoii B 3a-
BMCVMMOCTM OT yrna o63opa. Pacrnonoxwre
YCTPOWCTBO Takum o6pa3om, 4Tobbl Bam Xo-
poLwuo 6bino BUAHO n3obpaxeHue.

Mepbl NpeaoCTOPOIKHOCTH NPU
3KCnJlyaTauum npy BbICOKUX/
HU3KUX TEMNEepaTypax

* Ecnu Temnepartypa CMLIKOM BbICOKas Unn
CINULLIKOM HU3Kasa ana Hopmaanoﬁ paSOTbI
YCTPOWCTBA, APKOCTb AUCNes ByaeT yMeHb-
weHa nmbo npoeumnpoBaHue n3obpaxeHns
6yﬂeT aBTOMAaTn4eckn OCTaHOBNEHO, YTOObI
3aWNTUTb BHYTPEHHNE KOMIMOHEHTbI yCTpOI;I-
cTBa. 370 He sBnseTcs HencnpasHOCTbLIO.
MopoxauTe, Noka 3HauYeHne TemnepaTtypbl
He CTaHeT AOCTaTO4YHbIM Ans Hopmaanoﬁ
paboTbl ycTpoiicTsa.

[laHHOe YCTPOINCTBO He MOXET HOPMarnbHO
paboTath npy CANLIKOM BLICOKOW UK CIn-
LLIKOM HU3KOWN Temnepartype. Ncnonbayiite
YCTPOWCTBO B Npefenax ykasaHHoro guana-
30Ha paboumnx Temneparyp.

Moppo6Hee cm. B PykoBoacTBe Mo akcnnya-
Tauum.

O kapTax namMaTi microSD

[laHHoe yCTPOICTBO NoaAepUBaeT NCMOSb-
30BaHWe kapT namsTn microSD u
microSDHC. YcTpoicTBa XxpaHeHWs 3Toro
Tvna B JaHHOM PYKOBOACTBE Ha3blBalOTCA
eAVHbIM TepMUHOM “kapTa namsaTtu SD”.
Kaptbl namati microSDXC He nopaepxu-
BaloTCS.

KomnaHus Pioneer He rapaHTupyeT coBme-
CTUMOCTb BCeX kapT namsit SD ¢ aTum yc-
TPOWCTBOM.

He unsBnekaiite kapty namstv SD 1 He n3-
MeHsIIITe MOMOXEHME KITloYa 3axuraHnsi BO
BPEMS CHUTbIBAHWSI JaHHbIX CO BCTABIEH-
HoW kapTel namsaTy SD. 3To moxeT nospe-
[UTb AaHHbIE, COAEpXalLyecs Ha kapTe
namsitn SD. Komnanus Pioneer He HeceT oT-
BETCTBEHHOCTM 3a nioboit yuiep6 B pesynb-
TaTe Takux AencTBuiA.

Kaptbl namsatv SD umMetoT onpeaeneHHbIin
Cpok akcnnyarauuu. [laxe ecnu kapta na-
msTM SD ncnonb3oBanack Haanexatiym
06pa3om, Npu JOCTUKEHMM KOHLI@ CpoKa K-
cryaTtaumm 3anncb AaHHbIX MOXET BbITb
HEBO3MO>Ha, NGO AaHHbIE MOTyT BbITb Ca-
MOMPOU3BOIILHO YAAneHb! C KapTbl NamMsiTh
SD.

HekoTopble kapTbl NaMsATU MOTYT He pacrnos-
HaBaTbCsl JaHHLIM YCTPONCTBOM, iaxe ecnn
OHW Pacno3HaloTCst KOMMbIOTEPOM. DTy NpPo-
6nemy MOXHO peLunTb hopMaTpoBaHUEM
KapTbl NamsiTi SD ¢ NOMOLLbIO COOTBET-
CTBYHOLLIErO NPOrpaMMHOro obecrneyeHus.
dopmatvpoBaHue kapT namstu SD ¢ no-

MOLLbIO CTaHAapTHOW hyHKLUMM chopmaTupo-
BaHWM Ha KOMMbIOTEPE HE COOTBETCTBYET
ctaHgapty SD. B aTom cnyyae Bo3MOXHbI
npo6rnemsl, Hanpumep, kapTy HEBO3MOXHO
cunTaTh UK 3anucaTb Ha Hee JaHHble. Bo
n3bexaHune aToro pekOMeHAyeTCs UCTONb-
30BaTb ykazaHHoOe nporpaMmmMHoe obecreve-
Hue. B npoLecce dopmatrpoBaHus Bce
[AaHHble ¢ kapTbl namsiTn SD ygansiotcs.
Mpu HeoBX0AMMOCTM NpeABapUTENBHO CO3-
faiiTe pe3epBHYI0 KON AaHHbIX. Mpo-
rpammHoe obecneyeHue ans
hopmaTupoBaHus kapT namsT SD MoxHO
cKkavaTb Ha cante
https://www.sdcard.org/home/

(no cocTosHMIO Ha MoHb 2012).

* KomnaHusi Pioneer He rapaHTpyeT BO3MOX-
HOCTb BOCCTaHOBEHUs kapT namsitn SD ¢
AedekTamu, Bbl3BaHHbIMU chopMaTUpoBa-
Huem. Kpome Toro, komnaHusi Pioneer He
HeceT OTBETCTBEHHOCTY 3a yLlep6, 3aTpaTsl
nnn yBbITKN B pesynsTare notepy unm no-
BPEXAEHWs AaHHbIX B peaynktare popmati-
poBaHus kapTbl namsitn SD. MpouTute
PYKOBOACTBO k Nporpamme chopmaTnpoBa-
HUA 1 cneayinTe ykasaHuam npu oopmatu-
poBaHUM kapTbl NamsiTh SD, KoTopyto Bbl
nnaHupyeTe Mcrnonb3oBaTb. Mpu 3TOM Bbl
HeceTe OTBETCTBEHHOCTb 3@ NPOBNEMbI, KO-
TOpbIe MOryT BO3HWKHYTb Mpu (popMaTmpo-
BaHUU.

06 iPhone

*  WHopmaLyio o Moaensix 1 NporpaMMHOM
obecneyeHun iPhone, nopaepxvBaemblx
[aHHbIM YCTPOMUCTBOM, CM. Ha HalleM
cauTe.

* Bce mogenu iPhone, coBMecTUMbIe C AaH-
HbIM YCTPOMCTBOM, B 3TOM PYKOBOACTBE Ha-
3bIBaOTCS €ANHLIM TEPMUHOM “iPhone”.

Pazpen
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* KomnaHus Pioneer He rapaHTupyeT coBme-
CTUMOCTL Bcex moaenei iPhone ¢ aTum yc-
TPOWCTBOM.

* KomnaHusa Pioneer He HeceT OTBETCTBEHHO-
CTU 3a MOTepIo AaHHbIX B pesyrkTare uc-
nonb3oBaHus iPhone ¢ aaHHbIM
YCTPONCTBOM.

* He octaBnsiiTe iPhone Ha npsiMom conHey-
HOM CBETY B TEYEHIe ANUTENLHOTo Bpeme-
HW. DTO MOXET BbI3BaTb HEMCMPABHOCTMN B
pa6ote iPhone.

* He ponyckainTte Bo3aeicTeus Ha iPhone Bbl-
COKMX TemnepaTyp.

¢ TogpoGHyto nHdopmauwmio o padote iPhone
CM. B pykoBofcTBax k iPhone.

06 yctpoiictBax Android

¢ Wubopmaumto 06 yctporcteax Android,
NoAAEPXMBaEMbIX JaHHbBIM YCTPOCTBOM,
CM. Ha Halem caiTe.

* COBMECTUMOCTb CO BCEMW YCTPOCTBaMM
Android He rapaHTupyeTcs.

* OnpepeneHHble CnocoBbl UCMOMNb30BaHNS
Android MoryT 6bITb HE3aKOHHBIMW BO
BPeMSsi BOXAEHUS aBTOMOGWIS B BalLen
MECTHOCTH, MO3TOMY Bbl AOSTKHbI 3HATb 1
cobntogatb Nobble NoaobHbIE orpaHuye-
HUSA.

Ecnu Bbl He yBepeHbI B UCMOMNb30BaHUN
onpefeneHHon yHKLUK, BbINOMHANTE ee
TOMbKO TOrAa, KOrAa Ball aBTOMOGWIb npu-
napKkoBaH.

TMobble dyHKLMKM MOXHO MCMONb30BaTb,
TOMbKO ecrnm aTo 6e30MacHoO B YCIOBUSIX BO-
XKOEHWUSI HA AaHHbI MOMEHT.

* KomnaHus Pioneer He HeceT OTBETCTBEHHO-
CTU 3a NMOTepIO AaHHbIX B pesyrbTare uc-
nonb3oBaHusi Android ¢ AaHHbIM
YCTPONCTBOM.

* He octaensitte Android Ha NpsIMOM ConHeY-
HOM CBETY B TeYeHe ANUTENLHOro Bpeme-
HW. DTO MOXET BbI3BaTb HEMCNPABHOCTN B
ero pabore.

* He ponyckavite Bo3gencTaus Ha Android
BbICOKMX TemMnepatyp.

* [loppo6Hee 06 ycTporictBax Android cm. B
PYKOBOACTBE 10 3KCMIyaTaLmm K yCTPOMCTBY
Android.

ABTOpCKME NpaBa

ABTOpCKIE NpaBa Ha AaHHbIe 1 NporpaMMHoe
obecneyeHune, BXOASLLME B KOMMIIEKT NOCTaBKM
[laHHOTO M3Jenws, SBNSIOTCS COGCTBEHHOCTbIO
KOMnNaHuy Pioneer nnun CTOpPOHHUX KOMMaHWi,
nepefaeLUMX komnaHum Pioneer npaea Ha vc-
Nonb3oBaHWe Taku1X [AaHHbIX U MPOrpamMMHOro
obecneyerus. B nioGoit hopme 3anpelyaetcs
KOMMpPOBaHWe, N3MEHEeHNE 1 aHanu3 aneMeHToB
nny Bcero obema Takux AaHHbIX Un npo-
rpaMmMHoro o6ecrnedeHus, nocTasnsieMblX C
[laHHbIM U3genuem.

O6HOBNEHMS NPOrpaMMHOIo
ob6ecneveHusn

* [ins coxpaHeHus daiina obHoBnexus NO
Tpebyetcs kapTa namsTn SD eMKoCTbIO He
meHee 2 6.

* [lokynaTensiM, He UMEOLLIMX NOAKIIOYEHNS K
WHTepHery, pas B roa Bynet npegocra-
BRATbLCS kapTa namsTh microSD ¢ nocnesn-
Hel 0BHOBNEHHOW Bepcueit NporpaMmMHoOro
obecreyenus.

MoapobHyto MHhopMaLMIO MOXHO NONYYUTh
Ha caiiTe.

MoceTuTe Hal CalT

MocetnTe Haw canT:

( Ba)kHble cBepaeHuns 0 6e3onacHOCTH
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http://www.pioneer-rus.ru

* 3apeructpupyiTte npuobpeTeHHoe naenve.
MsbI coxpaHum ceeaeHus o Balueii nokynke,
YTO NOMOXeT Bam ccbinatbest Ha 3Ty WH-
chopmaLmio B criy4ae CTpaxoBoro Tpebosa-
HUS1 MO NPUYMHE NOTEPU UMK KPaxw.

* Cawmyto cexyto nHcopmaumio o PIONEER
CORPORATION MOXHO nony4uTb Ha
Haluem Beb-caiiTe.

CoxpaHeHHble
nosb30BaTesIbCKkUe AaHHble

* B cnyyae Heo6XoAMMOCT PEMOHTa 1 T.N.
KOoMnNaHus Pioneer He HECET OTBETCTBEHHO-
cTu 3a o6HoBNeHwus MO, ycTaHOBNEHHbIE
camum nonb3oBartenem.
3aperncTpupoBaHHbIe HaCTPOWKMN yCTPOR-
CTBa MOTYT GbiTb aBTOMATN4ECKV U3MEHEHBI
WNY yaaneHs! CriyqanHo, B peaynbraTte He-
MCMPaBHOCTU, B MPOLIECCE PEMOHTA UM B
npoLiecce BbIMOMHEHWs ApYrX AefCTBUN.
CoxpaHsiiTe CNNCOK BaXHbIX AaHHbIX. Kom-
naHusi Pioneer He HECET OTBETCTBEHHOCTU
3a ywwep6 unu HenonyyeHHyto NpubbInb, No-
Ny4YeHHble B pe3ynbrarte NoTepu AaHHbIX B
TaKux cryyasx.
* KomnaHus Pioneer He npegocTasnseT ycnyr
M0 BOCCTaHOBIIEHMIO MOBPEXAEHHbIX 1NN
yAaneHHbIX JaHHbIX.

06 3ToM ycTpoiicTBe

* KypHan onepauwii ¢ AaHHbIM YCTPOCTBOM
COXPaHSAETCA C LeMblo YNy4LLEHUs 3Kcnnya-
TAUMOHHbIX XapaKTepUCTUK. Bo Bpems 3anu-
Cu XypHana nHgopmaums o BnagensLe He
nony4yaetcs. 3anncaHHas nHgopmauus
MOXeT nepefaBartbCA APYrniM KOMNaHUAM U
cy6noapsiauvkam, ykazaHHbIM KoMnaHuew
Pioneer, ana aHanuaa faHHbIX, €Cnu npea-
BapUTENbHO MOMYyYEHO paspeLLeHe Bna-
penbua.

CornacHo UCMbITaHWUsIM, NPOBEAEHHBIM KOM-
naHueit Pioneer, npoeumpyemMoe nsobpaxe-
HWe BUAHO C paccTosiHUsA 3 M oT No6oBoro
cTekna aBTomMobuns. OgHako paccTosiHue
MOXET 0Ka3aTbCA APYrM B 3aBUCUMOCTY OT
BbICOTbI W MOMOXEHWSI CUAEHbS BOAUTENS,
BbICOTbI 1 HAKITOHa KpbILLW aBTOMOGWIIS 1
CTEeNeHN eCTEeCTBEHHOI OCBELLEHHOCTU.
KomnaHusi Pioneer He rapaHTUpyeT, 4To us-
[lenve oTBeYaeT onpeeneHHbIM 3agaqam
KOHKPETHOTO Nonb3osaTens.

TexHU4eckue xapakTepUCTUKN U KOHCTPYK-
Lms MoryT BbITb U3MeHeHb! 6e3 npeasapu-
TenbHOro yBEJOMIMEHMS C LIEMNbio
YCOBEPLUEHCTBOBaHUSA paboThbl U3fenus.
KomnaHusi Pioneer He gonyckaet u He npu-
HUMaeT 3anpockl nornb3oBarteneil Ha usme-
HEHME B KOHCTPYKLMM U3LENNst UINN Ha ero
06MeH C Lienblo COOTBETCTBYSI KOHKPETHBLIM
LiensiM nonb3oBarens, ECnvt U3Aenme cooT-
BETCTBYET YKa3aHHbIM 3[1€Cb TEXHUYECKUM
XapaKTepucTukam 1 0COBEHHOCTSAIM KOH-
CTPyKUMK.

CHUMKM 3KpaHa B JaHHOM PYKOBOACTBE
MOTYT OTNMYaTLCS OT PaKTUHECKUX.
KoHCTpykuus avicrinest MoXeT GbiTb U3MeHe-
Ha 6e3 npeaABapuTENbHOTO YBEAOMITEHUS C
LieNbio yCOBEPLLIEHCTBOBAHWSI.
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Bnok I'IpOeKLWIOHHOﬁ nHAnKauuu: Mepbl npeﬂOCTOPO)KHOCTVI — MNPUEeMHUK CUrHanoB paguomMasika un Kka-

6enb aHTeHHb!;
npu NOAK/IIOYEHUMU — Whyp nuTaHmst

A PasmeLualiTe aHTeHHbI kak MOXHO Aanblue
BHUMAHME APYT OT Apyra.
* He ucnonbayiite B Ka4eCTBE MCTOYHMKA NK- « He 3aKkpennsiiTe aHTEHHbI BMECTE, He Kna-
KaGen nuTaris x 1 TaHus wiHy CAN v .n. Mogkriovaiite 6riok AWTE UX APYT Ha Aipyra U He CKpelunBaiiTe.
K CeTU NUTaHNs aBTOMOGNS. Momexu, coanaBaemble aHTEHHOI 1 kabe-
* YcTaHaBnvBaiiTe nocTasnAembie AeTanv B NeM aHTEHHbI, CHXKAIOT YyBCTBUTENbHOCTb.

COOTBETCTBUN C yKa3aHUAMU.
°© ’ Wcnonb3oBaHue FLeTaJ'IeIZ, OTINYHbIX OT Mo-
CTaBnseMbIX, MOXET NpUBECTU K BO3ropa-

HUKO NN HEUCNPABHOCTU.

MoayLuka CoNHLE3aLUTHOrO Ko-

3blpbka x 1
nonkmoqeuue LWHYpa NUTaHUA
@ * [InoTHo BCTaBbTe LTEKEP Kabens nUTaHus B
[BycTOpOHHSS nexTa x 1 pasbem nuTaHus yctponcTtea. Ecnu witekep
BCTaBISIETCA NNOX0, BO3MOXHO, TpebyeTcs
MynbT AUCTaHUMOHHOTO yNpaBreHus 6rnoka nepeBepHyTb ero. [poBepbTe opreHTaumo
NPOEKLUMOHHON UHANKALMNU: wTekepa. He BcTaBnsiiTe ero ¢ ycunmem.
OTO MOXET CTaTb NPUYNHON HEUCNPABHO-
cTu.

MnacTuHa perynuposk Tonwm-
Hbl COMHLIE3ALLMTHOTO KO3bIpbKa
(6onbluas) x 1

OcHosHo 6ok x 1

(B nynbTe yCTaHOBIEH NINTU-MOHHBIN akKyMy-

MnacTvHa perynvpoBKy Tonuy- nsaTop. Mepen ucnonb3oBaHuem 6roka yaanure
Hbl COMHLIE3aLMUTHOrO KO3blpbKa N30NALNOHHYIO nono<:|<y.)
(manas) x 1
o0 NMpepoTBpaweHne nomex

KpenexHblii BUHT X 6
¢ Y106bI npenoTBpaTuUTb reHepauuo NnoMex,
pasmeLLanTe crieayloLme yCTponcTaa kak

MOXHO Aanblie oT ycTpoiicTea iPhone, "<U
Android, kabeneit 1 LWHypoB. 9
WecTurpanHbIii koY x 1 — MNEHOYHYI0 aHTEHHY 1 Kabernb aHTeHHbI; g
— aHTeHHy ananasoHa FM/AM v kabenb =
aHTEHHbI;

— GPS-aHTeHHy 1 kabernb aHTEHHBI;
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A NPEAYNPEXOEHWE

MpukpenuTe AaHHbIV BNOK K CONMHLUE3aLLmT-
HOMY KO3bIPbKY C MOMOLLIbIO PEMHS ATt
npefoTBpaLLeHns NageHus.
HecoGntoaeHue aToro ykasaHwsi MOXeET npu-
BECTM K MafieHunio Brioka, Y4To B CBOIO O4e-
penb MOXET CTaTb MPUYMHON HECHACTHOTO
crnyyas v TpaBmbl.

Mpw ycTaHoBKe AaHHOro 6rioka B aBTOMOGM-
ne, obopyaoeaHHOM noayLukamy Gesonac-
HOCTW, He yCTaHaBnmBaniTe 6ok Ha KpbILLKY
nopyLuku 6esonacHoCTv Unu B MecTe, rae
OH ByaeT MeluaTb cpabaTbiBaHUIO NOAYLLKM
6esonacHocTW. DTO MOXET NpeoTBpPaTUTL
HopmarnbHoe cpabaTbiBaHue noayLukv 6e3-
OMacHOCTM WUIK K TOMY, 4TO nogyluka 6e3-
OMacHOCTM Npu cpabaTbiBaHUN MOXET
yaapuTb GIoK 1 cTaTb NMPUYNHON HECYACTHO-
ro criyyasi v TJpaBMmbl.

He paboTaiiTe B MeCTax, NoABEPKEHHbIX
BO3/IEMCTBMIO NPAMbBIX COTNHEYHbIX JTy4en.
3TO MOXET NPUBECTY K OXOram.

Bonee Toro, cyLLiecTByeT onacHoCTb NoTepn
3peHVs BCNIeACTBIE BO3AECTBUSA COMHEY-
HOTO CBETa, OTP&KEHHOTO OT MPOEKLIMOHHOTO
Avcnnes. Ecnu Ha npoekuMoHHbIN aucnnei
ronajaloT NpsiMble COTHEYHbIE Ny4K, 3a-
KPONTE NPOEKLMOHHBIN AUCTNEN.

s s

:O’_ :O’_

He ocTaBnsiiTe AaHHbI 6nok B MecTax,
nofiBEPXXEHHbIX BO3[EVCTBUIO NPSIMbIX COM-
HeYHbIX NyYein.

He ypansiiTe 3alWmTHbIN NUCT NPOEKLIMOHHO-
ro Avcnnes 0 3aBepLUeHUst yCTaHOBKM.
[MpoeKUMOHHbIN AnCNen MOXET KOHLEHTPU-
poBaTh CBET B My4OK BbICOKON MHTEHCUBHO-
CTU, 4TO NpuBeAET k 06pasoBaHmIo AbiMa
VNN BO3ropaHuio.

* He ycraHaBnuBarite AaHHbI 6rok B aBTO-
Mo6une, o6opyaoBaHHOM NntokoM. ConHey-
Hblii CBET MOXET OTpaXaTbCs OT
ONTUYECKOTO 3KPaHa W KOHLEEHTPUPOBATLCS
B NMY4OK BbICOKOW MHTEHCUBHOCTY.

* Ecnu Ha conHue3aLLMTHOM KO3bIpbKe ycTa-
HOBJIEHO JaHHOE YCTPOWCTBO, He OTBOPaYK-
BaliTe Ko3blpek k GOKOBOMY CTeKITy.

A BHUMAHUE

* [pwu ycTaHoBKe AaHHOro Groka B aBToMo6u-
ne, o6opyaoBaHHOM nogyLiukamu Gesonac-
HOCTH, OspaTVITECb K n3rotoBuTento
aBTOMOGWNS ANS NonyyYeHust MHchopmMaLumm
0 Mepax NpeaoCTOPOXHOCTM Npu NpoBeae-
HWUM MOHTaXHbIX paboT. CyLecTByeT onac-
HOCTb HenpaBuIibHOro CpaﬁaTblBaHMﬂ
noayLuek 6e3onacHoCcTU, YTO MOXET NpuBe-
CTW K HeCYaCTHbIM Criy4asm co cMepTerb-
HbIM UCXOOO0OM.

* Tocne ycTaHoBkM 6roka NoAcBETKY B COMH-
Lie3aLLUMTHOM KO3bIpbKe 1 ipyrie [oMnonHu-
TenbHble aKkceccyapbl, HaxoasdLwnecs Bosne
COMnHuUe3aLlnTHOro Ko3blpbka, Hanpumep,
Aepxarternb Ana KapTo4vky 3epKano Ha CONH-
Le3awmnTHOM KO3blpbke, BO3MOXHO, He
yAacTcsa ucnonb3oeartb. SapaHee npoeepbTe
akceccyapbl B aBToMo6Gune.

¢ OT ycTaHOBKY YCTPOWCTBA MOrYT OCTaTbCSl
cnefibl Ha COMHLE3aLLUTHOM KO3bIpbKe.

¢ [laHHbIVi GOk He NpefiHasHayveH Ans ycra-
HOBKW Ha NacCaXMPCKOM CUaeHUn.

( Mepbl NpefoCTOPOXKHOCTHN NPU YCTAHOBKE

* Bo Bpems ycTraHoBku Broka Ha Bac MoryT
napjatb Aetanu, nbinb 1 T.N. [ins npegoTspa-
LLEeHUst nonagaHus Nbinu 1 Apyrux o6bLekToB
B [na3sa npw ycTaHoBke 6rioka He cMoTpuTe
BBEPX, HaX0AsCb HEMoCpeCTBEHHO Noa
6rokom.

¢  [undbdpy3HbI 9KpaH U ONTUYECKMIA KpaH
TpebytoT ocTopoxHoro obpalueHus. He ka-
caiiTecb UX pykamu 1 He AonyckanTe, YTobbl
UX Kacanucb MHCTPYMEHTbI NPU YCTaHOBKe
yCTpoOMcTBa.

Mepepn ycTaHOBKOI U
3akpensieHneM 610ka

CHauana BpeMeHHO 3akpenuTe 6ok, YTobbl
y6enuTbesi B ero HopmanbHoii pabote, a 3atem
YCTaHOBUTE OKOHYaTenbHO. Ecnm 6rok He
YHKLMOHMPYET HOpMarnkHO, NpoBepLTe Mnpa-
BUINbHOCTb NOAKIKOYEHUA.

Mpu bmkcaumm ycrpoiicTBa

¢ PekoMeHayeMblii MOMEHT 3aTshKKu Npu cnk-
caLum YCTPOICTBA C MOMOLLbIO BUHTOB — OT
0,36 Hem 0o 0,59 Hem.

 [lepen NpuknenMBaHMeM 4ByCTOPOHHEN
TEHTbI Ha COeAVHUTENbBHYIO KOPOBKY C kabe-
NSt IUTaHWst TLaTEeNbHO yAanuTe Mbifb C No-
BEPXHOCTH, Ha KoTopyto ByaeT
NpUKNenBaTbCs iBYCTOPOHHSIS Krenkas
neHTa.
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Cxema nogksiroueHus Mpumeyanns 3aMeHa nJ1aBKoro
* CBeToaMoAHbIN MHAMKATOP Ha LUTEKepe npenoxpaHuTenﬂ

ropuT, KOrga nuTaHne BKIOYEHO, U racHeT,
Korga yCTpOVICTBO BbIKIMHO4YEHO. I"I’"Kyp"BaTerlﬂ
Ecnun yCTpOVICTBO He BbIKIYaeTca, Kkoraa 1
BbIKIKOYEHO 3aXXuraHme aBTOMOﬁMﬂﬂ, oTcoe-
AnHUTe kabenb nuTaHus ot npuKypusatens.
B npoTuBHOM criy4ae BO3MOXHO pa3psixe-
HWe akkymynsrtopa aBToMobUns.

* [logpobHee o nogknoueHuu iPhone nnu
Android cMm. B pasaene Hacrtpovika iPhone
wrm Android Ha cTp. 143.

MoBepHUTe WITEKEP NPOTUB YaCOBOMN
CTpenku, 4To6bl OTBEPHYTH €ro.

BbI60p pa3Mepa wTekepa
ONS NOAKITIOUEHUS K

npuKypuBaTeno

YcraHoBuTe Ans wrekepa pa3mep L (GonbLuoit) (@ MnaBkuit npegoxpaHuTens (3 A)

11 S (ManeHbKuiA) B 3aBUCUMOCTH OT pa3mepa

npuKkypvBaTensi B aBTomMoourne. 2 3ameHuTe NNaBKWUW NpeaoXpaHuTenb

HOBbIM C TaKUM e HOMUHaNoMm.

(@ iPhone unu Android [Ans nonb3oBartenei iPhone

@ KabGenw USB ¢ WcnonbayiiTe kabenb (2)), BXOAALMIT B KOM-

(3 Kabenb nutanus nnekT nocrasku iPhone. (@ Mepekniovatens pa3Mepa wrekepa

@ K pasbemy nutanus He ocTaBnsinTe kabenb B aBToMobune. Ka-

® CeeToanoaHbIit HAUKaTOP 6enb, BXOASLUMIA B KOMMEKT NOCTaBKN

(® MNepekntoyatens pa3mepa WTeKepa iPhone, He npeagHasHaveH Ans ucnonb3osa-

@ K npukypusatenio HWS! B aBTOMOGMNeE. -
S

Ans nonb3oBaTtenei Android ‘,s%

S

¢ Wcnonbayiite kabenb () cesian USB-mic-
roUSB ceyeHviem He Gonee 1 m. Kabenb
[LNs 3apsiAKW UCMONb30BaThb HEMb3s.



Paznen

( Mono)xeHne yCTaHOBKU

Mepbl NpeaoCcTopoXKHOCTHU
npm ycraHoBke 6510ka

A NPEAYNPEXOEHUE

* Vlcnonb3yiTe nocTtaBnsieMble BUHTbI U yCTa-
HaBrBaiiTe 6ok B COOTBETCTBUM C ykasa-
HUSMU. Micronb3oBaH1e BUHTOB, OTINYHbIX
OT MOCTaBMsieMbIX, MOXET MPUBECTY K MO~
BpexaeHuto broka.

¢ [IpoyHo npukpenuTe BrIoK K CONHLLe3aLLmT-
HOMY KO3bIPbKY C MOMOLLbIO MOCTaBMNSEMbIX
BUHTOB. HecobntoaeHune 3Toro ykasaHus
MOXeT NPUBECTY K NajieHunio Groka Bo
Bpemsi e3/bl, N 6ok MOXeT yaapuThb Mo ro-
JI0BE 1 MPUBECTY K TPaBME.

* BHMMaTenbHO 1 B MOMHOM 06beMe MpoYTH-
Te HacToslLLiee PyKOBOACTBO U YCTaHOBUTE
AaHHbI 6rok ¢ yyeTom TpeboBaHuin cTaH-
[napTos 6esonacHocTy.

Tpebyemoe nonoxxeHme
YCTaHOBKM

A BHUMAHUE

YcTaHoBWTE AaHHbIN Bnok B Tpebyemom nono-
XKEHWUM, YTOObI HE 3aTPYAHSITb 0630p BOAUTENIO
\ rapaHT1poBaTh BO3MOXHOCTb BbINONHEHUS!
6rokoM ¢hyHKLMIA, ANSt KOTOPbIX OH NpeAHa3Ha-
YeH. YcTaHoBKa 6roka B NOMOXEHUM, OTIINYHOM
OT yKa3aHHOro, MOXeT HapyLuaTb TpeGoBaHust
cTaHaapToB 6@30MacHOCTY ANs AOPOXHbIX
TPaHCMOPTHbIX CPEACTB, 1 aBTOMOBUITL MOXeT
He NpoWTK NpoBepKy cobntoaeHns TpeGoBaHui
TeXHUKKM 6e30nacHOCTH, HanpuMep, BCres-
CTBYME OLUMGKM TEXHUYECKOTO 06CIYXUBAHMSI.

Ru

(1) OcHOBHOM 6ok
(2 Kabenb nutaHus

( MoaroTroBka K ycTaHOBKe 6510ka

D

A BHUMAHUE

He ycTaHaBsnuBaiiTe AaHHbI GrOK Ha NIIOXo 3a-
KpenneHHbIN Unn AedeKTHbIN CoNHLEe3aLLmT-
HblVi KO3bIpeK. TO MOXET NPUBECTMN K NageHNo
6J'IDKa, 4YTO B CBOIO ovepeb MOXET CTaTb Npu-
YMHOW HECHACTHOro crny4yasa n HencnpaBHOCTU.

1 MpoBepbTe CONHLE3aWUTHbIN KO3bIPEK.
MpoBepbTe TOMNLLYHY COMHLE3ALLUTHOTO KO-
3blpbka, Ha KOTOpbI ByaeT ycTaHaBnNMBaTbCS
6nok.

Bnok MOXHO ycTaHaBnMBaThb Ha COMNHLe3aLLnT-
Hble KO3bIPbKM, COOTBETCTBYIOLLIE YKa3aHHbLIM
HKe TpeBGoBaHUSIM.

(7 G D = G
A
(/ =l
H
T: TonwmHa ot 15mMm o 33 Mm

H: Beicota ot 140 MM go 240 mm

A: PaccTosiHne
Mexay OropHbIMU
Toukamm

He MeHee 185 mm

Y: PaccTosHue Ao
3epkanau T.n.

He MeHee 45 MM (peko-
MeHpayeTcs)

2 TlpoBepkTe NNacTUHY PerynupoBKu Ton-
LMHBI COMHLIE3aLUNTHOrO KO3bIpbKa, KOTO-
pas 6yAeT UCMonb30BaTLCA.

Paamep NNacTuHbl PerynnpoBKY TONLLMHBI
COIMHLE3aLUMTHOTO KO3bIpbka, KoTopas GyaeT
yCTaHaBMMBATLCS HA MOHTAXHBINA KPOHLUTENH,
32BMCUT OT TONLMHBI COMHLIE3ALLUTHOTO KO-
3bIpbKka.

[aHHblii Grok NOCTaBNAETCS C YCTAaHOBMNEHHOM
NNacTUHOW PErynMpoBKY TONLLMHBI CONHLIE3a-
LWTHOTO KO3bIPbKa (CPEAHEN TOMLWMHDI).
Wcnonb3yinte NnacTuHy perynupoBKu TOMNLWMHbI
COIHLIE3aLLWTHOTO KO3blpbKa, COOTBETCTBYO-
LU0 TONLLMHE COMHLIE3aLLWUTHOTO KO3bIpbKa.

TonwwuHa conH- MnacTuHa perynmpoBkn

Le3almTHOro KO-  TOSMLWMUHbI COMHLe3alunT-
3bIpbKa HOro KO3bIpbka

MnactuHa perynupoBku
oT 15MM A0 20 MM TONLUMHBI CONHUE3aLUUTHO-
ro Ko3blpbka (Manas)

MnacTtuHa perynupoBku

ot 20 Mm fo
TOMLUMHBI COMHLE3ALLUTHO-
26,5Mm
ro KO3blpbka (CpeaHsisl)
MnacTtuHa perynupoBku
ot 26,5Mm o Perynvp
TOMLUMHBI CONHLE3ALLUTHO-
33Mm

ro ko3blpbka (GonbLuas)

Mpu 3aMeHe NAacTUHbLI
perysiupoBKv TOJILLMHbI
COJIHUEe3alWMTHOro Ko3bipbKa
1 TMoTsAHUTe Ha cebs pbivar 6r10KMPOBKU

NPOeKUMOHHOro gucnnes U caoBMHbLTE ero B
nonoxeHue pa3brnokMpoBaHuUs.

(O] cHATMSA ¢
@ Pouuar ¢ 6noka np 7
MHAMKauMKM



( MoaroroBka K ycTaHOBKe 610ka )

Cycrauoaka OCHOBHOro 6s10ka

2 CHMMUTe BOCEMb BUHTOB, BKMtoYas
BUHTLI PEryNMPOBKY B NPOAONLHOM Ha-
npaBneHuu (CM. PUCYHOK), HA MOHTaXXHOM
KPOHLUTEHe, a 3aTeM CHUMUTE NNacTUHY
perynmpoBKM TOMNLMHBI COMHLE3alUTHOro
KO3blpbKa (CpeHeW TOMNWMWHbI).

ECru CHSITbI BUHTBI PETYNUPOBKY B MPOAOSb-
HOM HamnpaBMneHuu, C NacTUHbI PETYNIUPOBKY
TOMLUMHBI COMNHLIE3ALLMTHOTO KO3blpbka byaet
CHsATa NnacTuHa perynupoBK1 B NPOAONbHOM
HanpasneHuu.

(D MnacTvHa perynupoBKU TONMWMHBI COMH-
Le3alUUTHOrO KO3bIpbKa

(2) BMHTbI perynupoBKu B NPOAONLHOM Ha-
npaeneHuu

(3 MnacTuHa perynupoBKu B NPoAONLHOM
HanpaeneHuu

3 3akpenuTe NnNacTuHY perynmpoBku B
NpoAoSIbHOM HanpasBJsieHUU Ha NNacTuHe pe-
FyNUPOBKU TOSLWMHBLI COMHLEe3aWMUTHOro Ko-
3blpbKa, KOTOopas GyAeT MCNOMNb30BaTLCA.

(D MnacTvHa perynupoBKu TOMWMHBI COMH-
LIe3alMTHOrO KO3bIpbka

(2) BMHTbI perynupoBKu B NPOAOILHOM Ha-
npaeneHuu

(3 MnacTuHa perynmpoBku B NPOAONbHOM
HanpaeneHun

4 CoBmecTute OTBEpPCTUA B NN1acTUHe pe-
FyNUPOBKU TOJLWMHBbI COSHLIEe3alMTHOro Ko-
3blpbKa, KoTOpas GyneT ucnonb3oBaThbCcH, C
COOTBETCTBYHOLMMU OTBEPCTUAMU HA MOH~-
TaXHOM KpOHI.IJTeﬁHe W 3aTAHUTE BUHTbI B
MecTax, rae oHu 6binn YyCTaHOBJIEeHbI.

1 lMepemecTuTe pbivyar 6GIOKMPOBKU NPOEK-
LIMOHHOTO ANCHNes B NONOXEHNE CHATUA
cmkcauun.

MoTsHuTe Ha cebs pblyar GrIoKMPOBKM NPOEK-
LIMOHHOTO AUCres U CABUHLTE ero B MoNoxe-
HYe pa3brnokMpoBaHus.

(D MonoxeHune cHATUA hUKcaumn
@ Pwivar 6noka "
uHAMKauMm

He pnepxutech 3a NOABUXHYIO YaCTb MOH-
Ta)KHOTO KPOHLUTENHA NPY NepeMeLLEeHn
pblyara puKcaLmmn NPOEKLMOHHOTO AnChnes.
B 3TOM Cryyae pblyar (uKkcaLmMn HEBO3IMOX-
HO NepeMecTuTb.

(D MopsuxkHas YyacTb

2 Pa3bnokupyuTe chuKcupylowme nnacTu-
Hbl Ha MOHTaXHOM KPOHLUTENHE.

MoTsHUTe hrKCHpytoLLMe NNacTUHbI HA MOH-
TaXHOM KPOHLUTENHE BMEBO 1 BNpaBo, YTOGbI
ocso6oamnTb ukcaTop.

3 OTperynupyiTe TONWMUHY MOHTaXHOIo
KPOHLUTEHHa.

CoBMECTUTE NINHUM HA MOHTaXXHOM KpOHLUTeVI-
He ¢ MaclwTabHbIMK MeTKaMu, pacnonoXeHHbl-
MU crieBa v cnpasa OT NiacCTUHbI PErynnpoBKn
TOMLWMHbI CONHLE3aLNTHONO KO3blpbKa, B COOT-
BETCTBMU C TOﬂLLlI/IHOVI KO3bIpbKa, a 3aTemM 3aTta-
HUTe TpU BUHTa.

)

MOHTaXHbI KPOHWITENH

MnacTuHa perynmpoBKM TONWMWHbI CONH-
Lie3aLNUTHOTO KO3bIpbka

*  [MpuBnnsnTenbHbIe 3HaYEHNs MaclLITaGHbIX
METOK Ha NNacTUHe PerynMpoBKM TOMLLWHbI
COMHLIE3aLUNTHOTO KO3bIpbKa (CPEAHEro pas-
Mepa) ykasaHbl HUXKe (Ha pUCyHKe MeTka Ha
MOHTaXHOM KPOHLUTENHE COBMNajaeT C Mac-
WTabHON METKOI, COOTBETCTBYIOLLEN 22 MM).

®

Pazpen

umI0Ad
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CyCTaHOBKa OCHOBHOro 6s10ka

D

@ 20 Mm
@ 22mm
3 24mm
@ 26mm

4 YcTaHOBUTE MOHTaXHbIW KPOHLUTENH Ha
COJIHLIe3aLUNTHbIN KO3bIPEK.

MogHMMWTE COMHLe3aLUNTHBIN KO3bIPEK B FOpy-
30HTanbHOE MOMOXeHNe.

YaepxvBaiiTe nNeBblv 1 NpaBblii TOPLbI UKCU-
PYIOLUMX MNACTUH HA MOHTaXHOM KPOHLUTENHE
W YCTaHOBWTE MOHTaXHbI KPOHLUTENH Ha COMH-
Lie3aLLWTHbIA KO3bIpeK NyTeM nepemeLleHust
MOHTa)HOrO KPOHLUTEHa A0 yrnopa.

*  ECnu MOHTaXHbIi# KPOHLLTEH He yaaeTcs
3a1BUHYTb MOMHOCTBIO, TOMLLMHY MOHTaXHO-
TO KPOHLUTEHA HEOBXOAMMO YBENMUUNT.
CHUMWTE MOHTaXHBIA KPOHLLTENH C COMHLIE-
3aLLMTHOTO KO3blpbKa, BEPHUTECH K Luary 3,
OTperynupy#Te nonoxexue macwraba, a
3aTeM MOBTOPHO YCTAHOBUTE MOHTaXHbIN
KPOHLUTEVH Ha COMNHLIE3aLLMTHBINA KO3bIPekK.

3D ru

5 OTKpoiiTe KO3bipek BHM3 BePTUKaNbLHO.

6 3admkcupyiiTe MOHTaXHbIN KPOHLUTEWH.
HapaBwuTe Ha cukcupytolme NnacTuHbl cneea
1 cnpaBa, YTobbl HaaexXHo 3adrKkeupoBaTb
MOHTaXHbIN KPOHLUTENH.

* Ecnu cukempytoLme nnactvHbl He yaaeTcst
3aABMHYTb NONHOCTbLH, TONLWUHY MOHTaXXHO-
ro KpOHLLITeVIHa HeOGXOI:LMMO yBENU4YNUTb.
CHVMUTE MOHTaXHbIi KpOHLLITeVIH C conHue-
3aLMTHOrO KO3blpbKa, BEPHUTECH K Luary 3,
oTperynupyiTe nonoxeHve macwraba, a
3aTeM NoBTOPHO yCTaHOBUTE MOHTaXHbI
KPOHLUTENH Ha CONHLE3aLLMUTHBIN KO3bIPEK.

7 Y6enuTtech, YTO MOHTaXHbIW KPOHLITENH
HafleXHO 3aKpenneH.

BepHuUTE CONMHLIE3aLUTHbI KO3bIPEK B rOpU30-
HTarnbHOE MOMOXeHWe.

MOTAHUTE MOHTaXHbI KPOHLUTENH B pa3Hble
CTOPOHbI, YTOBbI y6eaUTLCS, HTO MOHTaXHbIN
KPOHLLTEH HaZIeXHO 3aKpenseH.

1

(ycrauoska OCHOBHOrO0 6/10Kka

¢ ECnv MOHTaXHbIN KPOHLUTEH MOXHO Nerko
CHSITb C COMTHLIE3aLLMTHOTO KO3bIPbKa, TOM-
LLIMHY MOHTaXHOTO KPOHLUTENHA HEOBXOAUMO
YMEHbLNTb. CHUMUTE MOHTaXHbII KPOH-
LITEVH C COMHLE3ALUMTHOTO KO3bIpbKa, BEP-
HUTEC K Wary 3, oTperynupyimTe nonoxexue
macwTaba, a 3aTemM NOBTOPHO yCTaHOBUTE
MOHTa)HbIi KPOHLUTENH Ha CONHLe3aLmT-
HbIl KO3bIPEK.

8 CHMMUTE MOHTaXHbIN KPOHLUTEWH.
OnycTuTe CONMHLE3aLLMUTHbI KO3bIPEK B BEPTU-
KanbHOe MoMoXeHwe 1 NOTSIHWUTE UKCUPYHo-
LLiie NMNacTWHbI BIIEBO U BNPaBo, YTOGb!
ocBoboauTb dukcaTtop.

MoAHMMUTE CONMHLIE3aLUMTHBIN KO3bIPEK B ropu-
30HTaNbHOE MOMOXEHWE U CHUMUTE MOHTaX-
HblVi KPOHLUTEVH C COMHLEe3aLUTHOro
KO3bIpbKa.

9 T[poBepLTe, NPaBUMLHO NN OTPEryNUpo-
BaHa TOMNLMHA MOHTaXHOrO KPOHLITEWHa.
HapaswTe Ha doukcupytoLLme nnacTuHbl Ha
MOHTaXXHOM KPOHLUTEHE CreBa U cnpasa,
4TOGbI HaAEXKHO 3ahMKCUPOBATh KPOHLUTENH.
Y6eauTech, YTO MOHTaXKHbIN KPOHLUTENH He-
Nb3s1 NIETKO YCTAHOBUTb Ha CONHLIE3aLLMUTHBIN
KO3bIpeK, Koraa hUKCUpYHoLLve NMacTUHbI Haxo-
[AATCS B MOMOXEHUN hUKCaLmu.

ECnn MOHTaXHbIN KPOHLLTEWH Henb3s yCTaHo-

BUTb Ha COMHLE3ALLMTHBI KO3bIPeK, TONLKHa

BblGpaHa NpaBunbHO.

* Ecnu MOHTaxHbI KpOHLLITeﬂH MOXHO nerko

YCTaHOBUTb Ha COJ'IHLleSaLI.LIATHbII;I KO3bIpek,
Korga d)I/IKCMpyPOLLLI/Ie NNacTUHbl HAaXoaAaTCs
B NOMOXEeHUn (*)MKCaLlI/II/I, TONWMHA MOHTaX-
HOrO KPOHLUTEHa BbiGpaHa HenpasuIbHO.
CHUMNTE MOHTaXHbI KPOHLLTEVH C COMHLIe-
3aLUMTHOTO KO3bIpbKa, BEPHUTECH K Luary 3,
oTperynupyiite nonoxexue macltaba, a
3aTemM NoOBTOPHO yCTaHOBUTE MOHTaXKHbIiA
KpOHLLITeﬁH Ha COJ'IHLLEBaLLlVITHbIﬁ KO3bIpekK.

i

T

10 YcTaHOBUTE MOHTaXHbIA KPOHLITEWNH C
OTperynvpoBaHHOW TONLUWHOM Ha OCHOBHOMN
6nok.

Y6epnTech, 4To AN DY3HBIN 3KpaH 1 onTuye-
CKUI1 3KpaH OCHOBHOTO 6rioka 3aKpbIThl, U Nepe-
BeuTE pbiyar rKcaLmMmn NPOEKLIMOHHOTO
Aucnnest Ha MOHTaXXHOM KPOHLLTEHe B Morno-
eHWe CHATUSA drKcaumm.
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OcHoBHoI4 610k: 3apHAs YacTb OCHOBHOrO 6noka: MoaHMMUTE CONHLE3aLLMTHBIN KO3bIPEK B ropu-
30HTarNbHOE MOMOXeHNe.

YaepxusaiTe NeBbIn U NpaBbii TOPLbI UKCKH-
PYIOLLMX NNACTUH HA MOHTaXHOM KPOHLUTelHe
1 ycTaHoBUTE GrOK Ha COMHLIE3aLLUTHbIN KO3bl-
PeK nyTem nepemeLLieHNsi MOHTa)XHOTO KPOH-
wiTeiiHa Ao ynopa.

O]

(D OnTUyeckuit akpaH
@ Andddy3HbIin akpaH
MoHTaXHbIW KPOHLUTENH:

—_———

MponycTuTe pemMeHb ANs NpefoTBpaLLeHns na-
[leHVs, KaK MoKa3aHo Ha UNMoCTpaLmm.

(1) CoBMecTHTe BbICTYNbI C Na30M.
@ nNas

11 OTBepHUTE YeTbIpe KPeneXxHbIX BUHTa,
KoTopble 6binu 3aTAHYThI Ha ware 10, Ha
oAuH 06opoT.

(D MonoxeHne cHATUA UKcaLmn
@ Pbivar dmkcaumm 6110ka NpOeKLMOHHON
WHAUKaLUKN
MprKpennTe MOHTaXHbIN KPOHLUTEWH K OCHOB-
HOMy GrOKy B YeTblpex Toukax crnepeam u
€3au C MOMOLLbIO MOCTaBIISieMbIX BUHTOB.
MepeaHAs YacTb OCHOBHOrO Grioka:

12 OTBepHWTE BMHTLI PErysiMpoBKU B Npo- &
AONbLHOM HanpaBfeHUn Ha oANH 0GopOT.
MepeaHAs YacTb OCHOBHOrO 6ri0Ka:

MoTsHUTE pemMeHb ANs NpefoTBpaLleHns nage-
HUS BHU3 W 3aKPEMUTE, HaTATMBast BHU3.

15 MMpukpenuTe AaHHbIN GMOK K CONnHLe3a-
LWWUTHOMY KO3bIPbKY C MOMOLLLIO PEMHSA ANnst
npeaoTBpaLieHUs NageHus.

MpoTaHUTe peMeHb ANS NpeaoTBpaLLeHUs na-
[IeHUSI C ThiINbHON CTOPOHbI COMHLIE3aLLUTHOMO
KO3bIPbKa, OMYLLEHHOTO B BEpPTUKarbHOE Moro-
XeHve.

13 YctaHoBUTE GNOK Ha CONMHLIe3aLMUTHBIN

@® Mas -
(2 CoBMecTUTe BbICTYNbI C Na30M. KoskIpek. 5
MoTaHNUTE hUKCHPYIOLME NNACTUHbBI HA MOH- 2
TaXHOM KPOHLLTENHE BIEBO W BrpaBo, YTo6bl s

ocBo6oauTb dukcaTtop.
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CyCTaHOBKa OCHOBHOro 6s10ka

16 3acuKcMpyiTe MOHTaXHbIN KPOHLITENH.
HapasuTe Ha dmkeupyolwme nnacTuHel cnesa
1 cnpasa, YToObl HaAEXKHO 3aduKCMpoBaTh
MOHTaXHbI KPOHLUTENH.

17 MoAHWMUTE CONMHLIe3aLMUTHbIW KO3bIpek
B rOPpU3OHTanbHoOE NosnoxeHue.

18 3adhukcupyiTe nonoxxeHne OCHOBHOro
6noka.

MoTaHuTe Ha cebs pblyar 6roKMPOBKU NPOek-
LIMOHHOTO Aycrinest U CABUHLTE ero B MoNoxe-
Huye GroK1poBKM.

(D MNonoxeHue dukcaumm
OcHoBHoOI1 6rok NepemMecTUTLCS Bnepea, v no-
noxeHue Gnoka 3adukecupyeTcs.

@40 ru

19 OTtperynupyiTe HakNoH OCHOBHOIO
6noka.

OtperynupyiTe yros, 4To6bl BbIPOBHSITb OCHOB-
HoW Grok.

) I
Nesas Hpam Nesas Mpagan
CTopoHaL—_= _____J CTOPOHa CTOPOHa (Ep%ﬂ

HaknoHuTte ConHue3aLumnTHbIN KO3blpek BEPTU-
KanbHO NpUMepHO Ha 20 rpagycoB 1 NPOYHO 3a-
TSIHWTe [Ba KpernexHbIX BUHTa Ha 3aaHen
CTOPOHE OCHOBHOTO 6r10Ka, KOTopble BbIN OT-
BepHyThbI Ha Lare 11.

»

e Ecnu 3aWwmTHbI NUCT NPOEKLIMOHHbIN Aucn-
neii MeLaeT BbIMONHSATL PEryNNPOBKY, CHU-
muTe ero. Mocne 3aBepLUeHNs peryn1poBkm
YCTaHOBWTE 3aLLMTHbIA NIUCT NPOEKLIMOHHOTO
ZMCnres Ha ero MecTo.

20 OTperynupyiTe HanpaBrneHWe OCHOBHO-
ro 6noka.

OTkpoiTe Andy3HbIN 3KpaH U ONTUYECKUIA
3KpaH OCHOBHOTO Grioka.

(@ Oudpdpy3Hbivi 3kpaH

(ycrauoska OCHOBHOrO0 6/10Kka

D

(2 OnTn4eckui akpaH
Ortperynupyite HanpaeneHne OCHOBHOMO
6noka Tak, 4To6bl AMY3HbIA KPaH 1 oNTUYe-
CKWIA 9KpaH BbInK ycTaHOBIEHbI MO HanpaBsne-
HUIO ABUXKEHUS.

N

(D OTperynupyiTe yCTPOCTBO NO Hanpas-
TNEHNIo ABUXKEHUS

L

©)

D) OTperynupyinTe onTMYeCcKUi 3KpaH Takum
06pa3om, 4Tobbl AN Y3HBLIN IKpaH OT-
06Gpaxancs B LEHTPe ONTUYECKOro 3Kpa-
Ha.

* Ob6s3aTenbHO OTPErynupyiTe HanpaeneHue

OCHOBHOTO 6rioka Mo HanpaBneHuIo ABKe-

HUS.

21 CHuMMMTe chMKcaLUIO NONOXKEHUS OCHOB-
Horo 6noka.

MoTaHuTe Ha cebs pblyar GOKMPOBKW NPOeK-
LUMOHHOIo amncnnes n cAoBUHbLTE €ro B nonoxe-
Hue pasbrnoknpoBaHus.

@ n CcHATMSA ¢
OcHoBHoi# 6rok NnepemMecTUTLCS Hasag, 1 Nomno-
XeHwue brioka paccukcupyeTtcs.

22 CHMMUTe GNOK C COMHLIe3aLNTHOrO Ko-
3blpbka.
3akpoiTe Antdy3HbIN IKpaH N ONTUHECKUI
3KpaH OCHOBHOTO Br1oKa, a 3aTem onycTute
COIHLIE3aLLMTHBIN KO3bIPEK B BEPTUKANbHOE Mo-
noXeHwue.
MoTsiHMTe UKCHpYIOLLIME NNACTUHBI HA MOH-
Ta)kHOM KPOHLUTENHE BIEBO U BNIpaBo, YTOObI
ocBoboauTb dukcaTop. OcsoboanTe peMeHb
[Ansi NpeaoTBpalleHns nagexus. MogHuMute
COMHLE3aLUNTHBIN KO3bIPEK B FOPU3OHTaNbHOE
NomnoXeHue, a 3aTeM CHUMWUTE MOHTaXHbIN
KPOHLUTEIH C COSHLIE3aLLNTHOrO KO3bIpbKa.

. Ey,Clee OCTOPOXHbI, HE AonyCcTUTe NageHns

6noka.

23 MpoyHo 3aTAHUTE KpeneXHble BUHTbI Ha
p  CTOpOHe HOro 6roka.

Tyro 3aTsiHUTE ABa MOHTaXHbIX BUHTa Ha nepe-

[Hel CTOpOHe OCHOBHOTO Broka, KoTopble

6bInn OTBEPHYTHI Ha Lware 11, u ABa BUHTa pe-

rynNUpoBKM B NPOAONBHOM HanpaBneHnu, oT-

BEpHyTbIX Ha ware 12.
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* [pyn ycTaHoBKe MOAYLLKM CONHLE3aLLMTHOTO 25 Mopkntounte Kabenb NUTaHUA K GOKY.
KO3blpbKa 3aKkpenuTe ee Ha aepxarene no-
AYLUKX COMHUEe3aWmnTHOro Ko3blpbKa, npukpe-
nuTe K pemMHIo AnA npefoTepalleHns
nageHus, a 3atemM 3akpenute pemeHb Ans

NpefoTBPALLEHNS NAAEHMS.

MponoxwTe kaGenb NMUTaHWs, 3aKPEensss ero B
OCHOBHbIX TOYKaX 3aXK1Mamu, UMEOLLUMUCS B
npogaxe.

() Ka6enb nutanus

24 YctaHoBUTe GIOK Ha CONMHLUE3alUTHbIA

KO3bIpeK.

BbinonHWTe onepauyi, ONMcaHHbIe B Larax ot
13 po 17, 4To6bl yCcTaHOBUTL GNOK Ha COHLE-
3aLUMTHBINA KO3bIPEK.

* [lepeq yCTaHOBKOW YCTPOWCTBA Ha COSHLiE-
3aLUMTHBI KO3bIPEK NepemMecTuTe pbiyar
GJ'IOKMPOBKM NPOEKUMOHHOro Amucnnes B no-
NOXeHne CHATUA dmxcaumm.

* Ecrm Mexay conHuesalnTHbIM KO3bIPbKOM,
HaxoaswmMMcsi B ropu3oHTanbHOM rnonoxe-
HWUW, N NOTONKOM aBTOMOBUNSA MMeeTcs
3a30p, ycTaHOBMUTE NOAYLLKY COonHuesawunT-
HOro KO3blpbKa Ha pemMeHb Ans npeaoTspa-
LWeHWs nageHus.

D @ ®@

—

/

(D Motonok aBTomobUns

(2 ConHue3aWmTHbINA KO3bIpeK

(3 3asop MexAy CONHLE3aWMUTHLIM KO-
3bIPLKOM 1 MOTONKOM aBTOMOGUNA

(@) 3asop Mexay COMHLE3aWMUTHBLIM KO-
3bIPEKOM 1 MOTONIKOM aBTOMOGMIS OT-
cyTcTByeT

PemeHb ans npepoTBpalwieHus nage-

HuA

(2 Mopywika CONHLE3aLWMNTHOrO KO3bIpb-
Ka

(3 [epxaTenb NOAYLIKW COMHLIE3AWMT-

HOro Ko3blpbKa

nOAyLIJKa COJMHLUE3alWMNTHOrO KO3blpb-
Ka

@ PemeHb aAns npeaoTBpalleHus nage-
Husa

26 MponoxwuTte kabenb NUTaHUA.
MponoxwTe kabenb NUTaHWs Takum 06pa3om,
YTOGbI OH HE NPENSITCTBOBAN YNPaBMNeHuIo aB-
TOoMOGUNEM, 1 y6eanTech, YTO OH He 3aropaxu-
BaeT 0630p BoAMUTEN!O.

* OTperynupyiTe nonoxeHve kabens nutaHus
Takum ob6pa3om, 4Tobbl OH He 3aropaxwvsan
0630p BOAUTENHO.

* [ponoxwTe kabenb Takum o6pa3om, YToGb!
OH He MeLLan nepeMeLLieHio OCHOBHOTO
6noka Hasap v Bniepeq npy nepeMeLLeHmn
pblvara ukcaLmm Grnoka nNpoeKLMOHHOM UH-
avkauum.

@ Te Kab: B npo-
Aaxe 3aXUMamMu.

* He npukpennsiite u He NpoknagbiBaiTe Ka-
6erib Mo BETPOBOMY CTEKITY.

¢ He npoknagbiBaiTe kabernb NUTaHWS Yy OCHO-
BaHWs cuaeHbs BoauTtens. CylecTayeT
0MNacHoCTb NonagaHus kabens NUTaHNs nos,
neaarnk TOpMo3a, 4To ByaeT NpenAaTcTBOBaTL
BOXEHMIO 1 MOXET NPUBECTM K CEPLE3HBIM
HECYACTHBIM Cry4asM.

27 3ad OCHOBHOTIO
Gnoka.

MoTsaHuTe Ha cebs pblyar GroKUPOBKM NPOoek-
LMOHHOrO AnCNnest U CABWHLTE ero B Nonoxe-

Hue BroKMPOBKK.

pyWTe nono:

umI0Ad



Paznen

Cycrauoska OCHOBHOro 6s10ka

(D MNonoxeHue dukcaumm
OcHoBHoM 6ok nepemecTUTLCA Bnepes, 1 no-
noxeHwue bnoka 3adukcupyetcs.

28 3achukcupyiiTe kKabenb NUTaHUA.
MpukneiiTe ABYCTOPOHHIOK NEHTY K COeANHM-
TenbHoM kopobke kabens NuTaHusi, a 3atem
NPVKpPenuTe CoeaNHUTENBHYIO KOPOGKY B
MecTe, B KOTOPOM kabenb ByaeTt HaaexHo 3a-
KpenneH.

@

(O Ka6enb nutanua
@ B Tb

¥ naHe-

nuTn.
(3 [1BYCTOpPOHHSA neHTa
3akpenuTe kabenb UMeLMMUCS B Npofaxe
3aXMMamMu.

@42 ru

He ycraHasnvBaiite kabenb nuTaHus B
MeCTe, I7je ero Hemnb3si 3aKpenuTb 13-3a BU-
6paLuii aBTOMOBMIS UK MO APYTM NPUYIK-
HaMm.

Ecnu kabenb He yAaeTcs 3aKkpenuTb nocta-
BMSIEMOIA 1BYCTOPOHHEN NIEHTON, HaAeXHO
3aKpenuTe ero MMeloLLEcs B Npoaaxe ABy-
CTOPOHHEW NEHTOW UNK APYruMM aHanorny-
HbIMU MaTepuanamu.

HapexHo 3akpenute iPhone unu Android B
nAepxartene (npuobpeTtaeTcsi OTAENbHO).
BcraensiiTe Wwrekep kabens nUTaHus B npu-
KypuBaTerb aBTOMOGUNS CBETOANOAHBIM WH-
[AMKaTopOM BBEPX, UTOBbI OH 6bin BUAEH
BOAUTENHO.

Tpu BKIIOYEHUM NMNTAHUS CBETOAUOAHBINA UH-
[IMKaTOP Ha LUTEKEPE 3aropuTCs 3eMeHbIM.

@

(1 CeeToaMoAHbIN MHANMKATOP

onee nopo6Has MHhopmaLs npuBeaeHa
Ha [Mogkrodenme kabensi MUTaHNst K MpuKy-
puBarento Ha cTp. 142.

(ycrauoska OCHOBHOrO0 6/10Kka

D

29 CHMMMTE 3aLMTHBIA NMUCT NPOEKLIMOHHO-
ro avcnnes.

Y6eautech, 4To kabenb NUTaHUs NOAKITIOHEH 1
NPONIOXKEH NPaBUIbHO, @ 3aTeM CHUMUTE 3a-
LLMTHYIO MIEHKY ONTUYEeCKOro akpaHa.

Mocne ycraHOBKMU

A BHUMAHUE

* Y6eauTech, 4To BOK yCTaHOBMEH NpaBuIb-
HO. B nepeurcreHHbIX Huxke cryyasix Bep-
HWTECH K Wwary 1 v yctaHoBuUTe 6rok
npaBuIbHO.

(1) ®ukcupylowme nNAacTUHbI He 3adKCUpo-
BaHbI.

(2 Bnok He 3aKpenneH peMHeM Ans nNpepoT-

BpaLLEHNA NafeHus.

3) Bnok ycTaHOBNEH Noa yrnom.
(4) BRoK yCTaHOBNEH Ha NPOTMBOMONOXHON

KPOMKE COMHLIe3aLLUNTHOrO KO3bIpbKa.

¢ 3akponTte Andy3aHbIit IKpaH, ecnv yCTpoit-

CTBO He UCMoNb3yeTCsi.

@

®

¢ [lpu CHATUM Broka ¢ CONHLE3aLUNTHOrO KO-
3blpbka 1 xpaHeHuu Groka sakpbiBaiite
ANPDY3HBIA 3KPaH U NPOEKLIMOHHbIV Ancn-
nen.
He ocTaBnsiite faHHbIn 6rnok B mecTax,
nofBEePXXeHHbIX BO3AEVCTBUIO NPSIMbIX COM-
HeYHbIX Nnyyei, Hanpumep, Ha npnbopHon
naHenu. OnTuyeckuii akpaH unu anddys-
HbIi 9KpaH MOTYT KOHLIEHTPUPOBATbL CBET B
My4OK BbICOKO MHTEHCUMBHOCTU, YTO NpyBe-
[eT kK 06pa3oBaHMIo AbiMa N BO3ropaHuio.

MoaknoueHue kabens
NUTaHUS K NpUKypuBaTesnto

® [InoTHo BCTaBbTe WTeKep Kabens nuTa-
HWA B NpUKypuBaTens B aBTomo6une.

Mpu BKIIOYEHUN NUTAHUS CBETOANOAHBIN MHAM-
KaTop Ha LUTEKepe 3aropuTcst 3eNeHbIM.

)
@

(1 CeseToaMoAHbLIN MHAMKATOP

Mpumeyanus

¢ BcraensiiTte WwWrekep kabens nuTanus B npu-
KypviBaTernb aBTOMOGUIS CBETOANOAHBLIM
MHOMKaTOPOM BBEpX, YTOObI OH Obin BUAEH
BOAMTENIO.

¢ Ecnu ycTpoicTBO He BbIKNio4aeTcs, koraa
BbIKIIOYEHO 3aXUraHne aBToMoGuns, oTcoe-
[HUTE Kabenb NUTaHUs OT NpUKypuBaTens.
B npoT1BHOM Criy4ae BO3MOXHO paspsike-
HUe aKKyMyrsiTopa aBToMOGUIIS.



Pazpen

( Hacrpoiika iPhone nnu Android )

( Hacrpoiika iPhone nnu Android

MoaknroueHune iPhone nnn
Android k ycTpoiicTBy

[Ans nonb3oBartenei iPhone

¢ Vcnonbayiite kabenb, BXOAALLMIA B KOM-
nnekT noctaeku iPhone.
He ocTaBnsiTe kabenb B aBToMobune. Ka-
6erb, BXOASLLMI B KOMMNEKT NOCTaBKN
iPhone, He npegHa3HaveH Ans ucnonb3osa-
HUsA B aBTOMOGME.

Ansa nonb3oBartenei Android

¢ VcnonbayiiTe kabenb cBasv USB-microUSB
ceyeHneM He Gonee 1 M. Kabenb ans 3a-
PSAAKM MCNONb30BaTh HEMb3sl.

1 MNopcoeaunnute ka6enb USB k iPhone
vnu Android.

2 MnotHo BcTaBbTe Wtekep USB Ha npoTtu-
HOM KOHL|e B pa3beM coe-
AVHUTENbHOW KOPOOKM Kabens nuTaHus.

CoeavHuTenbHas kopo6ka kabens nurta-
HuUA
Cxema nopkntoueHus:

iPhone nnu Android
) K npukypusatento
C TH

nura-

@ Kabenb USB

YcraHOBKa NpUNIOXKEHNA ANns
HaBurauum

YcTaHOBUTE NpUNoXeHue ANs HaBuraumm Ha
iPhone nnn Android fo Ha4ana paboTbl C 3TUM
YCTPONCTBOM.

MpunoxeHune Ans HaBUraLyn MOXHO 3arpy3unTb
yepes iTunes App Store nnu Google Play.
Moapo6Hyto MHGOPMaLIMIO O MPUNOXEHWUN AN
HaBUraLmMm CM. Ha caiite
http://www.pioneer.eu/navgatehud

3anyck NpuioXeHus ansa
HaBurauum

I'Ipm nepBOM UCNOMb30BaHUM NPUNOXeHna ans
HaBurauuu aanyctuTe ero CaMoCTOATENbHO. B
cneayoLLnin pas NpUIoXeHne 3anycTuTcs aBTo-
MaTWYeCKK, eCnu K yCTPOMCTBY NOAKIIOHEH
iPhone nnu Android.

A BHUMAHUE

¢ YT06bl NONBL30BATLCS NPUIOXKEHNEM, HEOO-
XO[MMO CHavana npuobpecTy nakeT TexH-
YeCKoW NoAAEPXKMN A1 IPOEKLIMOHHOTO
aucnnes NavGate. Mpuro6peTuTe naket Tex-
HUYECKOW NoaAePXKM ATsi MPOEKLMOHHOMO
aucnnest NavGate B caMoM NpunoxeHnu,
crieflysi ykasaHusiM Ha aKpaHe.

¢ [1ns noKynku nakeTa TeXHUYEeCKoW NoAAepX-
K1 Ans npoekumnoHHoro aucnnest NavGate
Tpebyetcsa nogknoyeHue k IHTepHeTy.

Mpumevanus
¢ [nsa nonb3oBaTtenen iPhone

Ecnu npunoxeHue He 3anyckaeTcsi aBToma-
TUHECKM NPY NOAKITIOHEHNN K YCTPOCTBY
iPhone, HaxmuTe “PaspelunTs” BO BCMbI-
BaloLLEM OKHe, KOTOPOe MOSIBUTCS Ha dKpaHe
iPhone.

Ons nonb3oBatenei Android

Ecnv npunoxeHue He 3anyckaeTcsi aBToMa-
TuYeckv npu nogkntodeHnn Android K yc-
TPOWCTBY, BbIGEpUTE NPUNOXEHNe BO
BCMNMbIBaIOLLIEM OKHE, KOTOPOE OTKPLIBAETCA
Ha ycTponcTteax Android.

Ecnu yctaHoBWTb ¢haxok 1 BbIGpaTh npu-
TIOXEHME BO BCMIbIBAIOLLEM OKHE, Npu crie-
AytoLLeM NoaKoYeHU OkHO He Byaget
NOSIBMATLCS.

umI0Ad




Paspen

C PeXXuMbl OTO6paXkeHns

D

Ha atom yCTpOﬁCTBe MOXHO BblﬁpaTb OAWH M3 NATU PEXMMOB NPOCMOTPA: pexnm obbemHoro l’l306pa)KeHVlﬂ

(HW3KOCKOPOCTHOVA 1 BbICOKOCKOPOCTHOW), PEXWM CrIMCKA (HU3KOCKOPOCTHOM 1 BEICOKOCKOPOCTHOM), PEXUM

MHOpMAaLIMKM O NepeKpecTkax, pexvum 063opa MapLUpyTa U PEXUM YacoB.

Mocne YCTaHOBKM COEAUHEHUA Mexay AaHHbIM 6rnokom n HaBUrauMOHHbIM NPUNOXEHUEM NOABUTCA OANH

W3 NOKa3aHHbIX HWXKEe 3KpaHOoB.

UM 06 BEMHOTO U306PaKEHUA Pemum

Hu3kocKopocTHOM Hu3kocKkopocTHOM

q

Hawmunte <.

Ecnu aBTOMOGUL NPUGAMIKAETCA K Ecnu aBTOMOGWUL NPUGAMIKAETCA K

nepeKpecTry l nepeKpecTry l
©HUM MH(OPMaLMK O NEPEKPECTHAX

0O630p MapLipyTa Pexum yacos

Ec/v KHonka (D), Koraa yKasaH NyHKT
Ha3Ha4yeHuA:

Ec/m KHonKa (3, Korfja He yKasaH
MNYHKT HA3Ha4YeHus:

Mpumeyanus

¢ HuW3KOCKOPOCTHOW pexvm 06beMHOro 1306~
paxeHus BKIloYaeTcs, Korga He 3afaH
NYHKT Ha3HaYeHws.

* Bonee nogpobHas nHopmaLysi 0 pexumax
oTo6GpaxeHWs NpuseeHa B pykoBOACTBE Mo
aKcnnyarauum.

Ru

C Mocne 3aBepLueHns YCTaAaHOBKU U NOAK/TIOYEHUSA

Perynuposka napameTtpoB
aucnnes

Mocne 3aBepLUEHs yCTAHOBKM W MOAKITIOYEHUS
BKMtounTe Grok (3anycTute aBuraTerns aBToMo-
6uns) u oTperynupyiTe yron npoeKUMOHHOTo
pvcnnest Takum 06pa3om, 4Tobbl ObINo BUAHO
n3obpaxeHve.

MpumevaHune

3KpaH, BO3MOXHO, He GyfeT XOpOLLO BUAEH B
3aBVCMMOCTY OT SIPKOCTY 3KpaHa W yCIIoBMIA OK-
pyxatoLei cpeapl. Heobxogmmeim 06pasom oT-
perynupyiTe sipkocTb 3KpaHa (CM.
Perynuposka sipkocTu gucnnesi Ha cTp. 146)
WM nepemecTuTe aBTOMOGMIL B MECTO, B KOTO-
POM 3KpaH fnyvlle BUAeH, a 3atem pabortaiite ¢
6nokom.

1 HaxmuTte kHonky ()

2 KHonkamu A/Y Bbi6epuTe MapameTpbl
AUCNNes U HAXXMUTE KHOMKY ».

MeTPbI 4

WA HacTp:
METITS

3 KHonkamu A/Y BbiGepuTe HYXHbIWA Napa-
MeTP U HAXXMUTE KHOMKY ».

MNonoxeHune

Yaenuyenue
BpaweHwe

MonoxeHne
PerynvpoBka nosoxeHusi U3o6paxeHust.

1 KHonkamu A/V BbiGepuTe HYyXHbI napa-
MeTpP M HAXXMUTE KHOMKY ».

FopuaonTansHoe norokenne

BeprUKaneHoe fofoxenme

pameTp Oni

aHue

Bbibepute Ans perynuposku
MoNIoXXeHUs N3o06pakeHns
O FOPU3OHTaNM.

ropmouranbuoe
nonoxexHuwe

BbiGepute Ans perynmposku
NosoXXeHns N3o6pakeHns
no BEPTUKanu.

BepTukansHoe
nonoxexue

2 Haxwumaiite KHonku A/V, 4ToGbI yBUAETL
CEeTKY LeSIMKOM.

Mpumep: HacTpoika BbINONHEHA NPaBUIb-
HO

Mpumep: HacTpoiika BbINONHEHa Henpa-
BUNbHO

YBenuyeHue
PerynupoBka pasmepa n3obpaxeHusi.



Pazpen

C Mocne 3aBepLUeHNs YCTAHOBKU U NOAKJTIOYEHUSA )

C Mocne 3aBepLUEeHUsI YCTAHOBKU U NOAKJTIOMEHUSA

® HaxumainTe kHoMku A/Y, 4YTOGbI yBUAETH
CeTKy LieNTuKoMm.

BpalwieHune
Perynmpoaka noesopoTa Maoﬁpa)KeHMil.

® HaxumaiTe kHoMku A/V, YTOGbI BbIPOB-
HATb CeTKY.

MpuMep: HacTpoWka BbINONHEHa NpaBUib-
H

I °

Mpumep: HacTpoiika BbINOMHEHA Henpa-
BUNbHO

|

®dopmar

PerynupoBka COOTHOLLEHIS CTOPOH U3oGpaske-
Hua.

® Haxwumaiite kHonku A/Y, 4ToGbI caenaTth
CeTKY NPsIMOYrofIbHOM.

FeOMeTpuquKaﬂ Koppekuus
KoppeKums uckaxeHwii u3obpaxeHus.

1 KnHonkamu A/V BbiGepUTe HYXHbI Napa-
MEeTP M HaXMUTE KHOMKY ».

Tpanevuenganstoe nckaxenE

JAYyroBoe UckaxeHne

MapameTp Onucanve

BbiGepuTe Ans koppeKLmmn
TpaneLenaanbHOro Nckaxe-
HUS.

Tpaneueupans-
HOE MCKaxeHue

BbiGepuTe Ans koppekLmmn
NepcneKTUBHOTO UCKaxe-
HUs.

OyroBoe nckaxe-
Hue

2 HaxumaiTe KHONku A/Y, yTOGbI caenaTb
CeTKy NpsIMOYronbHOW.

Mpumep: koppekuMA TpaneuenaanbHoOro uc-
KaXKeHus

BanaHc 6enoro
Perynuposka 6anaHca 6enoro nsobpaxeHusi.

1 KHonkamu A/V BbIGepuTe HYXHbIW napa-
METP U HAXXMUTE KHOMKY ».

MapameTp Onucaxue

BbiGepute Ans perynuposku

KpacHblit
OTTEHKOB KPaCHOrO.
N BbiGepuTe Anst perynimpoBku
3eneHbin PUTE ANA POTyIMp
OTTEHKOB 3€M1EHOTO.
. BbibepuTte Ans perynmpoBku
Cunnn P perymmp

OTTEHKOB CUHErO0.

2 [1nsA HaCTPOWKM SIPKOCTU HaXumanTte
KHOMKU A/V.
MpuMep: perynmpoBKa OTTEHKOB KPacHOro

umI0Ad



Paznen

C MNepen BoXXAEHNEM

D

Hacrtpoiika napameTpoB
(PYyHKLMIA yCTPOUCTBA

MapameTpbl yHKLMIA YCTPOWCTBA MOXHO Ha-
CTPOWTBL C NMOMOLLbIO 3KpaHa HacTponku.

A BHUMAHUE

* [laHHOe ycTpoWCTBO aBTOMaTMyecku Brioku-
pYeT nHTepdeiic Bo BpeMsi ABIKEHNS aBTO-
mobuns. Mpexae Yem nornb3oBaTbCs
YCTPOWCTBOM, NpUNapkyiTe aBToMo6usns B
6esonacHoM MecTe 1 3afeiicTByiTe CTOS-
HOYHbIA TOPMO3.

* Ecnu aBTOMOGMIb HAYMHAET ABIKEHUE BO
BPEMS HaCTPOIiku NapameTpoB, akpaH Ha-
CTPOMKM aBTOMAaT4ECKM 3aKpOETCS.

® Haxmute kHoOnKy ()

OrtkpoeTcs akpaH HacTpoiiku.

Napaverp ancaren T |
DYHKUMA HACTPOMA
Aabik

Mehio Onucaxue

OTperynupyiTte HacTpokn
oTobpaxeHusi npoeLmpye-

MNapameTpbl guc-

nnes o
MbIX 306paXEHNN.
DYHKUMA Ha- YcTaHoBUTE (DYHKUMOHAb-
CTPONKKU Hble HaCTPOWKM.
YcTaHoBWTE 513blk 0TOGpa-
Asbik

KEHUs.

@9 ru

MeHio Onucanvne

MposepsTe BEpCuio Npo-
rpaMmHoro obecneveHns
6noka n npouTuUTe lopuanye-
CKne npumedaHus.

Wndopmauua

C6poc Bcex Ha-
cTpoek

BoccTaHoBWTe HAaCTpOWiKu
No YMOMYaHuio.

MpumevaHus

* [apameTpbl ®YHKLUA HACTPONKU MOXHO
HaCTPOUTb, TOMNLKO €CNN YCTaHOBNEHa
CBSI3b C MPUINOXeHWeM AN HaBuraumm.

¢ HaxmuTe KHOMKy (), 4TOObI 3aKpbITb 3KpaH
Hactpoiiku.

* Togpo6Hee cM. B PykoBoACTBE No aKennya-
Tauum.

PerynupoBka yrna
ONTUYECKOro 3KpaHa

OTperynupymiTe yror ONTUYECKOro aKpaHa oT-
HOCUTENBHO CUAEHbS.

A BHUMAHUE
Mpu perynupoBke AepUTECH 3a Kpasi ONTUYe-
CKOrO akpaHa.

1 OrtkpoWiTe Andy3HbIN IKpaH U onNTUYe-
CKWUW 3KpaH.

@

@ Audpdby3HbIn 3kpaH

( MNepen BoXxaeHnemM

(2 OnTn4eckui akpaH

2 OTperynupyiTe yron onTU4ecKoro akpa-
Ha Takum o6pa3oMm, 4ToGbI Ha HeM oTpaxan-
cA Becb AN y3HbINA IKpaH.

T
®
(D OTperynupynTe ONTUYECKUM IKPaH TakKUM
o6pa3om, 4yTo6bl AN y3HbIN IKPaH OT-

o6paxarncs B LleHTpe ONTUYECKOro aKpa-
Ha.

Mpu nocaake u Bbixoae u3
aBTOMOGMNA

ByabTe OCTOPOXHBI, HE yAapLTECh rONoBoW O
6rok.

MpaBuabHOE NosnioXeHne
NpoeKUMOHHOro gucnnes

Mepen ncnons3oBaHnem obsizatensHo y6eau-
TECb, YTO HKHSAS KPOMKA NPOEKLIMOHHOTO ANC-
nnesi HaxXoAMTCA BblLLIE NONS 3pEHUs, Koraa
BOAWTENb HAXOAWTCS B CUAEHWW U CMOTPUT
NPSIMO MO HanpasneHuio ABKeHs. Ecnv Hux-
HSAS KPOMKa NMPOEKLIMOHHOTO AUCTen HaxoauT-
CS1 HWKE MONSi 3PEHNSI, He UCMONb3YNTe AaHHbIV
6nok. CnoxuTte NpOeKUMOHHbIN AWCnnel B no-
NOXeHWe XpaHeHus, 4Tobbl rapaHTUpoBaTh
HopMaribHol 0630p BO BpeMsi BOXAEHMSI.

-

PerynupoBka sipKoCTu gucnnes

DYHKLMS perynsitopa sipkocTu aBTOMaTu4eckn
perynupyeT sipkocTb dkpaHa 6roka B COoTBeT-
CTBUM C SIPKOCTBIO OKPY>KalOLLIErO OCBELLEHNSI.
SApKOCTb OTOBPaXKEHNs1 MOXHO perynmupoBaThb
BPYYHYIO C MOMOLLbIO KHOMKM (+)/ ().

A BHUMAHUE

Mpexae Yem UCronb3oBaTh YCTPOCTBO B HOY-
HOe BPeMsi Uni B YCITOBUSIX MOHVXXEHHOW BUAW-
MOCTU, HanpuMep, B TYHHeNe, oTperynupyiite
SIPKOCTb TaKUM 06pa3oMm, 4TOObI YCTPOCTBO He
MeLLasno BoxAeHuto. B npotBHoM cryyae BO3-
moxHo OTT.



Pazpen

( Mepen BoXXaeHneM ) ( MNepen BoXXAEHNEM

® Haxmute kHonky (+)/ (). * [laHHOe ycTpoiicTBO Npou3BeaeHo B Kutae.

Mpumevanue
N3meHeHne APKOCTU MOXET Takke USMEHUTb
LiBETOBOIA TOH Aucnnes.

CepmiiHblit HOoMep

Ha 3TOM pucyHke nokasaHa MHhOPMaLMs O MeCsiLie 1 Fofie U3TOTOBMIeHNs YCTPoiiCTBa.

12 umdp >
(<2 undpbl >} 10 yndp
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[Jara nsrotoBneHus OGODVAOBEHVW

P1 - Fog usrotoBnexus
[ Toa [ 2001 | 2002 | 2003 |
[Cmmeon [ A [ B [ c | D | E | F [a [ H] 1T | J]

[ Toa [[2011 [ 2012 [ 2013 [ 2014 | 2015 [ 2016 [ 2017 [ 2018 [ 2019 | 2020 |
\ \

Cumson || K L M N [¢) P Q R S T
P2 - Mecsu, n3rotosneHus

[Mecru [[ 1 [ 2 [ 3 [ 4] 56 [ 7 [8 ]9 [10]1]12]
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Visite www.pioneer.es (0 www.pioneer.eu) para registrar su producto.
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5 Arco Lane, Heatherton, Victoria, 3202 Australia
TEL: (03) 9586-6300

PIONEER ELECTRONICS OF CANADA, INC.

340 Ferrier Street, Unit 2, Markham, Ontario L3R 2Z5, Canada
TEL: 1-877-283-5901

TEL: 905-479-4411

PIONEER ELECTRONICS DE MEXICO, S.A. de C.V.
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TEL: 55-9178-4270
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